
 
Magnífic Ajuntament de Borriana

05-05-2016

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO EL 
CINCO DE MAYO DE DOS MIL DIECISÉIS

En la ciudad de Burriana a cinco de mayo de dos mil dieciséis, se reúnen en el Salón de  
Sesiones de la casa consistorial del Ayuntamiento de Burriana asistidos por la secretaria 
general,  Dª. Iluminada Blay Fornas, y con la presencia de la Sra. interventora, Dª. Mª.  
Carmen González Bellés, los señores y señoras siguientes:

ALCALDESA
Dª. MARIA JOSÉ SAFONT MELCHOR (PSOE)

TENIENTES DE ALCALDE
1º. D. VICENT GRANEL CABEDO (Compromís)
2º. D. CRISTOFER DEL MORAL ESPINOSA (Se puede Burriana)
3º. D. VICENTE APARISI JUAN (PSOE)
4º. D. SANTIAGO ZORÍO CLEMENTE (Compromís)
5º. Dª. Mª CRISTINA RIUS CERVERA (PSOE)
6º. D. JAVIER GUAL ROSELL (PSOE)
7º. D. MANUEL NAVARRO RUIZ (Se puede Burriana)

CONCEJALES
D. BRUNO ARNANDIS VENTURA (PSOE)
Dª. Mª LLUÏSA MONFERRER AGUILELLA (PSOE)
Dª. INMACULADA CARDA ISACH (Compromís) 
D. JUAN FUSTER TORRES (PP)
Dª. ANA MONTAGUT BORILLO (PP)
D. ENRIQUE SAFONT MELCHOR (PP)
Dª. VICTORIA MARÍA MARÍN FUENTES (PP)
D.ª Mª CONSUELO SUAY MONER (PP)
D. CARLOS SOLÁ PERIS (PP)
Dª. MARIOLA AGUILERA SANCHIS (CIBUR)
D. ANTONIO SÁNCHEZ AVILÉS (CIBUR)
Dª. Mª JESÚS SANCHIS GUAL (Ciudadanos)

AUSENTES
D. ÍÑIGO LOSADA BREITLAUCH (PP)

La Sra. presidenta declara abierta la sesión, siendo las 19 horas y 1 minutos, y se pasa 
seguidamente a leer y resolver los asuntos comprendidos en el orden del día.

1.- APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL BORRADOR DEL ACTA CORRESPONDIENTE A 
LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 23 DE NOVIEMBRE DE 2015, ASÍ 
COMO A LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 3 DE DICIEMBRE DE 2015, EN 
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SU VERSIÓN EN AMBAS LENGUAS OFICIALES (Secretaría)

Se da cuenta por la Secretaría del  borrador del acta correspondiente a la sesión plenaria  
extraordinaria celebrada  el día 23 de noviembre de 2015, en su  redacción en ambas 
lenguas oficiales.

Sometida el acta a la consideración de la corporación, los veinte miembros presentes del 
Ayuntamiento Pleno les prestan unánime aprobación, y así lo declara la presidencia.

Se da cuenta por la Secretaría del  borrador del acta correspondiente a la sesión plenaria  
ordinaria celebrada  el día 3 de diciembre de 2015, en su  redacción en ambas lenguas 
oficiales.

Sometida el acta a la consideración de la corporación, los veinte miembros presentes del 
Ayuntamiento Pleno les prestan unánime aprobación, y así lo declara la presidencia.

2.-  PRÓRROGA,  EN  SU  CASO,  DEL  CONTRATO  DE  GESTIÓN  DEL  SERVICIO 
PÚBLICO DE  MANTENIMIENTO DE  JARDINERÍA DEL MUNICIPIO  DE BORRIANA, 
SUSCRITO  CON  CESPA,  COMPAÑÍA  ESPAÑOLA  DE  SERVICIOS  PÚBLICOS 
AUXILIARES, SA (Área I. Neg. Contratación) (G1738/2015)

Por  la Secretaria  se da cuenta del  dictamen de la  Comisión Permanente de  Interior,  
Recursos Humanos y Bienestar Social, del siguiente tenor literal:

“Examinado  el  expediente  de  contratación  de  la  gestión  del  servicio  público  de 
mantenimiento de jardinería del municipio de Burriana, CESPA, Compañía Española de 
Servicios Públicos Auxiliares SA,(Exp. 36/09 G 1738/15).

Visto que, de conformidad con la clausula 3ª del contrato suscrito en fecha 1 de abril de  
2010, la duración del contrato estaba prevista para seis años, es decir hasta el 31 de  
marzo de 2016, susceptible de dos prórrogas de tres años cada una, por mutuo y expreso 
acuerdo de las partes.

Visto que, en fecha 25 de febrero pasado, se comunica a la citada mercantil la voluntad de 
licitar  nuevamente el  contrato y,  tras diversas conversaciones,  ésta ha manifestado su 
conformidad con una prórroga de  la mitad del tiempo establecido en los pliegos.

Visto el informe favorable de Intervención de Fondos, en el que se hace constar que existe 
crédito suficiente en la aplicación presupuestaria 171.22700002 “Contrato Jardinería” del 
vigente Presupuesto, habiendo realizado la retención de crédito por importe de 423.795 
euros. 

De conformidad con la propuesta del concejal delegado de servicios públicos, vía pública,  
cementerio,  pesca,  zona  marítima  y  Santa  Barbara  y  el  dictamen  de  la  Comisión 
Informativa  de  Interior,  Recursos  Humano  y  Bienestar  Social;  el  Ayuntamiento  Pleno 
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acuerda:

PRIMERO.- Prorrogar  el  contrato de gestión  del  servicio  público  de  mantenimiento de 
jardinería  del  municipio  de  Borriana  con  CESPA,  Compañía  Española  de  Servicios 
Públicos Auxiliares SA durante un año y medio, es decir, hasta el 30 de septiembre de 
2017, en las mismas condiciones previstas en el contrato de fecha 1 de abril de 2010, 
incluidas las modificaciones aprobadas por el Ayuntamiento Pleno en sesión de 10 de abril 
de 2015 y por el importe anual de 565.059,84 euros

SEGUNDO.- Autorizar y disponer el gasto de 423.795 euros correspondiente al período de 
1 de abril a 31 de diciembre de 2016, con cargo a la aplicación de gastos  171.22700002  
“Contrato Jardinería” del vigente Presupuesto Municipal 2016. Nª RC 201600005139.

Las facturas que, en su momento, se presenten en relación con este contrato deberán 
acompañarse necesariamente de una copia de este acuerdo. 

TERCERO.- Notificar el presente acuerdo significando que contra el mismo, que pone fin a 
la  vía  administrativa,  podrá  interponerse  recurso  potestativo  de  reposición,  ante  el 
Ayuntamiento  Pleno,  en  el  plazo  de  un  mes,  o  directamente  recurso 
contencioso-administrativo, ante el Juzgado de esta jurisdicción de Castellón de la Plana, 
en el plazo de dos meses, de conformidad con lo dispuesto en los arts. 116 y 117 de la Ley 
30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del 
Procedimiento Administrativo Común y en el  art.  8 de la Ley  29/1998,  de 13 de julio, 
reguladora de la Jurisdicción Contencioso-administrativa. Y todo ello sin perjuicio de que 
pueda ejercitar cualquier otro recurso que estime oportuno en defensa de su derecho.”

Con relación al fondo del asunto, se producen las intervenciones: 

Sr. Aparisi: “Quiero decirles lo mismo que les dije en la reunión que mantuvimos con los 
diferentes Grupos Políticos. Este contrato era un contrato que tenía que renovarse 3 + 3.  
Nosotros,  cuando  llegamos  al  gobierno,  vemos  algunas  cosas  de  este  contrato  que 
creemos que son mejorables. Y lo que hacemos es hablar con la empresa. La empresa 
nos pide que no lleguemos al final… Si no queremos sacar el pliego de condiciones ahora, 
porque  era  un  poquito  pronto,  pues  así  se  lo  comenté  a  los  Grupos  Políticos… Que 
dejáramos la mitad;  ni  tres ni  uno (que queríamos nosotros).  Hemos acordado con la 
empresa dejar un año y medio, para sacar un nuevo pliego de condiciones de año y medio, 
que tendrá unas mejoras (o intentaremos que tenga unas mejoras) que nosotros creemos 
que será mejor para el pueblo.”

Sr. Fuster:  “Sr. Aparisi,  nuestro voto será favorable. Ya se lo dije en el Pleno pasado, 
cuando nos citó para la reunión para explicarnos el tema de los contratos.. En este caso, y 
tampoco diga las cosas como no son… No se llegó tampoco,  y a lo mejor le dije que a lo  
mejor no era una responsabilidad de usted, sino que a lo mejor se le tendría que haber  
notificado que el contrato estaba para vencer, y a lo mejor lo habría podido denunciar o no 
acordar la prórroga. Pero bueno, es algo que yo de lo que yo ya le hablé en su momento.  
Considero que también hay otras personas que deberían de haberle avisado a usted de 
esa circunstancia.

Ahora prorrogamos por un año y medio. También está bien hecho que haya sido un 
acuerdo mutuo entre empresa y Ayuntamiento. Por tanto, este año y medio tenga a bien y 
nosotros estamos dispuestos (ya que usted dice que hay cosas que se pueden mejorar). 
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Nosotros, si nos las puede plantear, si vemos algunas que a lo mejor se puedan realizar 
para  un  nuevo  contrato…  Estaremos  a  su  disposición  para  cuando  le  venga  bien 
convocarnos, para que dentro de las posibilidades intentemos elaborar unas bases con el  
mayor consenso posible para su aprobación dentro de un año y medio.”

Sra. Aguilera:  “Mire, Sr. Aparisi, yo quiero lamentar lo que acaba de decir. Entre otras 
cosas,  porque  ustedes  han  pasado  de  darse  golpes  de  pecho  diciendo  que  hay  que 
municipalizar los servicios, a decir que hay cosas que se puede mejorar en los contratos. 
Pues mire, yo lamento mucho su cambio de postura. 

Desde nuestro Grupo ya le anuncio que el voto en este punto será en contra; ya 
que este es uno de tantos contratos públicos en los que nosotros sí que estamos seguros 
de que con una buena gestión, podría ser un servicio prestado desde el Ayuntamiento, que 
además generaría empleo para los parados de nuestra ciudad. Y que además con una 
buena utilización  de  recursos,  se vería  sin  duda mejores  resultados,  y  resultaría  más 
económico.

Pero claro,  para hacer  esto,  hay que ponerse a trabajar,  y hay que ponerse a 
gestionar, Sr. Aparisi; cosa que usted se ve que en casi un año que llevan gobernando no 
han aprendido todavía, y no hacen nada más que continuar con las mismas políticas que 
el Partido Popular, sin cambiar absolutamente nada. Porque si no, usted me dirá por qué  
en once meses (por  ejemplo)  aún no han pedido un estudio económico de la gestión 
municipal en este tema… O por qué en once meses no se han sentado a elaborar un plano 
de zonas de actuación; o por qué en once meses no se han preparado un informe de todo 
lo que no cumple la empresa del contrato de cesión; o por qué en once meses no han  
elaborado un informe (mes a mes) sobre qué actuaciones prioritarias de mantenimiento o 
adecuación  (dependiendo de las  zonas)  se necesita  en  Borriana.  O por  qué en once 
meses ni siquiera se han dignado a comparar actuaciones realizadas por la empresa que 
realiza el servicio con otras similares y más económicas que lo pueden realizar. Y lo más 
importante,  por  qué  en  once  meses  aún  no  han  consultado  al  Ministerio  si  puede 
levantarnos  la  prohibición  de  contratar  personal.  Ya  que  el  endeudamiento  del 
Ayuntamiento se lo encontraron tan bajito, pues sin duda es una cuestión de interés social 
la generación urgente de empleo en nuestra ciudad con este tipo de municipalización de 
contratos. 

La respuesta para nosotros es bien sencilla: o no saben o no quieren; porque Sr. 
Aparisi, once meses dan para mucho. Ahora, claro está que como no tienen Plan B para 
municipalizar  el  servicio,  y  la  empresa  tiene  que  amortizar  no  sé  qué  máquina  (que 
seguramente le servirá igual  para otras ciudades,  claro no será sólo para utilizarla  en 
Borriana), llegan al acuerdo (como dice usted) de renovarles un año y medio más. 

Pues  miren,  una  de  tantas  y  otra  de  tantas  promesas  incumplidas  más  por 
PSOE-Compromís y Se Puede Burriana, que como no tienen proyecto alguno para las 
personas y para la gestión municipal, entonces nos sorprenden con esto. 

Y fíjese, nos sirve también para responder desde aquí a una de las preguntas que 
los ciudadanos plantean en este Pleno. Con mucha coherencia y sentido común, Esquerra 
Unida ya les dice y les plantea una serie de peticiones a la hora de baremar los contratos 
públicos, y les piden (además se lo piden expresamente) que no se renueve ninguno al  
expirar, y que se incorpore una serie de cláusulas nuevas. Pues miren, que sepan ustedes 
que son hechos, no crítica política solamente del partido al que represento, sino hechos.  
Firmados por el tripartito en estos once meses, han renovado no solamente este contrato, 
sino todos y cada uno de los que han ido expirando, sin ni siquiera plantearse añadir ni 
quitar ni comprobar ninguna cláusula social; entre ellos el de servicios deportivos, el de 
recogida de animales, el de instalación contra incendios, todas las pólizas de seguros (que 
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son unos siete contratos distintos, el salvamento y socorrismo, el de prevención de riesgos 
laborales, etc.) 

Las compras y contratos públicos, pues lamento que tampoco sigan ningún criterio 
social.  El  BIM se  ha  ido  a  contratarse  a  León,  los  informes  externos  se  contratan  a 
despachos de afiliados del Partido Socialista… Es decir, que la pregunta de los señores y  
señoras de Izquierda Unida ya tiene contestación en las actuaciones que hasta ahora, tras 
once meses de gobierno, han tenido sus amigos supuestos progresistas, que continuando 
con las políticas conservadoras, desde luego dudamos de que puedan hacer más.

Señores del PSOE, Compromís y Se Puede Burriana, no pueden usted (y se lo 
digo de verdad) gastando el dinero público en contratos a empresas que luego “colocan” a 
hijos de gobernantes o familiares y amigos… Porque empiezan ustedes a parecerse (y 
mucho) a la crítica “casta” que habían anunciado y criticado durante todos estos años. Con 
lo cual, si uno hace lo mismo, ustedes verán lo que son… 

Nuestro voto (como les digo) será en contra; y desde luego les instamos a trabajar 
de  una  forma  definitiva  y  seria  por  el  ahorro  público,  la  generación  de  empleo,  y  la  
prestación de los servicios municipales de calidad, y no sigan continuando con que “digo y 
prometo una cosa, y luego los hechos dicen totalmente lo contrario.”

Sra. Sanchis:  “Nosotros sí que vamos a apoyar este punto de la convocatoria, porque 
como se nos explicó que no había habido tiempo (que no se informó a tiempo) para poder 
negociar este contrato… Entonces, nosotros consideramos que la prórroga por un año y 
medio es algo que está dentro de las actuaciones normales y que es coherente.

Sí que es verdad que nos gustaría que ahora a la  hora de renovar se tuviera en  
cuenta a los otros Grupos Políticos; y no se hiciese de forma unilateral,  como se está 
haciendo por parte del tripartito.”

Sr. Aparisi: “Quiero decirle al Sr. Fuster y a la Sra. Sanchis (y a la Sra. Aguilera) que no 
les quepa ninguna duda de que intentaremos consensuar todas las cláusulas, tal como ha 
dicho la Sra. Aguilera, o las que puedan aportar,  para que el  contrato de jardinería se 
mejore.  En ningún momento hemos dicho (nadie lo  ha dicho)  que desde ahora hasta 
dentro de año y medio no tenga que ser  municipal.  Es algo que estudiaremos y que 
intentaremos consensuar con todos los Grupos Políticos. 

Sí que llevamos esa idea desde el Acord per Borriana. Lo que no voy a hacer es 
una promesa aquí, que no sé si podré cumplir. Pero voy a leer literalmente lo que nos dice  
Subdelegación  del  Gobierno,  el  9  de  marzo  de  2016:  “ Durante  el  año  2016  no  se  
procederá  a  la  contratación  de  personal  temporal,  ni  al  nombramiento  de  personal  
estatutario  temporal,  o  de funcionarios  interinos,  salvo en casos excepcionales y  para  
cubrir necesidades urgentes e inaplazables, que ya se restringen a los sectores, funciones  
y categorías profesionales que se consideran prioritarios o que afectan al funcionamiento  
de los servicios públicos esenciales...”

Una vez que le he leído esto, ya me dirá usted, Sra. Aguilera, cómo quiere que  
municipalicemos el servicio, y que contratemos. Lo primero que tenemos que hacer es 
hacer una prórroga de un año y medio (que podría ser discutible que usted me dijera que 
fuese de un año). Pero una vez leído lo que le he leído, ya me dirá cómo quiere que lo 
hagamos municipal; yo lo veo complicado. 

Y además le diré que me he quedado a la espera con su grupo político; a los otros  
diferentes grupos políticos tengo que estar agradecido a que por lo menos se quedasen a 
que les diésemos las explicaciones que les teníamos que dar, después de las comisiones. 
Usted se levantó de una forma que en usted es bastante habitual; se levantó y me dijo: “Se 
lo mandaré todo por escrito”. Ese escrito debe estar viniendo desde Bruselas, porque aún 
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no ha llegado. A usted que le gusta que se lo pase todo enseguida. Simplemente eso. 
Continuaremos trabajando.”

Sr. Fuster: “Quiero hacer meramente una apreciación. Tengo que decirle que ese escrito 
de la Subdelegación del Gobierno que acaba de leer no es un escrito que sea de 2016, es  
un escrito que ya estaba antes de las Elecciones. Lo único que le puedo recriminar es que 
en  Elecciones  es  muy  bonito  prometer,  a  sabiendas  de  hay  ciertas  cosas  que  no se 
pueden cumplir. Entonces, no es lo mismo decir a lo mejor que “nuestra intención, dentro 
de  las  posibilidades,  cuando cambie  el  Gobierno o  se  cambie  la  legislación,  nosotros 
vamos a municipalizar” que haberle dicho a todo el  mundo que cuando entraran en el 
Ayuntamiento, todos los contratos iban a municipalizarlos. 

Era únicamente hacer la apreciación. Porque yo entiendo que usted se lo aclare a 
la gente, pero no es algo que haya salido ahora. Es algo que incluso (si no recuerdo mal)  
está desde el año 2012.”

Sra.  Aguilera:  “Mire,  Sr.  Aparisi,  primero le diré  que usted tiene mucha costumbre de 
decirnos a la oposición cómo tenemos que hacer nuestro trabajo.  El  escrito que yo le  
mencioné puede tenerlo en este momento, evidentemente.

Y también  le  voy  a  decir  otra  cosa… ¿Sabe  qué  sí  que  hemos  aprendido  la 
oposición  con  ustedes…?  Que  nos  convocan  a  reuniones  sin  sentido.  Y  nosotros, 
evidentemente, tenemos otra forma de trabajar. Cuando usted convocó la reunión, había 
cinco contratos que se habían renovado ya. Y este iba a Pleno… O sea, ir a una reunión  
en la que me va a explicar  que no ha hecho su trabajo en once meses, y que van a 
renovar el contrato por un año y medio… Pues no nos aporta absolutamente nada nuevo.

Pero  es  igual…  Los  que  han  querido  gobernar  en  contra  de  todo  resultado 
democrático han sido ustedes. Con lo cual, gobiernen, gobiernen y gestionen, Sr. Aparisi,  
que es  su responsabilidad.  Y la  nuestra es,  como oposición,  aportar  lo  que podamos 
aportar, que se lo puedo dar por escrito en las comisiones informativas o en esta sesión 
plenaria (no como usted considere o le apetezca). Y evidentemente controlar la gestión 
que  nos  guste  o  no  nos  guste  del  equipo  de  gobierno.  Cuando  lo  hagan  bien  les 
felicitaremos, y cuando lo hagan mal y vayan en contra de lo que nosotros opinamos, les  
votaremos en contra, como vamos a hacer ahora. 

Pero fíjese, usted ha utilizado un escrito (como bien le ha corregido el Sr. Fuster)  
que no es de ahora. Es una prohibición que tenemos desde el año 2012; pero como no 
escucha o no ha entendido bien lo que yo he pretendido decirle, se lo volveré a repetir. Yo  
le he dicho que por qué en once meses usted no se ha trabajado (en este caso) una 
consulta al Ministerio para decirle que uno de los contratos que queremos municipalizar 
para poder contratar a gente es uno de los servicios fundamentales que este Ayuntamiento 
tiene que prestar. Servicios fundamentales son los de seguridad ciudadana, de sanidad, de 
Servicios Sociales y de tal… Lo que pasa es que si usted no prepara el expediente, no le 
hace la consulta al Ministerio… Pues seguramente nos volverán a decir lo mismo, y tendrá 
que utilizar usted el mismo escrito del año 2012.

Pero  son  formas  de  trabajar…  Usted  dice  que  dentro  de  año  y  medio  nos 
consultará; yo ya le digo que no espero nada de usted, porque llevamos un año esperando 
reuniones sobre la Marjalería y sobre lo demás… Mire, las tres reuniones a las que se ha 
convocado a la oposición:

- Sant Gregori, nos hicieron perder una semana, y ustedes la decisión la tenían tomada, y 
encima  hemos  tenido  que  pagar  20.000  €  de  dinero  público,  porque  ustedes  no  se 
aclaraban entre ustedes.
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- El Arenal Sound, una reunión a la que nos hicieron ir con la empresa… Que todavía no 
sabemos muy bien ni para qué nos reunieron.
- Y en esta de los contratos, usted dice que todavía está aportando, y nos reúne cuando 
resulta que ya había cinco o más renovaciones de los contratos públicos en marcha, sin  
habernos consultado nada.

Entonces, como usted comprenderá, no sé muy bien para qué quiere que nos reunamos. 
Pero si ahora con tiempo y forma va a pretender que le ayudemos, no se preocupe; que 
nosotros  le  ayudaremos.  Pero reunanos en tiempo,  en  forma,  y  con documentación  y 
gestión sobre la mesa. No nos reúna para explicarnos lo que ya tiene decidido. Porque 
entonces, no le podremos ayudar.”

Sr. Aparisi: “La que parece que no escuche muy bien es usted, Sra. Aguilera; de verdad 
que escucha muy mal. Cuando antes he leído ese escrito, ese escrito es de Vía Pública 
(sé que usted lo sabe).  Tenemos once vacantes en Vía Pública.  Ese escrito es de la 
Subdelegación. ¡Claro que estamos pidiéndoles que nos hace falta gente para trabajar! 
Pero nos contestan así. ¡Claro que estamos haciendo el trabajo! Y si prorrogamos un año 
y medio, es porque como estamos en el gobierno, tenemos que gestionar. Y gestionar, 
como usted sabe muy bien (bueno, usted no lo sabe muy bien)… Pero como saben los 
que han estado (usted cuando estaba en el Partido Popular no sabía muy bien lo que era  
tomar decisiones). Pero lo que hacemos es tomar decisiones, Sra. Aguilera. Y estamos 
tomando decisiones. ¿Que a usted no le hacen mucha gracia? Eso no acaba de estar muy 
mal, porque es señal de que vamos por el buen camino, pero por muy buen camino. Lo  
que me preocuparía es que a usted le hiciera mucha gracia lo que hacemos nosotros. Con 
eso sí que me iría a casa un poco disgustado…. Pongo el tono gracioso para que no se 
ofenda… Como se suele ofender enseguida...”

Sometido el asunto a la correspondiente votación, da el siguiente resultado: Votos a favor, 
DIECIOCHO (6 de PSOE, 3 de Compromís, 2 de Se Puede Burriana, 6 del PP, y 1 de 
Ciudadanos)  Votos  en  contra,  DOS  (2  de  CIBUR).  Abstenciones,  NINGUNA. 
Consecuentemente se declara el asunto aprobado por mayoría.

3.- APROBACIÓN INICIAL, EN SU CASO, DE LA ORDENANZA MUNICIPAL PARA LA 
PREVENCIÓN Y EL CONTROL DEL MOSQUITO TIGRE, EN EL TÉRMINO MUNICIPAL 
DE BORRIANA (Área III. Neg. Actividades) (G5447/2016)

Por la Secretaria se da cuenta del dictamen de la Comisión Permanente de  Urbanismo y 
Medioambiente, del siguiente tenor literal:

““Examinado el expediente incoado en orden a la aprobación de una nueva Ordenanza 
municipal  para la prevención y control de los mosquitos y particularmente del mosquito 
tigre,  en el  término municipal  de Burriana y visto el  informe emitido al  respecto por la 
Sección de Actividades, Sanidad y Medio Ambiente, así como el dictamen de la Comisión 
Informativa de Urbanismo y Medio Ambiente, el Ayuntamiento-Pleno, ACUERDA:

1º.- APROBAR INICIALMENTE el texto de la Ordenanza  municipal para la prevención y 
control de los mosquitos y particularmente del mosquito tigre, en el término municipal de 
Burriana, según el borrador presentado por el concejal delegado de Sanidad.
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2º.- ORDENAR la apertura de un plazo de información pública, durante 30 días, mediante 
la publicación del presente acuerdo en el Boletín Oficial de la Provincia y en el Tablón de  
Anuncios  de  esta  Casa  Consistorial,  a  los  efectos  de  la  posible  presentación  de 
reclamaciones  y  sugerencias,  entendiéndose  aprobada  definitivamente  la  expresada 
Ordenanza si éstas no se presentaren, en cuyo caso o, una vez se haya producido dicha 
aprobación de forma expresa, se deberá proceder a la publicación del texto íntegro en el  
citado Boletín, a los efectos de su entrada en vigor.”

A continuación la Secretaria da cuenta de enmienda presentada por el Sr. Navarro, en su 
condición de Concejal Delegado de Sanidad, del siguiente tenor literal:

“En  relación  con  la  propuesta  que  se  señala,  relativa  a  la  aprobación  inicial  de  la 
Ordenanza Municipal para la prevención y control de los mosquitos y particularmente del  
mosquito tigre, se propone la modificación del artículo 3, omitiendo respecto a las piscinas 
que las mismas se mantendrán tapadas y así se propone la siguiente modificación en la  
redacción:

Donde dice: “… En el caso de piscinas llenas de agua, éstas se mantendrán tapadas y en 
condiciones higiénicas mediante la realización de los tratamientos del  agua adecuados 
para evitar la proliferación de larvas de mosquito...”

Debe  decir:  “…  En  el  caso  de  piscinas  llenas  de  agua,  éstas  se  mantendrán  en 
condiciones higiénicas mediante la realización de los tratamientos del  agua adecuados 
para evitar la proliferación de larvas de mosquito...”

Con relación al fondo del asunto, se producen las siguientes intervenciones: 

Sr. Navarro: “Estamos hoy aquí para llevar a cabo una de las acciones más importantes 
en la lucha contra los mosquitos en nuestra población. Es una ordenanza que desde hace 
tiempo  ha  sido  demandada  (tanto  por  vecinos  como  por  otras  y  diferentes 
administraciones).  En  esta  ordenanza  (como  ustedes  podrán  ver)  hay  unas 
recomendaciones, unas normas que se ha de seguir, y en el último de los casos unas 
sanciones. Las sanciones serán la última de las medidas que este Ayuntamiento quiere 
ejecutar.

Lo que queremos hoy aquí es tener una herramienta más para luchar contra esta 
plaga endémica que seguro que muchos de ustedes han padecido en sus casas estos 
veranos pasados.  Y si  bien  es  imposible  erradicar  esta plaga,  al  menos intentaremos 
mitigarla lo máximo posible. 

Durante  el  verano  pasado  muchos  de  ustedes  han  llamado  por  teléfono,  han 
puesto quejas, e incluso han venido a hablar conmigo personalmente, y me han pedido 
que hiciera algo, porque el vecino del lado tiene una balsa que no trata, una piscina que 
está  todo  el  año llena de agua (decenas  de objetos  que  acumulan  agua)  y  que han 
producido  un  foco  de  mosquitos  que  no  les  dejan  disfrutar  del  verano.  Les  hemos 
escuchado a todos ustedes, y hemos puesto en marcha esta ordenanza para poder actuar 
allí donde nos era imposible actuar.

El   Ayuntamiento de Borriana,  y en especial  a la Concejalía de Sanidad se ha 
anticipado respecto del año pasado dos meses la prevención del mosquito tigre. Porque 
queremos que tengan las menores molestias posibles. Por eso hemos creado una partida 
específica  de  18.000  €;  que  todas  las  semanas  se  hacen  tratamientos  en  nuestra 
población,  unos  tratamientos  que  son  de  última  tecnología,  y  unos  tratamientos 
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extraordinarios que estamos estudiando (24 horas al día) para que toda la población y 
todos ustedes soporten las menores molestias posibles.

Desde el equipo de gobierno somos conscientes de los veranos que han pasado 
ustedes, y queremos que eso no vuelva a pasar. Por eso hoy presentamos en el Pleno del 
Ayuntamiento de Borriana esta nueva ordenanza.”

Sra. Suay: “Yo quería decir que por una parte comprendo al Sr. Navarro como concejal de 
sanidad, ya que anteriormente también he padecido este problema (no yo, sino toda la 
ciudadanía). Es un problema que se ha de erradicar, un problema global,  en el que la 
verdad es que no es un partido político (ni el Partido Popular ni ahora el tripartito) los que  
estén criando mosquitos en casa… No tengo por qué rememorar algunas declaraciones, 
en las que se pedía la dimisión de la Sra. Suay por parte del Sr. Aparisi, diciendo que era  
una negligente, y casi que los criaba yo en mi casa… O decir que en Alicante el resultado  
es espectacular, en unos días mediante vuelo de helicópteros, o ciertas afirmaciones que a 
verdad es que eran un despropósito. Porque ahora que ustedes gobiernan lo están viendo. 

Pero yo quiero comentar que bajo esta ordenanza que se aprobó con los votos a 
favor el día 28 de abril de 2015, con los votos a favor del Partido Socialista Obrero Español  
(PSPV),  los votos de Compromís,  y  los votos de Podemos. Es una ordenanza que la 
verdad es que es una falta de trabajo y un insulto a la población. 

La ordenanza en sí, desde luego no porque piense que la sanción… En primer 
lugar, para mí lo más drástico que me parece que hay es una sanción, y que un vecino ha 
pasado de que la política o el político de turno tenga la culpa de que un vecino tenga que 
pagar  1.500  €.  Ahora  parece  que  los  críen  los  vecinos,  y  no  tengamos  nadie 
responsabilidades.

Sí que tengo que decirle que hemos hecho un estudio de esta ordenanza que hoy 
nos presenta, y que en su día el Sr. Arnandis (en la comisión pertinente) nos dijo que se 
proponía  un  dictamen del  asunto,  y  que se  estudiase las  enmiendas y  el  texto  de  la 
ordenanza, de cara al Pleno.

Prácticamente esta ordenanza que se nos presentó, pese a alguna apreciación que 
le hizo el Sr. Safont (que no fue modificado todo) y yo misma (le hice la apreciación de que  
en la ordenanza no constasen las multas económicas a ningún ciudadano, tan sólo se ha 
hecho una pequeña modificación en cuanto a las piscinas.

Tengo que decirle que hemos estudiado, el Partido Popular puede hacer críticas, 
pero también sabe hacer críticas constructivas: como eliminar las multas; actualizarse en 
la legislación vigente, que no está actualizada, no sé si se la ha leído o es un corta y pega 
de los habituales que ustedes hacen. Y por otra parte tengo que comentarle que ni está la 
legislación actualizada (sí que se modificó el  tema de las piscinas) y no se eliminó la 
sanciones.

En cuanto a la ordenanza municipal para la prevención, cuya propuesta dijo usted 
que  estaba  apoyada  por  los  Técnicos  (dos  Técnicos)… El  primer  Técnico  al  que  se 
consultó se nos dijo que simplemente era un borrador, y la segunda Técnico (que sí que 
había participado en el informe)… Y sin embargo, el Técnico de Medio Ambiente (que es el  
mayor competente en la materia) no había intervenido.

Esta es la propuesta del Concejal Delegado de Sanidad. Yo creo que es un corta y 
pega de Castellón, de Mazarrón, de aquí, de allá… Porque si pone usted las palabras  
textuales salen en otras ordenanzas; y donde hay hasta graves errores.

Nos indican en esta ordenanza (aparte de que no soy bióloga y experta  en la 
materia) que el tamaño del mosquito tigre oscila entre 5 y 10 mm (aunque normalmente 6 
o  7  mm)  y  los  huevos  son  negros  y  ovalados…  Cosas  que  he  buscado  yo  en  la 
bibliografía, porque me llamaba la atención que la larva que criaba el mosquito era de 12 
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cm.  Es decir, que los huevos del mosquito que encontraremos en los recipientes serán del 
tamaño de una codorniz… ¡Hasta ahí llegamos a cómo se miran las ordenanzas, y cómo 
se las leen! 

En  lo  siguiente  que  ha  cortado  y  pegado nos  dice  que  la  ordenanza  es  un 
verdadero acceso a los servicios municipales… Creo que para la prevención (y muchas 
otras medidas que ponen aquí) se debe hacer campañas preventivas, tal  como dice la 
Generalitat con los famosos folletos… Y me alegro de que hayan aportado 400.000 € a la 
lucha contra los mosquitos, que igual nos llegan 500 € o 600 € de la Generalitat. Y la 
Diputación nos exige una ordenanza, pero no nos exige una ordenanza con sanciones; 
cosa que se le propuso que se eliminase en dicha reunión o comisión.

Las ordenanzas no tienen por qué tener sanciones; así nos lo confirma la misma 
Técnico que ha hecho el informe técnico, como la Secretaria Municipal, como (luego le 
leeré) la legislación vigente actual.

Entre las obligaciones al  ciudadano, aparte de las sanciones que usted pondrá 
porque “… revisen los objetos dos veces por semana...” (dos veces por semana se debería 
cambiar o hacer cosas) ¿Y quién se va de vacaciones? Pero también habla del “agua en 
los agujeros de los árboles…” Yo creo que eso es vía pública. ¿Va a sancionar usted a la 
ciudadanía igual que a Vía Pública o al Ayuntamiento? “… En los imbornales y el resto de  
desagües…” Eso es de las obligaciones que tienen los ciudadanos… Yo creo que es una 
obligación del Ayuntamiento.

Si sigo con la ordenanza… Ya les he dicho que yo iba a colaborar; ya lo hicimos en  
los  tres pasos: la legislación, que no han modificado; las sanciones que debían eliminar; y  
lo que es alguna modificación, que sólo han hecho la de la cobertura de piscinas. Porque 
decían que las piscinas tenían que estar cubiertas todo el año. ¿Entoncés qué hacemos 
con las piscinas en casa, si estaban siempre cubiertas? Nos dicen que en el caso de las 
piscinas llenas de agua, éstas se mantendrán tapadas… Bueno, eso sí que lo hemos 
llegado a modificar. Gracias por la modificación, que es la única que han tenido en cuenta.

Y “los Servicios Técnicos serán los responsables de entrar en esos domicilios” (que 
supongo que se necesitará previamente una autorización) o una orden judicial a través de 
los Técnicos que emitirán informes… El único Técnico que hay de Medio Ambiente, del  
cual creo que no hay ningún informe en esta ordenanza.

¿Pero  qué  pasará  con  esos  señores  fuera  de  los  períodos  de  vacaciones? 
¿Controlaremos  todos  los  períodos  de  vacaciones  de  las  viviendas  que  permanecen 
inhabitadas durante largos períodos del año, y están en el mar? ¿Cuánto tiempo estamos 
en el mar? ¿Cuándo volvemos? Yo creo que es un conjunto de incongruencias cortadas y 
pegadas de otros lugares.

“Las  comunidades  de  propietarios,  los  administradores  de  las  fincas  de  
urbanizaciones y/o residenciales con piscina tomarán las medidas necesarias para evitar  
la proliferación de focos, y se les llamará al orden...” La verdad es que llama la atención… 
“Se sancionará incluso en los cementerios los pequeños jarrones...” ¿Y quién controlará 
esos pequeños jarrones en  el  camposanto,  cuando haya agua? Yo creo que estamos 
llegando  a  límites…  ¡Es  que  ya  al  final  hasta  los  fallecidos!  ¿No  tenemos  que  el  
mantenimiento de Cementerio es competencia del Ayuntamiento? 

Pero ya, si sigo con la ordenanza, dice quién será los que inspeccionarán y harán 
la intervención administrativa. “… La periodicidad de entrada en domicilios con una orden 
(deberá  ser  jurídica),  las  inspecciones  serán  necesarias  y  periódicas...”  ¿Quién  las 
realizará en este Ayuntamiento? El control de actuaciones… “Podrá en cumplimiento de 
sus sanciones, acceder a cualquier lugar...” ¿Cómo que a cualquier lugar? ¿Podrán entrar 
con  una patada a  lo  Ley  Corcuera,  a  ver  las  macetas  y  los  mosquitos  dentro  de  un 
domicilio?
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“En  el  supuesto  de  entrada  a  domicilio,  se  requerirá  previamente  (para  ir  a  
sancionarlo  y  a  multarlo)  el  permiso  del  titular”…  ¿Quién  realizará  dicha  actividad 
inspectora?  Los  Técnicos  inspectores.  ¿Pero  quién  son  los  Técnicos  inspectores,  Sr. 
Concejal? 

La verdad es que hay frases gloriosas… Gloriosas como las sanciones; como “las 
medidas  cautelares  se  ajustarán  en  su  intensidad  y  proporcionalidad,  y  serán  las  
adecuadas a los objetivos que se pretenda garantizar en cada supuesto...” Es decir, no lo 
entiendo.  Pero cuando llega a que antes los culpables (como decía el  Sr.  Aparisi)  del  
criadero de mosquitos en Borriana era el Partido Popular; ahora resulta que parece que 
sea la ciudadanía. 

Aquí  es  donde  vienen  las  sanciones.  En  las  sanciones,  habrá  sanciones, 
infracciones…  Es  verdad  que  los  ayuntamientos  (a  través  de  ordenanzas)  pueden 
establecerlas… Luego comentaremos la búsqueda jurídica que hemos realizado en cuanto 
a infracciones y sanciones… Y habrá infracciones leves, graves y muy graves, donde tanto 
el Partido Socialista, como Compromís, como Se Puede Burriana están de acuerdo. En el 
término del ámbito municipal, la Sra. Alcaldesa, con relación a la ley, del artículo 141 de la  
Ley  7/1985,  de  2  de  abril.  Establecerá  para  los  ciudadanos  (es  decir,  para  los 
burrianenses) una infracción muy grave de hasta 1.200 € por tener una maceta “con estos 
huevos”.  ¡Nunca había visto estos huevos en los mosquitos! Infracciones graves, hasta 
600 €; infracciones leves, hasta 100 €. 

La apreciación del delito o falta… El Sr. Safont les hizo una rectificación, en que 
ahora no se llama falta penal; según la Ley Orgánica de 1/2015, ha desaparecido este 
concepto, como así afirmaba positivamente el Sr. Gual (como experto jurídico) en dicha 
comisión.  No han  tenido  tiempo,  como el  Sr.  Arnandis  dijo  que las  modificaciones  se 
llevarían a cabo.

Yo no sé qué más decirle. Comprendo el tema, lo entiendo, estaremos a su lado, 
como sabe hemos estado en todo lo que son los informes técnicos de los dos contratos 
que se  ha  hecho (que era  una fusión  de  los  dos  previos),  con  el  mismo número  de 
actuaciones globales se ha hecho. Pero no estaremos de acuerdo con que ahora resulte 
que en los mosquitos tigre los que tienen el criadero son los ciudadanos de Borriana en 
casa; y que para eso les haremos pagar (no sé si con afán recaudatorio o con qué afán) 
600 € cuando sea una falta grave.

Simplemente quiero decirle que lamento que el tripartito en esta ocasión (porque 
fueron los tres partidos los que votaron) con esta moción corta y pega que en un principio 
era la de Castellón (la primera que nos pasaron), y ya dijimos que estábamos en contra.  
Estábamos a favor de la prevención, a favor de la educación… Y ahora es la de Mazarrón; 
por lo que me comentó un Técnico, que habían sacado parte de la de Mazarrón.

Pero lo que más lamento es que cuando ustedes escriben algo y proponen, no 
sean capaces ni de leerse el contenido. Y que errores tan graves (como he dicho) en el 
tamaño de una larva  de  mosquito  no sean  capaces  de detectarlo  en  un  informe que 
proponen. 

Así que el voto del Partido Popular será en contra de esta ordenanza, por todo lo  
anteriormente mencionado.”

Sra. Aguilera: “Mire, Sr. Navarro, yo tengo una intervención preparada. Pero después de 
lo del huevo, ya no hay que dejarlo pasar. Vamos a ver, y es por darle algo de humor a lo  
lamentable de la situación… 

Nosotros le queremos pedir una cosa, antes de intervenir, y es que deje el punto 
sobre la mesa. Yo creo que la ordenanza tiene suficientes defectos y suficientes errores… 
Ya no solamente por la medida de los huevos de mosquitos, y por las medidas de los 
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mosquitos, y por un tema biológico; sino porque yo creo que evidentemente sí que es 
cierto que hay cosas que no se ajustan a la ley, y que hay que estudiar mejor. Y creo que 
se  han  precipitado  un  poco  en  traer  a  aprobación  a  esta  sesión  plenaria  el  punto. 
Entonces,  yo le  pediría  que si  quiere  consultar  con  el  equipo  de  gobierno y  con sus 
compañeros,  y  dejemos  este  punto  sobre  la  mesa,  no  tomemos  una  decisión,  y 
pongámonos  a  corregir  los  errores  que pueda haber.  Porque evidentemente  podemos 
estar  de  acuerdo  o  no  con  las  sanciones,  pero  hay  errores  bastante  graves  en  la 
ordenanza, que entendemos que se tienen que corregir.”

Sra. Sanchis:  “Mire, nosotros tampoco vamos a apoyar esta ordenanza, porque somos 
conscientes de que existe un serio problema; y estamos de acuerdo en que hay que tomar 
medidas para controlar la plaga de mosquito tigre. Pensamos que sancionar a la gente no 
es la solución. Todos los ciudadanos están afectados por la plaga, y la molestia la sufrimos 
todos los vecinos. 

Por eso creemos que hay que informar a la gente, y ustedes no han dicho nada de 
que vayan a iniciar una campañar informativa para concienciar a la ciudadanía. Pero sí  
vemos que las sanciones van de 100 € a 1.200 €; cosa por la que nos parece que esto 
tiene más bien un fin meramente recaudatorio. 

Además creemos que la ordenanza es un tanto inútil en muchas ocasiones. Porque 
les  recuerdo  a  todos  ustedes  que  el  artículo  18.2  de  la  Constitución  Española  dice 
claramente que el domicilio es inviolable. Ninguna entrada o registro podrá hacerse en él 
sin el consentimiento del titular o resolución judicial, salvo en caso de flagrante delito. Y 
esto no es un delito. Sencillamente es una falta administrativa; y dudo de que ningún juez 
autorice un registro por estas causas. 

Y este consistorio es propietario de muchos solares, y en cuanto llueve un poco 
tienen agua estancada. Es más, creo que si recorremos uno de estos solares en estos  
momentos,  encontraremos  en  más  de  uno el  agua  (en  estos  momentos),  aunque  no 
hubiera llovido.

Es  más,  no  creo  que  se  pueda  exigir  a  los  demás  lo  que  este  consistorio 
difícilmente  puede  cumplir;  como  muestran  estas  fotografías  que  el  Sr.  Aparisi  le  ha 
mandado ya un vecino de la Serratella, y que además de agua estancada, muestra un 
lamentable estado de dejadez y de limpieza.

Por supuesto, el primer candidato a ser denunciado será el Sindicato de Riegos, 
que tendrá en primer lugar que hacer frente a la inversión necesaria para tapar todas las 
balsas, y en segundo controlar todas las acequias y otros lugares donde se acumule el 
agua (cuando no se utilice).

Así  que  explíquenos  usted  cómo  van  a  hacer  también  los  propietarios  de  los 
huertos, cuando rieguen y queden también un poco de agua en las acequias, y el agua 
quede estancada.”

Sr.  Navarro:  “Contestando  por  orden  a  todo  lo  que hemos  escuchado  aquí  en  estos 
momentos… “Esta ordenanza es un insulto a la población”. Lo que es un insulto es no 
hacer nada; que es lo que posiblemente haya pasado durante todos estos años. “...1.500 € 
de denuncia… No sé si es que se lo han dicho, o qué ha pasado; pero lo  máximo es 1.200 
€, como ha dicho la Sra. Sanchis.

Pero lo que querría  decirle  a  usted es que creo que no ha escuchado lo que 
nosotros hemos dicho (en este caso, he dicho yo) en este discurso: que la última voluntad 
de este Ayuntamiento es la sanción. No tiene ningún afán recaudatorio. Queremos poner 
unas instrucciones, una normativa, unas recomendaciones, a toda la gente de Borriana. Y 
lo  último  que  queremos  hacer  es  sancionar.  Pero  usted  se  ha  empecinado  en  que 
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queremos sancionar.
Afán recaudatorio… Desde Diputación, su diputado insta a los municipios a que 

seamos  valientes,  y  que  hagamos  ordenanzas  en  este  sentido.  Hace  poquito,  si  no 
recuerdo mal… Relativo  a su ordenanza de Castellón… Su diputado, el día 31 de marzo 
dice:  “No  se  trata  de  una  ordenanza  fiscalizadora,  sino  de  una  manera  de  prever 
mecanismos para actuar. No se puede actuar si no se regula a través de una ordenanza.”
El  día  10  de  febrer  nos  dice:  “Desde  Diputación  piden  ordenanzas  para  actuar  en 
propiedades  privadas  contra  los  mosquitos.”  Y es  más,  su  diputado,  en  relación  a  la 
población vecina de Nules, que tenemos aquí al lado: “Les urjo a que se apruebe ya la  
ordenanza ante los mosquitos, para que se pueda actuar en propiedad privada.

Yo no sé por dónde van ustedes, y si  cada uno va por un lado. Pero nosotros  
venimos  de  la  mano  de  la  administración  en  la  Diputación,  y  sobre  todo  de  nuestro 
Técnico,  en  quien  yo confío  plenamente,  que está  incluido  en  una mesa que creó  la 
Dputación,  y  uno  de  los  13  municipios  somos  nosotros  Borriana,  que  tiene  Técnico 
especializado, el mismo Técnico que me ha pasado la ordenanza. La misma ordenanza 
que hace dos meses presentamos a todos los grupos políticos, y ustedes dijeron que la 
habíamos plagiado y demás. Durante dos meses hemos estado esperando aportaciones 
que no han llegado. Por tanto, no venga ahora diciéndome que qué vamos a hacer o qué 
no vamos a  hacer.  Durante dos  meses hemos estado encima de ustedes,  esperando 
alguna novedad. Han tenido la puerta abierta para venir en cualquier momento y aportar. 
Pues aporten ahora, hagan alegaciones. 

Usted ha dicho que no es bióloga, yo tampoco lo soy; por tanto, tenemos que creer 
lo que nos dicen nuestros Técnicos, la mesa de trabajo de Diputación, y sobre todo quien 
se ha pasado esta ordenanza. Pregúnteselo a su diputado provincial.

Bueno, han tenido dos meses; yo creo que aquí sí que se ha visto las ganas que 
tienen ustedes de trabajar. Me sabe fatal, porque el verano está ya encima. Seguramente 
harán sus alegaciones pertinentes, por tanto todo esto se retrasará un poquito más. Pero 
bueno, cada uno hace lo puede en esta vida. Nosotros estamos trabajando al máximo por 
la población, y el resultado se verá.

Con relación a la Sra. Sanchis, la verdad es que yo creo que las sanciones de 100  
€ a 1.200 €, son bastante normalizadas. No queremos en ninguno de los casos (y repito)  
sancionar a nadie; no vamos a estar encima de la gente, si se va de vacaciones un mes,  
dos meses o más. Sí que les damos unas recomendaciones. Si esas personas no hacen lo 
que tienen que hacer, lamentándolo mucho, por la seguridad y bienestar de sus vecinos 
tendremos que actuar.

Solares… Sí que tenemos solares. Tenemos una empresa especializada que está 
tratando. Cada uno tendrá que hacer lo que pone en la ordenanza. Y si el Ayuntamiento de 
Borriana ha de hacer más de lo que hace en estos momentos o en años pasados, lo hará. 

El  Sindicato  de  Riegos,  ¿tienen  que  tapar  balsas?  No,  en  ningún  momento, 
siempre se tienen que hacer los tratamientos adecuados, preventivos, siempre previsión. 
Que no vaya a más, que no vaya a más. Si va a más, se les dará unas instrucciones, se  
les solicitará que hagan algo para solucionarlo. Y en caso de negligencia, tanto por la parte 
de algún vecino como de alguna empresa o quien sea, en último caso serán sancionados.

La verdad es que yo no veo esta ordenanza como una ordenanza recaudatoria, 
fiscalizadora o como lo quieran decir, sino que es una ordenanza para recomendar a toda 
la población unas cosas que son lógicas.

Les recuerdo que también tenemos ordenanzas (unas cuantas) y hay sanciones. 
¿Entonces qué hacemos, quitamos las sanciones y que cada uno haga lo que quiera? Y 
esto será… ¡A saber lo que saldrá de este pueblo! Si cada uno cumple con lo que ha de 
hacer, no tiene por qué haber sanciones. Y nosotros no queremos sancionar a nadie.”
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Sra. Suay: “Por alusiones… Quiero comentar que en la Diputación sí que es verdad que 
se exige una ordenanza… Yo me voy a mantener firme. Usted sabe que desde el primer  
momento  cuando  hemos  hablado  de  esta  ordenanza  nos  hemos  negado  (sobre  todo 
desde el Partido Popular) de forma tajante en el tema de las multas económicas.

El  tema que exige la Diputación,  para recibir  una subvención,  cuya cuantía  es 
mucho mayor de lo que se podrá percibir (aparte de los folletos de la Generalitat) es una 
ordenanza. Nos hemos ido a temas jurídicos, y hemos hecho una consulta en cuanto a la  
situación  particular  de  las  ordenanzas  municipales.  No  es  lo  mismo,  Sr.  Navarro,  no 
confunda a aquél que va con su perro (de su propiedad) y va por ahí con excrementos, y  
que hay que multarlo o sancionarlo, con un señor/a, sindicato de riegos, o los propios 
árboles de vía pública (cuya responsabilidad es del Ayuntamiento) o en los colegios (la  
responsabilidad de cuya cautela es del propio Ayuntamiento). 

Dice así el tema que se ha hecho de la búsqueda en cuanto a ordenanzas… La 
situación  particular,  en  cuanto  a  las  ordenanzas municipales,  dice  además  el  Tribunal 
Constitucional y el Tribunal Supremo: “Alguna matización ha de hacerse en relación con  
las ordenanzas locales, pues es doctrina constitucional que el alcance de la reserva de la  
ley del art. 25.1 ha de identificarse con cierta flexibilidad en relación con las ordenanzas  
municipales de contenido punitivo. [es decir, las multas] El TC (SSTC 132/2001, 25/2004)  
ha estimado que la exigencia de ley para la tipificación de las infracciones y sanciones ha  
de ser flexible en materias donde, por estar presente el interés local,  existe un amplio  
campo para la regulación municipal siempre que la regulación local la apruebe el Pleno del  
Ayuntamiento…” Es decir, ustedes son los que están aprobando las multas… “Ahora bien,  
tal flexibilidad no puede excluir de forma tajante la exigencia de ley  [es decir, cualquier ley 
valenciana,  que en ese informe jurídico habla de la Ley General  de Sanidad,  no está 
especificada como tales sanciones ] porque la mera atribución por ley de competencias a  
los  Municipios  –conforme  a  la  exigencia  del  art.  25.2  LBRL-  no  contiene  en  sí  la  
autorización para que cada  Municipio tipifique por completo y según su propio criterio las  
infracciones  y   sanciones  administrativas  en  aquellas  materias  atribuidas  a  su  
competencia…” 

Eso lo dice el  Tribunal  Constitucional,  no lo dice ni  el  Partido Popular,  ni  otros 
partidos. Ustedes (hay cierta flexibilidad a nivel municipal) he hablado de una ordenanza,  
como puede ser que usted mismo sabe que algunos ejemplos propios le he puesto sobre 
las ordenanzas de tenencia de animales y las heces de perros… Y usted lo sabe, que le 
he hecho llegar alguna a nivel particular… Y lo que es el tema de que resulta que ahora los 
criaderos de las larvas de mosquitos las tienen los ciudadanos. A mí 1.500 €, a lo mejor me 
había pasado de frenada, pero 1.200 € también pican, ¡eh! Y no son los mosquitos, pero  
también pican. 

Entonces,  prevención… Sr.  Navarro,  prevención… Pues usted mismo ha tenido 
una campaña, y sabe que ha habido una campaña que se llama  Al mosquito ni agua. 
Sigamos  así,  vamos  a  ver  lo  que  podemos  hacer  todas  las  administraciones.  Si  lo 
comprendo, y lo entiendo, y estoy a su lado, pero lo que no quiero es las sanciones. Yo no 
quiero sanciones a la ciudadanía. Y eso es una flexibilidad que tiene la capacidad de una 
ordenanza. Y una ordenanza no tiene por qué (si no lo dictamina el ayuntamiento, ni a  
nivel local) tener sanciones económicas; así lo dice el Tribunal Constitucional, el Tribunal  
Supremo y la legislación actual.”

Sra. Aguilera: “Mire, Sr. Navarro, como no ha hecho ni caso de la propuesta que le hemos 
hecho… Evidentemente usted dice que hemos tenido dos meses para el borrador de la 
ordenanza, y que presentemos alegaciones ahora a posteriori… Mire, a mí me decepciona 
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mucho escuchar a gente como usted, que representa un partido que ha criticado tanto la  
forma de actuar de los partidos mayoritarios, con el  y tú más.  Y resulta que usted ha 
empezado su intervención con el y tú más del diputado y no sé qué.

Mire, a mí, Sr. Navarro, todo eso (de verdad se lo digo) nos preocupa bien poco. Lo 
que sí nos preocupa es aprobar una ordenanza (como le digo, y además le diré lo mismo 
que le he dicho al Sr. Aparisi) ustedes no pueden controlar cómo tiene que gestionar la 
oposición su trabajo. Es decir, yo podré tener el borrado dos meses (o un mes), pero yo 
evidentemente  puedo  proponer  lo  que  considere  en  los  órganos  de  gobierno  que 
considere. No tengo por qué no hacerlo; entre otras cosas, porque ustedes mismos fueron 
los que decidieron que la oposición dedicáramos un 25% (un poco menos) del tiempo a la  
labor de oposición. Entonces, evidentemente nos dejan muy poquito margen de maniobra. 
Fueron ustedes los que lo decidieron. Con lo cual, ni usted ni ningún miembro del gobierno 
puede o debe atreverse a decirle a la oposición cómo tiene que realizar su trabajo.

Pero le estamos diciendo que la ordenanza tiene muchos defectos (no solamente a 
nivel legal, sino también a nivel más pequeño y descriptivo). Le estamos diciendo (los tres 
grupos de la oposición) que el tema de las sanciones no es necesario, ni vinculante, ni  
tiene  por  qué aparecer  en  la  ordenanza.  Le  estamos  intentando hacer  ver  que  a  los 
primeros a los que tendrá que sancionar es al Ayuntamiento de Borriana por los solares 
sucios, incluso a la Conselleria por ejemplo por los bajos de La Bosca, que cada vez que 
están sucios y llueve se inundan… Y claro, usted tendrá que hacer cumplir la ordenanza.  
O  es  que  como  usted  dice  no  es  una  ordenanza  recaudatoria,  sino  una  ordenanza 
preventiva… Nosotros ya se lo dijimos hace tiempo. Nosotros a principio de la legislatura le 
dimos información sobre empresas que habían conseguido la autorización de Conselleria 
para fumigar en algunas zonas no habitables y no urbanas, y hacer fumigaciones aéreas,  
¡que nos vendría muy bien! Usted hizo la gestión de una llamada, pero no ha hecho nada 
más, Sr. Navarro.

Nos  pide  colaboración…  Nosotros  colaboramos,  pero  si  ustedes  después  no 
siguen con el trabajo… No podemos ir detrás de ustedes como si fuéramos…, insistentes 
todos los días. Le dijimos también que tomara ejemplo de Cataluña, y que se pusiera en  
contacto con poblaciones catalanas, donde cambiaron de empresas, cambiaron de tipo de 
fumigación, cambiaron de tipo de producto, y han conseguido durante cinco años reducir el 
problema  de  la  plaga  del  mosquito  tigre  casi  en  un  40%  o  50%.  Eso  se  lo  hemos 
propuesto, pero ustedes tampoco han hecho ninguna gestión.

Ahora nos  pide  que aprobemos una ordenanza en la  cual  existen  muchísimos 
errores legales, errores biológicos, errores de otro tipo; y encima imponen unas sanciones 
que no tienen ningún sentido, y que tampoco tienen necesidad de aparecer.

Es curioso, porque ustedes a veces funcionan a base de prensa… Y ya le digo que 
lamento mucho que se parezcan a lo que ustedes llamaban “casta”,  porque realmente 
están haciendo lo mismo… Llevamos nosotros no sé cuánto tiempo… Sí, pero es que 
usted también ha tenido once meses para iniciar campañas de información. Es que no es 
necesario  que usted informe a la  gente cuando la  ordenanza ya  está  redactada (mal 
redactada), cuando va a aprobarse, y cuando resulta que ya tiene las sanciones sobre la  
mesa. Usted tendría la obligación de iniciar campañas de información muchísimo antes; y  
no ha hecho absolutamente nada… Ahora esta semana, cuando resulta que se ve en 
prensa que le estamos pidiendo campañas de información, es cuando usted sale diciendo 
que se va a iniciar unas campañas de información.

Concienciar es una cosa, informar es otra, y desde luego sancionar o “amenazar” 
para que la gente tenga que mantener limpias sus casas… Porque yo entiendo que el 
ejemplo, Sr. Navarro, además de serlo hay que parecerlo. Y ustedes antes de aprobar todo 
este tipo de ordenanzas tendrían que dar ejemplo. Y ya no hace falta que se lo recuerde 
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más: estamos hablando de solares sucios, imbornales cargados y llenos, el Sindicato de 
Riegos (que no sé si se habrán puesto en contacto con ustedes o ustedes con ellos). Hay 
muchísimas  cosas  que  se  tienen  que  realizar  antes  de  aprobar  una  ordenanza,  que 
entendemos que no tiene a día de hoy, sin todo este trabajo previo, ningún sentido.

Nuestro grupo le ha pedido que la dejase sobre la mesa.  No sé si  ustedes la 
dejarán o no; pero por lo que veo, no tienen ninguna intención. Desde luego CIBUR no 
apoyará este tipo de ordenanzas.”

Sra. Sanchis:  “Mire, Sr. Navarro, recuerdo en aquella comisión que aparte de todas las 
propuestas que le ha dicho la Sra. Aguilera y la Sra. Suay que hicimos en ese momento, 
usted dijo que las sanciones económicas le parecían muy altas, y que quería que fuera 
algo simbólico… Recuerdo la palabra “simbólico”. Yo creo que entre 100 € y 1.200 € para 
mí no es simbólico, a lo mejor para usted sí. Pero desde luego yo le aseguro que para mí 
pagar 1.200 € o pagar 100 € no es simbólico.  Simbólico es que hubiera puesto unas 
sanciones algo más bajas que éstas. Eso lo primero.

Lo  segundo,  creo  que  si  usted  hubiera  convocado  una  reunión  para  ver  qué 
teníamos que aportar al respecto, lo habríamos hecho. Pero usted simplemente nos dio el 
copia y pega,  que no sé si  era de la Diputación de Castellón o de dónde era,  y dijo: 
“Aporten cosas...” Yo creo que así no es forma de trabajar. “Mire, tal día tendremos una 
reunión; ¿qué les parece? ¿Cómo les va? Y hablaremos sobre el  tema”.  Eso es pedir 
colaboración.”

Sr.  Navarro:  “La  verdad  es  que  vamos  a  cerrar  la  sesión  de  respuestas  con  la 
consideración de todas sus recomendaciones. Pero vuelvo a decir a todo el mundo, y en 
especial  a  la  Sra.  Suay,  que  parece  que  no  me  haya  escuchado.  Esto  no  es  una 
ordenanza fiscalizadora; no queremos denunciar a nadie; queremos que todos (todo el 
mundo) respete a sus vecinos; que podamos disfrutar de un verano perfecto. Se les da 
recomendaciones, se les da normas a seguir; si en el último de los casos, porque nosotros 
en  ningún momento iremos a sancionar  a  la  primera.  Le  haremos recomendaciones: 
“Oiga, mire, haga esto o lo otro...” Si vemos que la persona es negligente, y que no respeta 
a  sus  vecinos  ni  a  la  población… ¡Pues  tendremos  que  sancionarlo!  Lo  lamentamos 
mucho, lo lamentamos, porque es el último de los casos de los que queremos echar mano. 
Hay sanciones de hasta 3.000 € en otras poblaciones… 1.200 € es dinero a día hoy, pero 
si no ponemos un límite de decir: “Oiga, hasta aquí”, la gente hará lo que quiera. Eso es lo  
que hemos tenido durante estos años. Me parece un poco… Me ha defraudado usted, en 
el sentido de que no ha escuchado lo que le he dicho.

Tampoco soy legislador… Usted ha estado diciéndome legislación y demás. Yo 
confío  plenamente en  nuestros  Técnicos.  Ha pasado por  varios  Técnicos  de la  Casa, 
quienes han avalado esta ordenanza. La han visto correcta, han hecho sus modificaciones 
(cosa a la que ustedes no han venido). Yo podría haberles buscado a ustedes; pero yo fui  
la primera persona que entregó esta ordenanza para que mi compañero se la hiciera llegar 
a todos. Y lo primero que hicimos fue plagio de Castellón. Pues la ordenanza de Castellón 
ha sido defendida por su diputado. Por tanto, no creo que vayamos por mal camino.

Está diciendo usted que ahora los ciudadanos de Borriana son los criadores de 
mosquitos… Pues lamento decirle que usted, en unas declaraciones que hace el día 16 de 
abril de 2015 dice: “… Ya que el 90% de la superficie afectada corresponde a propiedades  
privadas...” Pues si el 90% de las propiedades afectadas es de propiedad privada, “Blanco 
y en botella, leche”.

Sra.  Aguilera,  disculpe de todo corazón que no le haya respondido en el  turno 
anterior (se me ha pasado). Me he pasado directamente a la Sra. Sanchis… Sí que es 
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verdad  que  su  compañero,  el  Sr.  Sánchez,  vino  a  mi  despacho,  me  aportó  una 
información, y dijimos que ya teníamos empresas localizadas, que estábamos mirándolo y 
demás, pero que íbamos a confeccionar el pleno. Le agradezco la aportación que hizo;  
pero desde entonces no ha pasado nada más. Ninguno de ustedes ha vuelto otra vez; y el 
despacho está abierto. Siempre lo he dicho, desde el primer día que entré aquí: que estoy 
abierto a cualquier recomendación, cualquier cosa que ustedes puedan aportar, porque es 
todo para el beneficio del pueblo.

¿Sancionaremos a la Generalitat por los bajos? ¿Sancionaremos al Sindicato de 
Riegos  y  demás?  Sancionaremos  no,  haremos  una  advertencia  a  quien  tenga  una 
proliferación  de  mosquitos  o  tenga  un  foco  potencial,  y  le  diremos  que  tienen  que 
solucionar ese problema. Si no lo hacen, sí que les tendremos que sancionar. Pero en 
ningún  momento,  porque  tengan  una  balsa,  una  acequia  o  lo  que  sea,  si  no  hay 
proliferación de mosquitos, no hay un foco, no veo por qué tenemos que denunciarles. 
Pero  bueno… en fin,  en  estos  momentos  (como ya he dicho)  me sabe mal… Me ha 
parecido entender que han dicho que estoy amenazando a la gente… En ningún momento 
estoy amenazando a la gente; si usted me conoce en el poco tiempo que me conoce,  
sabrá que no es mi intención ni amedrentar ni amenazar ni nada. Lo único que quiero es 
que  todos  los  vecinos  de  Borriana  tengan  un  verano  correcto.  Y si  un  vecino  o  una 
empresa está haciendo las cosas mal hechas, pues que rectifique.

Y Sra. Sanchis, lo de simbólico… No dudo de su palabra, pero no lo recuerdo. Así  
que no dudaré de usted. Las multas llevan un baremo; pero simplemente eso, son multas;  
a las cuales no queremos llegar nunca a ejecutarlas. Pero las tenemos ahí, por si alguna 
persona  o  empresa  (o  quien  corresponda)  no  procede  a  realizar  los  pertinentes 
tratamientos y a respetar a la ciudadanía.”

Sometida la enmienda a la consideración de la Corporación, da el  siguiente resultado: 
ONCE (6 de PSOE, 3 de Compromís, y 2 de Se Puede Burriana) Votos en contra, NUEVE 
(6 de PP, 2 de CIBUR, y 1 de Ciudadanos). Abstenciones, NINGUNA. Consecuentemente, 
se declara la enmienda aprobada, y en consecuencia, modificada la Ordenanza municipal  
para la prevención y control de los mosquitos, y particularmente, del mosquito tigre, en el 
término municipal de Borriana.

Sometido el asunto a la correspondiente votación, da el siguiente resultado: Votos a favor, 
ONCE (6 de PSOE, 3 de Compromís, y 2 de Se Puede Burriana) Votos en contra, NUEVE 
(6 de PP, 2 de CIBUR, y 1 de Ciudadanos). Abstenciones, NINGUNA. Consecuentemente 
se declara el asunto aprobado por mayoría.

4.-  APROBACIÓN  DEFINITIVA,  EN  SU  CASO,  DE  LA CREACIÓN  DEL  CONSEJO 
SECTORIAL DE COMERCIO, SU COMPOSICIÓN Y NORMAS DE ORGANIZACIÓN Y 
FUNCIONAMIENTO (Área IV. Neg. Participación Ciudadana) (G11765)

Por la Secretaria se da cuenta de dictamen de la Comisión Informativa Permanente de 
Participación Ciudadana, del siguiente tenor:

““Visto el expediente que se está tramitando en orden a la creación del Consejo Sectorial 
del  Comercio,   y  la  aprobación  de  su composición,  y   sus normas de organización  y 
funcionamiento, del que resultan los siguientes antecedentes: 

- El Pleno del Ayuntamiento en sesión ordinaria celebrada el día 11 de febrero de 2016,  
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aprobó  inicialmente la creación del Consejo Sectorial del Comercio,  y la aprobación de su 
composición, y  sus normas de organización y funcionamiento,

-  Sometido  el  acuerdo a  información  pública   y   audiencia  a  los  interesados,  para  la  
presentación  de  reclamaciones  y  sugerencias  ,  se  publico  anuncio  en  el   Tablón  de 
anuncios y se publicó en el  Boletín Oficial de la Provincia número 26 de 1 de marzo de 
2016. 

- Durante el plazo de treinta días contados a partir de la fecha de publicación en el BOP,  
no se han presentado reclamaciones ni sugerencias.

No obstante lo  anterior  por  el  Agente  de  Empleo y Desarrollo  Local  se ha puesto de 
manifiesto que el  acuerdo  del Pleno del Ayuntamiento de Borriana de fecha 11 de febrero 
de 2016 por  el  que se aprobaba la  creación  del  Consejo Sectorial  del   Comercio,  su 
composición, y las normas de organización y funcionamiento se ha detectado el siguiente 
error:

“dentro del  acuerdo segundo,  donde se establece la  composición del  Consejo,  y  más  
concretamente en apartado en el que se nombra al secretario del mismo, se especifica  
que éste tendrá voz pero no voto;  no obstante, en el artículo 7.2 del anexo que desarrolla  
las normas de organización y funcionamiento del Consejo Local de Comercio  se estipula  
que “corresponde al Secretario asistir a las reuniones con voz y voto”.

VISTO  que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 7 del Reglamento,  la elección y 
el cese, así como la sustitución temporal del Secretario en supuestos de vacante, ausencia 
o enfermedad se realizará por acuerdo y entre los  miembros del Consejo, adoptado por 
mayoría  simple  de  los  miembros  presentes,  procede  suprimir  en  el  apartado  de 
composición del consejo respecto al Agente de Empleo y Desarrollo local lo siguiente: 

“ con voz pero sin voto, actuando como secretario del Consejo.”

VISTO lo dispuesto en los artículos 4.1.a) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las 
Bases de Régimen Local; en el artículo 56 del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de 
abril,  por el que se aprueba el texto refundido de las disposiciones legales vigentes en 
materia de Régimen Local y en el artículo 4.1.a) del Real Decreto 2568/1986, de 28 de 
noviembre,  por  el  que se  aprueba el  Reglamento  de  Organización,  Funcionamiento  y 
Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF).

VISTO el informe propuesta emitido al respecto por la Secretaria General .

Y de conformidad con el dictamen de la Comisión Municipal de Participación Ciudadana.

El Pleno del Ayuntamiento, en uso de las atribuciones que le confiere el artículo 22.2.d) de 
la Ley 7/1985, de 2 de abril  y 50.3 del Real  Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre,  
ACUERDA:

PRIMERO:  Suprimir en el apartado de composición del consejo respecto al Agente de 
Empleo y Desarrollo local lo siguiente: 

“con voz pero sin voto, actuando como secretario del Consejo.

SEGUNDO:  Aprobar definitivamente la creación del Consejo Sectorial del Comercio.

TERCERO .- Establecer definitivamente su composición en los siguientes miembros:

 El alcalde-presidente como presidente del Consejo.

18

www.burriana.es · Plaça Major, 1 · Telèfon 964 510 062 · Fax 964 510 955 · NIF P-1203200I · 12530 BORRIANA · a/e: info@burriana.es  



 
Magnífic Ajuntament de Borriana

05-05-2016

 El concejal-delegado de Comercio, como vicepresidente; actuando, además, como 
enlace entre la Corporación y el Consejo.

 Un representante de cada Grupo Político Municipal, con representación en el pleno 
del Ayuntamiento.

 Dos representantes de asociaciones de comercio inscritas en el Registro Municipal 
de Asociaciones Vecinales o que tengan su sede en el municipio de Burriana.

 Un representante de asociaciones de hostelería inscritas en el Registro Municipal 
de Asociaciones Vecinales o que tengan su sede en el municipio de Burriana.

 Un  representante  de  asociaciones  de  consumidores  inscritas  en  el  Registro 
Municipal  de Asociaciones Vecinales o que tengan su sede en el  municipio de 
Burriana.

 Dos  miembros  designados  por  la  Alcaldía  Presidencia,  previa  propuesta  del 
Consejo Local de Comercio.

 Un representante de la Conselleria de la Generalitat  Valenciana competente en 
materia de comercio.

 Un representante de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Castellón.

 El agente de Empleo y Desarrollo Local

CUARTO .- El Consejo estará presidido por el alcalde o un miembro de la Corporación 
nombrado,  que actuará como vicepresidente y separado libremente por el  alcalde que 
actuará como enlace entre la Corporación y el Consejo. 

QUINTO.-  Cuando los asuntos a debatir  lo hagan necesario o conveniente, al  Consejo 
podrán asistir personas entendidas en los citados asuntos con fines de asesoramiento. 
Estos asesores tendrán voz pero no voto.

SEXTO.- Cuando el Consejo trate algún tema relacionado con la competencia de alguna 
determinada Concejalía, el concejal correspondiente podrá asistir al Consejo con voz pero 
sin voto.

En el mismo sentido, podrá asistir un funcionario del Ayuntamiento.

SÉPTIMO.- Determinar que el Consejo Sectorial se reunirá con la periodicidad que en el 
propio Consejo se establezca por la mayoría de sus miembros.

OCTAVO .- Aprobar definitivamente las normas de  organización y el funcionamiento del 
Consejo Sectorial  del Comercio que constan en el siguiente 

ANEXO

NORMAS DE ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEL CONSEJO SECTORIAL DE 
COMERCIO

Las presentes Normas han sido elaboradas al amparo de lo dispuesto en el artículo 139.2 
del Real Decreto 2.586/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprobó el Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales y artículo 22.2 
de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre,  de Régimen Jurídico de las Administraciones 
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Públicas y del Procedimiento Administrativo Común.

CAPÍTULO I

DE LOS FINES Y FUNCIONES DEL CONSEJO

Artículo 1. Fines

El Consejo Sectorial de Comercio es un órgano asesor y consultivo mediante el cual se 
articula la representatividad de los ciudadanos con el fin de propiciar un lugar de debate y 
comunicación, y con el de crear un marco de participación y asesoramiento en materia de 
comercio  local,  para  la  promoción  económica  y  fomento  del  atractivo  comercial  de 
Burriana. En concreto el Consejo tiene como fines: 

a) Actuar como órgano consultivo del Ayuntamiento, emitiendo informes y propuestas en 
las materias relacionadas con el comercio y hostelería.

b)  Contribuir  a  crear  una  infraestructura  comercial  y  hostelería  en  Burriana  que  sea 
competitiva y se adapta a los hábitos de consumo, equilibrando la oferta y la demanda.

c)  Fomentar  el  atractivo  comercio  y  turístico  de  Burriana  como  forma  de  promoción 
económica y social de la localidad.

d) Servir de punto de debate entre los representantes del ámbito comercial y hostelero y 
las instituciones públicas y privadas relacionadas con el sector.

Artículo 2. Funciones

El  citado  Consejo  desarrollará  exclusivamente  funciones  de  informe  y,  en  su  caso, 
propuesta en relación con las iniciativas municipales relativas a:

a)  Efectuar  propuestas  de actuación  sobre materias  que afectan al  sector  comercial  y 
hostelero. 

b)  Participar  en  los  proyectos  de  iniciativa  local  referidos  a  la  actividad  comercial  y  
hostelera, que sean desarrollados por el Ayuntamiento. 

c)  Elaborar  los  estudios  y  trabajos,  y  emitir  informes  relativos  al  sector  comercial  a 
iniciativa propia o a petición de los órganos municipales. 

d) Informar al Ayuntamiento de Burriana sobre temas que afectan al sector comercial. 

CAPÍTULO II

DE LA ORGANIZACIÓN NECESARIA

Artículo 3. Órganos necesarios

Son órganos necesarios del Consejo Sectorial:

a) El Presidente

b) El Vicepresidente

c) El Pleno 

d) El Secretario
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Artículo 4. Presidente

a)  Ostentar  la  representación  oficial  del  Consejo  en  todas  las  actuaciones  públicas  o 
privadas, ante cualquier organismo público o autoridad.

b) Convocar, presidir, suspender y levantar las reuniones del Consejo.

c) Determinar el Orden del Día de las sesiones teniendo en cuenta las propuestas que 
planteen los distintos miembros para su elaboración.

d) Presidir las reuniones, dirigir y moderar los debates.

e Velar por el cumplimiento de los acuerdos del Consejo.

f) Cumplir y hacer cumplir el reglamento, así como las demás normas concordantes.

g) Solicitar la asistencia de las personas que se consideren necesarias para el desarrollo 
del Consejo, bien por iniciativa propia.

Artículo 5. Vicepresidente

1.  El vicepresidente será el concejal delegado de Comercio.

2. Corresponde al vicepresidente sustituir al Presidente, por delegación de este, y asumir  
sus atribuciones en los casos de vacante, ausencia, urgencia o enfermedad, ejerciendo 
además las funciones que le delegue el Presidente por escrito, dando cuenta de ello al 
Pleno.

3.  El vicepresidente actuará como enlace entre la Corporación y el Consejo.

Artículo 6. El Pleno

1.  El  Pleno está  integrado por  todos los  miembros  del  Consejo  y  es  presidido  por  el 
Presidente.

2. Corresponde a los miembros del Pleno las siguientes atribuciones:

a)  Recibir  con  una  antelación  mínima  de  cuarenta  y  ocho  horas,  la  convocatoria 
conteniendo el orden del día de las reuniones. La información sobre los temas que figuren 
en el orden del día estará a disposición de los miembros en igual plazo.

b) Participar en los debates de las sesiones.

c) Ejercer su derecho al voto y formular su voto particular, así como expresar el sentido de 
su voto y los motivos que lo justifican.

d) Formular ruegos y preguntas.

e) Obtener la información precisa para cumplir las funciones asignadas.

f) Cuantas funciones sean inherentes a su condición. 

Artículo 7. Secretario

1. La elección y el cese, así como la sustitución temporal del Secretario en supuestos de 
vacante,  ausencia  o  enfermedad  se  realizará  por  acuerdo  y  entre  los  miembros  del 
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Consejo, adoptado por mayoría simple de los miembros presentes.

2. Corresponde al Secretario:

a) Asistir a las reuniones con voz y voto.

b) Efectuar la convocatoria de las sesiones del órgano por orden de su presidente, así 
como las citaciones a los miembros del mismo.

c) Recibir los actos de comunicación de los miembros con el Consejo y, por tanto, las  
notificaciones, peticiones de datos, rectificaciones o cualquier otra clase de escritos de los 
que debe tener conocimiento.

d) Preparar el despacho de los asuntos, redactar y autorizar las actas de las sesiones.

e) Expedir certificaciones de las consultas, dictámenes y acuerdos aprobados.

f) Cuantas otras funciones sean inherentes a su condición de secretario.

CAPÍTULO III

DEL FUNCIONAMIENTO DEL PLENO  DEL CONSEJO SECTORIAL

SECCIÓN 1ª. DE LOS REQUISITOS DE CELEBRACIÓN DE LAS SESIONES

Artículo 8 

El  Pleno  del  Consejo  funciona  en  régimen  de  sesiones  ordinarias  de  periodicidad 
preestablecida y extraordinarias, que pueden ser, además, urgentes.

Artículo 9

El Pleno celebrará sesión ordinaria como mínimo dos veces al año. La periodicidad de las 
sesiones  del  Pleno  será  fijada  por  acuerdo  del  propio  Pleno  adoptado  en  sesión 
extraordinaria.

Artículo 10

1. El Pleno celebrará sesión extraordinaria cuando así lo decida el Presidente o lo solicite 
un tercio, al menos,  de los miembros del Pleno, sin que ningún miembro pueda solicitar 
más de tres anualmente. Tal solicitud habrá de hacerse por escrito en el que se razone el 
asunto o asuntos que la motiven, firmado personalmente por todos los que la suscriben. La 
relación de asuntos incluidos en el  escrito no invalida  la facultad del  presidente para 
determinar los puntos del Orden del día, si bien la exclusión de éste de alguno de los 
asuntos propuestos deberá ser motivada.

2. La celebración de la sesión extraordinaria a instancia de miembros del Pleno no podrá 
demorarse  por  más  de  quince  días  hábiles  desde  que  fuera  solicitada,  no  pudiendo 
incorporarse el asunto al orden del día de un Pleno ordinario o de otro extraordinario con 
más asuntos si no lo autorizan expresamente los solicitantes de la convocatoria.

3.  Si  el  presidente  no  convocase  el  Pleno  extraordinario  solicitado  dentro  del  plazo 
señalado,  quedará  automáticamente  convocado  para  el  décimo  día  siguiente  al  de 
finalización de dicho plazo, a las diecinueve horas, lo que será notificado por el secretario  
del Consejo a todos los miembros del mismo al día siguiente de la finalización del plazo 
citado anteriormente.
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Artículo 11

1.   Son sesiones extraordinarias urgentes las convocadas por  el  presidente cuando la 
urgencia del asunto o asuntos a tratar no permite convocar la sesión extraordinaria con la  
antelación mínima de cuarenta y ocho horas.

2. En este caso debe incluirse como primer punto del orden del día el pronunciamiento del  
Pleno sobre la  urgencia.  Si  ésta no resulta  apreciada por  el  Pleno,  se levantará acto 
seguido la sesión.

Artículo 12 

1. Corresponde al Presidente convocar todas las sesiones del Pleno.

2. A la convocatoria de las sesiones se acompañará el orden del día comprensivo de los 
asuntos a tratar con el suficiente detalle, y los borradores de actas de sesiones anteriores 
que deban ser aprobados en la sesión.

3. La convocatoria, orden del día y borradores de actas serán  notificados a los miembros 
del Pleno en el lugar que previamente hayan indicado los miembros a la Secretaría del 
Consejo. La convocatoria, acompañada del orden del día y borradores de actos, podrá ser 
notificada, asimismo, por correo electrónico.

4. Entre la convocatoria y la celebración de la sesión no podrán transcurrir  menos de 
cuarenta y ocho horas, salvo en el caso de las sesiones extraordinarias urgentes.

Artículo 13 

Será preceptiva la notificación a los miembros del Pleno de las correspondientes órdenes 
del día, en la Secretaría del Consejo quedará debidamente acreditado el cumplimiento de 
este requisito.

Artículo 14

1. El orden del día de las sesiones será fijado por el presidente asistido de la Secretaría 
del Consejo.  

2. En el orden del día de las sesiones ordinarias se incluirá siempre el punto de ruegos y  
preguntas.

Artículo 15

No  podrán  adoptarse  acuerdos  en  sesiones  extraordinarias  sobre  asuntos  no 
comprendidos en su convocatoria, así como los que se adopten en sesiones ordinarias 
sobre materias no incluidas en el respectivo orden del día, salvo previa declaración de 
urgencia hecha por el Pleno del Consejo, con el voto favorable de la mayoría simple de los 
miembros presentes.

Artículo 16

1. Toda la documentación de los asuntos incluidos en el orden del día que debe servir de 
base al debate y, en su caso, votación deberá estar a disposición de los miembros del 
Pleno del Consejo desde el mismo día de la convocatoria en la Secretaría de la misma.

2.  Cualquier  miembro del  Pleno podrá,  en consecuencia,  examinarla e incluso obtener 
copias de documentos concretos que la integre, pero los originales no podrán salir del  
lugar en que se encuentren puestos de manifiesto.

Artículo 17
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1. El Pleno celebrará normalmente sus sesiones en el Salón de Plenos del Ayuntamiento, 
salvo que a través de la convocatoria se habilite otro edificio o local a tal efecto.

2. Toda la documentación del Consejo será custodiada y archivada en el departamento del 
Ayuntamiento que tenga atribuidas las competencias en materia de Comercio. 

Artículo 18.

1. Toda sesión, sea ordinaria o extraordinaria, habrá de respetar el principio de unidad de 
acto y se procurará que termine en el mismo día de su comienzo. Si éste terminare sin que 
se  hubiesen  debatido  y  resuelto  todos  los  asuntos  incluidos  en  el  orden  del  día,  el  
Presidente podrá levantar la sesión. En este caso los asuntos no debatidos habrán de 
incluirse en el orden del día de la siguiente sesión.

2.  Durante el  transcurso de la sesión el  Presidente podrá acordar  interrupciones a su 
prudente arbitrio para descanso en los debates.

Artículo 19. 

 1.  Para  la  válida  constitución  del  Pleno se  requiere  la  presencia  del  presidente,  del 
concejal delegado de Comercio y del secretario o, en su caso, de quienes legalmente les 
sustituyan, y, además:

- un representante de un Grupo Político,

- un representante de una asociación de comercio.

Este quórum deberá mantenerse durante toda la sesión.

2. Si en primera convocatoria no existiera el quórum necesario según lo dispuesto en el 
número anterior, se entenderá convocada la sesión automáticamente una hora después. Si 
tampoco entonces se alcanzase el quórum necesario, la Presidencia dejará sin efecto la 
convocatoria posponiendo el estudio de los asunto incluidos en el orden del día para la 
primera sesión que se celebre con posterioridad, sea ordinaria o extraordinaria.

SECCIÓN  2ª. DE LOS DEBATES

Artículo 20 

1. Las sesiones comenzarán preguntando el Presidente si algún miembro del Pleno tiene 
que formular alguna observación al acta de la sesión anterior que se hubiere distribuido 
con la convocatoria. Si no hubiera observaciones se considerará aprobada. Si las hubiera 
se debatirán y decidirán las rectificaciones que procedan.

En  ningún  caso  podrá  modificarse  el  fondo  de  los  acuerdos  adoptados  y  sólo  cabrá 
subsanar los meros errores materiales o de hecho.

Al  reseñar,  en  cada  acta,  la  lectura  y  aprobación  de  la  anterior  se  consignarán  las 
observaciones y rectificaciones practicadas.

2. Todos los asuntos se debatirán y votarán por el orden en que estuviesen relacionados 
en el orden del día.

3. En las sesiones ordinarias, concluido el examen de los asuntos incluidos en el orden del 
día y antes de pasar al turno de ruegos y preguntas, el Presidente preguntará si algún  
miembro desea someter  a  la  consideración  del  Pleno por  razones de urgencia,  algún 
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asunto no comprendido en el orden del día que acompañaba a la convocatoria y que no 
tenga cabida en el punto de ruegos y preguntas.

Si así fuera el miembro proponente justificará la urgencia de la moción y el Pleno votará, 
acto seguido, sobre la procedencia de su debate.

Artículo 21

Cualquier  miembro  del  Pleno  podrá  pedir  durante  el  debate,  la  retirada  de  algún 
expediente  incluido  en  el  orden  del  día,  a  efecto  de  que  se  incorporen  al  mismo 
documentos o informes, y también que el expediente quede sobre la Mesa, aplazándose 
su  discusión  para  la  siguiente  sesión.  En  ambos  casos,  la  petición  será  votada,  tras 
terminar el debate y antes de proceder a la votación sobre el fondo del asunto.

SECCIÓN 3ª.  DE LA VOTACIONES

Artículo 22.

1. Finalizado el debate de un asunto se procederá a su votación.

2.  El  Pleno  del  Consejo  Sectorial  adopta  sus  acuerdos  por  mayoría  simple  de  los 
miembros presentes.

Existe mayoría simple cuando los votos afirmativos son más que lo negativos.

3. El voto de los miembros del Consejo es personal e indelegable.

Artículo 23

1. El voto puede emitirse en sentido afirmativo o negativo,  pudiendo los miembros del  
Pleno abstenerse de votar.

La  ausencia  de  uno  o  varios  miembros,  una  vez  iniciada  la  votación,  equivale  a  la 
abstención.

2. En el caso de votaciones con resultado de empate se efectuará una nueva votación, y si 
persistiera el empate, decidirá el voto de calidad del Presidente.

3. Las votaciones pueden ser ordinarias y secretas.

Son  ordinarias  las  que  se  manifiestan  por  signos  convencionales  de  asentimiento, 
disentimiento o abstención.

Son secretas las que se realizan por papeleta que cada miembro de la Corporación vaya 
depositando en una urna o bolsa.

Artículo 24

1. El sistema normal de votación será la votación ordinaria.

2. La votación secreta sólo podrá utilizarse para la elección o destitución de personas.

SECCIÓN 4ª. DE LAS ACTAS

Artículo 25
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1.  De  cada  sesión  que  celebre  el  Pleno  se  levantará  acta  por  el  Secretario,  que 
especificará  necesariamente  los  asistentes,  el  orden  del  día  de  la  reunión,  las 
circunstancias del lugar y tiempo en que se ha celebrado, los puntos principales de las  
deliberaciones, así como el contenido de los acuerdos adoptados.

2. En el acta figurará, a solicitud de los respectivos miembros del Pleno, el voto contrario al  
acuerdo adoptado, su abstención y los motivos que la justifiquen o el sentido de su voto 
favorable. Asimismo, cualquier mientro tiene derecho a solicitar las transcripción íntegra de 
su intervención o propuesta, siempre que aporte en el acto, o en el plazo que señale el  
Presidente,  el  texto que se corresponda fielmente con su intervención,  haciéndose así 
constar en el acta o uniéndose copia a la misma.

3. Los miembros que discrepen del acuerdo mayoritario podrán formular voto particular por 
escrito en el plazo de cuarenta y ocho horas, que se incorporará al texto aprobado.

4. Las actas se aprobarán en la siguiente sesión, pudiendo no obstante emitir el Secretario 
certificación sobre los acuerdos específicos que se hayan adoptado, sin perjuicio de la 
ulterior aprobación.

En las certificaciones de acuerdos adoptados emitidas con anterioridad a la aprobación del 
acta se hará constar expresamente tal circunstancia.

CAPÍTULO IV

DE LA ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DE LOS ÓRGANOS 
COMPLEMENTARIOS

Artículo 26

Son órganos complementarios las Comisiones de Trabajo.

Artículo 27. Las Comisiones de  Trabajo

1. El Pleno del Consejo podrá acordar el establecimiento de Comisiones de Trabajo, que 
desarrollarán exclusivamente funciones de informe y, en su caso, propuesta, relativas a 
asuntos concretos competencia del Pleno del Consejo.

2.  La  composición,  organización  y  ámbito  de  actuación  de  las  Comisiones  serán 
establecidos  en  el  correspondiente  acuerdo  del  Pleno  del  Consejo.  A las  mismas  se 
incorporará el agente de Empleo y Desarrollo Local.

3. En todo caso la composición concreta de las Comisiones de Trabajo se acomodará a la 
proporcionalidad existente entre los distintos sectores representados en el Consejo.

4.  El  funcionamiento  de  las  Comisiones  de  Trabajo  se  regirá  por  lo  dispuesto  en  los 
acuerdos  del  Pleno  del  Consejo  que  las  establezcan,  y  se  inspirará  en  las  normas 
reguladoras  del  funcionamiento  de  este  órgano,  que  regirán  en  todo  caso  de  forma 
supletoria.

DISPOSICIÓN  ADICIONAL ÚNICA

En los no previsto en las presente normas se estará a lo dispuesto en el capítulo II del 
título  II  de  la  Ley  30/1992,  de  26  de  noviembre,  de  Régimen  Jurídico  de  las 
Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común”
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NOVENO.- -  Ordenar la publicación integra del  presente acuerdo en el Boletín Oficial de la 
Provincia”.

Con relación al fondo del asunto,  se producen las siguientes intervenciones: 

Sr. Fuster: “Voy a hacer la intervención para los dos puntos. En relación con la creación 
del Consejo Sectorial de la Juventud nosotros votamos a favor en su día; en el Consejo de 
Comercio nos abstuvimos, y lo explicamos en su día.  En primer lugar, cuando se creó el  
Consejo  Sectorial  de  la  Juventud,  bajo  mi  punto  de  vista,  no  se  estaba  dando  la 
importancia que podía tener el Consejo Social. Sí que agradezco que después el Sr. Del 
Moral pusiera en funcionamiento el Consejo Social, porque se ha demostrado que es un 
mecanismo de trabajo importante. De la misma forma que vimos que estaba funcionando, 
yo ya veía que en el Consejo Social (y así cogió el guante el Sr. Del Moral) y toda la gente 
que participó en el  Consejo Social,  que hacía falta grupos de trabajo en el  mismo. Se 
constituyeron cinco grupos de trabajo. Por tanto, nuestro voto será la abstención; más que 
nada porque consideramos que aunque vamos a apoyar y estaremos presentes en los 
consejos  sectoriales,  consideramos  que  sería  bueno  que lo  focalizáramos  todo en  un 
órgano de trabajo, que en este caso está teniendo muy buen resultado. Y creo que se le 
debería dar  un voto de confianza,  viendo la  gente que asiste  y  la  representatividad y  
participación que se está dando… Para después no tener que mezclar diferentes puntos 
de  opinión,  de  consejos  sectoriales,  grupos  de  trabajo…  Con  lo  cual,  nosotros 
colaboraremos en cualquiera de los consejos sectoriales; pero nos abstenemos, porque 
creemos que hay una duplicidad que se podría evitar.”

Sra. Aguilera: “Sra. Alcaldesa, nosotros vamos a utilizar una intervención para hablar de 
este punto y del siguiente (porque es la creación de dos consejos). Va en la línea de las  
alegaciones que nosotros presentamos tanto en un consejo como en el otro, y que constan 
en el expediente. En su momento hablábamos de la duplicidad de la que estaba haciendo 
mención el Sr. Fuster. Pero bueno, también queremos dejar constancia de que para que la 
Sra. Carda y la Sra. Monferrer sepan (porque a lo mejor se han despistado) cuando un 
grupo  o  alguien  presenta  unas  alegaciones  políticas,  como  mínimo  se  merece  una 
contestación con argumentos políticos. Y evidentemente nuestras alegaciones están en el 
expediente; nadie ha contestado a nuestras alegaciones. Y sí que queríamos advertir un 
poco de que luego nos piden propuestas por escrito y cosas de esas… ¡Hombre, pues  
como mínimo hagan ustedes ese esfuerzo de contestar a lo que nosotros les proponemos 
(estén de acuerdo o no) con una contestación por escrito, que conste en el expediente,  
que es lo que consideramos que se debe de cumplir.

Para nosotros (ya lo dijimos en su momento) el Consejo Social y las comisiones del 
Consejo Social son las que tienen que dar camino y tienen que funcionar. Y todo esto nos 
parece multiplicar y duplicar trabajo, órganos consultivos, y desde luego más parece esto 
el  “divide  y  vencerás”  que estar  unidos  y  trabajar  todos  conjuntamente  en  el  máximo 
órgano consultivo, que es el Consejo Social de Borriana. Por ese motivo, nuestro voto será 
contrario, tanto en este punto como en el siguiente.”

Sra. Sanchis: “A ver, yo voy a votar a favor de la creación del Consejo Local de Comercio. 
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Yo ya lo dije la otra vez cuando se presentó en el Pleno, que para mí es muy importante el  
comercio; porque representa unos de los motores económicos de Borriana; y creo que 
además merece un tratamiento especial. Además creo que también se tratan temas muy 
sensibles, como para meterlo dentro del Consejo Social. 

Pero sí que es cierto que en el siguiente punto (o sea, en la creación del Consejo 
de la Juventud) creo que sí que puede estar perfectamente metido dentro del Consejo 
Social, en una comisión o como sea… Y que crear tantos consejos, creo que no tiene 
mucho sentido, la verdad… 

Tenemos un Consejo Social  que podría  abarcar  a  todos los  demás;  ya hemos 
creado  el  de  Deporte;  vamos  a  crear  ahora  el  de  la  Juventud;  hemos  creado  el  de 
Comercio;  ¿y  por  cada  área  diferente  vamos  a  crear  uno  distinto?  Es  que  creo  que 
realmente no tiene mucho sentido.”

Sometido el asunto a la correspondiente votación, da el siguiente resultado: Votos a favor, 
DOCE (6 de PSOE, 3 de Compromís, 2 de Se Puede Burriana, y 1 de Ciudadanos) Votos 
en  contra,  DOS (2 de  CIBUR).  Abstenciones,  SEIS (6  de  PP). Consecuentemente se 
declara el asunto aprobado por mayoría.

5.- APROBACIÓN DEFINITIVA, EN SU CASO, DE LA CREACIÓN DEL CONSEJO 
SECTORIAL DE LA JUVENTUD, SU COMPOSICIÓN Y NORMAS DE ORGANIZACIÓN Y 
FUNCIONAMIENTO (Área IV. Neg. Participación Ciudadana) (G11766/2015)

Por la Secretaria se da cuenta de dictamen de la Comisión Informativa Permanente de 
Participación Ciudadana, del siguiente tenor:

“VISTO el expediente que se está tramitando en orden a la creación del Consejo Sectorial  
de la Juventud,  y la aprobación de su composición, y  sus normas de organización y 
funcionamiento, del que resultan los siguientes antecedentes: 

- El Pleno del Ayuntamiento en sesión ordinaria celebrada el día 11 de enero de 2016, 
aprobó  inicialmente la creación del Consejo Sectorial de la Juventud,  y la aprobación de 
su composición, y  sus normas de organización y funcionamiento,

-  Sometido  el  acuerdo a  información  pública   y   audiencia  a  los  interesados,  para  la  
presentación  de  reclamaciones  y  sugerencias  ,  se  publico  anuncio  en  el   Tablón  de 
anuncios y se publicó en el  Boletín Oficial de la Provincia número 14 de 2 de febrero de 
2016. 

- Durante el plazo de treinta días contados a partir de la fecha de publicación en el BOP, se 
ha presentado una reclamación en fecha 2 de marzo de 2016 (RE 3347), suscrita por 
Rafael Mata Yepez, según manifiesta en condición de Coordinador Joves EUPV Borriana, 

La reclamación propone lo siguiente respecto a la composición del Consejo: 

1  -   Suprimir  en   su  composición  a  un  representante  de  cada  Grupo  Político 
Municipal, con representación en el pleno del Ayuntamiento.

2 - Suprimir la necesidad de que los  sindicatos de estudiantes deban estar inscritos 
en el Ayuntamiento. 
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3  -  Rectificar  respecto  a  la  representación  de  las  AMPAS  que  no  haya   un 
representante de cada una de las AMPAS, sino  coordinadas,

4.-   Rectificar el art. 9 en el sentido de establecer que el Pleno celebrará sesión 
ordinaria como mínimo una vez al trimestre, en lugar de dos veces al año. 

5.-  Rectificar  el  artículo  6.2  a)  en  el  sentido  de  establecer  que  la  convocatoria 
conteniendo el orden del día se deberá recibir  con una antelación mínima de una 
semana, en lugar de cuarenta y ocho horas,  y a la vez  solicita se publique el orden 
del día en la redes sociales del Ayuntamiento, en la web, así como en escrito en el 
tablón de anuncios del edificio. Alega que ello es  para dar tiempo al debate interno 
de cada asociación, institutos y colegios

6 .- Establecer que en el orden del día aparecerán las demandas de los jóvenes, 
bien presentadas mediante instancia, o mediante las asociaciones inscritas. 

- A la vista de las alegaciones formuladas ha emitido informe el  Técnico de Promoción 
Juvenil del Ayuntamiento de Burriana del siguiente tenor literal : 

“ 1.- La presente reclamación se presenta dentro del plazo concedido de 30 días desde su  
publicación en el BOP conforme al  art. 49 de la ley 7/85, de 2 de abril, Reguladora de las  
Bases de Régimen Local.

2.  En el  escrito  trasladado para  informar  no  consta  la  condición  de  representante  de  
“Coordinador de Joves EUPV Borriana” que dice ostentar el Sr. Mata Yépez,  sin perjuicio  
de que se le conceda plazo para acreditarla y/o de su condición personal de interesado.

3.-En cuanto a las impugnaciones efectuadas al  apartado SEGUNDO del  Acuerdo del  
Pleno del Ayuntamiento.

- No se menciona normativa alguna vulnerada, ni se fundamenta la impugnación, por lo  
que entendemos que se trata de una pretensión de modificación de la composición del  
Consejo políticamente legítima, pero que no responde a criterios técnicos de vulneración  
de la  legalidad del Acuerdo del Pleno, sino a criterios de oportunidad política. Por ello no  
nos pronunciamos en este informe técnico sobre la presencia o no, en la composición del  
Consejo  Sectorial  de  Juventud  de  los  representantes  políticos  o  de  Sindicatos  de  
estudiantes, al amparo de la potestad del Pleno de la Corporación de establecer y regular  
Consejos Sectoriales  (artículos 4.1.a) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las  
Bases de Régimen Local;  artículo 56 del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de  
abril, por el que se aprueba el texto refundido de las disposiciones legales vigentes en  
materia de Régimen Local y en el artículo 130 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de  
noviembre,  por  el  que se aprueba el  Reglamento  de  Organización,  Funcionamiento  y  
Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF).

 Otra cosa sería si en lugar de tratarse de la creación de un órgano público asesor y  
consultivo de carácter sectorial se estuviera regulando un Consejo Local de Juventud del  
art.  33  de  la  LEY 18/2010,  de 30 de diciembre,  de  la  Generalitat,  de  Juventud de la  
Comunitat Valenciana.[2010/14172]

-  Sin  embargo  sí  apuntamos  al  órgano  decisor,  por  haber  informado  el  borrador  del  
proyecto,  la  existencia  de  una  errata  u  omisión  en  el  apartado  Segundo  g)  “g)Un  
representante de cada AMPA de la ciudad.”  en el que se ha modificado la propuesta de  
borrador en la que constaban sólo dos representantes de AMPAs, uno elegido entre los  
Centros  concertados  y  el  otro  entre  los   Centros  públicos,  por  lo  que  informamos  la  
conveniencia de modificar dicho apartado. Proponemos la siguiente redacción:
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“Dos representantes de las AMPAS de la localidad, una elegida entre los centros públicos  
y otra entre los centros concertados”

4.  -  En  cuando  al  resto  de  impugnaciones  (apartado  SEXTO  “temporalidad  de  las  
convocatorias/reuniones del Consejo; art. 6.2a) del Anexo “antelación en la convocatoria,  
derechos de información...” nos reiteramos en no pronunciarnos al tratarse de cuestiones  
que si bien pueden tener carácter técnico, con la actual regulación no se vulneran normas  
de derecho necesario y que obedecen a criterios de oportunidad política con las que se  
puede o no estar de acuerdo, pero son las que han prevalecido en la redacción de la  
reglamentación  según  criterios  mayoritarios  de  legitimidad  y  representatividad  
democrática, y que no se corresponden con el objeto de este informe de carácter técnico.” 

Lo que hago constar y traslado al órganos decisor a los efectos oportunos.”

VISTAS  las alegaciones presentadas,  el informe emitido sobre las mismas por el Técnico 
de  Promoción  Juvenil  del  Ayuntamiento  de  Burriana,  y  la  propuesta  formulada  por  la 
Concejal  Delegada  de  Juventud,    de  desestimación  de  las  mismas  por  cuanto   las 
alegaciones no son en ningún caso cuestiones de  legalidad,  sino simplemente criterios 
subjetivos  de  la  persona  que  presenta  la  alegación,  que  ni  siquiera  acredita  su 
representación para la presentación de reclamaciones en nombre de “Joves  de  EUPV 
Borriana” , 

VISTO lo dispuesto en los artículos 4.1.a) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las 
Bases de Régimen Local; en el artículo 56 del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de 
abril,  por el que se aprueba el texto refundido de las disposiciones legales vigentes en 
materia de Régimen Local y en el artículo 4.1.a) del Real Decreto 2568/1986, de 28 de 
noviembre,  por  el  que se  aprueba el  Reglamento  de  Organización,  Funcionamiento  y 
Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF).

VISTO el informe propuesta emitido al respecto por la Secretaria General .

Y de conformidad con el dictamen de la Comisión Municipal de Participación Ciudadana.

El Pleno del Ayuntamiento, en uso de las atribuciones que le confiere el artículo 22.2.d) de 
la Ley 7/1985, de 2 de abril  y 50.3 del Real  Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre,  
ACUERDA:

PRIMERO:   Estimar en parte la alegación presentada por el Sr. Mata Yepes, sobre la 
composición  del  Consejo  relativa  a  la  representación  de  las  AMPAS  que  quedará 
redactado en la forma  siguiente:

“Dos representantes de las AMPAS de la localidad, uno elegido entre los centros públicos  
y otro entre los centros concertados”

SEGUNDO: Desestimar  el resto de alegaciones  por cuanto  las mismas  no plantean  en 
ningún caso cuestiones de  legalidad,  sino simplemente criterios subjetivos de la persona 
que presenta la alegación, que ni siquiera acredita su representación para la presentación 
de reclamaciones en nombre de “Joves  de  EUPV Borriana”

TERCERO:  Aprobar definitivamente la creación del Consejo Sectorial de la  Juventud.

CUARTO .- Establecer definitivamente su composición en los siguientes miembros:

El alcalde-presidente como presidente del Consejo.
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El concejal-delegado de Juventud, como vicepresidente; actuando, además, como enlace 
entre la Corporación y el Consejo.

Un representante de cada Grupo Político Municipal, con representación en el pleno del 
Ayuntamiento.

El técnico de Promoción Juvenil del Ayuntamiento de Burriana.

Un  representante  de  cada  asociación  juvenil  inscrita  en  el  Registro  Municipal  de 
Asociaciones Vecinales.

Un representante de cada sindicato de estudiantes con sede en el municipio de Burriana.

Dos representantes de las AMPAS de la localidad, uno elegido entre los centros públicos y 
otro entre los centros concertados”.

Un representante de los alumnos de bachiller del Consejo Escolar de los IES Jaume I y 
Llombai, y del Colegio Salesianos.

Un representante de los alumnos de 4º  de ESO del  Consejo Escolar  de los Colegios 
Consolación, Villa Fátima e Illes Columbretes..

El agente de Empleo y Desarrollo Local del Ayuntamiento de Burriana.

El técnico municipal de Cultura.

El técnico municipal de Deportes.

Una trabajadora social o educador/a social del Ayuntamiento de Burriana.

Un/a alumno/a de los cursos de formación básica en animación juvenil organizados por 
este Ayuntamiento, que se halle inscrito en el año inmediatamente anterior, residente 
en Burriana y elegido por sorteo.

Un/a  representante  de los  grupos de música  residentes  en  los  locales  de ensayo del  
Ayuntamiento, residente en Burriana, menor de 30 años. El grupo de música será 
elegido por sorteo.

En función de los asuntos a tratar, a las sesiones plenarias podrán asistir puntualmente, a 
propuesta de los miembros del  Consejo, otras personas entendidas o expertas en una 
materia específica. Estas personas tendrá voz pero no voto.

Asimismo, a propuesta de los miembros del  Consejo,  podrán asistir  representantes de 
otras asociaciones que no ostenten la condición de asociación juvenil y que dediquen una 
parte fundamental de su actividad a la juventud. Estas entidades o asociaciones tendrán 
voz pero no voto.

QUINTO.-  El  Consejo estará presidido por el  alcalde o un miembro de la Corporación 
nombrado,  que actuará como vicepresidente y separado libremente por el  alcalde que 
actuará como enlace entre la Corporación y el Consejo. 

SEXTO.-  Cuando los  asuntos  a debatir  lo  hagan necesario  o conveniente,  al  Consejo 
podrán asistir personas entendidas en los citados asuntos con fines de asesoramiento. 
Estos asesores tendrán voz pero no voto.

SEPTIMO.- Cuando el Consejo trate algún tema relacionado con la competencia de alguna 
determinada Concejalía, el concejal correspondiente podrá asistir al Consejo con voz pero 
sin voto.

En el mismo sentido, podrá asistir un funcionario del Ayuntamiento.

OCTAVO.- Determinar que el Consejo Sectorial se reunirá con la periodicidad que en el  
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propio Consejo se establezca por la mayoría de sus miembros.

NOVENO.- Aprobar definitivamente las normas de  organización y el funcionamiento del 
Consejo Sectorial de la Juventud que constan en el siguiente Anexo. 

ANEXO

NORMAS DE ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEL CONSEJO SECTORIAL DE 
LA JUVENTUD

Las presentes Normas han sido elaboradas al amparo de lo dispuesto en el artículo 139.2 
del Real Decreto 2.586/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprobó el Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales y artículo 22.2 
de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre,  de Régimen Jurídico de las Administraciones 
Públicas y del Procedimiento Administrativo Común.

CAPÍTULO I

DE LOS FINES Y FUNCIONES DEL CONSEJO

Artículo 1. Fines

El  Consejo  Sectorial  denominado  de  la  Juventud  es  un  órgano  asesor  y  consultivo 
mediante el cual se articula la representatividad de los ciudadanos con el fin de propiciar 
un lugar de debate y comunicación, y con el de crear un marco de participación para la  
propuesta y promoción de iniciativas en el ámbito de las políticas públicas de Juventud del 
Municipio según las competencias que este tiene establecidas. En concreto el Consejo 
tiene como fines: 

a. Asegurar la participación ciudadana, la solidaridad social y el progreso en ámbito de la 
juventud velando por el cumplimiento de los principios constitucionales y de las leyes y 
normativas vigentes.

b. Asesorar al  Ayuntamiento de Burriana,  por medio de su Concejalía de Juventud, en 
cuestiones de su competencia.

c. Estudiar y debatir las propuestas que se planteen en el seno del Consejo dentro de su 
ámbito y competencias.

d. Presentar y formalizar  cuantas propuestas se consideren oportunas para la mejora de 
las condiciones que posibiliten la realización de actividades y proyectos dirigidos a a la 
juventud.

e. Coordinar a todos los colectivos vinculados con a juventud y cuyo ámbito de actuación 
sea el del Municipio.

Artículo 2. Funciones

El  citado  Consejo  desarrollará  exclusivamente  funciones  de  informe  y,  en  su  caso, 
propuesta en relación con las iniciativas municipales relativas a:

- Estudiar las necesidades del Municipio de Burriana en materia de juventud en todas sus 
vertientes (deportiva, recreativa, social, formativa, de salud, etc.)

- Sugerir Planes y proponer Programas de actuación al Ayuntamiento para su estudio e 
inclusión de propuestas en el marco de su actuación general.

- Recoger, estudiar y proponer toda clase de iniciativas que surjan de la ciudadanía sobre 
el ámbito de la política pública de juventud.

- Colaborar con los diferentes departamentos implicados en la gestión y desarrollo efectivo 
de los Programas dirigidos a la juventud del Ayuntamiento de Burriana.
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-  Fomentar  la  comunicación,  relación  e  intercambio  con entidades y  órganos de otras 
administraciones que tengan objetivos similares.

- Conocer las resoluciones que se tomen respecto a la política municipal en relación a la 
juventud.

- Cualesquiera otras funciones que estén directamente relacionadas con el bienestar y con 
el desarrollo personal y colectivo de todos los jóvenes del municipio.

CAPÍTULO II

DE LA ORGANIZACIÓN NECESARIA

Artículo 3. Órganos necesarios

Son órganos necesarios del Consejo Sectorial:

a) El Presidente

b) El Vicepresidente

c) El Pleno 

d) El Secretario

Artículo 4. Presidente

a)  Ostentar  la  representación  oficial  del  Consejo  en  todas  las  actuaciones  públicas  o 
privadas, ante cualquier organismo público o autoridad.

b) Convocar, presidir, suspender y levantar las reuniones del Consejo.

c) Determinar el Orden del Día de las sesiones teniendo en cuenta las propuestas que 
planteen los distintos miembros para su elaboración.

d) Presidir las reuniones, dirigir y moderar los debates.

e Velar por el cumplimiento de los acuerdos del Consejo.

f) Cumplir y hacer cumplir el reglamento, así como las demás normas concordantes.

g) Solicitar la asistencia de las personas que se consideren necesarias para el desarrollo 
del Consejo, bien por iniciativa propia.

Artículo 5. Vicepresidente

1.  El vicepresidente será el concejal delegado de Juventud.

 2. Corresponde al vicepresidente sustituir al Presidente, por delegación de este, y asumir 
sus atribuciones en los casos de vacante, ausencia, urgencia o enfermedad, ejerciendo 
además las funciones que le delegue el Presidente por escrito, dando cuenta de ello al 
Pleno.

3.  El vicepresidente actuará como enlace entre la Corporación y el Consejo.

Artículo 6. El Pleno

1.  El  Pleno está  integrado por  todos los  miembros  del  Consejo  y  es  presidido  por  el 
Presidente.

2. Corresponde a los miembros del Pleno las siguientes atribuciones:

a)  Recibir  con  una  antelación  mínima  de  cuarenta  y  ocho  horas,  la  convocatoria 
conteniendo el orden del día de las reuniones. La información sobre los temas que figuren 
en el orden del día estará a disposición de los miembros en igual plazo.
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b) Participar en los debates de las sesiones.

c) Ejercer su derecho al voto y formular su voto particular, así como expresar el sentido de 
su voto y los motivos que lo justifican.

d) Formular ruegos y preguntas.

e) Obtener la información precisa para cumplir las funciones asignadas.

f) Cuantas funciones sean inherentes a su condición. 

Artículo 7. Secretario

1. La elección y el cese, así como la sustitución temporal del Secretario en supuestos de 
vacante,  ausencia  o  enfermedad  se  realizará  por  acuerdo  y  entre  los  miembros  del 
Consejo, adoptado por mayoría simple de los miembros presentes.

2. Corresponde al Secretario:

a) Asistir a las reuniones con voz y voto.

b) Efectuar la convocatoria de las sesiones del órgano por orden de su presidente, así 
como las citaciones a los miembros del mismo.

c) Recibir los actos de comunicación de los miembros con el Consejo y, por tanto, las  
notificaciones, peticiones de datos, rectificaciones o cualquier otra clase de escritos de los 
que debe tener conocimiento.

d) Preparar el despacho de los asuntos, redactar y autorizar las actas de las sesiones.

e) Expedir certificaciones de las consultas, dictámenes y acuerdos aprobados.

f) Cuantas otras funciones sean inherentes a su condición de secretario.

CAPÍTULO II

DEL FUNCIONAMIENTO DEL PLENO  DEL CONSEJO SECTORIAL

SECCIÓN 1ª. DE LOS REQUISITOS DE CELEBRACIÓN DE LAS SESIONES

Artículo 8 

El  Pleno  del  Consejo  funciona  en  régimen  de  sesiones  ordinarias  de  periodicidad 
preestablecida y extraordinarias, que pueden ser, además, urgentes.

Artículo 9

El Pleno celebrará sesión ordinaria como mínimo dos veces al año. La periodicidad de las 
sesiones  del  Pleno  será  fijada  por  acuerdo  del  propio  Pleno  adoptado  en  sesión 
extraordinaria.

Artículo 10

1. El Pleno celebrará sesión extraordinaria cuando así lo decida el Presidente o lo solicite 
un tercio, al menos,  de los miembros del Pleno, sin que ningún miembro pueda solicitar 
más de tres anualmente. Tal solicitud habrá de hacerse por escrito en el que se razone el 
asunto o asuntos que la motiven, firmado personalmente por todos los que la suscriben. La 
relación de asuntos incluidos en el  escrito no invalida  la facultad del  presidente para 
determinar los puntos del Orden del día, si bien la exclusión de éste de alguno de los 
asuntos propuestos deberá ser motivada.

2. La celebración de la sesión extraordinaria a instancia de miembros del Pleno no podrá 
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demorarse  por  más  de  quince  días  hábiles  desde  que  fuera  solicitada,  no  pudiendo 
incorporarse el asunto al orden del día de un Pleno ordinario o de otro extraordinario con 
más asuntos si no lo autorizan expresamente los solicitantes de la convocatoria.

3.  Si  el  presidente  no  convocase  el  Pleno  extraordinario  solicitado  dentro  del  plazo 
señalado,  quedará  automáticamente  convocado  para  el  décimo  día  siguiente  al  de 
finalización de dicho plazo, a las diecinueve horas, lo que será notificado por el secretario  
del Consejo a todos los miembros del mismo al día siguiente de la finalización del plazo 
citado anteriormente.

Artículo 11

1.   Son sesiones extraordinarias urgentes las convocadas por  el  presidente cuando la 
urgencia del asunto o asuntos a tratar no permite convocar la sesión extraordinaria con la  
antelación mínima de cuarenta y ocho horas.

2. En este caso debe incluirse como primer punto del orden del día el pronunciamiento del  
Pleno sobre la  urgencia.  Si  ésta no resulta  apreciada por  el  Pleno,  se levantará acto 
seguido la sesión.

Artículo 12 

1. Corresponde al Presidente convocar todas las sesiones del Pleno.

2. A la convocatoria de las sesiones se acompañará el orden del día comprensivo de los 
asuntos a tratar con el suficiente detalle, y los borradores de actas de sesiones anteriores 
que deban ser aprobados en la sesión.

3. La convocatoria, orden del día y borradores de actas serán  notificados a los miembros 
del Pleno en el lugar que previamente hayan indicado los miembros a la Secretaría del 
Consejo. La convocatoria, acompañada del orden del día y borradores de actos, podrá ser 
notificada, asimismo, por correo electrónico.

4. Entre la convocatoria y la celebración de la sesión no podrán transcurrir  menos de 
cuarenta y ocho horas, salvo en el caso de las sesiones extraordinarias urgentes.

Artículo 13 

Será preceptiva la notificación a los miembros del Pleno de las correspondientes órdenes 
del día, en la Secretaría del Consejo quedará debidamente acreditado el cumplimiento de 
este requisito.

Artículo 14

1. El orden del día de las sesiones será fijado por el presidente asistido de la Secretaría 
del Consejo.  

2. En el orden del día de las sesiones ordinarias se incluirá siempre el punto de ruegos y  
preguntas.

Artículo 15

No  podrán  adoptarse  acuerdos  en  sesiones  extraordinarias  sobre  asuntos  no 
comprendidos en su convocatoria, así como los que se adopten en sesiones ordinarias 
sobre materias no incluidas en el respectivo orden del día, salvo previa declaración de 
urgencia hecha por el Pleno del Consejo, con el voto favorable de la mayoría simple de los 
miembros presentes.

Artículo 16

1. Toda la documentación de los asuntos incluidos en el orden del día que debe servir de 
base al debate y, en su caso, votación deberá estar a disposición de los miembros del 
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Pleno del Consejo desde el mismo día de la convocatoria en la Secretaría de la misma.

2.  Cualquier  miembro del  Pleno podrá,  en consecuencia,  examinarla e incluso obtener 
copias de documentos concretos que la integre, pero los originales no podrán salir del  
lugar en que se encuentren puestos de manifiesto.

Artículo 17

1. El Pleno celebrará normalmente sus sesiones en el Salón de Plenos del Ayuntamiento, 
salvo que a través de la convocatoria se habilite otro edificio o local a tal efecto.

2. Toda la documentación del Consejo será custodiada y archivada en el departamento del 
Ayuntamiento que tenga atribuidas las competencias en materia de Juventud.

Artículo 18.

1. Toda sesión, sea ordinaria o extraordinaria, habrá de respetar el principio de unidad de 
acto y se procurará que termine en el mismo día de su comienzo. Si éste terminare sin que 
se  hubiesen  debatido  y  resuelto  todos  los  asuntos  incluidos  en  el  orden  del  día,  el  
Presidente podrá levantar la sesión. En este caso los asuntos no debatidos habrán de 
incluirse en el orden del día de la siguiente sesión.

2.  Durante el  transcurso de la sesión el  Presidente podrá acordar  interrupciones a su 
prudente arbitrio para descanso en los debates.

Artículo 19. 

 1.  Para  la  válida  constitución  del  Pleno  se  requiere  la  presencia  del  presidente,  del 
concejal delegado de Juventud y del secretario o, en su caso, de quienes legalmente les 
sustituyan, y, además:

- un representante de un Grupo Político,

- el técnico de Promoción Juvenil,

- un representante de una asociación juvenil,

- un representante de los alumnos de Bachiller o ESO.

Este quórum deberá mantenerse durante toda la sesión.

2. Si en primera convocatoria no existiera el quórum necesario según lo dispuesto en el 
número anterior, se entenderá convocada la sesión automáticamente una hora después. Si 
tampoco entonces se alcanzase el quórum necesario, la Presidencia dejará sin efecto la 
convocatoria posponiendo el estudio de los asunto incluidos en el orden del día para la 
primera sesión que se celebre con posterioridad, sea ordinaria o extraordinaria.

SECCIÓN  2ª. DE LOS DEBATES

Artículo 20 

1. Las sesiones comenzarán preguntando el Presidente si algún miembro del Pleno tiene 
que formular alguna observación al acta de la sesión anterior que se hubiere distribuido 
con la convocatoria. Si no hubiera observaciones se considerará aprobada. Si las hubiera 
se debatirán y decidirán las rectificaciones que procedan.

En  ningún  caso  podrá  modificarse  el  fondo  de  los  acuerdos  adoptados  y  sólo  cabrá 
subsanar los meros errores materiales o de hecho.

Al  reseñar,  en  cada  acta,  la  lectura  y  aprobación  de  la  anterior  se  consignarán  las 
observaciones y rectificaciones practicadas.
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2. Todos los asuntos se debatirán y votarán por el orden en que estuviesen relacionados 
en el orden del día.

3. En las sesiones ordinarias, concluido el examen de los asuntos incluidos en el orden del 
día y antes de pasar al turno de ruegos y preguntas, el Presidente preguntará si algún  
miembro desea someter  a  la  consideración  del  Pleno por  razones de urgencia,  algún 
asunto no comprendido en el orden del día que acompañaba a la convocatoria y que no 
tenga cabida en el punto de ruegos y preguntas.

Si así fuera el miembro proponente justificará la urgencia de la moción y el Pleno votará, 
acto seguido, sobre la procedencia de su debate.

Artículo 21

Cualquier  miembro  del  Pleno  podrá  pedir  durante  el  debate,  la  retirada  de  algún 
expediente  incluido  en  el  orden  del  día,  a  efecto  de  que  se  incorporen  al  mismo 
documentos o informes, y también que el expediente quede sobre la Mesa, aplazándose 
su  discusión  para  la  siguiente  sesión.  En  ambos  casos,  la  petición  será  votada,  tras 
terminar el debate y antes de proceder a la votación sobre el fondo del asunto.

SECCIÓN 3ª.  DE LA VOTACIONES

Artículo 22.

1. Finalizado el debate de un asunto se procederá a su votación.

2.  El  Pleno  del  Consejo  Sectorial  adopta  sus  acuerdos  por  mayoría  simple  de  los 
miembros presentes.

Existe mayoría simple cuando los votos afirmativos son más que lo negativos.

3. El voto de los miembros del Consejo es personal e indelegable.

Artículo 23

1. El voto puede emitirse en sentido afirmativo o negativo,  pudiendo los miembros del  
Pleno abstenerse de votar.

La  ausencia  de  uno  o  varios  miembros,  una  vez  iniciada  la  votación,  equivale  a  la 
abstención.

2. En el caso de votaciones con resultado de empate se efectuará una nueva votación, y si 
persistiera el empate, decidirá el voto de calidad del Presidente.

3. Las votaciones pueden ser ordinarias y secretas.

Son  ordinarias  las  que  se  manifiestan  por  signos  convencionales  de  asentimiento, 
disentimiento o abstención.

Son secretas las que se realizan por papeleta que cada miembro de la Corporación vaya 
depositando en una urna o bolsa.

Artículo 24

1. El sistema normal de votación será la votación ordinaria.

2. La votación secreta sólo podrá utilizarse para la elección o destitución de personas.

SECCIÓN 4ª. DE LAS ACTAS

Artículo 25

1.  De  cada  sesión  que  celebre  el  Pleno  se  levantará  acta  por  el  Secretario,  que 
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especificará  necesariamente  los  asistentes,  el  orden  del  día  de  la  reunión,  las 
circunstancias del lugar y tiempo en que se ha celebrado, los puntos principales de las  
deliberaciones, así como el contenido de los acuerdos adoptados.

2. En el acta figurará, a solicitud de los respectivos miembros del Pleno, el voto contrario al  
acuerdo adoptado, su abstención y los motivos que la justifiquen o el sentido de su voto 
favorable. Asimismo, cualquier mientro tiene derecho a solicitar las transcripción íntegra de 
su intervención o propuesta, siempre que aporte en el acto, o en el plazo que señale el  
Presidente,  el  texto que se corresponda fielmente con su intervención,  haciéndose así 
constar en el acta o uniéndose copia a la misma.

3. Los miembros que discrepen del acuerdo mayoritario podrán formular voto particular por 
escrito en el plazo de cuarenta y ocho horas, que se incorporará al texto aprobado.

4. Las actas se aprobarán en la siguiente sesión, pudiendo no obstante emitir el Secretario 
certificación sobre los acuerdos específicos que se hayan adoptado, sin perjuicio de la 
ulterior aprobación.

En las certificaciones de acuerdos adoptados emitidas con anterioridad a la aprobación del 
acta se hará constar expresamente tal circunstancia.

CAPÍTULO III 

DE LA ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DE LOS ÓRGANOS 
COMPLEMENTARIOS

Artículo 26

Son órganos complementarios las Comisiones de Trabajo.

Artículo 27. Las Comisiones de  Trabajo

1. El Pleno del Consejo podrá acordar el establecimiento de Comisiones de Trabajo, que 
desarrollarán exclusivamente funciones de informe y, en su caso, propuesta, relativas a 
asuntos concretos competencia del Pleno del Consejo.

2.  La  composición,  organización  y  ámbito  de  actuación  de  las  Comisiones  serán 
establecidos  en  el  correspondiente  acuerdo  del  Pleno  del  Consejo.  A las  mismas  se 
incorporarán un técnico de Promoción Juvenil.

3. En todo caso la composición concreta de las Comisiones de Trabajo se acomodará a la 
proporcionalidad existente entre los distintos sectores representados en el Consejo.

4.  El  funcionamiento  de  las  Comisiones  de  Trabajo  se  regirá  por  lo  dispuesto  en  los 
acuerdos  del  Pleno  del  Consejo  que  las  establezcan,  y  se  inspirará  en  las  normas 
reguladoras  del  funcionamiento  de  este  órgano,  que  regirán  en  todo  caso  de  forma 
supletoria.

DISPOSICIÓN  ADICIONAL ÚNICA

En los no previsto en las presente normas se estará a lo dispuesto en el capítulo II del 
título  II  de  la  Ley  30/1992,  de  26  de  noviembre,  de  Régimen  Jurídico  de  las 
Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común.”

DÉCIMO         Ordenar la publicación integra del  presente acuerdo en el Boletín Oficial de la 
Provincia.”

Con relación al fondo del asunto, no se producen intervenciones.
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Sometido el asunto a la correspondiente votación, da el siguiente resultado: Votos a favor,  
ONCE (6 de PSOE, 3 de Compromís, y 2 de Se Puede Burriana) Votos en contra, TRES (2 
de CIBUR, y 1 de Ciudadanos). Abstenciones, SEIS (6 de PP). Consecuentemente se 
declara el asunto aprobado por mayoría.

6.-  APROBACIÓN  DEFINITIVA,  EN  SU  CASO,  DE  LA  APROBACIÓN  DE  LA 
PROPUESTA DE APROBACIÓN DEL ACUERDO DE LA AGÈNCIA VALENCIANA DE 
TURISME, DE ENCOMIENDA DE GESTIÓN PARA EL MANTENIMIENTO, REPARACIÓN 
Y CONSERVACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA TURÍSTICA LITORAL   (Área IV. Neg. 
Participación Ciudadana) (G4140/2016)

Por la Secretaria se da cuenta de dictamen de la Comisión Informativa Permanente de 
Participación Ciudadana, del siguiente tenor:

“VISTO el  borrador  del  Acuerdo  entre  la  Agència  Valenciana  del  Turisme  y  este 
Ayuntamiento,  cuyo objeto  lo  constituye  la  encomienda de gestión  del  mantenimiento, 
reparación, y conservación de la infraestructura turística del litoral instalada en las playas 
de este municipio, de la que resulta titular la Agència Valenciana del Turisme.

VISTO lo dispuesto en los artículos 10 y 57 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de 
las Bases de Régimen Local.

VISTO lo dispuesto en el artículo 111 de la Ley 8/2010, de 23 de junio, de la Generalitat, de 
Régimen Local de la Comunitat Valenciana.

VISTO lo dispuesto en el artículo 15 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen 
Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común

Visto el informe del Ingeniero de caminos municipal, obrante en el expediente.

Y de conformidad con el  informe propuesta  de  la  Secretaria  y  con el  dictamen de la 
Comisión Municipal de Participación Ciudadana.

El Pleno del Ayuntamiento, en uso de las atribuciones que le confiere el artículo 47.2.h) de  
la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases de Régimen Local, ACUERDA:

Primero.- Aprobar el borrador del Acuerdo de colaboración entre la Agència Valenciana del 
Turisme y este Ayuntamiento, cuyo objeto lo constituye la  encomienda de gestión del 
mantenimiento, reparación, y conservación de la infraestructura turística del litoral 
instalada en las playas de este municipio, de la que resulta titular la Agència Valenciana 
del Turisme y todo ello, respecto del período comprendido entre el día 1 de marzo de 2016 
y el día 15 de octubre de 2016.

Segundo.-  Facultar  a  la  Alcaldía  Presidencia,  tan  ampliamente  como en  Derecho  sea 
exigible, para la firma del presente Acuerdo así como para todos aquellos actos de gestión 
derivados del Acuerdo suscrito.

Tercero.- Ordenar la publicación de este acuerdo en el tablón de edictos municipal, página 
web y portal de transparencia.
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Cuarto.- Dar traslado de este acuerdo a la Agència Valenciana del Turisme, a la Sección 
IV,  a  los  Servicios  Técnicos  Municipales  y  a  la  Intervención  de Fondos,  a  los  efectos 
oportunos.

Quinto.-  Contra esta resolución, que pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse 
recurso  contencioso  administrativo,  en  el  plazo  de  dos  meses  contados  desde  el  día 
siguiente  a  su  publicación  en  el  Tablón  de  Edictos  Municipal,  ante  la  Sala  de  lo 
Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de la Comunitat Valenciana 
con sede en la ciudad de Valencia, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 10 de la Ley 
29/1998, de 13 de julio, reguladora de la Jurisdicción Contencioso Administrativa.

Potestativamente, también se puede interponer recurso de reposición ante el Pleno del 
Ayuntamiento, en el plazo de un mes contado desde el día siguiente a su publicación, de 
acuerdo con lo que establece el artículo 117 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de 
Régimen  Jurídico  de  las  Administraciones  Públicas  y  del  Procedimiento  Administrativo 
Común.

Igualmente se podrá interponer cualquier otro recurso que se considere oportuno”

Con relación al fondo del asunto, no se producen intervenciones.

Sometido el asunto a la consideración de la corporación, los veinte miembros presentes 
del Ayuntamiento Pleno les prestan unánime aprobación, y así lo declara la presidencia.

7.- APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL EXPEDIENTE 3/2016 DE MODIFICACIÓN DE 
CRÉDITOS  MEDIANTE  CONCESIÓN  DE  CRÉDITOS  EXTRAORDINARIOS  Y 
SUPLEMENTOS DE CRÉDITO (Área Económica. Intervención) (G5234/2016)

Por la Secretaria se da cuenta del dictamen de la Comisión Permanente de  Hacienda y 
Cuentas, del siguiente tenor literal:

“Vista  la  Memoria  de  Alcaldía-Presidencia   sobre  la  necesidad  de   tramitación  del 
Expediente  nº  3-2016  de  Suplementos  de  Crédito  y  Créditos  Extraordinarios  en  el 
Presupuesto Municipal del Ejercicio 2.016 vigente.

El  objeto  de  la  presente  modificación  es  la  creación  de  aplicaciones  presupuestarios 
nuevas para atender gastos que no se pueden demorar.

Se trata de dotar crédito para atender Becas de formación a favor de mujeres victimas de 
violencia  de  género  y  de  personas  con  discapacidad,  según  la  convocatoria  de  la 
Diputación Provincial BOP n.º 33 (de 17 de marzo de 2016). E igualmente concurso de 
composiciones musicales con motivo de las fiestas Navideñas.

El gasto se financia con cargo a la baja de otras partidas de gasto del  Capitulo II  del 
vigente Presupuesto Municipal (Plan de empleo y normalización lingüistica)

Visto el informe emitido por la Intervención Municipal, y conforme a lo establecido en el art. 
177 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto 
Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales y el art. 37 del R.D. 500/1990,  
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visto  el  dictamen  favorable  por  unanimidad  de  la  Comisión  Municipal  permanente  de 
Hacienda y Cuentas, el Ayuntamiento Pleno ACUERDA:

PRIMERO.-Aprobar  el  Expediente  3-2016  de  Modificación  de  Créditos  mediante 
Suplementos  de  Crédito  y  Créditos  Extraordinarios  en  el  Presupuesto  Municipal  del 
Ejercicio 2.016, según el desglose que se relaciona: 

SEGUNDO.- Procédase a su publicación, en los términos señalados en el art.169 del Texto 
Refundido  de la  Ley  Reguladora de las Haciendas Locales y el art. 20 del R.D.500/1990”

Con relación al fondo del asunto, se producen las siguientes intervenciones: 

Sra. Montagut:  “El Grupo Popular aprobará el punto de la modificación presupuestaria; 
porque evidentemente estamos de acuerdo en los dos  conceptos  que aparecen en la 
misma modificación. 

Además  queremos  recordar  que  planteamos  el  apoyo  a  cualquier  medida  que 
plantearan en este plenario relacionada con el empleo y en la formación en Borriana, como 
pasa  ahora  con  estas  becas  que  se  ha  concedido  y  conveniado  con  la  Diputación 
Provincial  de  Castellón.  Aunque  sean  pequeñas,  sabemos  que  esa  medida  aliviará  y 
paliará la situación de algunos ciudadanos que puedan optar a ellas.

Además queremos aprovechar para hacerle un ruego a la Concejal delegada, la 
Sra. Carda… Nos gustaría que hubiera más agilidad de cara al tema de las medidas en 
temas relativos al empleo. Sobre todo yo sé que están esperando sobre todo el tema que 
saldrá  próximamente…  Nos  han  dicho  que  para  el  mes  de  junio,  por  parte  de  la 
Conselleria, respecto de los nuevos planes para diferentes colectivos, en los que podrá 
conveniar y acoger cualquier ayuntamiento. Pero sí que le pedimos agilidad; que cuando 
llegue ese momento, tengamos el  expediente preparado,  sepamos a qué personas de 
Borriana  puede  afectar  de  la  mayor  manera  posible.  Y lo  que  sí  que  le  pedimos  es 
temporalidad, brevedad, que esté todo preparado, y que desde luego cuente con nosotros  
y con los agentes sociales de este pueblo para poder desarrollarlo.

Y después, a la Sra. Concejal delegada de Hacienda, sí que le pediría que reserve 
parte  del  remanente para que la Sra.  Carda pueda realizar  esas medidas,  que por  lo 
menos  el  Partido  Popular  apoyará  si  las  desarrollan,  como  creo  que  harán.  Así  que 
esperamos que sea pronto, que no tarden, y que sean positivas para la localidad.”
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código Aplicación presupuestaria proyecto modificac(+) € 

CREDITOS EXTRAORDINARIOS 

231.48900002 BECAS DIPUTACIÓN 2016 2016-024 3.000,00 €

231.1600008 S SOCIAL BECAS DIPUTACIÓN 215,00 €

334.48900029 CONCURS COMPOSICIO NADALES 600,00 €
suma 3.815,00 €

código Aplicación presupuestaria proyecto modificac(-) € 

 FINANCIACION:  GASTOS-BAJAS

241.22699044 PLAN MUNICIPAL DE EMPLEO 3.215,00 €

924.22699016 GASTOS NORMALIZACION LIGÜISTICA 600,00 €

suma 3.815,00 €
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Sra. Carda:  “Sra. Montagut, evidentemente estamos esperando (como todos saben) las 
ayudas que puedan llegar (mejor dicho la convocatoria) por parte de Conselleria. Y sí que 
es verdad que nos hemos quedado un poco sorprendidos esta semana, cuando se ha 
cambiado el presupuesto de Diputación de 500.000 € que había destinados a promoción 
económica. Y de hecho, hoy mismo, he estado preguntando, porque me gustaría hablar 
con algún responsable de Diputación, por saber en qué nos puede afectar a los municipios 
ese cambio de presupuesto, que como otros años hemos estado trabajando en ellos.

Está claro que hay un interés muy importante, que es el tema del empleo. Como no 
tenemos las competencias, sí que es verdad que en cierta medida trabajamos siempre en 
base a lo que nos dice la Diputación y la Conselleria. Ese es nuestro interés.”

Sometido el asunto a la consideración de la corporación, los veinte miembros presentes 
del Ayuntamiento Pleno les prestan unánime aprobación, y así lo declara la presidencia.

8.- DACIÓN DE CUENTA AL PLENO DE INFORMACIÓN ECONÓMICA REFERIDA AL 
PRIMER TRIMESTRE DE 2016 (Área Económica. Intervención) (G4371/2016)

Por la Secretaria se da cuenta del dictamen de la Comisión Permanente de  Hacienda y 
Cuentas, del siguiente tenor literal:

“Visto el  resumen trimestral  del estado de ejecución del Presupuesto de Ingresos y de 
Gastos así como del movimiento y la situación de la Tesorería de la Entidad formado por la 
Intervención y Tesorería Municipal, correspondiente al  PRIMER  TRIMESTRE DEL 2016, 
en  cumplimiento  de  lo  dispuesto  en  los  artículos  207  del  Texto  Refundido  de  la  Ley 
Reguladora de las Haciendas Locales, y art. 5 del las Bases de Ejecución del Presupuesto, 
e igualmente lo previsto en el art. 218 del citado Texto Refundido sobre dación de cuenta 
de resoluciones aprobadas contrarias a reparos,  y  lo establecido en   art.  4 de la Ley 
15/2010, de 5 de julio, y Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, visto el dictamen favorable 
por  unanimidad  de  la  Comisión  Municipal  Permanente  de  Hacienda  y  Cuentas,  este 
Ayuntamiento en Pleno acuerda:

PRIMERO: Quedar enterado de la siguiente información económica suministrada por la 
intervención y tesorería municipal, correspondiente al Primer Trimestre de 2016:
Información establecida en  el art. 4 de la Ley 15/2010, de 5 de julio, sobre morosidad y del  

periodo de pago medio a proveedores según el Real Decreto 635/2014, de 25 de julio.
Estado de ejecución del presupuesto y tesorería
Resoluciones contrarias a reparos de la intervención y tesorería municipal  art.  218 del 

TRLHL

SEGUNDO: Respecto al pago medio a proveedores y morosidad, de conformidad con el 
art. 6 del Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, la información se publicará en el portal de 
la web de la corporación local a los efectos de garantizar la accesibilidad y transparencia  
correspondientes.”

Con relación al fondo del asunto, se producen las siguientes intervenciones: 

Sr. Fuster: “Hoy traen el primer trimestre del primer Presupuesto aprobado por ustedes. Y 
lo que podemos ver hoy es una foto de la situación de los tres primeros meses de trabajo 
de este Presupuesto. 
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Lo que me sorprende es  ver  que ya hay  alrededor  de  unas cinco partidas  en 
negativo. ¡Claro!, una persona que ha predicado tanto, lo más normal es que dé ejemplo 
del control presupuestario que debería tener sobre sus compañeros. Entonces, sí que le 
rogaría a la Sra. Rius que controlase un poco más a alguno de sus compañeros. Porque 
esas partidas  concretamente ya no puede manifestar  que es  por  facturas  del  anterior  
equipo de gobierno, porque ninguna de esas partidas en cuestión son por facturas, sino 
que se deben a “irresponsabilidad” de la persona encargada del área, por pasarse en esa 
partida.

Y claro, lo que sí que sorprende un poco (y por eso se lo digo), porque esto y sólo 
a tres meses de que se haya aprobado el Presupuesto… Usted me decía a mí en el año 
2013… No encuentro el recorte, pero se lo voy a decir, porque lo recuerdo… Usted me 
decía que esto era falsear las cuentas. Porque había partidas en las que yo ya tenía que 
presupuestar  o que tenía que saber cuáles eran los gastos que tenían que hacer mis 
compañeros.  Por  tanto,  como yo no considero que eso se lo  pueda decir,  porque no 
considero que eso sea una responsabilidad de usted… Yo no le voy a decir que usted 
falsea las cuentas, como usted me decía a mí.

Pero de este estado de ejecución, más allá de esto que son los gastos, lo que 
realmente preocupa son los ingresos. Y cuando le digo lo de los ingresos… No sé si se 
habrá dado cuenta de que en estos primeros tres meses, de los impuestos que siempre 
históricamente (durante la época de la burbuja inmobiliaria) habían tenido problemas, este 
año se ha vuelto a incrementar (como son el ICIO y las plusvalías), y en tres meses sólo 
llevamos ingresado el 10%. Entonces, me gustaría que empezara a tenerlo en cuenta, 
porque la situación económica a nivel nacional, la inestabilidad política que hay, lleva a que 
estos impuestos al  final  no vean reflejadas operaciones… Con lo cual,  a lo mejor  nos  
encontramos con un grave problema de cumplimiento… ¡Espero que no! Porque al final 
ese problema se traduce en todos los burrianenses… No sólo en nosotros que estamos 
aquí debatiendo en el plenario.

Pero claro, no quiero pensar que después de haber escuchado al Sr. Navarro, la  
medida  estrella  del  tripartito  sea  imponer  1.200  €  de  sanciones  por  incumplir  una 
ordenanza. Porque también me ha preocupado algo de lo que ha dicho el Sr. Navarro. Y 
espero que usted (o el responsable de control de ordenanzas, en este caso las fiscales) lo 
controle. Porque claro, escuchar al Sr. Navarro decir que una ordenanza es para advertir… 
Una ordenanza es para cumplir. 

Entonces, le diría al Sr. Navarro que lo primero que ha de hacer, cuando haga esas 
afirmaciones, que se las estudie bien. Queda muy bonito decir a la gente que va a advertir. 
Porque claro, si ahora tenemos que advertir a todos los ciudadanos de Borriana antes de 
sancionarlos cuando cometan una ilegalidad… Vamos apañados. Vamos apañados. O no 
quiero pensar que el Sr. Navarro eso lo esté pensando para unos sí y para otros no.

Por  tanto,  espero  que  controle  tanto  los  gastos,  como  que  empiece  a  hacer 
previsiones de los ingresos por los problemas que a lo mejor podemos llegar a tener. Y  
espero que la anunciada medida de sancionar por los mosquitos no sea la medida estrella  
para poder cumplir el Presupuesto de Ingresos.”

Sr. Sánchez: ” Tal como decía el Sr. Fuster, este estado de cuentas del primer trimestre de 
2016 nos servirá de radiografía de lo que puede venir en los trimestres posteriores. Pero 
haciendo un somero repaso del desarrollo presupuestario, sí que vemos (tal como decía el  
Sr. Fuster) que hay partidas que realmente ya están en negativo.

Observamos que la partida de alquiler del Juzgado, hay un presupuesto de 60.787 
€,  y  en  tres  meses  ya  hemos  agotado  el  50%;  quedan  nueve  meses,  no  sé  cómo 
afrontaremos esto… En la partida de Prensa, revistas y libros, hay presupuestado 12.000 
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€,  y  en  tres  meses hemos agotado el  82%. Queda el  mismo período de tiempo,  y  o 
restringe mucho los gastos, o nos quedaremos cortos. 

Sí que nos llama la atención en la partida de gratificaciones (horas extraordinarias) 
que en principio está presupuestada con 63.000 € y 27.000 € para administración general. 
O sea, tenemos un montante total de 90.000 € presupuestados para gratificaciones, que 
ya es bastante. Pues sin tener en cuenta que aquí  se ha incluido las horas extras de 
enero, pero faltan las de febrero y marzo (que están las Fallas, con lo que eso significa 
sobre el tema) llevan gastados 96.605 € de Policía Local, o sea, ya hemos superado casi  
en  50%  la  partida  inicial;  y  40.000  €  en  administración  general.  En  total,  hay 
presupuestado 90.000 €, y llevan gastado 136.605 €. O sea, ya llevamos gastado el 150 
%. Insisto en que sólo están las horas de enero, y faltan las de febrero y las de marzo (en 
las que además está Fallas). 

Entiendo  que  sí  que  hay  unos  meses  de  ejercicios  anteriores,  hay  una 
regularización (o modificación) de lo que eran las horas dedicadas al Arenal Sound, que 
vemos que nos cuesta mucha más pasta de lo que en principio se había dicho que costaba 
el Arenal Sound. Si sumamos estas horas, tendremos que el coste del Arenal Sound es 
mucho más significativo de lo que nos han dicho. 

Pero si comparamos estas cifras con la situación a 31 de diciembre de 2015, en la 
que  también  durante  el  año  2015  se  había  traído  partidas  de  horas  extras 
correspondientes a octubre, noviembre y diciembre de 2014, tenemos que durante el año 
2015 se gastaron 178.000 € (concretamente 118.000 € de Policía Local, y 60.000 € de 
administración general); frente a los 136.000 € que sólo en un mes más los meses del año 
pasado ya llevan gastados. 

En esta cantidad de 178.000 € que le parecía mucho, como usted bien hizo y con 
muy buen criterio,  anteriormente se encargó de criticar  y  de recriminar  al  partido  que 
entonces estaba en el gobierno, que no podía ser de esta manera. Pero en cambio, vemos 
que lo están haciendo de la misma manera o peor. Mal lo hizo el Partido Popular; peor se 
está haciendo, a la vista de los datos. No es que me invente nada; a la vista de los datos,  
lo está haciendo peor ahora.

Esto quiere decir dos cosas: primero, que si siguen a este ritmo, ustedes hacen 
corto por todos sitios, es evidente. Y segundo, que en el presupuesto que se elaboró, no 
se respetó ninguno de los principios básicos que establece la Ley General Presupuestaria 
para su elaboración. Hicieron un Presupuesto (o usted elaboró un Presupuesto) hecho a 
martillazos, que luego “ya lo modificaremos, a costa de modificaciones presupuestarias...”

Lo  que es  evidente  con  este tema de las  gratificaciones,  es  que aquí  se  han 
instalado en la  política de las horas extras. No nos parece correcta la forma en la que lo 
están haciendo: primero hacen unas horas extras,  y después se pagan. Sean las que 
sean, paga el pueblo.

Consideramos que lo lógico y normal sería que primero usted (como responsable 
de las cuentas) estableciese o dotase unas partidas para poder gastar en gratificaciones (o 
horas extras), y después sus compañeros (encargados de los trabajos) se ciñesen a esas 
partidas que usted ha dispuesto; porque de lo contrario, sería un descontrol; como está 
siendo un descontrol. Creo que deberían abordar el tema de las horas extras, de lo que 
llaman gratificaciones; porque si no esto se disparará de una forma muy brutal.

Esto también podemos abordarlo con otras medidas; como por ejemplo hacer una 
modificación de la Relación de Puestos de Trabajo, en la que establezcamos unos horarios 
que se adecuen a las necesidades de esos puestos de trabajo, o mediante un control 
exhaustivo del  gasto,  y una coordinación entre todos y cada uno de los miembros del 
equipo  de  gobierno encargados  de hacer  los  trabajos,  que lógicamente  cuestan  unos 
gastos.
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Pero lo que sí que nos ha llamado poderosamente la atención ( y casi que nos ha 
indignado) es la partida de “Gastos Diversos de Administración General”. Vemos que esa 
partida está dotada con una cantidad (creo que 12.000 €), y se sobrepasa a 20.900 €.  
Cuando vemos esa partida, empezamos a rebobinar; y claro, 20.900 € son 18.000 € más 
el IVA correspondiente, que fue por lo que se contrató la empresa aquella que iba a hacer  
lo de los fondos FEDER; que ya la contratación fue bastante irregular, que la adjudicación 
fue irregular. Y que el trabajo en que consistía la prestación de ese servicio era un copia y 
pega  de un trabajo que existía en un expediente de la Diputación.

Pero el colmo de los colmos es que al ver esa partida, y sonarnos esas cuestiones,  
presentamos un escrito para solicitar el desglose de esa partida (porque no nos cuadraba 
por ningún sitio), y se nos dice que se nos contestará por escrito, que se iba a incorporar  
en el Gestiona. En el Gestiona no se incorpora; y esta mañana después de las comisiones, 
subimos a pedir ese desglose, y se nos informa de que ese desglose se lo han entregado 
a usted. Y usted ha estado con nosotros en las comisiones, y ni siquiera se ha dignado a  
dárnoslo. Yo creo que esto ya es ocultar información. Esto ya raya en lo más absoluto la 
transparencia y todo lo que quieran. Porque transparencia no es poner 17 urnas en la 
calle, y que el pueblo vaya a votar, se entretenga en ver en qué se va a invertir 200.000 € 
del  Presupuesto  total  del  Ayuntamiento;  transparencia  es  eso,  no  ocultar  información. 
Porque precisamente es una partida de un gasto que ya viene viciado desde el principio.  
No creemos que sea adecuado meter el pago de una factura en una partida que se llame 
“Gastos diversos de Administración General” Gastos diversos es un gasto concreto; y no 
es un gasto pequeño; es un gasto de 18.000 € + IVA, que son 20.900 €. Esto denota que 
hay poca o ninguna transparencia en su gestión. No sólo consiste la transparencia (como 
ya he dicho) en poner urnas en la calle y entretener al pueblo, que además puede ser que 
sea una actitud muy loable;  pero transparencia también es no ocultar información a la 
oposición.”

Sra. Sanchis: “Mire, yo creo que en el último semestre del año pasado nos cansamos de 
escuchar  que  las  partidas  estaban  vacías;  que  las  partidas  del  Presupuesto  estaban 
vacías.  Y  ahora  resulta  que  cuando  usted  ha  hecho  el  Presupuesto,  está  pasando 
exactamente lo mismo.

Ya nos llamó muchísimo la atención (por lo menos a nosotros) que la obra de 
Pepet i Marieta   se metiese en la partida de Turismo, cuando nosotros creemos que es 
Cultura (por supuesto no de Turismo). Y ahora nos llama muchísimo la atención que lo de 
los Fondos FEDER se meta como Administración General, cuando consideramos que no 
es ininguna administración general. Fue algo que se dio a unos amiguitos para hacer un 
trabajo muy parecido al que ya había hecho la Diputación.

La  verdad  es  que  a  mí  me  gustaría  que  ajustasen  un  poquito  mejor  los 
Presupuestos, porque a este ritmo no acabamos el año. Y tanto como se criticó el año  
pasado, resulta que al final sobró 1.000.000 € y pico… Me gustaría que este año… Que ya 
no va a sobrar, porque ustedes han gastado (o presupuestado) 500.000 € en la Carretera 
del Grao. Me gustaría que lo ajustasen un poquito más, a ver si somos capaces (si no de 
ahorrar) por lo menos sí de acabar el año con este Presupuesto.”

Sra. Rius: “Primero le quiero aclarar al Sr. Sánchez que lo de los contratos… No sé si ha 
dicho  que  el  90%  está  gastado… No es  que  esté  gastado,  es  que  está  retenido.  Al 
principio de año retenemos el contrato anual, justamente para que no se gaste ese dinero. 
Pero no esté ya gastado el dinero en el primer trimestre. O sea, que está asegurado la  
totalidad del año.

Después, en cuanto a lo de las horas extras, se ha presupuestado inicialmente lo 
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mismo que los años anteriores, sabiendo que son deficitarias (como ha pasado en años 
anteriores).  Pero  se  va ajustando del  mismo Capítulo  de  Personal.  Porque hay  bajas 
siempre; y de hecho, está ajustándose del mismo Capítulo de Personal. No le digo que no 
haremos horas extras, porque son necesarias. Si  queremos fiestas, si  queremos actos 
culturales, hay que hacer horas extras. Entonces, las horas extras que se hace (porque 
son  necesarias)  se  harán  las  estrictamente  necesarias,  pero  se  pagarán  del  mismo 
Capítulo de Personal.

Me ha dicho que el Arenal Sound no cuesta lo que dijimos… Sí, señor, cuesta lo 
que dijimos, exactamente lo mismo es este gasto que el del año anterior, y se paga al 
principio del año, pero con el Presupuesto del año anterior.

Bueno, aquí se ha dado cuenta también de los reparos de Intervención. No han 
dicho que han bajado, y los hemos reducido bastante; porque prácticamente no hay ningún 
reparo (no hay informes contrarios de Intervención) en relación con los expedientes de 
productividad. Se aprobó un reglamento a mitad del trimestre… Porque las productividades 
se concedían sin ningún criterio establecido por el Pleno; y ahora hay un reglamento. Por 
tanto, hemos eliminado todos esos informes desfavorables que había antes.

Lo más importante es que se ha cumplido un trimestre más el plazo legal para 
pagar  a los proveedores;  ya que el  indicador  que marca el  período medio de pago a 
proveedores global ha sido de 14,40  días. Por tanto, estamos dentro del período legal. Y  
eso se debe no sólo a la suficiente tesorería que tiene el Ayuntamiento, sino también a la 
diligencia y organización de los trabajadores (de todos los que intervienen en la tramitación 
del pago de las facturas). 

En cuanto a lo que han dicho del estado de ejecución de los ingresos, en el primer  
trimestre la verdad es que no se puede ver muy bien… Es que en el primer trimestre no 
hay contabilizado nada de los padrones, ni de los ingresos importantes que hay dentro del  
año. El Sr. Fuster sí que ha hecho mención del Impuesto sobre Construcciones y Obras 
(ICIO), y ha dicho que tenemos un 10%. Evidentemente, creo que pusimos 200.000 €, 
pero es que el 50% corresponde a la licencia del centro educativo del Colegio Cardenal 
Tarancón, que son 105.000 €. Por tanto, evidentemente no pensamos ingresar 200.000 € 
de obras privadas; pero los 105.000 € ya hace un par de semanas que ya vinieron a sacar  
la licencia (el recibo).

Y en Gastos también es pronto, pero yo no veo anormal en general. Las partidas 
que detectamos en el  primer  trimestre  que sí  que es  verdad que se habían quedado 
cortas, porque en esta misma que dicen ustedes (la de Gastos diversos de Administración 
General) había unos gastos que se presupuestaron y se dotaron suficientemente en el año 
2015  (en  diciembre  de  2015),  como  eran  los  12.000  €  para  el  asesoramiento  a  los 
Técnicos en la cuestión de Sant Gregori, y 19.000 € por el trabajo que se hizo de los 
Fondos  FEDER…  Esto  estaba  todo  dotado  en  la  partida  de  Gastos  diversos  de 
Administración General. Pero la factura ha venido este año; por tanto, se ha cargado a una 
partida que sólo 18.000 €. Evidentemente, son 32.000 € que en una partida de 18.000 € la 
deja  en  negativo.  Pero  si  lo  recuerdan,  en   el  Pleno  pasado  de  abril  hicimos  una 
modificación de crédito, y esto lo arreglamos. Por tanto, se ve en el primer trimestre, pero 
en estos momentos ya está arreglado.

Y bien, lo más importante… Por supuesto que estoy de acuerdo con ustedes en 
que lo más importante es que se vaya controlando el gasto en las diversas concejalías.  
Pero  yo  creo  que  se  está  haciendo  bastante  bien.  Intentamos  cumplir  todas  las 
obligaciones que tenemos; con la reducción de la deuda, el equilibrio presupuestario, y el  
período medio de pago a proveedores. Y salvo cuestiones extraordinarias, yo creo que 
esta evaluación del primer trimestre, creo que es positiva.”
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Sr. Fuster: “Sólo quiero hacer dos precisiones… Sí que hay reparos de productividades en 
este plenario; los hay, no es que no los haya… Después, los impuestos de los que le he 
hablado, se liquidan al momento… O sea, si tú empiezas a hacer la obra, has de liquidar el  
impuesto;  si  haces una venta,  has  de liquidar  la plusvalía.  Con lo cual,  no es que lo  
podamos trasladar… Me alegro de que ya tenga la certeza de que nos tienen que ingresar  
el ICIO… Eso le salvará el año, el tema de la obra en el colegio… 

Después, cuando le digo lo del control de sus compañeros… ¡Hágase cuenta! Han 
pasado dos fiestas con este Presupuesto nuevo: Reyes, Sant Blai, y luego Fallas. Pero 
bueno, entendería que se pasasen en aquellas partidas de las que ustedes siempre han 
dicho que la gente necesitaría. Justamente esas son las que menos se han utilizado de 
todas. Y es de lo que a lo mejor tendría que hacer un balance más crítico del que usted 
acaba de decir ahora mismo.”

Sr. Sánchez: “Sra. Rius, me dice que han presupuestado las mismas cantidades que 
presupuestaron el año pasado… Pues puede darse perfectamente cuenta en el desarrollo 
del primer mes del año, que han hecho un Presupuesto que para nada se atiene a la 
realidad. Entonces, la fiabilidad del Presupuesto, nula.

Por otra parte, siguiendo con el tema de las horas extraordinarias… No 
entendemos cómo si la jornada de trabajo es de 37:30 horas/semana (es decir, 150:00 
horas/mes) hay quien hace 50, 60 o 70 horas y hasta 104 horas extras en un mes. ¿Cómo 
se come esto? ¿Que aquí en este Ayuntamiento hay algún empleado (de Policía o de 
administración general) que no duerme? Porque no es posible. No es posible. Y si está 
haciendo labores de Policía con 104 horas extras en un mes, su labor la debe estar 
haciendo muy mal. Creo que incluso se está incurriendo en la seguridad.

Pero aún es más… Sólo en el mes de enero se han realizado 800 y pico horas 
extras. Con esas 800 y pico horas extras (que más o menos 400 corresponden a Policía 
Local, y otras 400 corresponden a administración general) sólo con las 400 horas de 
Policía Local, se podría crear dos y pico puestos de trabajo… Y no me puede decir que la 
Ley no lo permite; porque precisamente en materia de cuerpos y fuerzas de seguridad del 
Estado, sí que permite crear puestos de trabajo. No me puede aducir ese argumento.

En cuanto a lo que le he dicho del desglose que nosotros les pedimos ayer, y no 
nos lo ha hecho llegar, no me dice nada, no me justifica nada. ¿Cree que es normal pedir 
un informe, que no se entregue…? No sé… Lo pasa usted por alto con una falta de 
respeto total y absoluta, como que no pasa nada. Pues que tomen nota sus compañeros 
de transparencia, y que por favor eso no vuelva a suceder. Porque aquí hasta se vislumbra 
una mala intención. Y claro, creo que por lo menos debemos respetarnos; por lo menos 
debemos respetarnos.”

Sra. Rius:  “Simplemente quiero decirle al Sr. Fuster que los dos informes desfavorables 
que hay de productividades se deben al primero o al segundo mes; y el reglamente se 
aprobó en febrero. Por tanto, en el primer mes hubo alguna…

De lo que me dice que nos hemos pasado en la partida de Fiestas por la fiesta de 
Reyes Magos… Creo que se ha pasado en 1.000 € o por ahí… El año pasado ustedes de  
10.000 € se gastaron 20.000 €, no es lo mismo. Vale, nos pasamos de 1.000 €, pero no del 
doble.  Igual  que pasa con las  partidas  que ya les  comenté… Cuando llegamos había 
partidas… Como Protocolo, de 12.000 € quedaban 15 € en el mes de mayo; este año 
quedan 11.552 €; de Fiestas de la Misericordia, de 120.000 € quedaban 69.000 €; ahora 
quedan 119.376 €. De Junta Local Fallera quedaban -35.000 €, ahora quedan 104.872 €.  
Por tanto, no le digo yo que lo sigamos a rajatabla, pero tampoco se puede comparar unas 
cosas con las otras.

Sr.  Sánchez,  si  pudiésemos  contratar,  no  habría  tantas  horas  extras, 
evidentemente. Pero es que ya se lo hemos dicho: no podemos contratar, aunque usted 
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diga  que sí.  Y el  escrito,  disculpe… Usted lo  pidió  ayer,   y  tenemos cinco  días  para 
contestarle… No se preocupe, que se lo pasaré, pero esta mañana se me ha pasado.  A 
ver, no hay mala intención. Y si quiere se lo digo aquí verbalmente; las facturas que se 
aplicaron a la partida de Gastos diversos de Administración General (que empezaba con 
18.000 €) una de 12.000 € y una de 19.000 €; y son las que le acabo de mencionar en la 
intervención anterior.  Por tanto,  no hay nada que ocultar,  porque se lo estoy diciendo. 
Ahora y el  mes pasado cuando hicimos la modificación para arreglar  ese desfase que 
había. Por tanto, no hay nada que ocultar ni mala intención. Tenemos cinco días para 
contestarle, hoy es el primer día. Si quería el informe para hoy, haberlo pedido la semana 
pasada, y lo habría tenido para hoy. Pero, mañana se lo haré llegar, no se preocupe.”

La corporación queda enterada.

9.-  DACIÓN  DE  CUENTA AL PLENO  DE  LOS  ACUERDOS  ADOPTADOS  POR  LA 
JUNTA DE GOBIERNO LOCAL ENTRE LOS DÍAS 31.03.2016 y 21.04.2016,  AMBOS 
INCLUIDOS (Secretaría)

Sometido por la Presidencia el  asunto a la consideración de la Corporación, los veinte 
miembros  presentes  del  Ayuntamiento  Pleno  se  dan  por  enterados  de  los  acuerdos 
adoptados  por  la  Junta  de  Gobierno  Local  en  las  sesiones  celebradas  entre  los  días 
31.03.2016 y 21.04.2016, ambos inclusive.

La corporación queda enterada.

10.- DACIÓN DE CUENTA AL PLENO DE LAS RESOLUCIONES DICTADAS POR LA 
ALCALDÍA  PRESIDENCIA  OBRANTES  EN  LA  SECRETARÍA  MUNICIPAL 
CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DE 28.03.2016 A 24.04.2016, AMBOS INCLUIDOS

Sometido por  la  Presidencia el  asunto a consideración  de la  Corporación,  los  veintiún 
miembros presentes del Ayuntamiento Pleno se dan por enterados de las resoluciones 
adoptadas  por  la  Alcaldía-Presidencia  obrantes  en  la  Secretaría  Municipal, 
correspondientes al período de 28.03.2016 a 24.04.2016,  ambos inclusive.

La corporación queda enterada.

11. RUEGOS Y PREGUNTAS

1.- Sr. Fuster: “En primer lugar, en el turno de ruegos y preguntas del Pleno pasado tuve 
un debate con usted en relación a una indemnización que tenía que pagar a la Cadena 
SER. Yo me comprometí a que aportaría la documentación que tenía yo, porque al menos 
a mí cuando digo las cosas no me gusta que quede en el aire y que con lo que estoy 
diciendo estoy faltando a la verdad.

Entonces, usted y yo mantuvimos una diferencia de criterios en cuanto a lo que yo 
argumentaba y lo que usted planteaba, ante una noticia publciada en prensa (que es lo 
que leí yo) según la cual usted decía: “… Entre otras, una condena firme por la que el 
Ayuntamiento tiene que pagar una indemnización de 80.000 € a una cadena de radio; un 
fallo judicial de hace más de un año...” Yo le traigo aquí (para que lo vea) que había tres 
propuestas por parte de la asesoría que nos llevaba  la defensa jurídica sobre este tema 
(en este caso, Broseta).

De  las  tres  propuestas,  una  ascendía  a  150.000  €,  que  era  la  máxima,  que 
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consistía en negociar con ellos. Otra era acogernos a lo que decía el Tribunal Superior de 
Justicia de la Comunitat Valenciana, que era el 80% de la media de facturación, que eran  
los 80.000 € a los que usted se refería. Y otra (que era la de la jurisprudencia) que era la 
que nos recomendaba, y en la línea por la que yo consideraba que debíamos ir (que yo me 
equivoqué,  porque  creía  que  era  más  dinero)  por  la  que  ascendía  a  11.000  €  la 
indemnización que teníamos que pagar. 

Pero  claro,  vengo  a  decir  esto,  porque  en  el  plenario  usted  me  decía  que 
establecía como máximo 80.000 € (cuando yo le estoy diciendo que no era así). Me decía  
que la empresa pedía 283.000 €, salvo que usted tenga otro documento; el documento que 
tengo yo (hasta el mes de abril  que yo me fui) dice: “… Siguiendo este criterio, Radio 
Castellón, en su escrito de conclusiones cuantifica la petición en 152.595,71 €...”

Sra. Alcaldesa: “Le haré llegar ese documento...”

Sr. Fuster:  “Correcto… No son 283.000 €, pero claro, se lo estoy diciendo también para 
que vea que tampoco quiero que quede en el aire que yo estaba diciendo algo que no era  
cierto, hasta la fecha de la que yo tenía la información… Pero para que usted vea también 
por qué me gusta contrarrestar. 

Usted en el mismo debate reconoce (por ejemplo): “… Hemos continuado con la 
estrategia iniciada por el Partido Popular...” Con lo cual, usted dijo que iban a continuar con 
la  estrategia  de  seguir  con  la  defensa  jurídica…  Por  lo  cual  yo  le  contesté  que  me 
alegraba. Claro, pero dése cuenta usted de las publicaciones del Boletín de Información 
Municipal (BIM) ; por lo que yo considero que se va a cumplir un año, el código ético aún 
no lo han presentado, y a lo mejor deberían plantearse aportarlo lo antes posible.

Ustedes en su BIM dicen: “Todo esto es gestión y mucho trabajo; porque se trata 
de situaciones heredadas que otros no han sabido o querido desbloquear”; cuando usted 
dice que lo que han hecho ha sido continuar con la estrategia del Partido Popular. O lo que 
dice usted, Sr. Granel, en su BIM. Dice: “… Las gestiones realizadas con la empresa de 
comunicación han hecho que la cifra que se pedía inicialmente de 280.000 € se haya 
quedado en 49.000 €...” No han hecho ninguna gestión con la empresa; hemos ido a juicio, 
y al final ha habido una sentencia. No hemos negociado con la empresa.

¿Al final se ha llegado a un acuerdo con la empresa para pagar al final 49.000 €?”

Sra. Alcaldesa: “No se ha llegado a un acuerdo, pero se ha negociado con la empresa. Se 
ha  iniciado  negociaciones  que  no  han  concluido  en  un  acuerdo,  pero  sí  que  hemos 
negociado con la empresa. ¡Claro que hemos negociado!”

Sr. Fuster: “A eso me refiero… Nosotros también negociábamos, y al final no llegábamos 
a nada. Pero lo digo por lo que son las declaraciones… O sea, el hecho de poner en valor  
la información que yo saco es más que nada porque no quiero que la gente al final se 
quede con unas conclusiones que no son las adecuadas. 

Entonces, me parece muy bien que usted me pueda aportar el documento. Yo se lo 
agradeceré, y la gente también podrá ver que usted tenía razón también. Pero para que 
vea lo que es después intentar confundir al ciudadano; que es lo que realmente no veo 
correcto. Pero esto era más un ruego final, más que una pregunta.”

Sra. Alcaldesa: “Perdone… En relación con esto, usted también dijo en el último pleno (o 
así lo recuerdo, confírmeme si lo dijo) “Yo eso no lo habría pagado, los 49.000 €...”

Sr.  Fuster:  “No,  Sra.  Alcaldesa,  lo que yo le dije aquí  era que yo discrepaba de una 
decisión que decía que nosotros vetamos a un medio de comunicación… Cuando yo lo 
que le estoy diciendo (y lo dije en todo momento, y lo diré donde sea necesario) es que 
veo incomprensible pagarle a un medio que no ha pisado Borriana. Y eso es algo que 
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hablé con el Sr. Granel cuando entró; y el Sr. Granel lo entendió y me dio la razón en ese  
argumento.  Porque  él  mismo,  que  estaba  aquí  de  corresponsal  de  un  medio  de 
comunicación me decía a mí: “Yo he estado aquí durante ocho años viniendo a todos los 
plenarios, comisiones y ruedas de prensa, y nadie de esa  emisora de radio ha pisado la 
Casa...” 

Entonces,  me vengo a referir  que yo puedo discrepar… El otro día vino a una 
comisión una devolución de IBI en la que todos discrepábamos de lo que había dicho el 
Contencioso; porque el Tribunal Supremo le rectificaba y no había tenido a bien… Bueno,  
ahora se iba a hacer una actuación para que pudiera rectificar… Y todos discrepábamos 
de lo que había dicho un Juez. Lo que yo dije fue que discrepo de lo que dice un Juez.  
Creo que estamos en un estado democrático en el que puedo opinar. Respeto su decisión, 
pero no la comparto por nada del mundo. Porque claro, por esa regla de tres cualquier  
gran empresario que ponga a la venta un producto y nosotros no se lo compremos, podría 
venir aquí y decirnos: “Oiga, que yo el máximo fabricante de este producto, ¿por qué el  
Ayuntamiento de Borriana no me lo compra? Pues me paga el 80% de lo que ha pagado o 
ha adquirido de ese material.” Pues no lo entenderíamos, no lo entenderíamos. Por eso yo 
discrepo de esa situación. Ustedes podrán decir que esto era una decisión política… Sea 
lo que sea, que no se lo discuto; pero considero que es injusto.

Y de hecho, sólo hay que ver una cosa, y a lo mejor habría que tenerlo en cuenta… 
Del 50% del presupuesto que nos hemos gastado este año en prensa y comunicación, a 
ese medio de comunicación sólo se le paga 2.000 €… O sea, no nos llevemos un susto… 
Porque la sentencia ya está ahí. Y aquí hay medios que han cobrado 4.500 € o 4.700 € ya; 
y ese medio, que en principio (según dicta la sentencia) por la audiencia que tiene ha de 
cobrar una mayor cuantía...A dí de hoy puede ser que sea de a los que menos se le ha 
pagado. No sé si a lo mejor tienen un acuerdo, y con el otro 50% de dinero que queda lo  
podemos  solucionar,  o  si  nos  dedicaremos  a  hacer  modificaciones  de  crédito  para 
incrementar la partida de Prensa y Publicidad. Sólo le dije eso, Sra. Alcaldesa.” 

Sr. Granel:  “Sobre todo es para aclarar temas… En la primera reunión que se mantuvo 
con esta empresa de comunicación, de hecho lo primero que se dijo fue… Porque, como 
bien ha dicho usted, yo estoy un poco al corriente de los medios que venían aquí y los que 
no… “Ustedes no han venido aquí”.  La respuesta fue, no ya de ellos, sino de nuestra  
abogado, que el Juez había declinado ese argumento, porque veía que solamente era una 
empresa de comunicación que lo que tenía que hacer era transmitir las noticias que ellos 
querían transmitir, porque tienen la independencia de las noticias.

Respecto  a  que  este  año  podemos  estar  dentro  de  la  sentencia  o  no… Esté 
tranquilo. Hay un acuerdo; y si sólo han tenido dos pagos es porque después a lo mejor  
vienen más. De ahí no hay nada; sobre todo porque sabemos que hay una sentencia, y  
porque sabemos que puede haber algún problema. Pero además, es cierto que las cifras 
que se comentaban el otro día yo sí que las tenía muy claras, porque habíamos estado 
trabajando en este tema… Sí que es cierto que nos habían pedido los 283.000 €. Pero 
hemos de recordar que la sentencia es hasta 2008 o 2009… De 2009 a 2014 ellos siguen 
pidiendo dinero, porque han seguido estando vetados por el Ayuntamiento de Borriana. 

Y sí, es una decisión política el vetar a un medio de comunicación o no, al final es  
una decisión política. No se puede dejar en el aire si sí o si no, porque al final uno decide y 
el otro asume la decisión. Por esa misma razón sí que es cierto que hemos tenido en 
cuenta la sentencia; sí que es cierto también que esperamos más pronto o más tarde que 
la empresa se pondrá en contacto con nosotros… Porque nosotros ya nos hemos puesto 
en contacto con ellos por los temas de 2009 a 2014, porque ellos seguirán viniendo a 
pedir, porque ellos argumentan… Aunque nosotros ya les hemos dicho que la diferencia…. 
Podríamos decir que ha habido un cierto cambio, o que en los últimos años sí que se puso 
alguna aportación en publicidad en este medio de comunicación. Y entonces, nosotros sí 
que les hemos dicho que sí que habría una variación de los años 2004 a 2008, y la verdad 
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es que había una diferencia… Pero sí que es cierto que de la misma manera también les 
hemos  pedido  que tienen  que cubrir  de  una forma más  continuada la  información  de 
Borriana. Porque entendemos que somos una de las poblaciones más importantes de las 
comarcas del norte, y por eso un medio de comunicación que es el que más se escucha 
en todas las comarcas del norte debe tener información de Borriana. Yo creo que sí que 
hubo muchas negociaciones y muchas reuniones. Y de hecho, fuimos nosotros los que 
cerramos la reunión y dijimos: “Bueno, pues si aquí ya no hay ninguna solución, vamos 
donde tengamos que ir...” Y por eso mismo esos 49.000 € (que no llega a  80.000 €), pero 
sí que desde 2009 hasta 2014 queda pendiente; ellos vendrán a pedirlo, y ante el vicio de  
pedir está la virtud de no dar.
 Y entonces, a partir de ahí se negocia. Y si cabe la posibilidad, volver a abrir un 
proceso judicial… Que la verdad, a nosotros no nos gustaría; pero estamos viendo que es  
una de las salidas ante el hecho de que se vetó a un medio de comunicación. Y estará 
conmigo en la opinión de que no se tenía que haber hecho...”

Sr. Fuster: “Yo no soy nadie para decirlo, porque realmente no soy quien contactaba con 
los medios de comunicación. Sólo le tengo que decir que con el argumento que le he dado 
y que usted mismo me reconoce… No creo que se esté por decir (al menos aquí) que se  
tenga  que  vetar  o  no  vetar…  ya  no  a  un  medio  de  comunicación,  sino  a  cualquier 
empresa…  Porque  esto  al  final  puede  sentar  precedentes…  Nos  puede  sentar  el 
precedente de que cualquier empresa puntera en cualquier materia de trabajo venga aquí 
a decirnos que como nosotros no lo contratamos, pues que nos pide una indemnización. 

Pero me alegro de que al final (se lo digo sinceramente) que hayan continuado las  
gestiones. Si al final (y sigo diciendo que ojalá no hubiésemos tenido que pagar nada). 
Pero se ha tenido que pagar 49.000 €, que al menos dentro de lo que cabe es un mal 
menor… Porque no es que lo paguemos nosotros, sino que lo pagan los ciudadanos de 
Borriana, que es lo triste… Y se lo tengo que decir también, que es lo triste… Y que bueno, 
espero que sea una situación que se pueda solucionar en el período que falte, y que no 
vuelva a ocurrir; o que al menos no venga otro Juez y nos dicte sentencias como la que en  
este momento nos hemos encontrado.”

2.- Sr. Fuster: “Sra. Alcaldesa, me gustaría preguntarle que  el 11 de marzo tomamos la 
importante decisión de rescindir la condición de agente urbanizador de Golf Sant Gregori  
SA.  Yo  sé  que  fue  difícil…  Nosotros  nos  posicionamos  y  creo  que  fue  una  decisión 
acertada… Era complicado, pero considero que no había otra salida.  Sé por declaraciones 
de  usted  (como  equipo  de  gobierno)  y  nosotros  también  lo  consideramos  así  (como 
partido)  consideramos que es un proyecto prioritario,  que al  final  tenemos que intentar 
solucionar los problemas que haya, y que salga adelante. 

Me gustaría que nos si en estos dos meses que han transcurrido tras la rescisión,  
si ha habido movimientos, si tenemos algo…  Y tengo que poner en valor (en este caso) 
porque  cuando  he  tenido  ocasión  de  hablar  con  el  Sr.  Arnandis  al  respecto,  en  las 
comisiones se me ha contestado hasta el  punto de que a lo mejor  me ha podido dar 
información. Que sé que a lo mejor no han podido avanzar más en crear alguna comisión  
de trabajo también, que la propia Técnico nos dijo que ahora estaban en un proceso de 
recursos… Pero me gustaría ver si nos puede avanzar si en este período ha habido alguna 
negociación o algún tema que han podido tratar, del que a lo mejor nosotros no tengamos 
información.”

Sra. Alcaldesa: “Sí, estamos en el procedimiento administrativo, siguiendo los pasos que 
corresponde. Se ha presentado algunos recursos (como usted bien sabe) tanto por parte 
del agente urbanizador como por la entidad bancaria donde están los avales (Bankia). Y 
estamos trabajando también con la gente interesada en formar parte de la asociación y de 
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la junta de propietarios, porque va a coordinarse una junta… Han estado ya en la notaría 
intentando tramitarlo todo para sacarlo adelante. Y hemos  tenido algunas reuniones de las 
que tampoco puedo concretarle nada en otros sentidos. En cuanto tenga más información 
se la facilitaré.”

Sr. Fuster: “Le agradezco que si hay algo más nos lo ponga en conocimiento. Pero sí que 
me gustaría… Porque nosotros ya hicimos el  planteamiento, y a lo mejor sí que sería 
oportuno, o motivo de estudio y que lo pudiésemos trabajar… El hecho de que desde el  
mes de septiembre ya podíamos haber empezado, aunque estuviésemos en el período de 
volver  a  iniciar  el  proceso…  Pero  sí  que  me  gustaría  ver  la  posibilidad  de  en  las 
deficiencias o incumplimientos que la urbanizadora cometió, razón por la que tuvimos que 
adoptar esa medida… Instar o buscar en gabinetes externos que nos pudieran solucionar 
estos problemas… No sé si a través de licitaciones o…. Porque nosotros podemos pensar 
que son pequeños problemas, pero a lo mejor son problemas que requieren de un tiempo 
para poder solucionarse … Como podría ser el tema de la regeneración de la costa, el  
tema de los convenios con las diferentes suministradoras, etc. Son cosas en las que si 
pudiérmos ir avanzando… Porque si al final tenemos que adoptar la decisión de volver a 
sacar una licitación para que venga algún inversor… Pues tener mayores facultades para 
poder ofrecer el proyecto en mejores condiciones. Sí que me gustaría que estudiasen este 
ruego; y que si lo tuviesen a bien, lo trabajasen.”

3.- Sr. Fuster:  “Para finalizar, me gustaría preguntarle al Sr. Arnandis, con relación a la 
pregunta  que le  hicen  en  el  Pleno  Ordinario  de  11  de  febrero  de  2016,  relativa  a  la 
situación en la que se encontraba la playa de Borriana, que estaba en estudio que se 
pudiese incluir en un catálogo de playas naturales.

En unas declaraciones que hace usted en una noticia que sacamos nosotros de un 
medio digital, el 25 de abril dice que  “no sabe en qué se baja el Partido Popular para  
hacer  esas  declaraciones;  ya  que  la  restricciones  y  limitaciones  no  han  sido  aún  
expuestas.  Desde  el  consistorio  se  sigue  trabajando  para  conocer  todas  las  
consecuencias. Y en mayo podremos saber al fin… “  Estamos en mayo, y por eso ahora 
le formularé la pregunta… Pero claro, me sorprende un poco porque en el Pleno de febrero 
usted  mismo,  a  preguntas  mías,  me  dice  que  ya  había  hablado  con  Técnicos  de 
Conselleria, que no había nada oficial… Con lo cual, yo me quedé más tranquilo… Y que 
sí que había limitaciones de uso hasta en actividades; el tema urbanístico la verdad es que 
es un poco más complejo;  y ni  en la Casa he podido tener todavía una respuesta,  ni  
informarme externamente, ni me han podido dar realmente una visión de lo que realmente 
podría ocurrir.

Pero claro, mi pregunta es si usted ya tiene claro (o el equipo de gobierno) en qué 
situación quedará al final la playa de Borriana, dentro del reglamento ese que tienen que 
hacer.”

Sra.  Alcaldesa:  “Antes de que conteste el  Sr.  Arnandis,  quiero decir  que todo esto lo 
hemos puesto un poco en funcionamiento. Recuerdo un poco para la gente que pueda no 
saberlo,  recuerdo que la catalogación de las playas como naturales o urbanas es una 
normativa estatal de un gobierno (el que está ahora) que fue a las diferentes consellerias, 
y sabía en en el caso de las playas por parte de Medio Ambiente, e incluirlo en el Pativel,  
(que también está tramitado desde la anterior legislatura); y ha llegado el momento de que 
se había de decidir el tema de la catalogación de las playas.

Una vez que tuvimos clara toda esa normativa anterior, nos pusimos en contacto 
con Técnicos de Conselleria (como ha dicho el Sr. Arnandis) y hemos seguido  hablando 
con  ellos.  Llegamos  a  la  conclusión  de  que sería  conveniente… Aunque según  viene 
marcado por ley que cuando llega a publicarse en el Pativel la catalogacion de las playas, 
podemos hacer las alegaciones pertinentes… Consideramos pertinente hacer una escrito 
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previo… un informe que solicité, que ya tengo y está remitido a Conselleria… en el que 
planteamos por qué la playa de Borriana tendría que tener un carácter  urbano. Si  les 
parece bien, se lo haré llegar también.”

Sr. Fuster: “A ver… Me resulta sorprendente que siempre me tenga que ir a decir que eso 
era  un  Real  Decreto  que  aprobó  el  Partido  Popular…  Bueno,  ha  dicho  “el  anterior 
gobierno,  que  actualmente  está...”,  que  en  este  caso  es  el  Partido  Popular,  a  nivel  
nacional; porque la Ley de Costas es una ley de ámbito nacional. 

Pero  si  usted  se  mira  la  ley,  porque  nosotros  le  hacemos  una  consulta  a  la 
Consellera en Les Corts; en este caso, la respuesta de la Consellera (la Sra. Maria José 
Salvador pasará a la historia en Borriana por todo lo que está viniendo) dice: “En principio,  
las playas del  Arenal y el  Grao de Borriana se van a incluir  en el  Catálogo de Playas 
Naturales  y  Urbaanas...”  O  sea,  la  playa  de  Borriana  es  una playa  catalogada  como 
urbana. 

Entonces, dentro de la catalogación de urbana, nosotros tenemos claro cuáles son 
las limitaciones y las restricciones; porque son las mismas que hay ahora. Por tanto, no 
entendemos por qué se ha de adoptar una decisión por parte de la Conselleria, sin tener el 
consentimiento…  Porque  si  es  que  nosotros  no  supiésemos  que  los  Técnicos  de 
Conselleria han mantenido reuniones aquí con el Sr. Arnandis, con nuestros Técnicos (no 
de ahora, sino incluso de meses atrás). 

Lo que nosotros estamos diciendo y poniendo en conocimiento de la gente desde 
hace tiempo es que esto se tendría que haber dicho bien claro que la Conselleria no tiene  
que ser nadie para decirnos cómo queremos que sea nuestra playa. Más que nada porque 
si  es una playa urbana (y si  habla usted con la Técnico de Actividades se lo dirá)  es 
incomprensible que la quiera poner como playa natural, salvo que haya algún interés del 
equipo de gobierno.

Claro, yo leo las declaraciones del Sr. Arnandis, y qué pensaría… “La Concejalía 
de Medioambiente, dirigida por el  Sr. Bruno Arnandis, siempre ha visto esta concesión 
como una oportunidad para atraer un turismo diferente, que busca espacios naturales y 
ecológicos...” Hemos de saber qué queremos. O sea, usted me puede decir: “Yo quiero 
esto, el Sr. Arnandis puede hacer una apreciación y decir que preferiría tener una playa  
natural.  Pero creo que al  final  en una de las zonas más importantes que tenemos en 
nuestro término municipal, que si bien es cierto que es en propiedad desde hace 50 años,  
que hasta ahora (porque nadie ha dado un paso para hacer nada) no se ha hecho nada. 
Pero creo que es muy precipitado adoptar decisiones sin saber las consecuencias que 
tendremos a posteriori. 

Por tanto, sí que me gustaría y me deja un poco más tranquilo que usted tampoco 
esté por la labor de que nos la incluyan como playa natural. Si ha hecho un escrito es para 
que  se  quede  con  la  consideración  de  que  la  playa  se  quede  como  urbana,  quiero 
entender. Pues eso, me alegro de que el posicionamiento (y espero que no lleguemos 
tarde)… Porque si hemos trabajado tanto aquí desde hace meses, podrían haber dicho 
directamente que no querían ningún trabajo de campo, que lo que querían era que nos 
dejaran como estábamos, que era como playa urbana.”

Sr. Arnandis: “Yo he tenido reuniones con los Técnicos que están elaborando el catálogo 
por  otros  temas;  hemos  estado  conversando.  En  principio  me  dijeron  que  en  mayo 
tendrían algo claro. De momento no lo tienen. Creo que hace una semana no nos podían 
avanzar nada más.

Ahora mismo, tal como está la demarcación de la línea de servidumbre… Usted 
sabrá  que en  la  zonal  del  Arenal  hay  una servidumbre  de  protección  de  100 metros; 
cuando en la zona del Grao por ejemplo esa zona de servidumbre es de 20 metros. Eso es 
porque esas playas en la Ley de Costas (tal como está ahora) esas playas ya son playas 
urbanas, mientras que la del Arenal tiene una servidumbre mayor de 100 metros, en la que 
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usted sabrá que no se puede urbanizar, y tiene unas limitaciones. Pero es de ahora, sino 
que son de hace mucho tiempo. 

Sí que es posible que Borriana tenga una playa natural. Es posible, pero no es 
ninguna de las que usted ha dicho. Y de hecho ya está protegida; es Zona Especial de 
Protección  para  Aves  (ZEPA),  es  zona  de  Lugares  de  Interés  Comunitario  (LIC),  hay 
nutrias...Y no sé qué pega puede haber.”

Sr.  Fuster:  “Le  agradezco  la  aclaración.  Espero  que  al  final,  cuando  tengamos  el 
documento, realmente la preocupación que tengo yo (y muchos de mis compañeros y otra 
mucha gente que me lo ha preguntado) sea que al menos la playa natural y la ubicación de 
la parcela conocida como El Arenal, pues no se le restrinja los usos que tiene actualmente.

Porque le voy a poner un ejemplo… Y a mí me pone sobreaviso cuando usted me 
contesta; porque me dice que sí que habrá una reducción de incluso hasta un 50%. Claro, 
te pones a mirar y efectivamente, por ejemplo, un chiringuito de los que tenemos a día de 
hoy, con la actividad que tienen, pasa de tener unas medidas de 200 + 70, a tener 70 con  
20 de cerramiento. Que tal como los tenemos hoy en día no se autoriza, porque tienen que 
estar a 300 metros de distancia. 

Claro,  el  tema de actividades es significativo… Porque a día de hoy es lo que 
tenemos  en  verano.  Pero  claro,  incluso  aún  me  preocupaba  más,  además  de  tener 
limitaciones en el tema de actividades, tener limitaciones en temas urbanísticos. Pero ya le 
digo que le agradezco la explicación; y espero que cuando salga el catálogo (al menos por 
nuestra parte) no esté incluida.

Porque claro, la pregunta que iba enlazada con ésta es que si ustedes ya tienen 
información, que tal como me hablan es que no… Si la catalogan como playa natural, ¿en 
qué situación se quedará el Mercat de la mar?  ¿Qué trabajo previo estamos haciendo con 
todas las instancias que están presentando en este Ayuntamiento? ¿Cómo queda, cuando 
en el facebook  de Se Puede Borriana decían: “… Hasta que el PP no tome medidas para  
evitar  este desastre medioambiental…?   ¿Tienen ya claro que al  final,  si  se considera 
playa  natural  (primero,  que dudo de que nos  permitan  realizar  una actividad como el  
Mercat  de  la  Mar)?  ¿Ustedes  saben  que  el  tema  de  las  bolsas  (aunque  sean 
biodegradables) no era el problema? ¿Que el problema estaba en los envoltorios? Que la  
gente salía fuera, se probaba la ropa en el coche y tiraba la bolsa fuera? 

Por tanto, no sé si en este caso la Sra. Carda me puede contestar. O tenemos que 
empezar a preocuparnos de que ya estamos haciendo (durante casi un año) un trabajo, 
que al final también acabará siendo en balde. Más que nada para que no sigamos dando 
trabajo a los Técnicos, no hacemos aportar documentación a los que tienen a día de hoy la 
intención o la certeza de que van a montar su parada en Borriana… Porque al final a lo  
mejor  tampoco  pueden.  Pero  bueno,  si  me pueden  contestar,  me contestan.  Y si  no, 
esperaremos a que salga el catálogo.”

Sra. Alcaldesa:  “Yo le vuelvo a recordar que hemos enviado este informe, que acaba 
diciendo:  “…  En  conclusión,  atendiendo  al  carácter  inequívocamente  urbanizado  del  
territorio contiguo a la playa, y la ausencia de afecciones aventiales significativas que en  
ella se suscitan, se considera pertinente atribuir a la playa del Arenal Malvarrosa (la zona  
de delante) la catalogación de tramo urbano, de conformidad con la reglamentación del  
Reglamento General de Costas...” Y ahí hay una argumentación que ya le he dicho que le 
haremos llegar.

De  todos  modos,  si  a  pesar  de  eso  hubiera  alguna  otra  catalogación  que 
consideráramos que no fuera oportuna, haríamos las alegaciones pertinentes.”

Sr.  Fuster:  “Me alegro de que hayan presentado las alegaciones.  Espero que sea un 
informe para que lo tengan en cuenta, y que no lo incluyan desde un principio, más que 
tener que ir luego presentando alegaciones, que es más difícil.   Espero que este paso 
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previo nos sirva para al menos poner de cara a la Conselleria la no predisposición por 
parte del municipio de Borriana para incluirla dentro. Tengo que decirles que me alegro 
muchísimo.”

4.-  Sr.  Safont:  “Una pregunta,  en  principio  para  el  Sr.  Navarro… Quería  preguntarle, 
reiterando  la  pregunta  del  mes  pasado,  que  supongo  que  habrán  tenido  tiempo  de 
averiguar,  actuar  y  de  ponerse  en  funcionamiento… Si  ha  hecho  alguna  gestión  con 
relación al nombramiento del personal que corresponde a la Generalitat Valenciana, en 
cuanto al Director/a del Centro de Atención Especializada de Mayores (CEAM).” 

Sra.  Alcaldesa:  “Es que he tenido yo el  contacto  con la  Conselleria  de Bienestar 
Social. He hablado con la Directora Territorial, y estamos en el tema. O sea, le hemos 
pedido la designación desde que se eliminó la funcionaria municipal  que hacía las 
funciones de director… Como ustedes saben ya bien, está el  mismo psicólogo del 
centro ejerciendo esas funciones. Y se le ha pedido ya reiteradamente. Y me ha dicho 
que ya está tramitándose en Valencia la posibilidad de asignar el director.”

Sr. Safont:  “Muchas gracias. Al final a lo mejor acierta a la tercera; porque el mes 
pasado se lo  pregunté al  Sr.  Gual,  y  me dijo  que no era  cosa de él,  sino  del  Sr. 
Navarro. Hoy le pregunto al Sr. Navarro, y me contesta la Sra. Alcaldesa. La cuestión 
es que se ha contestado y que se ha hecho la gestión, que es lo que importa.”

5.- Sr. Safont: “En otro orden de cosas… Quería hacerle una  pregunta al Sr. Del Moral. 
Quería  preguntarle  en  primer  lugar,  si  sabe,  conoce  o  puede  decirnos  de  forma 
aproximada cuántas personas tiene a cargo de sus áreas, y qué presupuestos gestiona en 
todas  ellas:  Participación  Ciudadana,  Regeneración  Democrática,  Transparencia, 
Comunicación Ciudadana, o Nuevas Tecnologías.”

Sr. Del Moral: “Por parte de Nuevas Tecnologías, estoy trabajando con los compañeros de 
los  Servicios  Informáticos,  entre  los  que tenemos a dos  ingenieros  informáticos  y  dos 
administrativos ayudando en ese tipo de trabajo. 

Prácticamente todo el trabajo de Participación Ciudadana y Transparencia también 
lo llevo con las propias compañeras de esa misma sección, y con la compañera que está a 
cargo  de  la  OAC,  la  Sra.  Navarro;  con  la  que  me  encargo  de  llevar  el  Portal  de 
Transparencia actualizado; con el jefe de la sección de informática trabajamos los temas 
de la sede electrónica, para poco a poco intentar incorporar (que estamos trabajando en 
ello)  para  que  muchas  de  las  tramitaciones  que  se  están  haciendo  ahora  mismo en 
Registro y en papel puedan hacerse desde la sede que ya existía, que ahora hay que 
poner en marcha.

Por la parte de Participación Ciudadana estamos trabajando básicamente con los 
sofware  que están creando desde informática, el compañero del jefe de la sección, el Sr.  
Sansaloni. Y después, nos ayudan bastante, cuando tenemos que hacer trabajo físico de 
colocación de urnas y de preparación,  los trabajadores con los que se coordina el  Sr.  
Aparisi, que son los trabajadores de Vía Pública. En este caso siempre disponemos de uno 
de ellos para que nos ayude a preparar todo el sistema de urnas y todo ese trabajo.

Con  la  Sra.  Gemma  Llorens  preparamos  las  comisiones  de  Participación 
Ciudadana, en las cuales su labor es muy importante a la hora de preparar  todos los 
informes llevados a cabo por subvenciones, convenios y demás, que pasan todos por ella, 
y que después tienen que tener su propia publicidad activa en la Ley de Transparencia,  
como usted sabe.

Con las secciones de urbanismo trabajamos para que todos los convenios y obras 
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públicas  puedan  ser  visitadas  en  el  Portal  de  Transparencia;  y  con  la  sección  de 
contratación trabajamos (sobre todo con la Sra. De Alba y la Sra. García Arquimbau) para 
que  podamos  tener  los  contratos  menores  y  los  contratos  en  general  de  todo  el 
Ayuntamiento, con los respectivos pliegos en el  propio portal,  en los que ahora puede 
encontrarlos.Con la sección de Intervención, trabajamos (y sobre todo con Tesorería) para 
que redacte de los informes debidos sobre la deuda. 

Como puede ver,  tenemos que trabajar  un poco con todas las secciones,  para 
intentar  dar  los  servicios  pertinentes  de  cada una de las  áreas.  Seguro que me dejo 
alguna, pero ruego que me disculpen.”

Sr. Safont:  “Bueno, en total la respuesta, sumando personal de otras secciones que no 
dependen  de  sus  áreas,  podemos  decir  que  un  total  de  unas  10  o  12  personas; 
concretamente de  sus  áreas  cuatro  (que son las  de  Nuevas  Tecnologías)… Si  quiere 
darme una cifra, puede hacerlo de forma genérica… Un dato somero.”

Sr.  Del  Moral:  “Para  la  partida  de  gastos  varios  que maneja  cada concejal,  tenemos 
18.000 € para Participación y Transparencia, y los proyectos que vamos a llevar a cabo. Y 
sobre todo, la partida mayor, que debe entender que es la de Nuevas Tecnologías; ya que 
en ella se engloban tanto los contratos de Gestiona, como de los servicios de TAO, de  
Intervención, de renovación de material informático y reposición de nuevo material… Ahí sí 
que se gestiona mucho más dinero… El coste por copia de las impresoras, el pago de los  
celulares de todo el Ayuntamiento, internet y demás. 

Por  tanto,  podríamos decir  que la  mayor  sería  la  de  Nuevas Tecnologías,  que 
coordino junto con el jefe de la sección, el Sr. Beltrán.”

Sr.  Safont:  “De acuerdo… Pondremos unos 150.000 € en total… Vale,  200.000 €, de 
acuerdo.

Me puede confirmar que el presupuesto de este año destinado para presupuestos 
participativos  es  una  cifra  de  200.000  €  que  usted  ha  publicitado,  y  que  obviamente 
aparece ya en las gestiones que están haciendo en las urnas. ¿Es así, verdad?

Sr. Del Moral: “El presupuesto que se va a destinar a la distribución de los presupuestos 
participativos para la ciudadanía, es decir, el proceso que iniciamos el día 2 de mayo (con 
tres fases) dispondrá de 200.000 €, para que la ciudadanía proponga inversiones. No será 
de todo el presupuesto total que se va a destinar a la participación, ya que por medio del  
Consejo Social se han creado cinco comisiones de trabajo, para tratar todos y cada uno de 
los capítulos de los presupuestos.

Como  ya  sabemos  que  en  los  presupuestos  es  difícil  que  se  abra  todos  los 
capítulos a la participación, por la naturaleza de dichos capítulos y por saber de dónde 
viene cada uno de los gastos, que después se tienen que justificar… Lo que vamos a 
hacer son mesas de trabajo que no manejen en sí una cantidad determinada para hacer 
una inversión explícita, pero que los propios informes que se elaboren dentro de cada 
comisión de trabajo, serán tomados en cuenta por el  equipo de gobierno a la hora de 
elaborar el Presupuesto de Gastos y también el de inversiones; que no olvidemos que 
también es muy importante.”

Sr.  Safont:  “Sí  que le  solicitaré  que por  cortesía,  si  la  respuesta  es  200.000 €,  diga 
200.000 €;  más que nada por las horas en las que estamos ahora.  Porque yo en las 
preguntas sí que voy a ser escueto.

Conocerá  usted  entonces,  sabiendo  todos  estos  datos  de  todas  las  partidas, 
incluso de varias  que no gestiona usted… Conocerá usted el  coste real  que tiene su 
persona o sus tareas en este Ayuntamiento durante un mes de trabajo.

Por refrescar la memoria y por ponerlo negro sobre blanco (que no blanco sobre 
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negro, Sr. Gual,como ha escrito usted en algún artículo estas últimas semanas) le diré que 
por ejemplo en el mes de marzo, usted percibió un salario bruto de 2.010,91 € más la parte  
proporcional  de  las  dos  pagas  extras,  que  tiene  como  corresponde  de  333,33  € 
mensuales,  más  la  cotización  empresarial  a  la  Seguridad  Social  por  parte  del 
Ayuntamiento, que supone un 33,75% mensual más (o sea, 791,80 €). Viene a resultar un 
coste laboral por sus servicios de 3.136,04 € mensuales, que por 12 meses es 37.632 € de 
coste  laboral.  No  me  lo  puede  discutir,  porque  son  documentos  que  me  han  dado 
obviamente solicitados por escrito.

Si  usted  está  diciendo  que  no van  a  cotizar  por  usted  a  la  Seguridad Social,  
obviamente está incurriendo en una falsedad (porque la empresa ha de cotizar por usted 
una parte a la Seguridad Social, que es casi un 34% más de su coste). Y ese es el coste 
laboral suyo. No estoy diciendo el salario bruto, estoy hablando del coste laboral; lo que le 
cuesta al erario público local sus servicios.

Viendo  que  ha  dicho  unas  cifras  de  aproximadamente  18  personas, 
aproximadamente (o no, o superando incluso) los 200.000 € de costes… Viendo estos 
datos… Considera usted ético y ejemplo de una nueva política basar las retribuciones 
salariales  aludidas  en  base  a  un  simple  pacto  de  gobierno,  y  no  a  las  funciones, 
responsabilidades, y carga de trabajo, como a todo hijo de vecino se le exige en esta 
ciudad, en la empresa privada o en la función pública… ¿Considera usted ético generar un 
coste de más de un 100% respecto al Sr. Concejal responsable de las áreas de Policía,  
Personal,  y  Portavoz  del  Grupo Municipal  Socialista,  que es  el  partido  que ostenta la 
Alcaldía? ¿Considera usted ético, moral, y defendible (ante ya no sólo de la ciudadanía, 
sino particularmente ante sus votantes) estar cobrando lo mismo que tiene a su lado, que 
gestiona muchísimos más recursos, multiplica incluso por diez los recursos humanos y las 
áreas que tiene son de una dedicación muchísimo más extensa? ¿Lo considera ético? La 
respuesta  es  sencilla;  supongo  que  no  coincidente  con  la  mía,  pero  puede  ser  muy 
escueta.”

Sr. Del Moral:  “Puede y lo será… Discrepo con los números que ha hecho a suerte de 
brujo  haciendo matemáticas.  Y sí,  considero  ético  el  sistema de retribuciones que ha 
planteado el Acord per Borriana,  y por eso lo apoyé en su momento, al igual que el resto 
del equipo de gobierno. Si no nos hubiera parecido ético, no lo habríamos apoyado. La 
respuesta es muy simple.”

Sr. Safont: “Por último quiero hacer un ruego… Yo le ruego que si alguno de los datos que 
le he dado en cuanto a cifras es falso… Yo en el próximo Pleno presento mi dimisión. Pero 
si alguno de estos es falso, la presenta usted.”

Sr. Del Moral: “Como esto va de apuestas… Sr. Safont, lo que le quiero decir no es 
que haya engañado o no a la hora de dar los datos. He dicho que ha hecho una suerte 
de brujo a la hora de orientarlos. Porque el resto de concejales (igual que yo) también 
ese tipo de remuneración, si  lo estudiamos como coste efectivo. Pero tenemos un 
salario bruto, que es el que está en la página y en el Portal de Transparencia. Y es así 
como ustedes siempre han publicado los sueldos de los concejales.

Y ahora  me viene usted a dar  la  cifra  de forma distorsionada,  para  que el 
ciudadano crea que estamos recibiendo un  sobresalario  por encima del trabajo que 
estamos realizando. Yo estoy muy tranquilo con el trabajo que estamos realizando, 
sobre todo y lógicamente con el trabajo que estoy realizando yo. Y si usted tiene algún 
inconveniente, siento que sea así. 

Los tres partidos políticos creíamos necesaria una concejalía de participación y 
transparencia. Y si no hubiera sido necesaria, habrían sido ustedes los que habrían 
puesto en marcha los presupuestos participativos; los que habrían puesto en marcha y 
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activado el Consejo Social, con todo el tiempo que han tenido; los que habrían subido 
los contratos y los pliegos de condiciones… Era para que me escuchara mientras 
estaba en mi turno… Magnífico que pueda hacer las dos cosas a la vez.

Y es por eso por lo que estamos publicando todos los contratos menores, es 
decir,  todas las facturas que hay en el  Ayuntamiento son públicas en el  Portal  de 
Transparencia. Si ustedes lo hubieran hecho, quizá no habría hecho falta… Pero vaya 
usted por dónde… Hoy mismo he tenido una reunión que celebraba la Federación 
Valenciana de Municipios y Provincias (FEMPV), en la que está también el  Partido 
Popular (bien representado en las juntas de gobierno). Bueno, el Partido Popular, el  
Partido Socialista, y hay más partidos representados en la FEMP, y sobre todo en la 
junta  de  gobierno…  En  la  que  no  sólo  han  propuesto  una  ordenanza  tipo  de 
transparencia y buen gobierno, sino que también han propuesto un código ético o de 
buen gobierno para las administraciones locales (como hablaba el Sr. Fuster antes). 
Están trabajando en unos indicadores de transparencia para los municipios, y en unos 
indicadores  de  participación.  Todo  eso  ha  llegado  a  su  culmen  en  una  cosa  que 
apoyaron ustedes el año pasado (no sé si lo recuerda, Sr. Safont) que fue la adhesión 
a la Red de Municipios por la Participación y Transparencia que creó la FEMP. Es una 
moción que se presentó el  año pasado, y que creo que todos los grupos políticos 
estuvimos a favor de participar en la misma.

Pues bien, hoy se ha celebrado la primera asamblea constituyente, en la que 
todos  los  municipios  coincidíamos  en  que  era  muy  importante  articular,  tanto  la 
participación como la  transparencia.  Y se ha fijado tres objetivos en cada uno:  el 
primero en el objetivo de participacion era hacer los presupuestos participativos, dejar 
participar en el Pleno, y que la ciudadanía pueda hacer propuestas que después sean 
tomadas en consideración. En esa línea es en la que está trabajando este equipo de 
gobierno. Y por tanto, lo considero más que justificable.”

Sr.  Safont:  “No  es  escueto.  Pero  bueno,  intenta  usted  disimular  o  cambiar  los 
argumentos. Yo no le estoy diciendo en ningún momento que esté tergiversando cifras, 
etc. Estoy diciendo que en aras a la transparencia (que aquí tiene una concejalía ex 
professo) sepan, que diga a la ciudadanía que el  coste laboral suyo al  mes es de 
3.136,04 €. Si no es así, yo rectificaré, incluso me iré a casa. Si es así, se va a ir 
usted.

No es ninguna apuesta. Es decir datos y es ser transparente. ¿Por qué se 
ofende usted porque se conozcan los datos? Cuando le he dicho que supera en más 
del  100%  a  su  compañero…  que  gestiona  toda  el  área  de  personal  de  este 
Ayuntamiento…  La  partida  más  importante  de  cualquier  ayuntamiento  (es  decir, 
obviamente éste también... Y Policía Local… Pero es que además en ese 100% esta 
persona (este gestor) no tiene cotización empresarial a la Seguridad Social. No está 
cotizando;  usted  sí.  No  estoy  diciendo  cifras  erróneas.  Si  tiene  algún  problema, 
publíquenlas. Igual que publican las nuestras (que nos parece perfecto) el portavoz 
que le está hablando,  antes era portavoz municipal  del  equipo de gobierno,  como 
partido único con mayoría absoluta… Pues al mes venía a cobrar unos 1.800 € brutos. 
Pero ahí estaba todo el coste laboral; no cotizaba a la Seguridad Social; no estaba de 
alta en la Seguridad Social, obviamente. Y si usted lo está, se tendría que publicar. 
Pero usted está generando un coste mensual a este Ayuntamiento de 3.136,04 €. Sr. 
Del Moral, no lo esconda…. ¡Que no pasa nada, que son datos! 

Incluso usted una vez, cuando discutíamos aquí, llegó a decir que el Salario 
Mínimo Interprofesional se consideraba a  una cifra neta. Yo yo oía eso, y ya decía 
“Por el amor de Dios, ¿cómo puede ser así?”  Cuando se lo multiplicaban por tres, 
ustedes decían que es una cifra neta. ¡Pues no es así! Ahí obviamente cada uno, 
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multiplicado por tres, debe tener sus cotizaciones, como pasa aquí. Y las cotizaciones 
que se hacen religiosamente por parte de este Ayuntamiento, y esperemos que estén 
bien hechas, y esperamos que se diga (por parte de quien se tenga que decir) que 
están bien hechas, a todo el equipo de gobierno… Usted supone 3.136,04 € al mes. Y 
ya está, simplemente es eso. 

Y considero que hay muchos compañeros que tienen una carga de trabajo, una 
carga de responsabilidad muchísimo más alta que la que usted representa en estos 
momentos. Y considero que lo ético es que eso fuera ligado a la carga de trabajo y a 
las responsabilidades,  como pasa  en cualquier  empresa,  y  como pasa  aquí  en el 
Ayuntamiento y en cualquier administración con los funcionarios públicos.

No estoy diciendo ningún dato que no sea cierto. Y si es así, se lo vuelvo a 
plantear: si acepta, no la apuesta sino la prerrogativa.”

Sr. Del Moral:  “Usted se repite, y dice que yo me prolongo en mis intervenciones. 
¿Qué quiere que haga, que vuelva a repetir mi intervención anterior, si es lo que acaba 
de hacer,  un  copia y pega   de lo  que ha dicho anteriormente? ¿Y yo cómo le he 
respondido? Justificando mi trabajo. Si a usted no le parece justificable. Es muy loable 
su opinión, y por eso la ha expresado en el Pleno. Ya está, no voy a seguir repitiendo 
nada. Pero usted en su siguiente intervención no vuelva a repetir lo mismo; que ya nos 
ha quedado claro… Sin ánimo de decir lo que usted ha de decir en sus intervenciones, 
que no es mi intención.”

6.-  Sra.  Suay:  “Tendré luego varias  preguntas  para  algún concejal,  pero antes  quería 
hacerle un ruego a la Sra. Alcaldesa. Hace unos meses… Bueno, recientemente, cuando 
se inició  la  legislatura  desde cuando ustedes forman el  equipo  de  gobierno,  y  con la 
unanimidad de todo el Pleno, se aprobó el Plan de Igualdad, en el que se fomentaba la 
Guía de la Generalitat Valenciana sobre el empleo del lenguaje no sexista. En ella dice que 
no exista asimetría en el trato entre hombres y mujeres. Los tratamientos de cortesía que 
convierte a las mujeres en dependientes (o la forma de dirigirse a las mujeres) mediante 
diminutivos o vocablos que las infantilizan. Todavía son frecuentes en algunos contextos 
comunicativos  (como  es  la  administración).  Estos  usos  jamás  se  aplican  a  varones. 
Ejemplo del  mismo (pone en esa guía) “Señorita”,  porque define el  estado civil  de las 
mujeres; algo que no ocurre en los hombres. Ni aquí en este Pleno se dice: “Señorito Del  
Moral” ni se dice “Señorito Granel”  ni se dice “Señorito Solá”.  Por favor, no es la primera 
vez que hacia mí se me dirige con el nombre de “Señorita Suay”.

Por favor, yo rogaría que todos que aprobaron ese Plan de Igualdad que se hizo en 
este  Ayuntamiento  se  rectifique,  y  que  el  concejal  que  lo  ha  hecho  lo  rectifique 
públicamente.”

Sra. Alcaldesa: “Entiendo perfectamente su queja, y no se volverá a producir. No recuerdo 
quién lo dijo…”

Sr. Navarro:  “En ningún momento he querido menospreciarla. Ha sido algo que me ha 
salido sin pensar, más que nada porque la considero joven. La considero joven, y lo he 
hecho por esa razón. No ha sido nada sexista en ningún momento. Espero que a partir de 
ahora, Sra. Suay, no volverá a ocurrir más, y le manifestaré el respeto que he de tenerle  
tanto a usted como a cualquier otra persona.”

Sra. Suay: “Le acepto las disculpas… Gracias por lo de la juventud; que eso me mantiene 
en forma.”
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7.- Sra. Suay: “Sr. Navarro, una vez aceptadas las disculpas por el tratamiento, yo quiero 
comentarle  que le  doy  las  gracias  por  haber  cogido el  guante  de las  propuestas  que 
llevaba el Partido Popular en su programa electoral. Ya he visto que ha habido reuniones  
con la Conselleria  de Sanidad (esta vez sí  que han contado con usted) en la que se 
muestra (en la fotografía aparece el gerente del Departamento de Salud de La Plana, la 
Directora Territorial y el Sr. Aparisi).

Es una cuestión, que es una nota de prensa que también creo que la ha pasado el  
Ayuntamiento, porque se ha pasado a varios medios… Y me gustaría saber qué espacios  
se están estudiando para la nueva ubicación...”

Sr.  Navarro:  “Efectivamente  esta  semana  pasada  hemos  tenido  una  reunión  con  la 
Directora Territorial de Sanidad (como usted habrá podido ver en prensa), en la que estaba 
mi  compañero  el  Sr.  Aparisi,  también  estaba  el  Director  Gerente…  Y  hemos  estado 
exponiendo varios temas, reivindicaciones que llevan mucho tiempo… Y me está hablando 
de ubicaciones, y hemos estado mirando algunos lugares, que en este momento hemos 
estado mirando, simplemente. 

Nuestra intención es que punto n.º uno, si el ambulatorio se traslada, no se vaya 
lejos de la ubicación actual.  Segundo, que tenga capacidad para nuevas dotaciones y 
especialidades; y tercero, que Conselleria dé el visto bueno también en la parte que le 
corresponde.

De  momento  estamos  estudiando  ubicaciones;  pero  definitivas  no  tenemos 
ninguna. “

Sra. Suay:  “Agradezco su interés, ya que no llevaban en ningún programa electoral la 
construcción de ese nuevo centro. Sí que les agradecería que esas gestiones que están 
realizando fuesen lo más beneficiosas para el Ayuntamiento de Borriana; que el costed 
fuese cero, como se ha hecho en otras ocasiones… La verdad es que el consultorio del  
Puerto es un edificio municipal, pero en su día fue un cambio de obra e incluso se aportó 
económicamente  para  gestionar  para  otro  municipio.  El  Multifuncional  del  Grao,  que 
también se construyó recientemente por parte del Partido Popular fue a cargo del Plan E, y 
le costó 0 € la infraestructura al municipio. El centro de salud Borriana I (que también fue  
una infraestructura del PP) fue a coste cero y lo construyó la Generalitat. Y el centro de 
salud integrado, de 3.300.000 € fue a coste cero, y lo construyó también la Generalitat.

Espero  que  la  gestión  sea  positiva,  que  se  haga  un  plan  funcional  con  una 
previsión de 15 o 20 años… Recuerdo que este consultorio del Puerto se hizo en 1998, y 
era inicialmente para los marineros, y ha tenido una vida media de 15 años. Y lo que 
hemos  de  planificar  es  para  los  próximos  años  venideros,  con  nuestra  pirámide 
poblacional, un plan funcional en que se establezca… Bueno, no sé si sabrá qué es un 
plan funcional en sanidad… las necesidades  básicas, con el crecimiento de la población, y 
unas previsiones futuras.

En cuanto a la ayuda, yo le digo que le ayudaré todo lo que pueda y más, si usted  
o la Generalitat quiere, yo no tengo ningún problema (tal como lo he hecho9. Y también le  
digo que el Partido Popular ya ha demandado ante las Corts Valencianes (no sé si la foto  
era  en  respuesta  a  esa  demanda)  que  si  durante  el  presente  año  tenía  previsto  la 
Conselleria de Sanidad crear una plaza de pediatría en el consultorio auxiliar médico del  
Puerto de Borriana.

Eso entró en las Corts Valencianes por parte del Partido Popular el 13 de abril, 
luego pasa por la Generalitat a la Conselleria de Sanidad, y de allí al departamento auxiliar 
de La Plana. Espero que no sea una foto, y que todo este futuro se haga realidad.”

Sr. Navarro:  “Efectivamente vamos a tener en cuenta lo que usted nos ha comentado; 
pero no porque usted lo diga, sino porque es de ética y moral. El punto más beneficioso 
para la población y para el Ayuntamiento… Y no tenga ninguna duda de que estudiaremos 
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el  aumento  de  la  población,  estudiaremos  todo  lo  necesario  para  que  ese  nuevo 
consultorio (si se traslada) sea beneficioso para toda la población, para todos los vecinos y 
para todos nosotros. 

Sí que es cierto que me consta que antes del período electoral del año pasado 
usted hizo una serie de peticiones, entre las cuales estaba lo de pediatría. Y como usted 
sabrá, en el consultorio que tenemos en el Puerto no hay espacio para poner pediatría, en 
estos momentos; a menos que cojamos una de las salas, y quitemos esa atención. Por 
tanto, una de las reivindicaciones de pediatría va asociada a una nueva instalación, que 
estamos estudiando. Y seguro que usted podrá aportar toda su experiencia, su curriculum, 
a esta población para su beneficio. Por tanto, tiene la puerta abierta, y cuando quiera (al  
igual que antes le he comentado en el  tema de la nueva ordenanza) mi puerta estará 
abierta  para  usted,  para  lo  que  necesite,  y  para  poder  colaborar  en  beneficio  de  la 
población.”

8.-   Sra.  Aguilera:  “Nosotros  vamos  a  reducir  el  número  de  preguntas,  porque 
entendemos que se está haciendo muy largo, y aquí hay ciudadanos que quieren intervenir 
con toda la ilusión del mundo (y se entiende). Con lo cual, haremos dos preguntas muy 
cortitas, y espero que las respuestas sean lo concretas que son las preguntas, y punto.

Nosotros queríamos saber, Sra. Alcaldesa, porque en la anterior sesión plenaria mi 
compañero le hizo una reflexión sobre el tema del Arenal Sound… Usted dijo que no era 
nadie para decirle dónde tenía que ir el Festival. Sin embargo, su propia Consellera le está 
diciendo ya que sí que es usted y este Ayuntamiento quien ha de tomar la decisión de  
dónde va el Festival. 

Esa  transparencia  que  a  veces  nos  venden,  y  que  de  todas  formas  nosotros 
después tenemos que ir tirando del hilito de la prensa para conseguir saber qué gestiones 
se  ha hecho… Y su portavoz, el Sr. Gual, en un artículo un poco extraño que ha publicado 
es quien nos ha hecho ver que ha habido muchísimas reuniones (con la empresa, con los 
vecinos, y demás). En ese sentido, nuestro Grupo (por si no le ha llegado todavía) le ha 
presentado un escrito. 

Pero la pregunta de hoy es directa. Han anunciado después de salir la semana 
pasada un supuesto convenio con el Ayuntamiento de Nules. Ustedes entonces anuncian 
una reunión para el día 9 de mayo, sobre el tema del Festival.  Nos gustaría saber dónde  
se  ha  convocado esa  reunión,  quién  va  de  asistir  a  dicha reunión,  y  en  base a  qué 
proyecto se celebrará la reunión?

Sra. Alcaldesa: “Sra. Aguilera, le contaré lo que puedo contarle. Yo lo que sale en prensa 
no voy a comentarlo. Yo hablé con la Consellera el domingo pasado, en la manifestación 
del 1 de mayo de Castellón; y ella me manifestó que no había ningún informe más. Y de  
hecho, aquí en el Ayuntamiento no se ha presentado ninguna documentación relativa al  
Arenal desde el día 5 de febrero. 

Proyectos   nuevos…  Están  saliendo  en  prensa  muchos;  pero  aquí  no  han 
presentado  ninguno.  ¿Informes  de  Conselleria  positivos?  En  prensa  dicen  que  hay 
muchos. No tengo constancia de ningún informe de ninguna Conselleria redactado que 
sea positivo. El único informe que tengo es uno que entró de la Conselleria el día 5 de 
febrero, que no autoriza la realización del Festival en la zona portuaria, que es el que le 
facilité. Desde ese día aquí la empresa no ha presentado ninguna documentación, ni ha 
entrado ningún informe de Conselleria. Eso por una parte.

La  reunión  del  día  9,  del  próximo  lunes,  está  convocada  por  el  Secretario 
Autonómico de Turismo con todas las Consellerias implicadas;  está la Medioambiente, 
Espectáculos, Turismo, Costas y Puertos… Y después asistirá la empresa… Suponemos 
que asistirá la empresa. Nosotros no la hemos convocado. 

A la última reunión a la que asistimos (por eso digo que supongo que estarán todas 
esas  personas)  esas  personas  son  las  que  estábamos.  Y  estábamos  los  tres 
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representantes del equipo de gobierno de los partidos que lo formamos, acompañados de 
los  Técnicos  Municipales.  Según  lo  que  presente  la  empresa  mañana  o  mañana, 
podremos dar alguna información más. Porque aquí no se ha podido hacer ningún informe, 
porque no se ha presentado ningún proyecto distinto del que le he comentado. 

Se presentó el primer proyecto en octubre, y se presentó en la zona portuaria (en 
la  misma ubicación  que siempre).  Pero  rápidamente  se contestó que no podía ser.  Y 
después  ya  presentó  en  noviembre  el  cambio,  de  manera  que  los  conciertos  se 
trasladaban a Jardines de la Malvarrosa. A partir de ahí, ha habido algunas modificaciones. 
Pero  desde  el  día  5  de  febrero  no  ha  entrado  ninguna  documentación  nueva  al 
Ayuntamiento.”

Sra. Aguilera:  “Usted lo que me está queriendo decir  es que desde ayer usted no ha 
cogido el teléfono y ha llamado a la Consellera que dice (textualmente, no es que nos lo 
inventemos): “Conselleria acepta dos zonas para retener el Festival en Borriana, y deja la  
decisión al Ayuntamiento”, ¿no?. Desde ayer que hace las declaraciones la Consellera, no 
coge  el  teléfono,  la  llama,  y  le  pregunta:  “¿Qué  está  diciendo?  ¿Dónde  están  esos 
informes? ¡Qué me está contando! ¿Usted no hace esa gestión? Porque no soy capaz de 
entenderlo.

Por otra parte me dice: “La reunión del día 9 no la hemos convocado nosotros; la  
ha  convocado Conselleria..:”   ¡Hombre!  Entiendo yo  que usted,  si  le  convocan a  una 
reunión,  tendrá que preguntar  también para qué va… Porque si  se le convoca a una 
reunión, y no sabe a qué va… Pues no tengo muy claro cómo funciona usted… Se lo digo 
con el corazón en la mano… Yo no tengo muy claro cómo funciona usted. 

O sea, ayer la Consellera hace estas declaraciones, y usted me dice que no hay 
ningún informe. Puede ser que el informe no esté dentro del Ayuntamiento, evidentemente; 
pero  cuando  la  Consellera  se  atreve  a  decir  eso,  es  porque  realmente  algo  habrán 
legalizado… ¿O es que ella se atreve, y ya está? Por eso: ¿cómo no le pregunta usted a la 
Consellera dónde están esos informes, y a qué voy el día 9? Porque si no ¿a qué va?”

Sra. Alcaldesa: “En la última reunión tampoco sabíamos a qué íbamos… Íbamos a hablar 
del Arenal Sound. Allí se planteó una serie de posibilidades de cambios de ubicación. La 
conclusión de la reunión fue: que presente la empresa el proyecto lo más pronto posible,  
podremos darle el informe, y en ese momento hablaremos. En este momento estamos 
igual.

Esa reunión está convocada desde Conselleria; sabemos que la han convocado, y 
nos ha llegado la convocatoria. Estamos planteándonos a ver qué planteamiento hacemos 
desde el Ayuntamiento.”

9.- Sra. Aguilera: “Mire, voy a cambiarle de tema, porque se lo voy a unir con otro… Se lo 
digo porque ya que va a la Conselleria, a ver si se entera de algo… Vamos a ver, hace ya 
unas semanas nos llegó a nosotros la información… Y de hecho el propio President de la 
Generalitat Valenciana dijo claramente que tenía ya 1.500.000 € marcado para inversión 
en carreteras que se ha llevado para el interior de Castellón evidentemente, porque es 
donde a él le gusta pasearse. Y la inversión en la carretera del Puerto ni está ni se la  
espera… 

A mí me gustaría que nos aclarara si a usted ya le ha dicho… Que creo por la  
contestación de antes que seguramente no le habrán dicho nada aún… si ya no van a 
poner el dinero para hacer el parche que quieren hacer en la Carretera del Puerto. Y en  
ese caso, ¿qué es lo que van a hacer ahora?”

Sra. Alcaldesa: “Como ya he manifestado en diferentes plenarios, esas carreteras de las 
que  usted  habla  son  carreteras  de  nueva  construcción.  Nuestro  vial  de  unión  es  de 
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mantenimiento  de  carreteras.  Y  tenemos  constancia  del  presupuesto  que  aporta  la 
Conselleria.  De hecho,  hace una semana vinieron  los Técnicos aquí,  mantuvimos una 
reunión con nuestro Técnico, y se han vuelto a reunir. Ha ido nuestro Técnico a Conselleria 
para concretar ya definitivamente el proyecto. El proyecto ya está definido. Y espero que a 
lo largo de este mes de mayo podamos enseñarles el proyecto definitivo.”

Sra. Aguilera: “Pues mire, Sra. Alcaldesa, ahora que habla del proyecto… Mire a ver si el 
proyecto lo dejan en el Ayuntamiento; porque todavía no hemos sido capaces de ver el  
proyecto del parche.”

Sra. Alcaldesa: “Es que no está… Ya le he dicho que cuando lo tenga se lo enseñaré...”

Sra. Aguilera:  “Por eso se lo digo… Ya que vienen los Técnicos, que dejen el proyecto. 
Otra cosa le diré… El President de la Generalitat, en ese 1.500.000 € no se refería a 
carreteras nuevas, se refería a mantenimiento de carreteras, y si no le corrige usted al  
President  de  la  Generalitat,  porque  se  ve  que  últimamente  sus  relaciones  con  las 
Consellerias no están muy finas...”

Sra.  Alcaldesa:  “No  le  corregiré;  pero  nuestra  partida  está  ya  previamente  a  esa 
inversión.”

Sra. Aguilera: “Pues no sabe usted lo que me alegro… Sobre todo, porque nosotros entre 
otras cosas, como usted ya sabe, el parche  no lo vamos a aprobar. Pero cuando llegue el 
dinero, como usted tiene la seguridad, entonces me corrige.”

10.-  Sra. Aguilera: “Ahora voy a hacerles dos ruegos… Uno a usted, Sra. Alcaldesa… Por 
lo que ha dicho antes, yo le rogaría que el lunes en la reunión que se ha de celebrar con la 
Conselleria, imponga ya criterio municipal ante cualquier cosa que se pueda presentar, 
porque lo  que no puede seguir  haciendo es  esconder  la  cabeza y  la  responsabilidad 
detrás de la Secretaria Municipal y de los Técnicos Municipales. 

Nuestro Grupo lleva pidiéndoles (no a ustedes, sino al anterior equipo de gobierno 
desde hace años) que se deje claro el tema de las bases que se quiere sacar para la 
celebración de cualquier tipo de festival en esta población… Ustedes llevan casi un año en 
el  que nos  están  tomando el  pelo absolutamente a todos,  porque lo  único  que están 
haciendo es no gestionar,  y dejar que la empresa trabaje, y pasarle la responsabilidad a 
los Técnicos Municipales (incluso a la propia Secretaria Municipal).

Yo  creo  que  ya  va  siendo  hora  de  que  usted  el  día  9  llegue  allí,  asuma  la 
responsabilidad que le corresponde, y tome una decisión.”

Sra.  Alcaldesa:  “Muchas  gracias  por  su  ruego.  No  dude  de  que  adoptaremos  la 
decisión que sea correcta.”

11.- Sra. Aguilera: “El último ruego es para usted, Sr. Aparisi. Hace unos meses usted nos 
descubrió un problema que según usted había creado el Partido Popular, en una nave 
ubicada concretamente en Avda. Chicharro, n.º 79, de unos neumático que había allí. La 
nave es propiedad municipal, y evidentemente eso es un peligro, no solamente para los 
vecinos, sino para la población de Borriana. 

Nosotros le queríamos hacer el ruego de que intervenga ya. No entendemos muy 
bien que no sé cuántos meses después estos neumáticos sigan en la nave; y no sabemos 
muy bien por qué usted no ha sid capaz de retirarlos.”

Sr. Aparisi: “Yo desde el primer día que me enteré, se lo comuniqué al Ingeniero. Le pedí 
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que si había algún informe en la Casa, porque me sorprendí mucho cuando vi… ¿Han 
visto ustedes las fotos (las fotos son cosa del periodista, no cosa nuestra)…? La verdad es 
que alerta… Informe en esta Casa no hay ninguno, ninguno. Es más, las personas que 
tienen allí los neumáticos tampoco están mucho por la labor de colaborar, aunque dicen 
que sí, les sentó mal ver eso publicado. A mí me habría gustado tener un trato más cordial  
con ellos, pero la verdad (y me sabe mal tener que dársela) pero es verdad que tiene la  
razón. 

Es verdad que han pasado muchos meses, que incluso tenemos una queja del 
vecino que está al lado. Pero yo le digo que le he dicho a los Técnicos de esta Casa que 
eso corre un peligro grave, que si ahí se prendiera fuego, no sé qué pasaría. Eso está  
desde la anterior legislatura, y aún a día de hoy nadie me ha dicho cómo apareció eso ahí 
dentro. Yo no lo sé; y lo he preguntado. No lo he pedido por escrito, también es cierto; pero 
lo he dicho. He dado tiempo más que suficiente para que se trasladen esos neumáticos. 
Eso vale una cantidad de dinero enorme que el Ayuntamiento lo recoja y lo traslade a otro 
sitio… En primer lugar, porque nadie quiere llevárselo, nadie.

Le agradezco el ruego, porque voy a cogerle el guante, y voy a trabajar en el tema. 
No crea que lo hemos abandonado. Pero es cierto que ya no debería estar allí, y que las  
personas  que me imagino  que mañana serán  notificadas… Bueno,  seguro  que  serán 
notificadas, si no es que nos están escuchando ya… Pues se enterarán, y espero que se 
pongan en contacto conmigo y me digan: “Lo más pronto posible lo quitaremos.”… Sin 
malos modos… No es personal, sino que cuando entré allí me quedé sorprendido de que 
está tirado por el suelo, es un lugar municipal, y son gomas, y se puede prender. Y el 
vecino ya ha venido a poner una queja. Le agradezco su ruego.”

Sra. Aguilera: “Sr. Aparisi, voy a decirle una cosa… A veces hay que ser más ejecutivo y 
menos rollero, con perdón de la palabra, y con todo el cariño del mundo… Es decir, la 
ocupación de ese local (según usted mismo nos comentó) no tiene un contrato, no tiene un 
convenio, ni tiene absolutamente nada. Es un local municipal, y lo que hay allí dentro es 
responsabilidad municipal.  Por  mucho que usted  pretenda que los  que lo  metieron  lo 
saquen… Espérese usted sentado, porque no lo sacarán. 

Entonces,  a  lo  que  me  refiero  es  a  que  el  ruego  es  ya  un  poco  directo  y  
desesperado. No espere a que se lo solucionen, soluciónelo usted. Y si tiene que sacar 
dinero, pues saque dinero, y trasládelos… Porque al final, si por desgracia pasara algo, la 
responsabilidad será de este Ayuntamiento, e indirectamente del concejal pertinente. Con 
lo cual, legalmente no tiene usted que esperarse a nada. Porque es  un local municipal en 
el que ha aparecido allí  algo, y no hay ningún contrato de alquiler,  ni  ningún convenio 
firmado por el que se les cediera ese local para depositar esos neumáticos. Con lo cual, de 
verdad se lo ruego: no espere más, quítelos, y ya está.”

Sr.  Aparisi:  “Para  acabar,  quiero  decirle  que sí,  que le  cojo el  ruego.  Y quiero  decir  
también que yo creo que estas personas que dejaron allí ese material, creo que abusaron 
de la confianza del anterior equipo de gobierno, abusaron de la confianza de ellos, y de la  
confianza de algún Técnico, que no sé quién es. Muchas gracias. Haré que lo retiren.”

Sr. Fuster: “Yo sólo quiero recordar, y en todo caso lo traeremos en el próximo plenario… 
Que  hay  un  convenio  firmado  con  esa  asociación…  Hay  convenio  firmado  con  esa 
asociación. Tengo que recordarles que nosotros nos fuimos en junio. Nosotros en junio ya 
no  estábamos  como  equipo  de  gobierrno.  Nosotros  en  agosto  ya  no  somos  quienes 
organizamos incluso la actividad que se hizo durante el mes de agosto. Me refiero a que 
es muy fácil  decir  que  “el  anterior  equipo de gobierno...”.  Pero bueno,  sólo era para 
aclarar. Yo intentaré buscar el convenio. Y si lo tiene a bien, yo me pondré en contacto con 
esas personas, y les diré que retiren esos neumáticos de ahí, porque a lo mejor tampoco 
es el sitio para que estén, si realmente no es un lugar ya cedido… Con lo cual, están  
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ocupando una propiedad que no les corresponde.”

Sr. Aparisi: “Lamento hacerlo largo, pero también tengo que aclararlo… Sí que es cierto lo 
que dice el Sr. Fuster. Hay un convenio anual, de 2012 o 2013 (no me quiero equivocar en 
la fecha), anual… Se acabó, no se volvió a firmar ningún convenio… Ustedes firman un 
convenio  con ellos  en  2012 o  2013.  Ese convenio  yo  lo  he visto.  Ese convenio  está  
firmado, y ya está...”

Sra. Alcaldesa: “Sr. Aparisi, ¿se está usted refiriendo al convenio de la actividad? No de 
acumular ruedas y guardar...”

Sr. Aparisi: “Sí, me refiero a la actividad… Por eso he dicho que creo que han abusado de 
su confianza. Pero como es un miembro de su partido, a lo mejor les ha molestado. Yo en 
ningún momento quiero molestarles ni hacer política con esto.”

Sr. Fuster: “Disculpe, pero yo creo que al final esto es una cesión como cualquier otra. Y  
se ha de tratar como a cualquier otra. Pero bueno, es lo que le ha dicho antes la Sra.  
Aguilera,  ya lleva diez meses en los que no estamos nosotros.  Podría haber actuado, 
coger un camioncito, haberles puesto la sanción que corresponde, y “adiós muy buenas”.”

12.- Sra. Sanchis:  ·”Mi primera pregunta es para el Sr. Gual. Es más una queja de los 
vecinos  (ahora  que viene el  buen tiempo)  y  se  va a utilizar  mucho más  las  motos… 
Algunos de ellos ya están quejándose de los ruidos que hacen muchos de ellos (porque 
como todos sabemos, les quitan el silenciador). 

Entonces, quiero saber si  tiene prevista alguna campaña  respecto a la Policía 
Local para por lo menos informar a aquellos vecinos que van por ahí sin el silenciador, que 
es obligatorio ponerlo. Más que sancionar, por lo menos paliar el problema.”

Sr. Gual:  “Mire, Sra. Sanchis, yo no creo que a los chicuelos  (porque normalmente son 
chicuelos que van con las motos) se les haya de decir: “No rompáis el silenciador o no lo  
quitéis”. Yo creo que eso es de cajón. La moto lo ha de llevar, ni más ni menos. Por tanto,  
ya le digo que campaña informativa no habrá. Lo que sí que hay todos los años (se ha 
hecho todos los años, sobre todo en estas fechas) ha sido un control. Se seguirá haciendo, 
evidentemente.”

13.- Sra. Sanchis:  “Mi segunda pregunta es para el Sr. Navarro… Si sabía usted que el 
almacén  de  sangre  que  teníamos  en  Castellón  se  va  a  centralizar  en  Valencia.  Sé 
perfectamente que no es competencia de este Ayuntamiento; pero yo pienso que sí que 
deberíamos protestar por lo menos, por esta medida. Y creo que aquí en la Comunitat 
Valenciana no hay vecinos de primera y vecinos de segunda, que es lo que parece. 

Porque  claro,  los  vecinos  de  la  provincia  de  Valencia  tendrían  la  sangre 
rápidamente, y los de aquí  tendríamos que esperar.  Como si  tuviéramos el  parque de 
bomberos en vez de en Nules en Valencia… Y para apagar un incendio tuvieran que venir 
desde allí. Estaría todo quemado. Peor será con la sangre.

Yo lo que pediría a este Ayuntamiento, y a usted, Sr. Navarro, es que trasladaran la 
queja de este consistorio por este hecho.”

Sr. Navarro:  “Me quedo muy sorprendido ante esta noticia. La verdad es que desde el 
Grupo  Municipal  Se  Puede  Burriana  apostamos  por  una  sanidad  pública,  universal  y 
gratuita; y no queremos que se recorte de ninguna manera ningún servicio. Por tanto, le 
prometo  que  mañana  mismo  me  pondré  en  contacto  con  la  Directora  Territorial  de 
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Sanidad, o iré a la Conselleria si hace falta, para pedir explicaciones ante esta noticia que 
usted me hace constar. 

La verdad es que ninguno de los servicios actuales se ha de recortar; porque todos 
tenemos que disfrutar de una sanidad magnífica, que es la envidia de todo el mundo (o por 
lo menos lo ha sido). Así que le prometo que mañana mismo me pondré en contacto, y le  
trasladaré la respuesta que me den desde la Dirección Territorial, o desde Conselleria.”

Sra. Sanchis: “Se lo agradezco, Sr. Navarro. Esperaré su contestación.”

14.- Sra. Sanchis: “Sra. Alcaldesa, yo más que nada esto es una queja de los vecinos de 
la Terraza Payá. Ellos lo que dicen… Es verdad, es cierto que es un espacio municipal 
muy céntrico y muy bueno para hacer cualquier tipo de fiestas; pero ellos dicen que son 
todas allí.

Y yo sí que le digo también que hay zonas de Borriana donde no se hace nada. Y 
creo que concentrarlo (aunque sea el centro) todas las fiestas en el mismo lugar… Pues 
francamente para estos vecinos es un tanto molesto. Ellos dicen que Borriana es muy 
grande, que hay muchas plazas, y que hay muchos sitios donde la gente también puede 
disfrutar. Y ya no sería una carga para ellos.”

Sra.  Alcaldesa:  “Sí,  me  consta  que  han  entrado  diversas  y  abundantes  quejas, 
especialmente focalizadas en Fallas (las últimas que yo he visto), en el tema de las carpas 
que se ha tramitado. Y me consta también, porque he estado en contacto con los Técnicos 
que llevaban el tema, se ha aportado toda la información de todo lo que se ha hecho, 
todas las denuncias… Muchas veces no es por problema de eventos. Si usted lo ha visto y 
se lo han planteado los vecinos, y según consta en informes que se les facilitará a los 
vecinos, muchas veces es por coches… Coches abiertos que hacen “botellón”; o también 
por cuestiones de sanidad. De todas las medidas que se adoptarán de ahora en adelante,  
también se les informará… Por ejemplo, para el próximo evento para este fin de semana,  
se ha puesto en contacto con los vecinos, y a partir de ahí lo tendremos muy en cuenta.”

15.-  Sra.  Sanchis:  “Mi  siguiente  pregunta  es  para  el  Sr.  Zorío.  Me gustaría  que nos 
informara cómo se ha comunicado a los bares y restaurantes de Borriana las jornadas de 
la  Ruta  de  la  Tapa…  Porque  hasta  mí  han  llegado  quejas  de  que  o  bien  no  se  ha 
comunicado a varios bares y restaurantes, o se ha comunicado tarde y mal.”

Sr. Zorío: “Se lo explico… Se firmó la providencia dos semanas antes (la última quincena 
de  febrero).  Y una vez  firmada  la  providencia,  se  envió  por  correo  junto  con  toda la 
documentación (se lo puedo aportar todo) a todas las direcciones que teníamos. Tuvieron 
de plazo desde el día 3 hasta el día 31 de marzo.

Pasado ese tiempo vinieron dos personas, de la placeta… Y lo comprendieron… 
Les llegó pero lo vieron tarde… Y aquí el problema viene por el Bar La Brasa; porque ha 
dado la brasa  lo que no está en los escritos y más. Tengo el correo, que se les envió… ¿Y 
por qué no me llamaron? “Porque no llamamos a nadie.” Aquí, cuando hay un plazo para 
cobrar el 50% no se avisa a nadie. 

Se colgó en el tablón de anuncios, se colgó en la web del Ayuntamiento, se puso 
en el  facebook de Turismo-Borriana; se puso en el  twitter… ¿Qué más podíamos hacer? 
¿Qué más podíamos hacer?”

Sra. Sanchis:  “Yo creo que si le preguntase a su compañero de partido, el Sr. Granel,  
seguro seguro que se lo decía… Porque yo ya lo he propuesto en este Pleno (creo en  
alguna ocasión) que no solamente a los bares, sino a la gente no se les comunica. Yo creo  
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que hay una falta de comunicación; por lo menos la comunicación no les llega. No digo 
que ustedes no hagan lo suficiente; digo que no les llega. Si no les llega, vamos a utilizar 
la base de datos que tiene Cultura o a crear otras nuevas; pero creo que hay que buscar  
formas alternativas de comunicar a la gente lo que se hace en este Ayuntamiento. 

Porque es una pena que se hagan cosas, y que no llegue a quien tiene que llegar. 
Y yo creo que es bien fácil, como le digo, le pregunta usted a su compañero de partido, 
que creo que es donde mejor funciona.”

Sr. Zorío:  “Entre Vicent y yo tenemos muy buena comunicación; y con Inma también. O 
sea, que eso ya lo hemos tratado muchas veces. Puede ser que llegue a buen puerto esta 
conversación del plenario. También le he de decir que decirle a unas personas que no, y 
después que viniera la señora de La Brasa… Yo creo que hay una figura política que es la 
prevaricación… Habría caído en la prevaricación, y eso nunca. Habiéndole dicho a dos 
personas que no… A la otra tampoco: si está fuera de plazo, es lo que hay, y ya está.”

Sra.  Sanchis:  “A  ver,  Sr.  Zorío,  usted  ha  personalizado  en  un  bar,  y  yo  no  he 
personalizado  en  nadie;  porque además  le  puedo  asegurar  que  no  me refería  a  esa 
persona. Yo he oído los comentarios de más gente; y he ido además yo personalmente a 
algunos sitios, para que me informaran sobre cómo se lo habían comunicado. Y no es 
solamente a esa persona. Yo no he personalizado, y además le puedo asegurar que no me 
refería a ella.

Yo lo que sí que le digo es que creo que hay que buscar formas alternativas para 
comunicar; y que una buena forma habría sido simplemente a lo mejor un mensaje de 
móvil de toda esa gente (de todos los bares); crear grupos, y organizarse de otra forma. Yo 
creo que la queja es siempre la misma: que no llega la información a quien tiene que 
llegar.”

Sr. Zorío: “Para acabar le diré que me tomo nota. Pero hasta ahora se ha hecho siempre 
igual; se ha enviado por correo, algunos han venido a la oficina de turismo para cambiar  
los correos electrónicos. Quiero decir que por teléfono no se ha llamado nunca a nadie. Sí 
que se ha avisado o se ha llamado a los tres primeros ganadores del concurso de la Ruta 
de la Tapa para decirles: “Oye, tal día iremos para llevarte el premio...” 

Pero  tomaremos  notas,  porque  es  una buena solución… Yo  creo  que  con  los 
medios que tenemos a nuestra disposición, yo creo que sí es hora ya de que se arregle. 
En eso le doy la razón.”

Sra. Sanchis:  “En cuanto a lo del teléfono, he preguntado, y me han asegurado que la 
anterior concejal de Turismo llamó personalmente a los bares. Se lo digo no por nada, sino 
porque sí que lo he preguntado.”

Sra. Alcaldesa: “Le haremos llegar el informe que ha redactado la persona que está en la 
Oficina de Turismo, donde pone todos los pasos que ha hecho todos los años. Y verá 
cómo lo que hay es lo que le ha estado explicando el Sr. Zorío.”

16.- Sra. Sanchis:  “Sr.  Zorío, ya en el  Pleno pasado le pregunté por el  calendario de 
actividades, para atraer turismo hacia Borriana en verano. Y aún estoy esperando, desde 
hace un mes.”

Sr. Zorío: “Todos sabemos que el verano empieza el día 21 de junio. Como le comenté, la 
reunión  se  hizo  la  semana siguiente.  Pero  en  el  tema de  lo  que  es  turismo está  ya 
prácticamente cerrado. Pero ya le digo que aún queda un mes y medio. El verano ya ha  
empezado en el Corte Inglés, pero en Borriana no.
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Estamos  cerrando  un  programa bastante  sustancioso.  La  semana  pasada  aún 
tuvimos reuniones para hacer algo muy bonito, algo diferente de lo que se ha hecho en  
Borriana. Por eso le pido paciencia, que aún queda un mes y medio. 

Ya le dije, Sra. Sanchis, que será la primera (se lo prometo) en tener el programa. 
No, se lo prometí, que sería la primera; por deferencia… Porque ya son tres plenarios en 
los que ha preguntado… ”

Sra. Sanchis: “Sí que es verdad que se lo he preguntado ya varias veces.”

Sr.  Zorío:  “Si  usted  tiene  a  bien  esperar,  haremos  las  cosas  con  calma,  como 
corresponde.”

Sra. Sanchis: “La próxima pregunta ya la guardamos para el próximo Pleno, y así la gente 
puede intervenir ya.”

17.- Sra. Alcaldesa:  “Antes de levantar la sesión de hoy, les recuerdo que el plenario 
ordinario del próximo mes de junio se trasladará al día 9 de junio, que es jueves. Es el 
segundo jueves, no es el día 2. Es para que la gente lo tenga en cuenta.”

Y sin más asuntos de qué tratar,  la Presidencia levanta la sesión a las 22 horas y 00  
minutos, de la cual, como Secretaria, doy fe, y para que conste extiendo la presente acta 
que firmo junto con la Sra. Alcaldesa.

 LA  ALCALDESA LA SECRETARIA,  

Documento firmado electrónicamente al margen
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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA REALITZADA PEL PLE DE L'AJUNTAMENT EL 5 
DE MAIG DE 2016

A la ciutat de Borriana, el 5 de maig de 2016, es reuneixen a la sala de sessions de la casa 
consistorial de l'Ajuntament de Borriana, assistits per la secretària general, Sra. Iluminada 
Blay Fornas, i amb la presència de la interventora, Sra. M. Carmen González Bellés, els  
senyors i senyores següents:

ALCALDESSA
SRA. MARIA JOSÉ SAFONT MELCHOR (PSOE)

TINENTS D'ALCALDE
1r. SR. VICENT GRANEL CABEDO (Compromís)
2n. SR. CRISTOFER DEL MORAL ESPINOSA (Se Puede Burriana)
3r. SR. VICENTE APARISI JUAN (PSOE)
4t. SR. SANTIAGO ZORÍO CLEMENTE (Compromís)
5a. SRA. M. CRISTINA RIUS CERVERA (PSOE)
6é. SR. JAVIER GUAL ROSELL (PSOE)
7é. SR. MANUEL NAVARRO RUIZ (Se Puede Burriana)

REGIDORS
SR. BRUNO ARNANDIS VENTURA (PSOE)
SRA. M. LLUÏSA MONFERRER AGUILELLA (PSOE)
SRA. INMACULADA CARDA ISACH (Compromís) 
SR. JUAN FUSTER TORRES (PP)
SRA. ANA MONTAGUT BORILLO (PP)
SR. ENRIQUE SAFONT MELCHOR (PP)
SRA. VICTORIA MARÍA MARÍN FUENTES (PP)
SRA. M. CONSUELO SUAY MONER (PP)
SR. CARLOS SOLÁ PERIS (PP)
SRA. MARIOLA AGUILERA SANCHIS (Cibur)
SR. ANTONIO SÁNCHEZ AVILÉS (Cibur)
SRA. M. JESÚS SANCHIS GUAL (Ciudadanos)

ABSENTS
SR. ÍÑIGO LOSADA BREITLAUCH (PP)

La Sra. presidenta declara oberta la sessió, quan són les 19 hores i 1 minut, i es passa a 
continuació a llegir i resoldre els assumptes compresos en l'ordre del dia.

1.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DELS ESBORRANYS DE LES ACTES CORRESPONENTS 
A LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA REALITZADA EL DIA 23 DE NOVEMBRE DE 2015 I A 
LA SESSIÓ ORDINÀRIA REALITZADA EL DIA 3 DE DESEMBRE DE 2015, EN LA SEUA 
VERSIÓ EN AMBDUES LLENGÜES OFICIALS (Secretaria)
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La Secretaria  dóna compte  de  l'esborrany  de  l'acta  corresponent  a  la  sessió  plenària 
extraordinària realitzada el dia 23 de novembre de 2015, en la seua redacció en ambdues 
llengües oficials.

Sotmesa l'acta a la consideració de la corporació, els vint membres presents del Ple de 
l'Ajuntament hi presten unànime aprovació, i així ho declara la Presidència.

La  Secretaria  dóna compte  de  l'esborrany  de  l'acta  corresponent  a  la  sessió  plenària 
ordinària  realitzada el  dia  3 de  desembre  de  2015,  en  la  seua redacció  en  ambdues 
llengües oficials.

Sotmesa l'acta a la consideració de la corporació, els vint membres presents del Ple de 
l'Ajuntament hi presten unànime aprovació, i així ho declara la Presidència.

2.- PRÒRROGA, SI ESCAU, DEL CONTRACTE DE GESTIÓ DEL SERVEI PÚBLIC DE 
MANTENIMENT  DE  JARDINERIA DEL  MUNICIPI  DE  BORRIANA,  SUBSCRIT  AMB 
CESPA, COMPAÑÍA ESPAÑOLA DE SERVICIOS PÚBLICOS AUXILIARES, SA (Àrea I. 
Neg. Contractació) (G1738/2015)

La Secretaria dóna compte del dictamen de la Comissió Permanent d'Interior, Recursos 
Humans i Benestar Social, del següent tenor literal:

“Examinat l'expedient de contractació de la gestió del servei  públic de manteniment de 
jardineria  del  municipi  de Borriana,  CESPA, Compañía Española de Servicios Públicos 
Auxiliares, SA (exp. 36/09 G 1738/15).

Vist que, de conformitat amb la clàusula 3a del contracte subscrit en data 1 d'abril de 2010, 
la duració del contracte estava prevista per a sis anys, és a dir, fins al 31 de març de 2016, 
susceptible de dues pròrrogues de tres anys cada una, per mutu i exprés acord de les 
parts.

Vist que, en data 25 de febrer passat, es comunica a l'esmentada mercantil la voluntat de 
licitar novament el contracte i, després de diverses conversacions, aquesta ha manifestat 
la seua conformitat amb una pròrroga de la meitat del temps establit en els plecs.

Vist l'informe favorable d'Intervenció de Fons, en el qual es fa constar que hi ha crèdit  
suficient  en  l'aplicació  pressupostària  171.22700002  Contracte  jardineria  del  vigent 
Pressupost, havent realitzat la retenció de crèdit per import de 423.795 euros. 

De  conformitat  amb  la  proposta  del  regidor  delegat  de  Serveis  Públics,  Via  Pública,  
Cementeri, Pesca, Zona Marítima i Santa Bàrbara i el dictamen de la Comissió Informativa 
d'Interior, Recursos Humans i Benestar Social, el Ple de l'Ajuntament acorda:
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PRIMER.- Prorrogar el contracte de gestió del servei públic de manteniment de jardineria 
del  municipi  de  Borriana  amb  CESPA,  Compañía  Española  de  Servicios  Públicos 
Auxiliares,  SA, durant  un any i  mig,  és a dir,  fins al  30 de setembre de 2017,  en les  
mateixes  condicions  previstes  en  el  contracte  de  data  1  d'abril  de  2010,  incloses  les 
modificacions aprovades pel  Ple de l'Ajuntament en sessió de 10 d'abril  de 2015 i  per 
l'import anual de 565.059,84 euros.

SEGON.- Autoritzar i disposar la despesa de 423.795 euros corresponent al període de l'1 
d'abril al 31 de desembre de 2016, amb càrrec a l'aplicació de despeses 171.22700002 
Contracte jardineria del vigent Pressupost municipal 2016 (núm. RC 201600005139).

Les  factures  que,  al  seu  moment,  es  presenten en  relació  amb aquest  contracte  han 
d'acompanyar-se necessàriament d'una còpia d'aquest acord. 

TERCER.- Notificar el present acord significant que contra aquest, que posa fi  a la via 
administrativa,  pot  interposar-se  recurs  potestatiu  de  reposició,  davant  del  Ple  de 
l'Ajuntament, en el termini d'un mes, o directament recurs contenciós administratiu, davant 
del jutjat d'aquesta jurisdicció de Castelló de la Plana, en el  termini de dos mesos, de 
conformitat amb el que disposen els art. 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, 
de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, i 
l'art.  8  de  la  Llei  29/1998,  de  13  de  juliol,  reguladora  de  la  jurisdicció  contenciosa 
administrativa. I tot això sense perjudici que puga exercir qualsevol altre recurs que crega 
oportú en defensa del seu dret.”

En relació amb el fons de l'assumpte, es produeixen les intervencions: 

Sr. Aparisi: “Vull dir-los el mateix que els vaig dir en la reunió que vam mantenir amb els 
diferents grups polítics. Aquest contracte era un contracte que havia de renovar-se 3 + 3. 
Nosaltres, quan arribem al govern, veiem algunes coses d'aquest contracte que creiem 
que són millorables. I el que fem és parlar amb l'empresa. L'empresa ens demana que no 
arribem al  final… Si no volem traure el  plec de condicions ara,  perquè era un poquet  
prompte, doncs així ho vaig comentar als grups polítics… Que deixàrem la meitat; ni tres ni  
un (que volíem nosaltres). Hem acordat amb l'empresa deixar un any i mig, per a traure un 
nou plec de condicions d'any i mig, que tindrà unes millores (o intentarem que tinga unes 
millores) que nosaltres creiem que serà millor per al poble.”

Sr. Fuster: “Sr. Aparisi, el nostre vot serà favorable. Ja li ho vaig dir en el Ple passat, quan  
ens va citar per a la reunió per a explicar-nos el tema dels contractes. En aquest cas, i  
tampoc diga les coses com no són… No es va arribar tampoc, i potser li vaig dir que potser 
no era una responsabilitat de vosté, sinó que potser se li hauria d'haver notificat que el 
contracte estava per a véncer, i potser ho hauria pogut denunciar o no acordar la pròrroga.  
Però bé, és una cosa de la qual jo ja li vaig parlar al seu moment. Considere que també hi  
ha altres persones que haurien d'haver-lo avisat a vosté d'aquesta circumstància.

Ara prorroguem per un any i mig. També està ben fet que haja sigut un acord mutu 
entre empresa i Ajuntament. Per tant, aquest any i mig tinga l'amabilitat i nosaltres estem 
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disposats (ja que vosté diu que hi ha coses que es poden millorar)... Nosaltres, si ens les 
pot plantejar, si en veiem algunes que potser es puguen realitzar per a un nou contracte… 
Estarem a la seua disposició per a quan li  vinga bé convocar-nos,  perquè dins de les 
possibilitats intentem elaborar unes bases amb el major consens possible per a la seua 
aprovació d'ací a un any i mig.”

Sra. Aguilera:  “Mire, Sr. Aparisi, jo vull lamentar el que acaba de dir. Entre altres coses,  
perquè vostés han passat de donar-se colps de pit dient que cal municipalitzar els serveis,  
a dir que hi ha coses que es pot millorar en els contractes. Doncs mire, jo lamente molt el  
seu canvi de postura. 

Des del nostre Grup ja li anuncie que el vot en aquest punt serà en contra; ja que 
aquest és un de tants contractes públics en què nosaltres sí que estem segurs que, amb 
una bona gestió, podria ser un servei prestat des de l'Ajuntament, que a més generaria 
ocupació per als aturats de la nostra ciutat.  I  que a més, amb una bona utilització de  
recursos, es veuria sens dubte millors resultats i resultaria més econòmic.

Però clar,  per  a fer  açò,  cal  posar-se a treballar  i  cal  posar-se a gestionar,  Sr. 
Aparisi; cosa que vosté es veu que en quasi un any que porten governant no han aprés  
encara, i no fan res més que continuar amb les mateixes polítiques que el Partit Popular, 
sense canviar absolutament res. Perquè si no, vosté em dirà per què en onze mesos (per  
exemple) encara no han demanat un estudi econòmic de la gestió municipal en aquest 
tema…  O per  què  en  onze  mesos  no  s'han  assegut  a  elaborar  un  plànol  de  zones 
d'actuació;  o  per  què  en  onze  mesos  no s'han  preparat  un  informe de tot  el  que no 
compleix l'empresa del contracte de cessió; o per què en onze mesos no han elaborat un  
informe (mes a mes) sobre quines actuacions prioritàries de manteniment o adequació 
(depenent de les zones) es necessita a Borriana. O per què en onze mesos ni tan sols  
s'han dignat a comparar actuacions realitzades per l'empresa que realitza el servei amb 
altres de similars i més econòmiques que ho poden realitzar. I el més important, per què en 
onze mesos encara no han consultat al Ministeri si pot alçar-nos la prohibició de contractar 
personal. Ja que l'endeutament de l'Ajuntament se'l van trobar tan baix, doncs sens dubte 
és una qüestió d'interés social la generació urgent d'ocupació a la nostra ciutat amb aquest  
tipus de municipalització de contractes. 

La resposta per a nosaltres és ben senzilla: o no saben o no volen; perquè, Sr.  
Aparisi, onze mesos donen per a molt. Ara, clar està que, com que no tenen pla B per a 
municipalitzar el servei, i l'empresa ha d'amortitzar no sé quina màquina (que segurament li 
servirà igual per a altres ciutats, clar no serà només per a utilitzar-la a Borriana), arriben a  
l'acord (com diu vosté) de renovar-los un any i mig més. 

Doncs miren, una de tantes i una altra de tantes promeses incomplides més per 
PSOE-Compromís i Se Puede Burriana, que, com que no tenen cap projecte per a les 
persones i per a la gestió municipal, llavors ens sorprenen amb açò. 

I fixe's, ens serveix també per a respondre des d'ací una de les preguntes que els 
ciutadans plantegen en aquest Ple. Amb molta coherència i sentit comú, Esquerra Unida ja 
els diu i els planteja una sèrie de peticions a l'hora de baremar els contractes públics, i els 
demanen (a més, els ho demanen expressament) que no se'n renove cap en expirar, i que 
s'incorpore una sèrie de clàusules noves. Doncs miren, que sàpien vostés que són fets, no 
crítica política només del partit que represente, sinó fets. Firmats pel tripartit en aquests 
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onze mesos, han renovat no sols aquest contracte, sinó tots i cada un dels que han anat  
expirant, sense ni tan sols plantejar-se afegir ni llevar ni comprovar cap clàusula social;  
entre  aquests  el  de  serveis  esportius,  el  de  recollida  d'animals,  el  d'instal·lació  contra 
incendis,  totes  les  pòlisses  d'assegurances  (que  són  uns  set  contractes  distints,  el 
salvament i socorrisme, el de prevenció de riscos laborals, etc.).

Les compres i contractes públics, doncs lamente que tampoc seguisquen cap criteri 
social.  El  BIM  ha  anat  a  contractar-se  a  Lleó,  els  informes  externs  es  contracten  a 
despatxos d'afiliats del Partit Socialista… És a dir, que la pregunta dels senyors i senyores 
d'Esquerra Unida ja té contestació en les actuacions que fins ara, després d'onze mesos 
de govern,  han tingut  els  seus amics  suposats  progressistes,  que continuant  amb les 
polítiques conservadores, per descomptat dubtem que puguen fer més.

Senyors del PSOE, Compromís i Se Puede Burriana, no poden vostés (i els ho dic  
de  veritat)  seguir  gastant  els  diners  públics  en  contractes  a  empreses  que  després 
col·loquen fills  de  governants  o  familiars  i  amics…  Perquè  comencen  vostés  a 
assemblar-se (i molt) a la crítica  casta que havien anunciat i criticat durant tots aquests 
anys. Amb la qual cosa, si un fa el mateix, vostés veuran el que són… 

El nostre vot (com els dic) serà en contra; i per descomptat els instem a treballar  
d'una forma definitiva i seriosa per l'estalvi públic, la generació d'ocupació i la prestació 
dels serveis municipals de qualitat, i no seguisquen continuant amb això que ‘dic i promet 
una cosa’, i després els fets diuen totalment el contrari.”

Sra. Sanchis: “Nosaltres sí que donarem suport a aquest punt de la convocatòria, perquè, 
com que se'ns va explicar que no hi havia hagut temps (que no es va informar a temps) 
per a poder negociar aquest contracte… Llavors, nosaltres considerem que la pròrroga per 
un any i mig és una cosa que està dins de les actuacions normals i que és coherent.

Sí que és veritat que ens agradaria que ara a l'hora de renovar es tinguera en 
compte els altres grups polítics; i no es fera de forma unilateral, com està fent el tripartit.”

Sr. Aparisi: “Vull dir al Sr. Fuster i a la Sra. Sanchis (i a la Sra. Aguilera) que no tinguen 
cap dubte que intentarem consensuar totes les clàusules, tal com ha dit la Sra. Aguilera, o 
les que puguen aportar, per tal que el contracte de jardineria es millore. En cap moment  
hem dit (ningú ho ha dit) que des d'ara fins a d'ací a un any i mig no haja de ser municipal.  
És una cosa que estudiarem i que intentarem consensuar amb tots els grups polítics. 

Sí que portem aquesta idea des de l'Acord per Borriana. El que no faré és una 
promesa  ací,  que  no  sé  si  podré  complir.  Però  llegiré  literalment  el  que  ens  diu 
Subdelegació del Govern, el 9 de març de 2016: ‘Durant l'any 2016 no es procedirà a la 
contractació de personal temporal, ni al nomenament de personal estatutari temporal, o de 
funcionaris  interins,  excepte en casos excepcionals  i  per  a cobrir  necessitats  urgents i 
inajornables, que ja es restringeixen als sectors, funcions i categories professionals que es 
consideren prioritaris o que afecten el funcionament dels serveis públics essencials’...

Una vegada que li  he llegit  açò,  ja  em dirà  vosté,  Sra.  Aguilera,  com vol  que 
municipalitzem el  servei i  que contractem. La primera cosa que hem de fer és fer una 
pròrroga d'un any i mig (que podria ser discutible que vosté em diguera que fóra d'un any).  
Però una vegada llegit el que li he llegit, ja em dirà com vol que ho fem municipal; jo ho 
veig complicat. 
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I  a  més  li  diré  que m'he  quedat  a  l'espera  amb el  seu grup  polític;  als  altres 
diferents grups polítics he d'estar agraït que almenys es quedaren que els donàrem les 
explicacions que els havíem de donar, després de les comissions. Vosté es va alçar d'una 
forma que en vosté és bastant habitual; es va alçar i em va dir: ‘li ho enviaré tot per escrit’. 
Aquest escrit ha d'estar venint des de Brussel·les, perquè encara no ha arribat. A vosté que 
li agrada que li ho passe tot de seguida. Simplement això. Continuarem treballant.”

Sr.  Fuster:  “Vull  fer  merament  una  apreciació.  He  de  dir-li  que  aquest  escrit  de  la 
Subdelegació del Govern que acaba de llegir no és un escrit que siga de 2016, és un escrit  
que  ja  estava  abans  de  les  eleccions.  L'única  cosa  que  li  puc  recriminar  és  que  en 
eleccions és molt bonic prometre, sabent que hi ha certes coses que no es poden complir. 
Llavors, no és el mateix dir potser que  ‘la nostra intenció, dins de les possibilitats, quan 
canvie el Govern o es canvie la legislació, nosaltres municipalitzarem’ que haver dit a tot el 
món que, quan entraren a l'Ajuntament, tots els contractes els municipalitzarien. 

Era únicament fer l'apreciació. Perquè jo entenc que vosté ho aclarisca a la gent,  
però no és una cosa que haja eixit ara. És una cosa que fins i tot (si no recorde malament)  
està des de l'any 2012.”

Sra. Aguilera:  “Mire, Sr. Aparisi, primer li diré que vosté té molt de costum de dir-nos a 
l'oposició com hem de fer el nostre treball. L'escrit que jo li vaig mencionar pot tenir-lo en  
aquest moment, evidentment.

I també li vaig a dir una altra cosa… Sap que sí que hem aprés l'oposició amb 
vostés…? Que ens convoquen a reunions sense sentit. I nosaltres, evidentment, tenim una 
altra forma de treballar. Quan vosté va convocar la reunió, hi havia cinc contractes que 
s'havien renovat ja. I aquest anava a Ple… O siga, anar a una reunió en què m'explicarà 
que no ha fet el seu treball en onze mesos, i que renovaran el contracte per un any i mig… 
Doncs no ens aporta absolutament res de nou.

Però és igual… Els que han volgut governar en contra de tot resultat democràtic 
han sigut vostés. Amb la qual cosa, governen, governen i gestionen, Sr. Aparisi, que és la  
seua responsabilitat. I la nostra és, com a oposició, aportar el que puguem aportar, que li  
ho puc donar per escrit en les comissions informatives o en aquesta sessió plenària (no 
com vosté considere o li abellisca). I evidentment controlar la gestió que ens agrade o no 
ens  agrade  de  l'equip  de  govern.  Quan  ho facen  bé  els  felicitarem,  i  quan  ho  facen 
malament i vagen en contra del que nosaltres opinem, els votarem en contra, com farem 
ara. 

Però fixe's, vosté ha utilitzat un escrit (com bé li ha corregit el Sr. Fuster) que no és 
d'ara. És una prohibició que tenim des de l'any 2012; però com que no escolta o no ha 
entés bé el que jo he pretés dir-li, li ho tornaré a repetir. Jo li he dit que per què en onze 
mesos vosté no s'ha treballat (en aquest cas) una consulta al Ministeri per a dir-li que un 
dels contractes que volem municipalitzar per a poder contractar gent és un dels serveis  
fonamentals  que  aquest  Ajuntament  ha  de  prestar.  Serveis  fonamentals  són  els  de 
seguretat ciutadana, de sanitat, de serveis socials i de tal… El que passa és que si vosté  
no prepara l'expedient, no fa la consulta al Ministeri… Doncs segurament ens tornaran a 
dir el mateix, i haurà d'utilitzar vosté el mateix escrit de l'any 2012.

Però són formes de treballar… Vosté diu que d'ací a un any i mig ens consultarà; jo 
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ja li  dic que no espere res de vosté, perquè portem un any esperant reunions sobre la  
Marjaleria i sobre altres… Mire, les tres reunions a què s'ha convocat l'oposició:

- Sant Gregori, ens van fer perdre una setmana, i vostés la decisió la tenien presa, i 
damunt hem hagut de pagar 20.000 € de diners públics, perquè vostés no s'aclarien entre 
vostés.

- l'Arenal Sound, una reunió a què ens van fer anar amb l'empresa… Que encara 
no sabem molt bé ni per a què ens van reunir.

- i en aquesta dels contractes, vosté diu que encara està aportant, i ens reuneix 
quan resulta que ja hi havia cinc o més renovacions dels contractes públics en marxa, 
sense haver-nos consultat res.

Llavors, com vosté comprendrà, no sé molt bé per a què vol que ens reunim. Però  
si ara amb temps i forma pretén que l'ajudem, no es preocupe; que nosaltres l'ajudarem. 
Però reunisca'ns en temps, en forma i amb documentació i gestió sobre la taula. No ens  
reunisca per explicar-nos el que ja té decidit. Perquè llavors, no el podrem ajudar.”

Sr. Aparisi: “La que pareix que no escolte molt bé és vosté, Sra. Aguilera; de veritat que 
escolta molt malament. Quan abans he llegit aquest escrit, aquest escrit és de Via Pública  
(sé  que  vosté  ho  sap).  Tenim  onze  vacants  en  Via  Pública.  Aquest  escrit  és  de  la 
Subdelegació. Clar que estem demanant-los que ens fa falta gent per a treballar! Però ens 
contesten així. Clar que estem fent el treball! I si prorroguem un any i mig, és perquè, com 
que estem en el govern, hem de gestionar. I gestionar, com vosté sap molt bé (bé, vosté no 
ho sap molt  bé)… Però com saben els  que han estat  (vosté quan estava en el  Partit 
Popular no sabia molt  bé el  que era prendre decisions)...  Però el  que fem és prendre 
decisions, Sra. Aguilera. I estem prenent decisions. Que a vosté no li fan molta gràcia? 
Això no acaba d'estar molt malament, perquè és senyal que anem pel bon camí, però per 
molt  bon camí.  El  que em preocuparia és que a vosté li  fera molta gràcia el  que fem 
nosaltres. Amb això sí que me n'aniria a casa un poc disgustat... Pose el to graciós perquè 
no s'ofenga… Com que se sol ofendre de seguida...”

Sotmés  l'assumpte  a  la  corresponent  votació,  dóna  el  resultat  següent:  vots  a  favor, 
DIVUIT (6  de  PSOE,  3  de  Compromís,  2  de  Se  Puede  Burriana,  6  del  PP  i  1  de 
Ciudadanos). Vots en contra, DOS (2 de Cibur). Abstencions, CAP. Consegüentment es 
declara l'assumpte aprovat per majoria.

3.-  APROVACIÓ  INICIAL,  SI  ESCAU,  DE  L'ORDENANÇA  MUNICIPAL  PER  A  LA 
PREVENCIÓ  I  EL  CONTROL  DEL  MOSQUIT  TIGRE,  AL  TERME  MUNICIPAL  DE 
BORRIANA (Àrea III. Neg. Activitats) (G5447/2016)

La Secretaria dóna compte del dictamen de la Comissió Permanent d'Urbanisme i Medi 
Ambient, del següent tenor literal:

“Examinat l'expedient incoat amb vista a l'aprovació d'una nova Ordenança municipal per a 
la prevenció i control dels mosquits i particularment del mosquit tigre, al terme municipal de 
Borriana,  i  vist  l'informe emés respecte d'això per la Secció d'Activitats,  Sanitat  i  Medi 
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Ambient, així com el dictamen de la Comissió Informativa d'Urbanisme i Medi Ambient, el 
Ple de l'Ajuntament ACORDA:

1r.- APROVAR INICIALMENT el text de l'Ordenança municipal per a la prevenció i control 
dels mosquits i particularment del mosquit tigre, al terme municipal de Borriana, segons 
l'esborrany presentat pel regidor delegat de Sanitat.

2n.- ORDENAR l'obertura d'un termini d'informació pública, durant 30 dies, mitjançant la 
publicació del present acord en el  Butlletí Oficial de la Província i en el tauler d'anuncis 
d'aquesta  casa  consistorial,  a  l'efecte  de  la  possible  presentació  de  reclamacions  i  
suggeriments, entenent-se aprovada definitivament l'expressada Ordenança si aquestes 
no es presentaren, i, en aquest cas o una vegada s'haja produït l'esmentada aprovació de 
forma expressa, s'haurà de procedir a la publicació del text íntegre en l'esmentat Butlletí, a 
l'efecte de la seua entrada en vigor.”

A continuació la Secretaria dóna compte d'esmena presentada pel Sr. Navarro, en la seua 
condició de regidor delegat de Sanitat, del següent tenor literal:

“En relació amb la proposta que s'assenyala, relativa a l'aprovació inicial de l'Ordenança 
municipal per a la prevenció i control dels mosquits i particularment del mosquit tigre, es  
proposa la modificació de l'article 3, ometent respecte a les piscines que aquestes s'han de 
mantenir tapades, i així es proposa la següent modificació en la redacció:

On diu: ‘…En el cas de piscines plenes d'aigua, aquestes s'han de mantenir tapades i en 
condicions higièniques mitjançant la realització dels tractaments de l'aigua adequats per a 
evitar la proliferació de larves de mosquit...’

Ha  de  dir:  ‘…En  el  cas  de  piscines  plenes  d'aigua,  aquestes  s'han  de  mantenir  en 
condicions higièniques mitjançant la realització dels tractaments de l'aigua adequats per a 
evitar la proliferació de larves de mosquit...’

En relació amb el fons de l'assumpte, es produeixen les intervencions següents: 

Sr. Navarro: “Estem avui ací per a dur a terme una de les accions més importants en la 
lluita contra els mosquits a la nostra població. És una ordenança que des de fa temps ha 
estat demanada (tant per veïns com per altres i diferents administracions). En aquesta 
ordenança (com vostés podran veure) hi ha unes recomanacions, unes normes que s'ha 
de seguir, i en l'últim dels casos unes sancions. Les sancions seran l'última de les mesures 
que aquest Ajuntament vol executar.

El  que volem avui  ací  és tenir  una eina més per a lluitar contra aquesta plaga 
endèmica que de segur que molts de vostés han patit a les seues cases aquests estius  
passats. I  si  bé és impossible eradicar  aquesta plaga, almenys intentarem mitigar-la el 
màxim possible. 

Durant l'estiu passat molts de vostés han cridat per telèfon, han posat queixes, i 
fins i tot han vingut a parlar amb mi personalment, i m'han demanat que fera alguna cosa, 
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perquè el veí del costat té una bassa que no tracta, una piscina que està tot l'any plena 
d'aigua (desenes d'objectes que acumulen aigua) i que han produït un focus de mosquits 
que no els deixen gaudir de l'estiu. Els hem escoltat a tots vostés, i hem posat en marxa  
aquesta ordenança per a poder actuar allí on ens era impossible actuar.

L'Ajuntament de Borriana, i en especial a la Regidoria de Sanitat, s'ha anticipat  
respecte de l'any passat  dos mesos la prevenció del  mosquit  tigre.  Perquè volem que 
tinguen les  menors  molèsties possibles.  Per  això hem creat  una partida específica de 
18.000 €; que totes les setmanes es fan tractaments a la nostra població, uns tractaments 
que són d'última tecnologia, i uns tractaments extraordinaris que estem estudiant (24 hores 
al dia) perquè tota la població i tots vostés suporten les menors molèsties possibles.

Des de l'equip de govern som conscients  dels  estius que han passat  vostés,  i  
volem que això no torne a passar. Per això avui presentem en el Ple de l'Ajuntament de 
Borriana aquesta nova ordenança.”

Sra.  Suay:  “Jo volia dir  que,  d'una banda, comprenc el  Sr. Navarro com a regidor de 
Sanitat, ja que anteriorment també he patit aquest problema (no jo, sinó tota la ciutadania).  
És un problema que s'ha d'eradicar, un problema global, en el qual la veritat és que no és 
un partit polític (ni el Partit Popular ni ara el tripartit) els que estiguen criant mosquits a 
casa… No tinc per què rememorar algunes declaracions, en les quals es demanava la 
dimissió de la Sra. Suay per part del Sr. Aparisi, dient que era una negligent, i quasi que els 
criava  jo  a  ma  casa…  O  dir  que  a  Alacant  el  resultat  és  espectacular,  en  uns  dies 
mitjançant vol d'helicòpters, o certes afirmacions que la veritat és que eren un despropòsit. 
Perquè, ara que vostés governen, ho estan veient. 

Però jo vull comentar que davall aquesta ordenança que es va aprovar amb els  
vots a favor el  dia 28 d'abril  de 2016, amb els vots a favor del  Partit  Socialista Obrer 
Espanyol (PSPV), els vots de Compromís i els vots de Podem. És una ordenança que la 
veritat és que és una falta de treball i un insult a la població. 

L'ordenança en si, per descomptat no perquè pense que la sanció... En primer lloc, 
per a mi el més dràstic que em pareix que hi ha és una sanció, i que un veí ha passat del 
fet que la política o el polític de torn tinga la culpa al fet que un veí haja de pagar 1.500 €. 
Ara pareix que els crien els veïns i no tinguem ningú responsabilitats.

Sí  que  he  de  dir-li  que  hem fet  un  estudi  d'aquesta  ordenança  que  avui  ens 
presenta, i  que al  seu dia el  Sr. Arnandis (en la comissió pertinent) ens va dir  que es 
proposava  un  dictamen  de  l'assumpte,  i  que  s'estudiara  les  esmenes  i  el  text  de 
l'ordenança, amb vista al Ple.

Pràcticament  aquesta  ordenança  que  se'ns  va  presentar,  a  pesar  d'alguna 
apreciació que li va fer el Sr. Safont (que no va ser modificat tot) i jo mateixa (li vaig fer  
l'apreciació que en l'ordenança no constaren les multes econòmiques a cap ciutadà), tan 
sols s'ha fet una xicoteta modificació quant a les piscines...

He de dir-li que hem estudiat, el Partit Popular pot fer crítiques, però també sap fer 
crítiques constructives: com eliminar les multes; actualitzar-se en la legislació vigent, que 
no està actualitzada, no sé si se l'ha llegit o és un talla i enganxa dels habituals que vostés 
fan. I d'altra banda he de comentar-li que ni està la legislació actualitzada (sí que es va 
modificar el tema de les piscines) i no es va eliminar les sancions.

Quant a l'ordenança municipal per a la prevenció, la proposta de la qual va dir 

77

www.burriana.es · Plaça Major, 1 · Telèfon 964 510 062 · Fax 964 510 955 · NIF P-1203200I · 12530 BORRIANA · a/e: info@burriana.es  



 
Magnífic Ajuntament de Borriana

05-05-2016

vosté que estava secundada pels  tècnics (dos tècnics)… El  primer  tècnic a qui  es va 
consultar, se'ns va dir que simplement era un esborrany, i la segona tècnica (que sí que 
havia participat en l'informe)… I no obstant això, el tècnic de medi ambient (que és el major 
competent en la matèria) no havia intervingut.

Aquesta és la proposta del regidor delegat de Sanitat. Jo crec que és un talla i  
enganxa  de  Castelló,  de  Mazarrón,  d'ací,  d'allà… Perquè,  si  posa  vosté  les  paraules 
textuals, ixen en altres ordenances; i on hi ha fins i tot greus errors.

Ens indiquen en aquesta ordenança (a part  que no sóc biòloga i  experta en la 
matèria)  que  la  grandària  del  mosquit  tigre  oscil·la  entre  5  i  10  mm  (encara  que 
normalment 6 o 7 mm) i  els ous són negres i ovalats… Coses que he buscat jo en la 
bibliografia, perquè em cridava l'atenció que la larva que criava el mosquit era de 12 cm. 
És a dir, que els ous del mosquit que trobarem en els recipients seran de la grandària 
d'una guatla… Fins ací arribem a com es miren les ordenances, i com se les lligen! 

En el  següent que ha tallat  i  enganxat  ens diu que l'ordenança és un vertader 
accés als serveis municipals… Crec que per a la prevenció (i moltes altres mesures que 
posen ací) s'ha de fer campanyes preventives, tal com diu la Generalitat amb els famosos 
fullets… I m'alegre que hagen aportat 400.000 € a la lluita contra els mosquits, que igual 
ens arriben 500 € o 600 € de la Generalitat. I la Diputació ens exigeix una ordenança, però 
no ens exigeix una ordenança amb sancions; cosa que se li va proposar que s'eliminara en 
l'esmentada reunió o comissió.

Les ordenances no tenen per què tenir sancions; així ens ho confirma la mateixa 
tècnica que ha fet l'informe tècnic, com la secretària municipal, com (després li llegiré) la 
legislació vigent actual.

Entre les obligacions al ciutadà, a part de les sancions que vosté posarà perquè 
‘revisen els objectes dues vegades per setmana’ (dues vegades per setmana s'hauria de 
canviar o fer coses). I qui se'n va de vacances? Però també parla de ‘l'aigua en els forats 
dels arbres’… Jo crec que això és via pública. Sancionarà vosté a la ciutadania igual que a 
Via Pública o a l'Ajuntament? ‘En els embornals i la resta de desaigües’… Això és de les 
obligacions que tenen els ciutadans… Jo crec que és una obligació de l'Ajuntament.

Si seguisc amb l'ordenança… Ja els he dit que jo col·laboraria; ja ho vam fer en els  
tres passos: la legislació, que no han modificat; les sancions que havien d'eliminar; i el que 
és alguna modificació, que només han fet la de la cobertura de piscines. Perquè deien que 
les piscines havien d'estar cobertes tot l'any. Llavors què fem amb les piscines a casa, si  
estaven  sempre  cobertes?  Ens  diuen  que  en  el  cas  de  les  piscines  plenes  d'aigua, 
aquestes es mantindran tapades… Bé, això sí que ho hem arribat a modificar. Gràcies per  
la modificació, que és l'única que han tingut en compte.

I  ‘els  Serveis  Tècnics  són els  responsables  d'entrar  en  aquests  domicilis’ (que 
supose que es necessitarà prèviament una autorització) o una ordre judicial a través dels 
tècnics que emetran informes… L'únic tècnic que hi ha de medi ambient, del qual crec que 
no hi ha cap informe en aquesta ordenança.

Però  què  passarà  amb  aquests  senyors  fora  dels  períodes  de  vacances? 
Controlarem tots  els  períodes  de  vacances  de  les  vivendes  que  romanen  inhabitades 
durant llargs períodes de l'any, i estan a la mar? Quant de temps estem a la mar? Quan 
tornem? Jo crec que és un conjunt d'incongruències tallades i enganxades d'altres llocs.

‘Les comunitats de propietaris, els administradors de les finques d'urbanitzacions 

78

www.burriana.es · Plaça Major, 1 · Telèfon 964 510 062 · Fax 964 510 955 · NIF P-1203200I · 12530 BORRIANA · a/e: info@burriana.es  



 
Magnífic Ajuntament de Borriana

05-05-2016

i/o  residencials  amb piscina  han  de  prendre  les  mesures  necessàries  per  a  evitar  la 
proliferació de focus, i se'ls ha de cridar a l'ordre’... La veritat és que crida l'atenció… ‘S'ha 
de sancionar fins i  tot en els cementeris els xicotets pitxers’...  I  qui controlarà aquests 
xicotets pitxers al cementeri, quan hi haja aigua? Jo crec que estem arribant a límits… És 
que  ja  al  final  fins  i  tot  els  difunts!  No  tenim  que  el  manteniment  de  cementeri  és 
competència de l'Ajuntament? 

Però ja, si seguisc amb l'ordenança, diu qui serà els que inspeccionaran i faran la 
intervenció administrativa. ‘La periodicitat d'entrada en domicilis amb una ordre (haurà de 
ser jurídica), les inspeccions són necessàries i periòdiques’... Qui les realitzarà en aquest 
Ajuntament? El control d'actuacions… ‘Pot, en compliment de les seues sancions, accedir 
a qualsevol lloc’... Com que a qualsevol lloc? Poden entrar amb un puntelló, a la manera 
de la llei Corcuera, a veure els testos i els mosquits dins d'un domicili?

‘En  el  supòsit  d'entrada  a  domicili,  s'ha  de  requerir  prèviament  (per  a  anar  a 
sancionar-lo  i  a  multar-lo)  el  permís  del  titular’... Qui  realitzarà  l'esmentada  activitat 
inspectora? Els tècnics inspectors. Però qui són els tècnics inspectors, Sr. regidor? 

La veritat és que hi ha frases glorioses… Glorioses com les sancions; com  ‘les 
mesures cautelars s'han d'ajustar en la seua intensitat i proporcionalitat, i han de ser les  
adequades als objectius que es pretenga garantir en cada supòsit’... És a dir, no ho entenc. 
Però quan arriba que abans els culpables (com deia el Sr. Aparisi) del viver de mosquits a 
Borriana era el Partit Popular; ara resulta que pareix que siga la ciutadania. 

Ací és on vénen les sancions. En les sancions, hi ha sancions, infraccions… És 
veritat  que  els  ajuntaments  (a  través  d'ordenances)  poden  establir-ne…  Després 
comentarem la recerca jurídica que hem realitzat quant a infraccions i sancions… I hi ha 
infraccions lleus, greus i molt greus, on tant el Partit Socialista, com Compromís, com Se 
Puede Burriana estan d'acord. En el  terme de l'àmbit  municipal,  la Sra. alcaldessa, en  
relació  amb  la  llei,  de  l'article  141  de  la  Llei  7/1985,  de  2  d'abril...  Estableix  per  als 
ciutadans (és a dir, per als borrianencs) una infracció molt greu de fins a 1.200 € per tenir  
un test ‘amb aquests ous’. Mai havia vist aquests ous en els mosquits! Infraccions greus, 
fins a 600 €; infraccions lleus, fins a 100 €. 

L'apreciació del delicte o falta... El Sr. Safont els va fer una rectificació, en el fet que 
ara no s'anomena falta  penal;  segons la  Llei  orgànica 1/2015,  ha desaparegut  aquest 
concepte, com així afirmava positivament el Sr. Gual (com a expert jurídic) en l'esmentada 
comissió. No han tingut temps, com el Sr. Arnandis va dir que les modificacions es durien a 
terme.

Jo no sé què més dir-li. Comprenc el tema, ho entenc, estarem al seu costat, com 
sap que hem estat en tot el que són els informes tècnics dels dos contractes que s'ha fet 
(que era una fusió dels dos de previs), amb el mateix nombre d'actuacions globals s'ha fet. 
Però no estarem d'acord amb el fet que ara resulte que, en els mosquits tigre, els que 
tenen el viver són els ciutadans de Borriana a casa; i que per a això els farem pagar (no sé 
si amb afany recaptatori o amb quin afany) 600 € quan siga una falta greu.

Simplement vull dir-li que lamente que el tripartit en aquesta ocasió (perquè van ser 
els tres partits els que van votar) amb aquesta moció talla i enganxa que en un principi era 
la  de  Castelló  (la  primera  que ens  van  passar),  i  ja  vam dir  que estàvem en  contra. 
Estàvem a favor de la prevenció, a favor de l'educació… I ara és la de Mazarrón; pel que 
em va comentar un tècnic, que havien tret part de la de Mazarrón.
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Però el que més lamente és que quan vostés escriuen una cosa i proposen, no 
siguen capaços ni  de llegir-se'n el  contingut.  I  que errors tan greus (com he dit)  en la 
grandària d'una larva de mosquit, no siguen capaços de detectar-los en un informe que 
proposen. 

De manera que el vot del Partit Popular serà en contra d'aquesta ordenança, per 
tot el que he mencionat anteriorment.”

Sra. Aguilera: “Mire, Sr. Navarro, jo tinc una intervenció preparada. Però després d'això de 
l'ou, ja no cal deixar-ho passar. A veure, i és per donar un poc d'humor a la lamentable  
situació… 

Nosaltres li  volem demanar una cosa, abans d'intervenir,  i  és que deixe el punt 
sobre la taula. Jo crec que l'ordenança té suficients defectes i suficients errors… Ja no sols 
per la mida dels ous de mosquits, i per les mides dels mosquits, i per un tema biològic; sinó 
perquè jo crec que evidentment sí que és cert que hi ha coses que no s'ajusten a la llei, i  
que cal estudiar millor. I crec que s'han precipitat un poc a portar a aprovació a aquesta 
sessió plenària el punt. Llavors, jo li demanaria que si vol consultar amb l'equip de govern i  
amb els seus companys, i deixem aquest punt sobre la taula, no prenguem una decisió, i  
posem-nos  a  corregir  els  errors  que  puga  haver-hi.  Perquè  evidentment  podem estar 
d'acord  o  no  amb les  sancions,  però  hi  ha  errors  bastant  greus  en  l'ordenança,  que 
entenem que s'han de corregir.”

Sra. Sanchis: “Mire, nosaltres tampoc donarem suport a aquesta ordenança, perquè som 
conscients que hi ha un seriós problema; i estem d'acord que cal prendre mesures per a 
controlar la plaga de mosquit tigre. Pensem que sancionar la gent no és la solució. Tots els 
ciutadans estan afectats per la plaga, i la molèstia la patim tots els veïns. 

Per això creiem que cal informar la gent, i vostés no han dit res que vagen a iniciar  
una campanya informativa per a conscienciar la ciutadania. Però sí que veiem que les 
sancions van de 100 € a 1.200 €; cosa per la qual ens pareix que açò té més aviat un fi  
merament recaptatori. 

A més, creiem que l'ordenança és un poc inútil moltes vegades. Perquè els recorde 
a tots vostés que l'article 18.2 de la Constitució Espanyola diu clarament que el domicili és  
inviolable. Cap entrada o registre pot fer-se en aquest sense el consentiment del titular o 
resolució judicial, excepte en cas de flagrant delicte. I açò no és un delicte. Senzillament és 
una falta administrativa; i dubte que cap jutge autoritze un registre per aquestes causes. 

I aquest consistori és propietari de molts solars, i quan plou un poc tenen aigua 
estancada. Encara més, crec que si recorrem un d'aquests solars en aquests moments, 
trobarem en més d'un l'aigua (en aquests moments), encara que no haguera plogut.

És més, no crec que es puga exigir als altres el que aquest consistori difícilment 
pot complir; com mostren aquestes fotografies que el Sr. Aparisi li ha enviat ja un veí de la  
Serratella, i que, a més d'aigua estancada, mostra un lamentable estat de deixadesa i de 
neteja.

Per descomptat, el primer candidat a ser denunciat serà el Sindicat de Regs, que 
en primer lloc haurà de fer front a la inversió necessària per a tapar totes les basses, i en 
segon controlar totes les séquies i altres llocs on s'acumule l'aigua (quan no s'utilitze).

De manera que explique'ns vosté com faran també els propietaris dels horts, quan 
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reguen i quede també un poc d'aigua a les séquies, i l'aigua quede estancada.”

Sr. Navarro:  “Contestant  per ordre tot  el  que hem escoltat  ací en aquests moments… 
‘Aquesta ordenança és un insult a la població’. El que és un insult és no fer res; que és el 
que possiblement haja passat durant tots aquests anys. ‘1.500 € de denúncia’… No sé si 
és que els ho han dit, o què ha passat; però el màxim és 1.200 €, com ha dit la Sra. 
Sanchis.

Però el que voldria dir-li a vosté és que crec que no ha escoltat el que nosaltres 
hem  dit  (en  aquest  cas,  he  dit  jo)  en  aquest  discurs:  que  l'última  voluntat  d'aquest 
Ajuntament és la sanció. No té cap afany recaptatori. Volem posar unes instruccions, una 
normativa,  unes recomanacions,  a  tota la  gent  de Borriana.  I  l'últim que volem fer  és 
sancionar. Però vosté s'ha encabotat que volem sancionar.

Afany recaptatori… Des de Diputació, el seu diputat insta els municipis que siguem 
valents,  i  que fem ordenances en aquest  sentit.  Fa poquet,  si  no recorde malament… 
Relatiu a la seua ordenança de Castelló… El seu diputat, el dia 31 de març, diu:  ‘No es 
tracta d'una ordenança fiscalitzadora, sinó d'una manera de preveure mecanismes per a 
actuar. No es pot actuar si no es regula a través d'una ordenança.’

El dia 10 de febrer ens diu: ‘des de Diputació demanen ordenances per a actuar en 
propietats privades contra els mosquits’. I encara més, el seu diputat, en relació amb la 
població veïna de Nules, que tenim ací al costat:  ‘els urgisc que s'aprove ja l'ordenança 
dels mosquits, perquè es puga actuar en propietat privada’.

Jo no sé per on van vostés, i si cada un va per un costat. Però nosaltres venim de 
la  mà de l'administració  en  la  Diputació,  i  sobretot  del  nostre  tècnic,  en  qui  jo  confie 
plenament, que està inclòs en una mesa que va crear la Diputació, i un dels 13 municipis 
som nosaltres  Borriana,  que  té  tècnic  especialitzat,  el  mateix  tècnic  que  m'ha passat 
l'ordenança.  La mateixa  ordenança que fa  dos  mesos vam presentar  a  tots  els  grups 
polítics,  i  vostés van dir  que l'havíem plagiada i  tot  allò.  Durant  dos mesos hem estat  
esperant aportacions que no han arribat. Per tant, no vinga ara dient-me que què farem o 
què no farem. Durant dos mesos hem estat damunt de vostés, esperant alguna novetat. 
Han tingut la porta oberta per a venir en qualsevol moment i aportar. Doncs aporten ara, 
facen al·legacions. 

Vosté ha dit que no és biòloga, jo tampoc ho sóc; per tant, hem de creure el que 
ens diuen els nostres tècnics, la mesa de treball de Diputació i sobretot qui s'ha passat  
aquesta ordenança. Pregunte-ho al seu diputat provincial.

Bé, han tingut dos mesos; jo crec que ací sí que s'ha vist les ganes que tenen 
vostés de treballar.  Em sap fatal,  perquè l'estiu  està ja damunt.  Segurament faran les 
seues  al·legacions  pertinents,  per  tant  tot  açò  es  retardarà  un  poquet  més.  Però  bé,  
cadascú fa el que pot en aquesta vida. Nosaltres estem treballant al màxim per la població,  
i el resultat es veurà.

En relació amb la Sra. Sanchis, la veritat és que jo crec que les sancions de 100 €  
a 1.200 € són bastant normalitzades. No volem en cap dels casos (i repetisc) sancionar a 
ningú; no estarem damunt de la gent, si se'n va de vacances un mes, dos mesos o més. Sí  
que els  donem unes recomanacions.  Si  aquestes persones no fan el  que han de fer,  
lamentant-ho molt, per la seguretat i benestar dels seus veïns haurem d'actuar.

Solars… Sí que tenim solars. Tenim una empresa especialitzada que està tractant. 
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Cadascú haurà de fer el que posa en l'ordenança. I si l'Ajuntament de Borriana ha de fer  
més del que fa en aquests moments o en anys passats, ho farà. 

El Sindicat de Regs, han de tapar basses? No, en cap moment, sempre s'han de 
fer els tractaments adequats, preventius, sempre previsió. Que no vaja a més, que no vaja 
a més. Si va a més, se'ls donarà unes instruccions, se'ls sol·licitarà que facen alguna cosa 
per  solucionar-ho.  I  en  cas  de  negligència,  tant  per  la  part  d'algun  veí  com d'alguna 
empresa o qui siga, en última instància seran sancionats.

La veritat és que jo no veig aquesta ordenança com una ordenança recaptatòria,  
fiscalitzadora o com ho vulguen dir, sinó que és una ordenança per a recomanar a tota la 
població unes coses que són lògiques.

Els recorde que també tenim ordenances (unes quantes) i hi ha sancions. Llavors 
què fem, llevem les sancions i que cadascú faça el que vulga? I açò serà… A saber el que 
eixirà  d'aquest  poble!  Si  cadascú  compleix  el  que  ha  de  fer,  no  té  per  què  haver-hi 
sancions. I nosaltres no volem sancionar ningú.”

Sra.  Suay:  “Per  al·lusions…  Vull  comentar  que  a  la  Diputació  sí  que  és  veritat  que 
s'exigeix una ordenança… Jo em vaig a mantenir ferma. Vosté sap que des del primer 
moment quan hem parlat  d'aquesta ordenança ens hem negat  (sobretot  des del  Partit  
Popular) de forma contundent en el tema de les multes econòmiques.

El tema que exigeix la Diputació, per a rebre una subvenció, la quantia de la qual  
és molt superior del que es podrà percebre (a part dels fullets de la Generalitat), és una  
ordenança. Ens n'hem anat a temes jurídics, i hem fet una consulta quant a la situació 
particular de les ordenances municipals. No és el mateix, Sr. Navarro, no confonga aquell  
que va amb el  seu gos (de la seua propietat)  i  va per ací  amb excrements, i  que cal  
multar-lo o sancionar-lo, amb un senyor/a, sindicat de regs, o els mateixos arbres de via  
pública (la responsabilitat dels quals és de l'Ajuntament) o als col·legis (la responsabilitat 
de la cautela dels quals és del mateix Ajuntament). 

Diu  així  el  tema que s'ha  fet  de  la  recerca  quant  a  ordenances… La situació 
particular, quant a les ordenances municipals, diuen a més el Tribunal Constitucional i el  
Tribunal Suprem:  ‘Alguna matisació ha de fer-se en relació amb les ordenances locals, 
perquè és  doctrina constitucional  que l'abast  de  la  reserva de  la  llei  de  l'art.  25.1  ha 
d'identificar-se amb una certa  flexibilitat  en  relació  amb les  ordenances municipals  de 
contingut punitiu’, és a dir, les multes.  ‘El TC (SSTC 132/2001, 25/2004) ha estimat que 
l'exigència de llei  per a la tipificació de les infraccions i  sancions ha de ser flexible en 
matèries  on,  per  estar  present  l'interés  local,  hi  ha  un  ampli  camp per  a  la  regulació 
municipal sempre que la regulació local l'aprove el Ple de l'Ajuntament’… És a dir, vostés 
són els que estan aprovant les multes… ‘Ara bé, tal flexibilitat no pot excloure de forma 
contundent l'exigència de llei’,  és a dir, qualsevol llei valenciana, que en aquest informe 
jurídic parla de la Llei general de sanitat, no està especificada com a tals sancions, ‘perquè 
la mera atribució per llei de competències als municipis –d'acord amb l'exigència de l'art.  
25.2 LBRL- no conté en si l'autorització perquè cada municipi tipifique per complet i segons 
el seu propi criteri les infraccions i sancions administratives en aquelles matèries atribuïdes 
a la seua competència’…

Això ho diu el Tribunal Constitucional, no ho diu ni el Partit Popular, ni altres partits. 
Vostés (hi ha una certa flexibilitat a escala municipal), he parlat d'una ordenança, com pot 
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ser que vosté mateix sap que alguns exemples propis li he posat sobre les ordenances de 
tinença d'animals i els excrements de gossos… I vosté ho sap, que li n'he fet arribar alguna 
de manera particular… I el que és el tema que resulta que ara els vivers de les larves de 
mosquits els tenen els ciutadans. A mi 1.500 €, potser m'havia passat de frenada, però 
1.200 € també piquen, eh! I no són els mosquits, però també piquen. 

Llavors, prevenció… Sr. Navarro, prevenció… Perquè vosté mateix ha tingut una 
campanya, i  sap que hi ha hagut una campanya que s'anomena  ‘Al mosquit  ni aigua′’. 
Seguim així, veurem el que podem fer totes les administracions. Si el comprenc, i l'entenc, 
i estic al seu costat, però el que no vull és les sancions. Jo no vull sancions a la ciutadania. 
I això és una flexibilitat que té la capacitat d'una ordenança. I una ordenança no té per què 
(si no ho dictamina l'ajuntament, ni a escala local) tenir sancions econòmiques; així ho diu  
el Tribunal Constitucional, el Tribunal Suprem i la legislació actual.”

Sra. Aguilera: “Mire, Sr. Navarro, com que no ha fet ni cas de la proposta que li hem fet… 
Evidentment vosté diu que hem tingut dos mesos per a l'esborrany de l'ordenança, i que 
presentem al·legacions ara  a posteriori… Mire,  a mi em decep molt  escoltar  gent  com 
vosté, que representa un partit que ha criticat tant la forma d'actuar dels partits majoritaris, 
amb l'‘i tu més’. I resulta que vosté ha començat la seua intervenció amb l'‘i tu més’ del 
diputat i no sé què.

Mire, a mi, Sr. Navarro, tot això (de veritat li ho dic) ens preocupa ben poc. El que  
sí que ens preocupa és aprovar una ordenança (com li dic, i a més li diré el mateix que li  
he dit al Sr. Aparisi) vostés no poden controlar com ha de gestionar l'oposició el seu treball. 
És  a  dir,  jo  podré  tenir  l'esborrany  dos  mesos  (o  un  mes),  però  jo  evidentment  puc 
proposar el que considere en els òrgans de govern que considere. No tinc per què no 
fer-ho;  entre  altres  coses,  perquè  vostés  mateixos  van  ser  els  que  van  decidir  que 
l'oposició  dedicàrem un 25% (un poc menys) del  temps a la labor  d'oposició.  Llavors, 
evidentment ens deixen molt poquet marge de maniobra. Van ser vostés els que ho van  
decidir. Amb la qual cosa, ni vosté ni cap membre del govern pot o ha d'atrevir-se a dir a  
l'oposició com ha de realitzar el seu treball.

Però li estem dient que l'ordenança té molts defectes (no sols en l'àmbit legal, sinó 
també en l'àmbit més xicotet i descriptiu). Li estem dient (els tres grups de l'oposició) que 
el tema de les sancions no cal, ni  vinculant, ni  té per què aparéixer en l'ordenança. Li 
estem intentant fer veure que els primers a qui haurà de sancionar és a l'Ajuntament de 
Borriana pels solars bruts, fins i tot a la Conselleria per exemple pels baixos de la Bosca,  
que cada vegada que estan bruts i  plou s'inunden… I clar,  vosté haurà de fer  complir 
l'ordenança.  O  és  que  com  vosté  diu  no  és  una  ordenança  recaptatòria,  sinó  una 
ordenança preventiva… Nosaltres ja li  ho vam dir  fa  temps. Nosaltres a principi  de la 
legislatura li vam donar informació sobre empreses que havien aconseguit l'autorització de 
Conselleria per a fumigar en algunes zones no habitables i no urbanes, i fer fumigacions 
aèries, que ens vindria molt bé! Vosté va fer la gestió d'una telefonada, però no ha fet res 
més, Sr. Navarro.

Ens  demana  col·laboració…  Nosaltres  col·laborem,  però  si  vostés  després  no 
segueixen amb el treball… No podem anar darrere de vostés com si fórem… insistents tots 
els  dies.  Li  vam dir  també que prenguera  exemple  de  Catalunya i  que es  posara  en  
contacte amb poblacions catalanes, on van canviar d'empreses, van canviar de tipus de 
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fumigació, van canviar de tipus de producte, i han aconseguit durant cinc anys reduir el  
problema de la plaga del mosquit tigre quasi en un 40% o 50%. Això els ho hem proposat,  
però vostés tampoc han fet cap gestió.

Ara ens demana que aprovem una ordenança en la qual hi ha moltíssims errors 
legals, errors biològics, errors d'un altre tipus; i damunt imposen unes sancions que no 
tenen cap sentit, i que tampoc tenen necessitat d'aparéixer.

És curiós, perquè vostés a vegades funcionen a base de premsa… I ja li dic que 
lamente molt que s'assemblen al que vostés anomenaven  casta, perquè realment estan 
fent el mateix… Portem nosaltres no sé quant de temps… Sí, però és que vosté també ha 
tingut onze mesos per a iniciar campanyes d'informació. És que no cal que vosté informe 
la gent quan l'ordenança ja està redactada (mal redactada), quan va a aprovar-se, i quan 
resulta que ja té les sancions sobre la taula. Vosté tindria l'obligació d'iniciar campanyes 
d'informació moltíssim abans; i no ha fet absolutament res… Ara aquesta setmana, quan 
resulta que es veu en premsa que li estem demanant campanyes d'informació, és quan 
vosté ix dient que es va a iniciar unes campanyes d'informació.

Conscienciar és una cosa, informar n'és una altra, i per descomptat sancionar o 
amenaçar perquè la gent haja de mantenir netes les seues cases… Perquè jo entenc que 
l'exemple,  Sr.  Navarro,  a  més  de ser-ho cal  paréixer-ho.  I  vostés  abans  d'aprovar  tot  
aquest tipus d'ordenances haurien de donar exemple. I ja no cal que li ho recorde més: 
estem parlant de solars bruts, embornals carregats i plens, el Sindicat de Regs (que no sé 
si s'hauran posat en contacte amb vostés o vostés amb ells). Hi ha moltíssimes coses que  
s'han de realitzar abans d'aprovar una ordenança, que entenem que no té a hores d'ara, 
sense tot aquest treball previ, cap sentit.

El  nostre grup li  ha demanat  que la deixara sobre la taula.  No sé si  vostés la 
deixaran o no; però, pel que veig, no tenen cap intenció. Per descomptat Cibur no donarà  
suport a aquest tipus d'ordenances.”

Sra. Sanchis:  “Mire, Sr. Navarro, recorde en aquella comissió que, a part de totes les 
propostes que li han dit la Sra. Aguilera i la Sra. Suay que vam fer en aquell moment, vosté 
va dir que les sancions econòmiques li pareixien molt altes, i que volia que fóra una cosa  
simbòlica… Recorde la paraula simbòlica. Jo crec que entre 100 € i 1.200 € per a mi no és 
simbòlic, potser per a vosté sí. Però per descomptat jo li  assegure que per a mi pagar  
1.200 € o pagar 100 € no és simbòlic. Simbòlic és que haguera posat unes sancions un  
poc més baixes que aquestes. Això el primer.

La segona cosa, crec que si vosté haguera convocat una reunió per a veure què 
havíem d'aportar respecte d'això, ho hauríem fet. Però vosté simplement ens va donar el 
copia i enganxa, que no sé si era de la Diputació de Castelló o d'on era, i va dir: ‘aporten 
coses’... Jo crec que així no és forma de treballar. ‘Mire, tal dia tindrem una reunió; què els 
pareix? Com els va? I parlarem sobre el tema.’ Això és demanar col·laboració.”

Sr. Navarro:  “La veritat és que tancarem la sessió de respostes amb la consideració de 
totes les seues recomanacions. Però torne a dir a tot el món, i en especial a la Sra. Suay,  
que pareix  que no m'haja escoltat.  Açò no és una ordenança fiscalitzadora;  no volem 
denunciar a ningú; volem que tots (tot el món) respecte els seus veïns; que puguem gaudir 
d'un estiu perfecte. Se'ls dóna recomanacions, se'ls dóna normes per a seguir; si en l'últim 
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dels casos, perquè nosaltres en cap moment anirem a sancionar a la primera. Li farem 
recomanacions: ‘escolte, mire, faça açò o allò altre’... Si veiem que la persona és negligent, 
i  que no respecta  els  seus  veïns  ni  la  població… Doncs haurem de sancionar-lo!  Ho 
lamentem molt, ho lamentem, perquè és l'últim dels casos de què volem tirar mà. Hi ha 
sancions de fins a 3.000 € en altres poblacions… 1.200 € són diners a dia d'avui, però si 
no posem un límit de dir  ‘escolte, fins ací’, la gent farà el que vulga. Això és el que hem 
tingut durant aquests anys. Em pareix un poc… M'ha defraudat vosté, en el sentit que no 
ha escoltat el que li he dit.

Tampoc sóc legislador… Vosté ha estat dient-me legislació i tota la resta. Jo confie 
plenament en els nostres tècnics. Ha passat per diversos tècnics de la Casa, els quals han 
avalat aquesta ordenança. L'han vista correcta, han fet les seues modificacions (cosa a 
què vostés no han vingut). Jo podria haver-los buscat a vostés; però jo vaig ser la primera 
persona que va entregar aquesta ordenança perquè el meu company la fera arribar a tots.  
I la primera cosa que vam fer va ser plagi de Castelló. Perquè l'ordenança de Castelló ha 
estat defesa pel seu diputat. Per tant, no crec que anem per mal camí.

Està dient vosté que ara els ciutadans de Borriana són els criadors de mosquits… 
Doncs lamente dir-li que vosté, en unes declaracions que fa el dia 16 d'abril de 2015, diu: 
‘ja que el 90% de la superfície afectada correspon a propietats privades’... Doncs si el 90% 
de les propietats afectades és de propietat privada, ‘blanc i en botella, llet’.

Sra. Aguilera, disculpe de tot cor que no li haja respost en el torn anterior (se m'ha 
passat). M'he passat directament a la Sra. Sanchis… Sí que és veritat que el seu company, 
el Sr. Sánchez, va venir al meu despatx, em va aportar una informació i vam dir que ja 
teníem empreses localitzades, que estàvem mirant-ho i tot allò, però que confeccionaríem 
el ple. Li agraïsc l'aportació que va fer; però des de llavors no ha passat res més. Cap de 
vostés ha tornat una altra vegada; i el despatx està obert. Sempre ho he dit, des del primer 
dia  que vaig entrar  ací:  que estic  obert  a  qualsevol  recomanació,  qualsevol  cosa que 
vostés puguen aportar, perquè és tot per al benefici del poble.

Sancionarem la Generalitat pels baixos? Sancionarem el Sindicat de Regs i tota la 
resta? Sancionarem no, farem una advertència a qui tinga una proliferació de mosquits o 
tinga un focus potencial, i li direm que ha de solucionar aquest problema. Si no ho fan, sí  
que els haurem de sancionar. Però en cap moment, perquè tinguen una bassa, una séquia 
o el que siga, si no hi ha proliferació de mosquits, no hi ha un focus, no veig per què hem 
de denunciar-los. Però bé… en fi, en aquests moments (com ja he dit) em sap greu… M'ha 
paregut  entendre  que  han  dit  que  estic  amenaçant  la  gent…  En  cap  moment  estic 
amenaçant la gent; si vosté em coneix en el poc de temps que em coneix, sabrà que no és  
la meua intenció ni acovardir ni amenaçar ni res. L'única cosa que vull és que tots els veïns 
de Borriana tinguen un estiu correcte. I si un veí o una empresa està fent les coses mal  
fetes, doncs que rectifique.

I Sra. Sanchis, això de simbòlic… No dubte de la seua paraula, però no ho recorde. 
De manera que no dubtaré de vosté. Les multes porten un barem; però simplement això, 
són multes; a les quals no volem arribar mai a executar-les. Però les tenim ací, per si  
alguna persona o empresa (o qui  corresponga)  no procedeix  a realitzar  els  pertinents 
tractaments i a respectar la ciutadania.”

Sotmesa l'esmena a la consideració de la corporació,  dóna el  resultat  següent: vots a  
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favor,  ONZE (6 de PSOE, 3 de Compromís i 2 de Se Puede Burriana). Vots en contra,  
NOU (6 de PP, 2 de Cibur i 1 de Ciudadanos). Abstencions, CAP. Consegüentment, es 
declara l'esmena aprovada i, en conseqüència, modificada l'Ordenança municipal per a la 
prevenció i control dels mosquits, i particularment, del mosquit tigre, al terme municipal de 
Borriana.

Sotmés l'assumpte a la corresponent votació, dóna el resultat següent: vots a favor, ONZE 
(6 de PSOE, 3 de Compromís i 2 de Se Puede Burriana). Vots en contra, NOU (6 de PP, 2 
de Cibur i 1 de Ciudadanos). Abstencions, CAP. Consegüentment es declara l'assumpte 
aprovat per majoria.

4.- APROVACIÓ DEFINITIVA, SI ESCAU, DE LA CREACIÓ DEL CONSELL SECTORIAL 
DE  COMERÇ,  LA  SEUA  COMPOSICIÓ  I  NORMES  D'ORGANITZACIÓ  I 
FUNCIONAMENT (Àrea IV. Neg. Participació Ciutadana) (G11765)

La  Secretaria  dóna  compte  de  dictamen  de  la  Comissió  Informativa  Permanent  de 
Participació Ciutadana, del tenor següent:

“Vist  l'expedient  que  s'està  tramitant  amb vista  a  la  creació  del  Consell  Sectorial  del 
Comerç,  i  l'aprovació  de  la  seua  composició  i  les  seues  normes  d'organització  i  
funcionament, del qual resulten els antecedents següents: 

-  El Ple de l'Ajuntament en sessió ordinària realitzada el  dia 11 de febrer  de 2016, va 
aprovar inicialment la creació del Consell Sectorial del Comerç, i l'aprovació de la seua 
composició i les seues normes d'organització i funcionament.

- Sotmés l'acord a informació pública i audiència a les persones interessades, per a la 
presentació de reclamacions i suggeriments, es va publicar anunci en el tauler d'anuncis i 
es va publicar en el Butlletí Oficial de la Província número 26, d'1 de març de 2016. 

- Durant el termini de trenta dies comptadors a partir de la data de publicació en el BOP, no 
s'han presentat reclamacions ni suggeriments.

No obstant això, l'agent d'ocupació i desenvolupament local ha posat de manifest que en 
l'acord  del  Ple  de  l'Ajuntament  de  Borriana  de  data  11  de  febrer  de  2016,  pel  qual  
s'aprovava la creació del Consell Sectorial del Comerç, la seua composició i les normes 
d'organització i funcionament, s'ha detectat l'error següent:

Dins  de  l'acord  segon,  on  s'estableix  la  composició  del  Consell,  i  més 

concretament en apartat en el qual es nomena el secretari d'aquest, s'especifica 

que aquest ha de tenir veu però no vot; no obstant això, en l'article 7.2 de l'annex 

que desenvolupa les normes d'organització i funcionament del Consell Local de 

Comerç s'estipula que ‘correspon al secretari assistir a les reunions amb veu i vot’.

VIST  que,  de conformitat  amb allò  que disposa l'article  7  del  Reglament,  l'elecció  i  el 
cessament, així com la substitució temporal del secretari en supòsits de vacant, absència o 
malaltia, s'ha de realitzar per acord i entre els membres del Consell, adoptat per majoria 
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simple  dels  membres  presents,  és  procedent  suprimir  en  l'apartat  de  composició  del 
Consell respecte a l'agent d'ocupació i desenvolupament local el següent: 

‘amb veu però sense vot, actuant com a secretari del Consell.’

VIST el que disposen els articles 4.1.a de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les 
bases de règim local; l'article 56 del Reial decret legislatiu 781/1986, de 18 d'abril, pel qual  
s'aprova el text refós de les disposicions legals vigents en matèria de règim local, i l'article  
4.1.a del  Reial  decret  2568/1986, de 28 de novembre,  pel  qual  s'aprova el  Reglament 
d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF).

VIST l'informe proposta emés respecte d'això per la secretària general.

I de conformitat amb el dictamen de la Comissió Municipal de Participació Ciutadana.

El Ple de l'Ajuntament, fent ús de les atribucions que li confereixen els articles 22.2.d de la 
Llei 7/1985, de 2 d'abril, i 50.3 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, ACORDA:

PRIMER.- Suprimir en l'apartat de composició del Consell, respecte a l'agent d'ocupació i  
desenvolupament local, el següent: 

‘amb veu però sense vot, actuant com a secretari del Consell.’

SEGON.- Aprovar definitivament la creació del Consell Sectorial del Comerç.

TERCER.- Establir definitivament la seua composició en els membres següents:

• L'alcalde president o alcaldessa presidenta, com a president/a del Consell.

• El regidor/a  delegat  de Comerç,  com a vicepresident/a;  actuant,  a més,  com a 
enllaç entre la corporació i el Consell.

• Un representant de cada grup polític municipal, amb representació en el Ple de 
l'Ajuntament.

• Dos  representants  d'associacions  de  comerç  inscrites  en  el  Registre  Municipal 
d'Associacions Veïnals o que tinguen la seu al municipi de Borriana.

• Un  representant  d'associacions  d'hostaleria  inscrites  en  el  Registre  Municipal 
d'Associacions Veïnals o que tinguen la seu al municipi de Borriana.

• Un representant d'associacions de consumidors inscrites en el Registre Municipal 
d'Associacions Veïnals o que tinguen la seu al municipi de Borriana.

• Dos  membres  designats  per  l'Alcaldia  Presidència,  amb la  proposta  prèvia  del 
Consell Local de Comerç.

• Un  representant  de  la  Conselleria  de  la  Generalitat  Valenciana  competent  en 
matèria de comerç.

• Un representant de la Cambra de Comerç, Indústria i Navegació de Castelló.

• L'agent d'ocupació i desenvolupament local.

QUART.- El Consell ha d'estar presidit per l'alcalde/essa o un membre de la corporació 
nomenat, que ha d'actuar com a vicepresident/a i separat lliurement per l'alcalde/essa que 
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ha d'actuar com a enllaç entre la corporació i el Consell. 

CINQUÉ.-  Quan els assumptes que calga debatre ho facen necessari  o convenient,  al 
Consell  poden  assistir  persones  enteses  en  els  esmentats  assumptes  amb  fins 
d'assessorament. Aquests assessors tenen veu però no vot.

SISÉ.-  Quan  el  Consell  tracte  algun  tema  relacionat  amb  la  competència  d'alguna 
determinada regidoria, el regidor/a corresponent pot assistir al Consell amb veu però sense 
vot.

En el mateix sentit, pot assistir-hi un funcionari/ària de l'Ajuntament.

SETÉ.- Determinar que el Consell Sectorial s'ha de reunir amb la periodicitat que el mateix 
Consell establisca per la majoria dels seus membres.

VUITÉ.-  Aprovar  definitivament  les normes d'organització i  el  funcionament  del  Consell 
Sectorial del Comerç que consten en el següent 

ANNEX

NORMES D'ORGANITZACIÓ I FUNCIONAMENT DEL CONSELL SECTORIAL DE 
COMERÇ

Les presents Normes han estat elaborades a l'empara del que disposen l'article 139.2 del  
Reial  decret  2568/1986,  de  28  de  novembre,  pel  qual  es  va  aprovar  el  Reglament 
d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, i article 22.2 de la Llei  
30/1992,  de  26  de  novembre,  de  règim  jurídic  de  les  administracions  públiques  i  del 
procediment administratiu comú.

CAPÍTOL I

DELS FINS I FUNCIONS DEL CONSELL

Article 1. Fins

El  Consell  Sectorial  de  Comerç  és  un  òrgan  assessor  i  consultiu  mitjançant  el  qual  
s'articula la representativitat dels ciutadans a fi de propiciar un lloc de debat i comunicació,  
i  crear  un marc de participació i  assessorament  en  matèria  de comerç local,  per  a  la  
promoció econòmica i foment de l'atractiu comercial de Borriana. En concret el Consell té 
com a fins: 

a)  Actuar  com a òrgan consultiu  de l'Ajuntament,  emetent  informes i  propostes en les 
matèries relacionades amb el comerç i hostaleria.

b)  Contribuir  a  crear  una  infraestructura  comercial  i  hostalera  a  Borriana  que  siga 
competitiva i s'adapte als hàbits de consum, equilibrant l'oferta i la demanda.

c) Fomentar l'atractiu comercial i turístic de Borriana com a forma de promoció econòmica i 
social de la localitat.

d) Servir  de punt  de debat entre els representants de l'àmbit  comercial  i  hostaler  i  les 
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institucions públiques i privades relacionades amb el sector.

Article 2. Funcions

L'esmentat  Consell  ha  de  desenvolupar  exclusivament  funcions  d'informe  i,  si  escau, 
proposta en relació amb les iniciatives municipals relatives a:

a) Efectuar propostes d'actuació sobre matèries que afecten el sector comercial i hostaler. 

b) Participar en els projectes d'iniciativa local referits a l'activitat comercial i hostalera, que 
siguen desenvolupats per l'Ajuntament. 

c) Elaborar els estudis i treballs, i emetre informes relatius al sector comercial a iniciativa 
pròpia o a petició dels òrgans municipals. 

d) Informar l'Ajuntament de Borriana sobre temes que afecten el sector comercial.

CAPÍTOL II

DE L'ORGANITZACIÓ NECESSÀRIA

Article 3. Òrgans necessaris

Són òrgans necessaris del Consell Sectorial:

a) El president/a

b) El vicepresident/a

c) El Ple 

d) El secretari/ària

Article 4. President/a

a) Exercir la representació oficial del Consell en totes les actuacions públiques o privades, 
davant de qualsevol organisme públic o autoritat.

b) Convocar, presidir, suspendre i alçar les reunions del Consell.

c) Determinar l'ordre del dia de les sessions tenint en compte les propostes que plantegen 
els distints membres per a la seua elaboració.

d) Presidir les reunions, dirigir i moderar els debats.

e Vetlar pel compliment dels acords del Consell.

f) Complir i fer complir el reglament, així com la resta de normes concordants.

g)  Sol·licitar  l'assistència  de  les  persones  que  es  consideren  necessàries  per  al  
desenvolupament del Consell, bé per iniciativa pròpia.
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Article 5. Vicepresident/a

1. El vicepresident/a ha de ser el regidor/a delegat de Comerç.

2. Correspon al vicepresident/a substituir el president/a, per delegació d'aquest, i assumir  
les seues atribucions en els casos de vacant, absència, urgència o malaltia, exercint a més 
les funcions que li delegue el president/a per escrit, donant-ne compte al Ple.

3. El vicepresident/a actua com a enllaç entre la corporació i el Consell.

Article 6. El Ple

1. El Ple està integrat per tots els membres del Consell i és presidit pel president/a.

2. Corresponen als membres del Ple les atribucions següents:

a) Rebre, amb una antelació mínima de quaranta-vuit hores, la convocatòria que continga 
l'ordre del dia de les reunions. La informació sobre els temes que figuren en l'ordre del dia 
ha d'estar a la disposició dels membres en el mateix termini.

b) Participar en els debats de les sessions.

c) Exercir el seu dret al vot i formular el seu vot particular, així com expressar el sentit del  
seu vot i els motius que el justifiquen.

d) Formular precs i preguntes.

e) Obtenir la informació necessària per a complir les funcions assignades.

f) Totes les funcions que siguen inherents a la seua condició. 

Article 7. Secretari/ària

1. L'elecció i el cessament, així com la substitució temporal del secretari en supòsits de 
vacant, absència o malaltia, s'ha de realitzar per acord i entre els membres del Consell,  
adoptat per majoria simple dels membres presents.

2. Correspon al secretari/ària:

a) Assistir a les reunions amb veu i vot.

b) Efectuar la convocatòria de les sessions de l'òrgan per ordre del seu president/a, així  
com les citacions als membres d'aquest.

c)  Rebre  els  actes  de  comunicació  dels  membres  amb  el  Consell  i,  per  tant,  les 
notificacions, peticions de dades, rectificacions o qualsevol altra classe d'escrits dels quals 
ha de tenir coneixement.

d) Preparar el despatx dels assumptes, redactar i autoritzar les actes de les sessions.

e) Expedir certificacions de les consultes, dictàmens i acords aprovats.

f) Totes les altres funcions que siguen inherents a la seua condició de secretari/ària.
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CAPÍTOL III

DEL FUNCIONAMENT DEL PLE DEL CONSELL SECTORIAL

SECCIÓ 1a. DELS REQUISITS DE REALITZACIÓ DE LES SESSIONS

Article 8 

El Ple del Consell funciona en règim de sessions ordinàries de periodicitat preestablida i  
extraordinàries, que poden ser, a més, urgents.

Article 9

El Ple realitza sessió ordinària com a mínim dues vegades a l'any. La periodicitat de les 
sessions  del  Ple  ha  de  ser  ser  fixada  per  acord  del  mateix  Ple  adoptat  en  sessió 
extraordinària.

Article 10

1. El Ple ha de realitzar sessió extraordinària quan així ho decidisca el president/a o ho 
sol·licite un terç, almenys, dels membres del Ple, sense que cap membre puga sol·licitar-ne 
més de tres anualment. Aquesta sol·licitud ha de fer-se mitjançant un escrit en el qual es 
raone l'assumpte o assumptes que la motiven, firmat  personalment  per tots els  que la 
subscriuen. La relació d'assumptes inclosos en l'escrit no invalida la facultat del president/a 
per  a  determinar  els  punts  de  l'ordre  del  dia,  si  bé  l'exclusió  d'aquest  d'algun  dels 
assumptes proposats ha de ser motivada.

2.  La  realització  de  la  sessió  extraordinària  a  instància  de  membres  del  Ple  no  pot 
demorar-se per més de quinze dies hàbils des que fóra sol·licitada, i l'assumpte no pot 
incorporar-se  a  l'ordre  del  dia  d'un  Ple  ordinari  o  d'un  altre  d'extraordinari  amb  més 
assumptes si no ho autoritzen expressament els sol·licitants de la convocatòria.

3. Si el president/a no convocara el Ple extraordinari sol·licitat dins del termini assenyalat,  
queda automàticament convocat per al desé dia següent al de finalització de l'esmentat 
termini, a les dinou hores, la qual cosa ha de ser notificada pel secretari/ària del Consell a 
tots els membres d'aquest l'endemà de la finalització del termini esmentat anteriorment.

Article 11

1. Són sessions extraordinàries urgents les convocades pel president/a quan la urgència 
de l'assumpte o assumptes que calga tractar no permet convocar la sessió extraordinària 
amb l'antelació mínima de quaranta-vuit hores.

2. En aquest cas ha d'incloure's com a primer punt de l'ordre del dia el pronunciament del  
Ple sobre la urgència. Si aquesta no resulta apreciada pel Ple, s'ha d'alçar tot seguit la  
sessió.
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Article 12 

1. Correspon al president/a convocar totes les sessions del Ple.

2. A la convocatòria de les sessions s'ha d'acompanyar l'ordre del dia comprensiu dels 
assumptes que calga tractar amb el suficient detall, i els esborranys d'actes de sessions 
anteriors que hagen de ser aprovats en la sessió.

3. La convocatòria, ordre del dia i esborranys d'actes han de notificar-se als membres del 
Ple en el lloc que prèviament hagen indicat els membres a la Secretaria del Consell. La 
convocatòria, acompanyada de l'ordre del dia i esborranys d'actes, pot ser notificada, així 
mateix, per correu electrònic.

4.  Entre  la  convocatòria  i  la  celebració  de  la  sessió  no  poden  transcórrer  menys  de 
quaranta-vuit hores, excepte en el cas de les sessions extraordinàries urgents.

Article 13 

És preceptiva la notificació als membres del Ple dels corresponents ordres del dia, en la 
Secretaria del Consell ha de quedar degudament acreditat el compliment d'aquest requisit.

Article 14

1.  L'ordre  del  dia  de  les  sessions  ha  de  ser  fixat  per  la  Presidència,  assistida  de  la 
Secretaria del Consell. 

2. En l'ordre del dia de les sessions ordinàries s'ha d'incloure sempre el punt de precs i 
preguntes.

Article 15

No poden adoptar-se acords en sessions extraordinàries sobre assumptes no compresos 
en la seua convocatòria, així com els que s'adopten en sessions ordinàries sobre matèries 
no incloses en el respectiu ordre del dia, excepte prèvia declaració d'urgència feta pel Ple 
del Consell, amb el vot favorable de la majoria simple dels membres presents.

Article 16

1. Tota la documentació dels assumptes inclosos en l'ordre del dia que ha de servir de  
base al  debat  i,  si  escau,  votació ha d'estar  a la disposició dels  membres del  Ple del  
Consell des del mateix dia de la convocatòria en la Secretaria.

2. Qualsevol membre del Ple pot, en conseqüència, examinar-la i fins i tot obtenir còpies 
de documents concrets que la integren, però els originals no poden eixir del lloc en què es  
troben posats de manifest.

Article 17
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1. El Ple ha de realitzar normalment les seues sessions a la sala de plens de l'Ajuntament,  
llevat que a través de la convocatòria s'habilite un altre edifici o local a aquest efecte.

2. Tota la documentació del Consell ha de ser custodiada i arxivada al departament de 
l'Ajuntament que tinga atribuïdes les competències en matèria de Comerç. 

Article 18

1. Tota sessió, siga ordinària o extraordinària, ha de respectar el principi d'unitat d'acte i  
s'ha de procurar que acabe el mateix dia del seu començament. Si aquest acabara sense 
que s'hagueren debatut i resolt tots els assumptes inclosos en l'ordre del dia, el president/a 
pot alçar la sessió. En aquest cas els assumptes no debatuts han d'incloure's en l'ordre del 
dia de la sessió següent.

2. Durant el transcurs de la sessió el president/a pot acordar interrupcions al seu prudent  
arbitri per a descans en els debats.

Article 19

1. Per a la vàlida constitució del Ple es requereix la presència del president/a, del regidor/a 
delegat de Comerç i del secretari/ària o, si escau, dels que legalment els substituïsquen, i,  
a més:

- un representant d'un grup polític,

- un representant d'una associació de comerç.

Aquest quòrum ha de mantenir-se durant tota la sessió.

2. Si en primera convocatòria no hi haguera el quòrum necessari segons el que disposa el 
número anterior, s'ha d'entendre convocada la sessió automàticament una hora després. 
Si tampoc llavors s'aconseguira el quòrum necessari, la Presidència ha de deixar sense 
efecte la convocatòria i posposar l'estudi dels assumptes inclosos en l'ordre del dia per a la 
primera sessió que es realitze amb posterioritat, siga ordinària o extraordinària.

SECCIÓ 2a. DELS DEBATS

Article 20 

1. Les sessions han de començar preguntant el president/a si algun membre del Ple ha de 
formular alguna observació a l'acta de la sessió anterior que s'haguera distribuït amb la 
convocatòria. Si no hi haguera observacions, s'ha de considerar aprovada. Si n'hi haguera, 
s'han de debatre i decidir les rectificacions que siguen procedents.

En cap cas pot modificar-se el fons dels acords adoptats i només és possible esmenar els  
mers errors materials o de fet.

En ressenyar,  en cada acta,  la lectura i  aprovació de l'anterior,  s'han de consignar les 
observacions i rectificacions practicades.
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2. Tots els assumptes s'han de debatre i votar per l'ordre en què estigueren relacionats en 
l'ordre del dia.

3. En les sessions ordinàries, conclòs l'examen dels assumptes inclosos en l'ordre del dia i  
abans de passar al  torn de precs i  preguntes, el  president/a ha de preguntar  si  algun 
membre desitja sotmetre a la consideració del Ple, per raons d'urgència, algun assumpte 
no comprés en l'ordre del dia que acompanyava la convocatòria i que no tinga cabuda en 
el punt de precs i preguntes.

Si així fóra, el membre proponent ha de justificar la urgència de la moció i el Ple ha de 
votar, tot seguit, sobre la procedència del seu debat.

Article 21

Qualsevol  membre del  Ple pot  demanar,  durant  el  debat,  la retirada d'algun expedient 
inclòs en l'ordre del dia, a l'efecte que s'incorporen a aquest documents o informes, i també 
que l'expedient quede sobre la taula, amb l'ajornament de la seua discussió per a la sessió 
següent. En ambdós casos, la petició ha de ser votada, després d'acabar el debat i abans 
de procedir a la votació sobre el fons de l'assumpte.

SECCIÓ 3a. DE LES VOTACIONS

Article 22

1. Finalitzat el debat d'un assumpte s'ha de procedir a la seua votació.

2. El Ple del Consell Sectorial adopta els seus acords per majoria simple dels membres 
presents.

Hi ha majoria simple quan els vots afirmatius són més que els negatius.

3. El vot dels membres del Consell és personal i indelegable.

Article 23

1. El vot pot emetre's en sentit afirmatiu o negatiu, i els membres del Ple poden abstenir-se 
de votar.

L'absència d'un o més membres, una vegada iniciada la votació, equival a l'abstenció.

2.  En el  cas  de votacions amb resultat  d'empat,  s'ha d'efectuar una nova votació i,  si 
persistira l'empat, decideix el vot de qualitat del president/a.

3. Les votacions poden ser ordinàries i secretes.

Són  ordinàries  les  que  es  manifesten  per  signes  convencionals  d'assentiment, 
dissentiment o abstenció.

Són secretes les que es realitzen per papereta que cada membre de la corporació vaja 
dipositant en una urna o bossa.
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Article 24

1. El sistema normal de votació és la votació ordinària.

2. La votació secreta només pot utilitzar-se per a l'elecció o destitució de persones.

SECCIÓ 4a. DE LES ACTES

Article 25

1.  De cada sessió que realitze el  Ple,  el  secretari/ària  ha d'estendre acta,  la  qual  ha 
d'especificar necessàriament els assistents, l'ordre del dia de la reunió, les circumstàncies 
del lloc i temps en què s'ha realitzat, els punts principals de les deliberacions, així com el 
contingut dels acords adoptats.

2. En l'acta ha de figurar, a sol·licitud dels respectius membres del Ple, el vot contrari a  
l'acord adoptat, la seua abstenció i  els motius que la justifiquen o el sentit  del seu vot  
favorable. Així mateix, qualsevol membre té dret a sol·licitar la transcripció íntegra de la 
seua intervenció o proposta, sempre que aporte en l'acte, o en el termini que assenyale el 
president/a,  el  text  que es corresponga fidelment amb la seua intervenció,  fent-se així 
constar en l'acta o unint-se còpia a aquesta.

3. Els membres que discrepen de l'acord majoritari poden formular vot particular per escrit  
en el termini de quaranta-vuit hores, el qual s'ha d'incorporar al text aprovat.

4. Les actes s'han d'aprovar en la sessió següent; no obstant això, el secretari/ària pot  
emetre certificació sobre els acords específics que s'hagen adoptat, sense perjudici de la 
ulterior aprovació.

En les certificacions d'acords adoptats emeses amb anterioritat a l'aprovació de l'acta s'ha 
de fer constar expressament aquesta circumstància.

CAPÍTOL IV

DE L'ORGANITZACIÓ I FUNCIONAMENT DELS ÒRGANS COMPLEMENTARIS

Article 26

Són òrgans complementaris les comissions de treball.

Article 27. Les comissions de treball

1.  El  Ple  del  Consell  pot  acordar  l'establiment  de  comissions  de  treball,  que  han  de 
desenvolupar exclusivament funcions d'informe i, si escau, proposta, relatives a assumptes 
concrets competència del Ple del Consell.

2. La composició, organització i àmbit d'actuació de les comissions han de ser establits en 
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el corresponent acord del Ple del Consell. A aquestes s'ha d'incorporar l'agent d'ocupació i 
desenvolupament local.

3. En tot cas la composició concreta de les comissions de treball  s'ha d'acomodar a la 
proporcionalitat existent entre els distints sectors representats en el Consell.

4. El funcionament de les comissions de treball s'ha de regir pel que disposen els acords 
del Ple del Consell que les establisquen, i s'ha d'inspirar en les normes reguladores del  
funcionament d'aquest òrgan, que han de regir en tot cas de forma supletòria.

DISPOSICIÓ ADDICIONAL ÚNICA

En tot allò no previst en les present normes cal ajustar-se al que disposa el capítol II del 
títol  II  de la Llei  30/1992, de 26 de novembre,  de règim jurídic de les administracions  
públiques i del procediment administratiu comú.

NOVÉ.-  -  Ordenar  la  publicació  íntegra  del  present  acord  en  el  Butlletí  Oficial  de  la 
Província”.

En relació amb el fons de l'assumpte, es produeixen les intervencions següents: 

Sr. Fuster:  “Faré la intervenció per als dos punts. En relació amb la creació del Consell 
Sectorial de la Joventut nosaltres vam votar a favor al seu dia; en el Consell de Comerç 
ens vam abstenir, i ho vam explicar al seu dia. En primer lloc, quan es va crear el Consell 
Sectorial de la Joventut, des del meu punt de vista, no s'estava donant la importància que 
podia  tenir  el  Consell  Social.  Sí  que agraïsc que després  el  Sr.  Del  Moral  posara  en 
funcionament el Consell Social, perquè s'ha demostrat que és un mecanisme de treball  
important. De la mateixa manera que vam veure que estava funcionant, jo ja veia que en el  
Consell Social (i així va agafar el guant el Sr. Del Moral) i tota la gent que va participar en  
el Consell Social, que feia falta grups de treball en aquest. Es van constituir cinc grups de 
treball. Per tant, el nostre vot serà l'abstenció; més que res perquè considerem que encara 
que donarem suport i estarem presents en els consells sectorials, considerem que seria bo 
que ho focalitzàrem tot en un òrgan de treball, que en aquest cas està tenint molt bon 
resultat. I crec que se li hauria de donar un vot de confiança, veient la gent que hi assisteix 
i la representativitat i participació que s'està donant… Per a després no haver de mesclar  
diferents  punts  d'opinió,  de  consells  sectorials,  grups  de  treball…  Amb  la  qual  cosa, 
nosaltres col·laborarem en qualsevol dels consells sectorials; però ens abstenim, perquè 
creiem que hi ha una duplicitat que es podria evitar.”

Sra. Aguilera: “Sra. alcaldessa, nosaltres utilitzarem una intervenció per a parlar d'aquest 
punt i del següent (perquè és la creació de dos consells). Va en la línia de les al·legacions  
que nosaltres vam presentar tant en un consell com en l'altre, i que consten en l'expedient. 
Al seu moment parlàvem de la duplicitat de què estava fent menció el Sr. Fuster. Però bé, 
també  volem deixar  constància  que,  perquè  la  Sra.  Carda  i  la  Sra.  Monferrer  sàpien 
(perquè potser s'han despistat), quan un grup o algú presenta unes al·legacions polítiques, 
com a mínim es mereix una contestació amb arguments polítics. I evidentment les nostres 
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al·legacions  estan  en  l'expedient;  ningú ha contestat  les  nostres  al·legacions.  I  sí  que 
volíem  advertir  un  poc  que  després  ens  demanen  propostes  per  escrit  i  coses 
d'aquestes… Home, doncs com a mínim facen vostés aquest esforç de contestar al que 
nosaltres els proposem (estiguen d'acord o no) amb una contestació per escrit, que conste 
en l'expedient, que és el que considerem que s'ha de complir.

Per a nosaltres (ja ho vam dir al seu moment), el Consell Social i les comissions del 
Consell  Social són les que han de donar camí i  han de funcionar. I tot açò ens pareix  
multiplicar i duplicar treball, òrgans consultius, i per descomptat més pareix açò el ‘divideix 
i venceràs’ que estar units i treballar tots conjuntament en el màxim òrgan consultiu, que és 
el Consell Social de Borriana. Per aquest motiu, el nostre vot serà contrari, tant en aquest 
punt com en el següent.”

Sra. Sanchis: “A veure, jo votaré a favor de la creació del Consell Local de Comerç. Jo ja 
ho vaig dir l'altra vegada quan es va presentar en el Ple, que per a mi és molt important el  
comerç;  perquè representa uns dels  motors econòmics de Borriana;  i  crec que a més 
mereix un tractament especial. A més crec que també es tracten temes molt sensibles, 
com per a ficar-ho dins del Consell Social. 

Però sí que és cert que en el següent punt (o siga, en la creació del Consell de la  
Joventut), crec que sí que pot  estar perfectament ficat  dins del Consell  Social,  en una 
comissió o com siga… I que crear tants consells, crec que no té molt de sentit, la veritat… 

Tenim un Consell  Social  que podria comprendre tots els altres; ja hem creat  el 
d'Esport; crearem ara el de la Joventut; hem creat el de Comerç; i per cada àrea diferent  
en crearem un de distint? És que crec que realment no té molt de sentit.”

Sotmés  l'assumpte  a  la  corresponent  votació,  dóna  el  resultat  següent:  vots  a  favor, 
DOTZE (6 de PSOE, 3 de Compromís, 2 de Se Puede Burriana i 1 de Ciudadanos). Vots 
en contra, DOS (2 de Cibur).  Abstencions, SIS (6 de PP). Consegüentment es declara 
l'assumpte aprovat per majoria.

5.- APROVACIÓ DEFINITIVA, SI ESCAU, DE LA CREACIÓ DEL CONSELL SECTORIAL 
DE  LA  JOVENTUT,  LA  SEUA  COMPOSICIÓ  I  NORMES  D'ORGANITZACIÓ  I 
FUNCIONAMENT (Àrea IV. Neg. Participació Ciutadana) (G11766/2015)

La  Secretaria  dóna  compte  de  dictamen  de  la  Comissió  Informativa  Permanent  de 
Participació Ciutadana, del tenor següent:

“VIST l'expedient que s'està tramitant amb vista a la creació del Consell Sectorial de la 
Joventut,  i  l'aprovació  de  la  seua  composició,  i  les  seues  normes  d'organització  i 
funcionament, del qual resulten els antecedents següents: 

-  El  Ple de l'Ajuntament en sessió ordinària realitzada el  dia 11 de gener de 2016, va 
aprovar inicialment la creació del Consell Sectorial de la Joventut, i l'aprovació de la seua 
composició i les seues normes d'organització i funcionament.
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- Sotmés l'acord a informació pública i audiència a les persones interessades, per a la 
presentació de reclamacions i suggeriments, es va publicar anunci en el tauler d'anuncis i 
es va publicar en el Butlletí Oficial de la Província número 14, de 2 de febrer de 2016. 

- Durant el termini de trenta dies comptadors a partir de la data de publicació en el BOP, 
s'ha presentat una reclamació en data 2 de març de 2016 (RE 3347), subscrita per Rafael 
Mata Yépez, segons manifesta en condició de coordinador Joves EUPV Borriana.

La reclamació proposa el següent respecte a la composició del Consell: 

1.- Suprimir en la seua composició un representant de cada grup polític municipal, 
amb representació en el Ple de l'Ajuntament.

2.-  Suprimir  la  necessitat  que  els  sindicats  d'estudiants  hagen  d'estar  inscrits  a 
l'Ajuntament. 

3.-  Rectificar,  respecte  a  la  representació  de  les  AMPA,  que  no  hi  haja  un 
representant de cada una de les AMPA, sinó coordinades.

4.- Rectificar l'art. 9 en el sentit d'establir que el Ple ha de realitzar sessió ordinària 
com a mínim una vegada al trimestre, en compte de dues vegades a l'any. 

5.- Rectificar l'article 6.2.a en el sentit d'establir que la convocatòria que continga 
l'ordre del dia s'ha de rebre amb una antelació mínima d'una setmana, en compte de 
quaranta-vuit hores, i al mateix temps sol·licita que es publique l'ordre del dia en les 
xarxes socials de l'Ajuntament, en el web, així com en escrit en el tauler d'anuncis de 
l'edifici. Al·lega que això és per a donar temps al debat intern de cada associació,  
instituts i col·legis.

6.-  Establir  que en l'ordre del  dia han d'aparéixer  les demandes dels  joves,  ben 
presentades mitjançant instància, o mitjançant les associacions inscrites. 

-  A la vista de les al·legacions formulades,  ha emés un informe el  tècnic de promoció 
juvenil de l'Ajuntament de Borriana, del següent tenor literal:

1.- La present reclamació es presenta dins del termini concedit de 30 dies des de la 

seua  publicació  en  el  BOP,  d'acord  amb l'art.  49  de la  Llei  7/85,  de  2  d'abril, 

reguladora de les bases de règim local.

2.- En l'escrit traslladat per a emetre informe no consta la condició de representant 

de ‘coordinador de Joves EUPV Borriana’ que diu exercir el Sr. Mata Yépez, sense 

perjudici  que se li  concedisca termini  per  a acreditar-la i/o de la seua condició 

personal d'interessat.

3.- Quant a les impugnacions efectuades a l'apartat SEGON de l'acord del Ple de 

l'Ajuntament.

- No es menciona cap normativa vulnerada, ni es fonamenta la impugnació, per la 

qual cosa entenem que es tracta d'una pretensió de modificació de la composició 

del  Consell  políticament  legítima,  però  que  no  respon  a  criteris  tècnics  de 
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vulneració de la legalitat de l'acord del Ple, sinó a criteris d'oportunitat política. Per  

això no ens pronunciem en aquest informe tècnic sobre la presència o no, en la 

composició  del  Consell  Sectorial  de  Joventut,  dels  representants  polítics  o  de 

sindicats d'estudiants, a l'empara de la potestat del Ple de la corporació d'establir i 

regular consells sectorials (article 4.1.a de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora 

de les bases de règim local; article 56 del Reial decret legislatiu 781/1986, de 18 

d'abril, pel qual s'aprova el text refós de les disposicions legals vigents en matèria 

de règim local, i article 130 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel 

qual  s'aprova  el  Reglament  d'organització,  funcionament  i  règim  jurídic  de  les 

entitats locals (ROF)).

Una altra cosa seria si, en compte de tractar-se de la creació d'un òrgan públic 

assessor i consultiu de caràcter sectorial, s'estiguera regulant un Consell Local de 

Joventut de l'art. 33 de la Llei 18/2010, de 30 de desembre, de la Generalitat, de 

joventut de la Comunitat Valenciana. [2010/14172]

- No obstant això, sí que apuntem a l'òrgan decisor, per haver informat l'esborrany 

del  projecte,  l'existència  d'una  errata  o  omissió  en  l'apartat  segon  g)  (‘g)  Un 

representant  de cada AMPA de la ciutat’),  en el  qual s'ha modificat  la proposta 

d'esborrany en què constaven només dos representants d'AMPA, l'un triat entre els 

centres concertats i l'altre entre els centres públics, per la qual cosa informem la 

conveniència de modificar l'esmentat apartat. Proposem la redacció següent:

‘Dos representants de les AMPA de la localitat, l'un triat entre els centres públics i 

l'altre entre els centres concertats.’

4.-  Quant  a  la  resta  d'impugnacions  (apartat  SISÉ,  temporalitat  de  les 

convocatòries/reunions  del  Consell;  art.  6.2.a  de  l'Annex,  antelació  en  la 

convocatòria,  drets  d'informació,  etc.),  ens  reiterem  a  no  pronunciar-nos  en 

tractar-se  de  qüestions  que,  si  bé  poden  tenir  caràcter  tècnic,  amb  l'actual 

regulació  no  es  vulneren  normes  de  dret  necessari  i  que  obeeixen  a  criteris 

d'oportunitat  política amb què es pot  estar d'acord o no, però són les que han 

prevalgut  en  la  redacció  de  la  reglamentació  segons  criteris  majoritaris  de 

legitimitat i representativitat democràtica, i  que no es corresponen amb l'objecte 

d'aquest informe de caràcter tècnic.

Cosa que faig constar i trasllade a l'òrgan decisor a l'efecte oportú.

VISTES  les  al·legacions  presentades,  l'informe  emés  sobre  aquestes  pel  tècnic  de 
promoció  juvenil  de  l'Ajuntament  de  Borriana,  i  la  proposta  formulada  per  la  regidora 
delegada de Joventut, de desestimació d'aquestes per tal com les al·legacions no són en  
cap  cas  qüestions  de  legalitat,  sinó  simplement  criteris  subjectius  de  la  persona  que 
presenta l'al·legació, que ni tan sols acredita la seua representació per a la presentació de 
reclamacions en nom de ‘Joves d'EUPV Borriana’.

VIST el que disposen l'article 4.1.a de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases 
de  règim local;  l'article  56  del  Reial  decret  legislatiu  781/1986,  de  18  d'abril,  pel  qual 
s'aprova el text refós de les disposicions legals vigents en matèria de règim local, i l'article  
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4.1.a del  Reial  decret  2568/1986, de 28 de novembre,  pel  qual  s'aprova el  Reglament 
d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF).

VIST l'informe proposta emés respecte d'això per la secretària general.

I de conformitat amb el dictamen de la Comissió Municipal de Participació Ciutadana.

El Ple de l'Ajuntament, fent ús de les atribucions que li confereixen els articles 22.2.d de la 
Llei 7/1985, de 2 d'abril, i 50.3 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, ACORDA:

PRIMER.- Estimar en part l'al·legació presentada pel Sr. Mata Yépez, sobre la composició 
del Consell relativa a la representació de les AMPA, punt que ha de quedar redactat de la 
forma següent:

‘Dos representants de les AMPA de la localitat, l'un triat entre els centres públics i  

l'altre entre els centres concertats.’

SEGON.- Desestimar la resta d'al·legacions per tal com aquestes no plantegen en cap cas 
qüestions  de  legalitat,  sinó  simplement  criteris  subjectius  de  la  persona  que  presenta 
l'al·legació,  que  ni  tan  sols  acredita  la  seua  representació  per  a  la  presentació  de 
reclamacions en nom de ‘Joves d'EUPV Borriana’.

TERCER.- Aprovar definitivament la creació del Consell Sectorial de la Joventut.

QUART.- Establir definitivament la seua composició en els membres següents:

• L'alcalde president o alcaldessa presidenta, com a president/a del Consell.

• El regidor/a delegat de Joventut, com a vicepresident/a; actuant, a més, com a 
enllaç entre la corporació i el Consell.

• Un representant de cada grup polític municipal  amb representació en el  Ple de 
l'Ajuntament.

• El tècnic de promoció juvenil de l'Ajuntament de Borriana.

• Un  representant  de  cada  associació  juvenil  inscrita  en  el  Registre  Municipal 
d'Associacions Veïnals.

• Un representant de cada sindicat d'estudiants amb seu al municipi de Borriana.

• Dos representants de les AMPA de la localitat, l'un triat entre els centres públics i  
l'altre entre els centres concertats.

• Un representant dels alumnes de batxillerat del Consell Escolar dels IES Jaume I i  
Llombai, i del col·legi dels salesians.

• Un  representant  dels  alumnes  de  4t  d'ESO  del  Consell  Escolar  dels  col·legis 
Consolació, Vila Fàtima i Illes Columbretes.

• L'agent d'ocupació i desenvolupament local de l'Ajuntament de Borriana.

• El tècnic municipal de Cultura.

• El tècnic municipal d'Esports.
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• Un treballador/a social o educador/a social de l'Ajuntament de Borriana.

• Un alumne/a dels cursos de formació bàsica en animació juvenil organitzats per 
aquest Ajuntament, que es trobe inscrit l'any immediatament anterior, resident a 
Borriana i triat per sorteig.

• Un representant dels grups de música residents als locals d'assaig de l'Ajuntament, 
resident  a  Borriana,  menor de 30 anys.  El  grup de música ha de ser  triat  per 
sorteig.

En  funció  dels  assumptes  que  calga  tractar,  a  les  sessions  plenàries  poden  assistir 
puntualment, a proposta dels membres del Consell, altres persones enteses o expertes en 
una matèria específica. Aquestes persones han de tenir veu però no vot.

Així mateix, a proposta dels membres del Consell, poden assistir-hi representants d'altres 
associacions  que  no  tinguen  la  condició  d'associació  juvenil  i  que  dediquen  una  part 
fonamental de la seua activitat a la joventut. Aquestes entitats o associacions han de tenir 
veu però no vot.

CINQUÉ.-  El Consell ha d'estar presidit per l'alcalde/essa o un membre de la corporació 
nomenat, que ha d'actuar com a vicepresident/a i separat lliurement per l'alcalde/essa que 
ha d'actuar com a enllaç entre la corporació i el Consell. 

SISÉ.- Quan els assumptes que calga debatre ho facen necessari o convenient, al Consell  
poden assistir persones enteses en els esmentats assumptes amb fins d'assessorament. 
Aquests assessors han de tenir veu però no vot.

SETÉ.-  Quan  el  Consell  tracte  algun  tema  relacionat  amb  la  competència  d'alguna 
determinada regidoria, el regidor/a corresponent pot assistir al Consell amb veu però sense 
vot.

En el mateix sentit, pot assistir-hi un funcionari/ària de l'Ajuntament.

VUITÉ.-  Determinar  que el  Consell  Sectorial  s'ha  de  reunir  amb la  periodicitat  que  el 
mateix Consell establisca per la majoria dels seus membres.

NOVÉ.-  Aprovar  definitivament  les  normes  d'organització  i  funcionament  del  Consell 
Sectorial de la Joventut que consten en el següent annex. 

ANNEX

NORMES D'ORGANITZACIÓ I FUNCIONAMENT DEL CONSELL SECTORIAL DE LA 
JOVENTUT

Les presents normes han estat elaborades a l'empara del que disposa l'article 139.2 del 
Reial  decret  2568/1986,  de  28  de  novembre,  pel  qual  es  va  aprovar  el  Reglament 
d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, i l'article 22.2 de la Llei  
30/1992,  de  26  de  novembre,  de  règim  jurídic  de  les  administracions  públiques  i  del 
procediment administratiu comú.
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CAPÍTOL I

DELS FINS I FUNCIONS DEL CONSELL

Article 1. Fins

El Consell Sectorial denominat de la Joventut és un òrgan assessor i consultiu mitjançant 
el qual s'articula la representativitat de la ciutadania a fi  de propiciar un lloc de debat i  
comunicació, i crear un marc de participació per a la proposta i promoció d'iniciatives en 
l'àmbit de les polítiques públiques de joventut del municipi segons les competències que 
aquest té establides. En concret el Consell té com a fins: 

a.  Assegurar  la participació ciutadana,  la solidaritat  social  i  el  progrés en l'àmbit  de la 
joventut  vetlant  pel  compliment  dels  principis  constitucionals  i  de les  lleis  i  normatives 
vigents.

b. Assessorar l'Ajuntament de Borriana, per mitjà de la seua Regidoria de Joventut, en 
qüestions de la seua competència.

c. Estudiar i debatre les propostes que es plantegen al si del Consell dins del seu àmbit i 
competències.

d. Presentar i formalitzar totes aquelles propostes que es consideren oportunes per a la 
millora de les condicions que possibiliten la realització d'activitats i projectes adreçats a la 
joventut.

e. Coordinar tots els col·lectius vinculats amb la joventut i l'àmbit d'actuació dels quals siga 
el del municipi.

Article 2. Funcions

L'esmentat  Consell  ha  de  desenvolupar  exclusivament  funcions  d'informe  i,  si  escau, 
proposta en relació amb les iniciatives municipals relatives a:

-  Estudiar  les necessitats del  municipi  de Borriana en matèria de joventut  en totes les 
seues vessants (esportiva, recreativa, social, formativa, de salut, etc.)

- Suggerir plans i proposar programes d'actuació a l'Ajuntament per al seu estudi i inclusió 
de propostes en el marc de la seua actuació general.

- Recollir, estudiar i proposar qualsevol classe d'iniciatives que sorgisquen de la ciutadania 
sobre l'àmbit de la política pública de joventut.

-  Col·laborar  amb els  diferents  departaments implicats  en la  gestió  i  desenvolupament 
efectiu dels programes adreçats a la joventut de l'Ajuntament de Borriana.

-  Fomentar  la  comunicació,  relació  i  intercanvi  amb  entitats  i  òrgans  d'altres 
administracions que tinguen objectius semblants.

- Conéixer les resolucions que es prenguen respecte a la política municipal en relació amb 
la joventut.
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- Qualssevol altres funcions que estiguen directament relacionades amb el benestar i amb 
el desenvolupament personal i col·lectiu de tots els joves del municipi.

CAPÍTOL II

DE L'ORGANITZACIÓ NECESSÀRIA

Article 3. Òrgans necessaris

Són òrgans necessaris del Consell Sectorial:

a) El president/a

b) El vicepresident/a

c) El Ple 

d) El secretari/ària

Article 4. President/a

a) Exercir la representació oficial del Consell en totes les actuacions públiques o privades, 
davant de qualsevol organisme públic o autoritat.

b) Convocar, presidir, suspendre i alçar les reunions del Consell.

c) Determinar l'ordre del dia de les sessions tenint en compte les propostes que plantegen 
els distints membres per a la seua elaboració.

d) Presidir les reunions, dirigir i moderar els debats.

e Vetlar pel compliment dels acords del Consell.

f) Complir i fer complir el reglament, així com les altres normes concordants.

g)  Sol·licitar  l'assistència  de  les  persones  que  es  consideren  necessàries  per  al  
desenvolupament del Consell, bé per iniciativa pròpia.

Article 5. Vicepresident/a

1. El vicepresident/a ha de ser el regidor/a delegat de Joventut.

2. Correspon al vicepresident/a substituir el president/a, per delegació d'aquest, i assumir  
les seues atribucions en els casos de vacant, absència, urgència o malaltia, exercint a més 
les funcions que li delegue el president/a per escrit, donant-ne compte al Ple.

3. El vicepresident/a ha d'actuar com a enllaç entre la corporació i el Consell.

Article 6. El Ple

1. El Ple està integrat per tots els membres del Consell i és presidit pel president/a.

2. Corresponen als membres del Ple les atribucions següents:
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a) Rebre, amb una antelació mínima de quaranta-vuit hores, la convocatòria que continga 
l'ordre del dia de les reunions. La informació sobre els temes que figuren en l'ordre del dia 
ha d'estar a la disposició dels membres en el mateix termini.

b) Participar en els debats de les sessions.

c) Exercir el seu dret al vot i formular el seu vot particular, així com expressar el sentit del  
seu vot i els motius que el justifiquen.

d) Formular precs i preguntes.

e) Obtenir la informació necessària per a complir les funcions assignades.

f) Totes aquelles funcions que siguen inherents a la seua condició. 

Article 7. Secretari/ària

1. L'elecció i el cessament, així com la substitució temporal del secretari/ària en supòsits 
de vacant, absència o malaltia, s'ha de realitzar per acord i entre els membres del Consell,  
adoptat per majoria simple dels membres presents.

2. Correspon al secretari/ària:

a) Assistir a les reunions amb veu i vot.

b) Efectuar la convocatòria de les sessions de l'òrgan per ordre del seu president, així com 
les citacions als membres d'aquest.

c)  Rebre  els  actes  de  comunicació  dels  membres  amb  el  Consell  i,  per  tant,  les 
notificacions, peticions de dades, rectificacions o qualsevol altra classe d'escrits dels quals 
ha de tenir coneixement.

d) Preparar el despatx dels assumptes, redactar i autoritzar les actes de les sessions.

e) Expedir certificacions de les consultes, dictàmens i acords aprovats.

f) Totes les altres funcions que siguen inherents a la seua condició de secretari/ària.

CAPÍTOL II

DEL FUNCIONAMENT DEL PLE DEL CONSELL SECTORIAL

SECCIÓ 1a. DELS REQUISITS DE REALITZACIÓ DE LES SESSIONS

Article 8 

El Ple del Consell funciona en règim de sessions ordinàries de periodicitat preestablida i  
extraordinàries, que poden ser, a més, urgents.

Article 9

El Ple ha de realitzar sessió ordinària com a mínim dues vegades a l'any. La periodicitat de 
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les  sessions  del  Ple  ha  de  ser  fixada  per  acord  del  mateix  Ple  adoptat  en  sessió 
extraordinària.

Article 10

1. El Ple ha de realitzar sessió extraordinària quan així ho decidisca el president/a o ho 
sol·licite un terç, almenys, dels membres del Ple, sense que cap membre puga sol·licitar-ne 
més de tres anualment. Aquesta sol·licitud ha de fer-se mitjançant un escrit en el qual es 
raone l'assumpte o assumptes que la motiven, firmat  personalment  per tots els  que la 
subscriuen. La relació d'assumptes inclosos en l'escrit no invalida la facultat del president/a 
per  a  determinar  els  punts  de  l'ordre  del  dia,  si  bé  l'exclusió  d'aquest  d'algun  dels 
assumptes proposats ha de ser motivada.

2.  La  realització  de  la  sessió  extraordinària  a  instància  de  membres  del  Ple  no  pot 
demorar-se per més de quinze dies hàbils des que fóra sol·licitada, i no pot incorporar-se 
l'assumpte  a  l'ordre  del  dia  d'un  Ple  ordinari  o  d'un  altre  d'extraordinari  amb  més 
assumptes si no ho autoritzen expressament els sol·licitants de la convocatòria.

3. Si el president/a no convocara el Ple extraordinari sol·licitat dins del termini assenyalat,  
queda automàticament convocat per al desé dia següent al de finalització de l'esmentat 
termini, a les dinou hores, la qual cosa ha de ser notificada pel secretari/ària del Consell a 
tots els membres d'aquest l'endemà de la finalització del termini esmentat anteriorment.

Article 11

1. Són sessions extraordinàries urgents les convocades pel president/a quan la urgència 
de l'assumpte o assumptes per tractar no permet convocar la sessió extraordinària amb 
l'antelació mínima de quaranta-vuit hores.

2. En aquest cas ha d'incloure's com a primer punt de l'ordre del dia el pronunciament del  
Ple sobre la urgència. Si aquesta no resulta apreciada pel Ple, s'ha d'alçar tot seguit la  
sessió.

Article 12 

1. Correspon al president/a convocar totes les sessions del Ple.

2. A la convocatòria de les sessions s'ha d'acompanyar l'ordre del dia comprensiu dels 
assumptes que cal  tractar  amb el  suficient  detall,  i  els  esborranys d'actes de sessions 
anteriors que hagen de ser aprovats en la sessió.

3. La convocatòria, ordre del dia i esborranys d'actes han de notificar-se als membres del 
Ple en el lloc que prèviament hagen indicat els membres a la Secretaria del Consell. La 
convocatòria, acompanyada de l'ordre del dia i  esborranys d'actes, pot notificar-se, així 
mateix, per correu electrònic.

4.  Entre  la  convocatòria  i  la  realització  de  la  sessió  no  poden  transcórrer  menys  de 
quaranta-vuit hores, excepte en el cas de les sessions extraordinàries urgents.
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Article 13 

És preceptiva la notificació als membres del Ple dels corresponents ordres del dia, en la 
Secretaria del Consell ha de quedar degudament acreditat el compliment d'aquest requisit.

Article 14

1. L'ordre del dia de les sessions ha de ser fixat pel president/a assistit de la Secretaria del 
Consell. 

2. En l'ordre del dia de les sessions ordinàries s'ha d'incloure sempre el punt de precs i 
preguntes

Article 15

No poden adoptar-se acords en sessions extraordinàries sobre assumptes no compresos 
en la seua convocatòria, així com els que s'adopten en sessions ordinàries sobre matèries 
no incloses en el respectiu ordre del dia, excepte prèvia declaració d'urgència feta pel Ple 
del Consell, amb el vot favorable de la majoria simple dels membres presents.

Article 16

1. Tota la documentació dels assumptes inclosos en l'ordre del dia que ha de servir de  
base al  debat  i,  si  escau,  votació ha d'estar  a la disposició dels  membres del  Ple del  
Consell des del mateix dia de la convocatòria en la Secretaria.

2. Qualsevol membre del Ple pot, en conseqüència, examinar-la i fins i tot obtenir còpies 
de documents concrets que la integren, però els originals no poden eixir del lloc en què es  
troben posats de manifest.

Article 17

1. El Ple ha de realitzar normalment les seues sessions a la sala de plens de l'Ajuntament,  
llevat que a través de la convocatòria s'habilite un altre edifici o local a aquest efecte.

2. Tota la documentació del Consell ha de ser custodiada i arxivada en el departament de 
l'Ajuntament que tinga atribuïdes les competències en matèria de Joventut.

Article 18

1. Tota sessió, siga ordinària o extraordinària, ha de respectar el principi d'unitat d'acte i  
s'ha de procurar que acabe el mateix dia del seu començament. Si aquest acabara sense 
que s'hagueren debatut i resolt tots els assumptes inclosos en l'ordre del dia, el president/a 
pot alçar la sessió. En aquest cas els assumptes no debatuts han d'incloure's en l'ordre del 
dia de la sessió següent.
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2. Durant el transcurs de la sessió el president/a pot acordar interrupcions al seu prudent  
arbitri per a descans en els debats.

Article 19

1. Per a la vàlida constitució del Ple es requereix la presència del president/a, del regidor/a 
delegat de Joventut i del secretari/ària o, si escau, d'aquelles persones que legalment els 
substituïsquen, i, a més:

- un representant d'un grup polític,

- el tècnic de promoció juvenil,

- un representant d'una associació juvenil,

- un representant dels alumnes de batxillerat o ESO.

Aquest quòrum ha de mantenir-se durant tota la sessió.

2. Si en primera convocatòria no hi haguera el quòrum necessari segons el que disposa 
l'apartat anterior, s'ha d'entendre convocada la sessió automàticament una hora després. 
Si tampoc llavors s'aconseguira el quòrum necessari, la Presidència ha de deixar sense 
efecte la convocatòria i posposar l'estudi dels assumptes inclosos en l'ordre del dia per a la 
primera sessió que es realitze amb posterioritat, siga ordinària o extraordinària.

SECCIÓ 2a. DELS DEBATS

Article 20 

1. Les sessions han de començar preguntant la Presidència si algun membre del Ple ha de 
formular alguna observació a l'acta de la sessió anterior que s'haguera distribuït amb la 
convocatòria. Si no hi haguera observacions, s'ha de considerar aprovada. Si n'hi haguera, 
s'han de debatre i decidir les rectificacions que siguen procedents.

En cap cas pot modificar-se el fons dels acords adoptats i només és possible esmenar els  
mers errors materials o de fet.

En ressenyar,  en cada acta,  la lectura i  aprovació de l'anterior,  s'han de consignar les 
observacions i rectificacions practicades.

2. Tots els assumptes s'han de debatre i votar per l'ordre en què estiguen relacionats en 
l'ordre del dia.

3. En les sessions ordinàries, conclòs l'examen dels assumptes inclosos en l'ordre del dia i  
abans de passar al  torn de precs i preguntes, la Presidència ha de preguntar si  algun 
membre desitja sotmetre a la consideració del Ple, per raons d'urgència, algun assumpte 
no comprés en l'ordre del dia que acompanyava la convocatòria i que no tinga cabuda en 
el punt de precs i preguntes

Si així fóra, el membre proponent ha de justificar la urgència de la moció i el Ple ha de 
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votar, tot seguit, sobre la procedència del seu debat.

Article 21

Qualsevol  membre del  Ple pot  demanar,  durant  el  debat,  la retirada d'algun expedient 
inclòs en l'ordre del dia, a l'efecte que s'incorporen a l'esmentat expedient documents o 
informes,  i  també  que  l'expedient  quede  sobre  la  taula,  amb l'ajornament  de  la  seua 
discussió per a la següent sessió. En tots dos casos, la petició ha de ser votada, després 
d'acabar el debat i abans de procedir a la votació sobre el fons de l'assumpte.

SECCIÓ 3a. DE LES VOTACIONS

Article 22

1. Finalitzat el debat d'un assumpte s'ha de procedir a la seua votació.

2. El Ple del Consell Sectorial adopta els seus acords per majoria simple dels membres 
presents.

Hi ha majoria simple quan els vots afirmatius són més que els negatius.

3. El vot dels membres del Consell és personal i indelegable.

Article 23

1. El vot pot emetre's en sentit afirmatiu o negatiu, i els membres del Ple poden abstenir-se 
de votar.

L'absència d'un o més membres, una vegada iniciada la votació, equival a l'abstenció.

2.  En el  cas  de  votacions  amb resultat  d'empat  s'ha  d'efectuar  una nova votació  i,  si  
persistira l'empat, decideix el vot de qualitat del president/a.

3. Les votacions poden ser ordinàries i secretes.

Són  ordinàries  les  que  es  manifesten  per  signes  convencionals  d'assentiment, 
dissentiment o abstenció.

Són secretes les que es realitzen per papereta que cada membre de la corporació vaja 
dipositant en una urna o bossa.

Article 24

1. El sistema normal de votació ha de ser la votació ordinària.

2. La votació secreta només pot utilitzar-se per a l'elecció o destitució de persones.

SECCIÓ 4a. DE LES ACTES

Article 25

108

www.burriana.es · Plaça Major, 1 · Telèfon 964 510 062 · Fax 964 510 955 · NIF P-1203200I · 12530 BORRIANA · a/e: info@burriana.es  



 
Magnífic Ajuntament de Borriana

05-05-2016

1.  De  cada  sessió  que  realitze  el  Ple  la  Secretaria  ha  d'estendre  acta,  la  qual  ha 
d'especificar necessàriament els assistents, l'ordre del dia de la reunió, les circumstàncies 
del lloc i temps en què s'ha realitzat, els punts principals de les deliberacions, així com el 
contingut dels acords adoptats.

2. En l'acta ha de figurar, a sol·licitud dels respectius membres del Ple, el vot contrari a  
l'acord adoptat, la seua abstenció i  els motius que la justifiquen o el sentit  del seu vot  
favorable. Així mateix, qualsevol membre té dret a sol·licitar la transcripció íntegra de la 
seua intervenció o proposta, sempre que aporte en l'acte, o en el termini que assenyale el 
president/a,  el  text  que es corresponga fidelment amb la seua intervenció,  fent-se així 
constar en l'acta o unint-se còpia a aquesta.

3. Els membres que discrepen de l'acord majoritari poden formular vot particular per escrit  
en el termini de quaranta-vuit hores, que s'ha d'incorporar al text aprovat.

4. Les actes s'han d'aprovar en la sessió següent; no obstant això, la Secretaria pot emetre 
certificació sobre els acords específics que s'hagen adoptat, sense perjudici de la ulterior 
aprovació.

En les certificacions d'acords adoptats emeses amb anterioritat a l'aprovació de l'acta, s'ha 
de fer constar expressament aquesta circumstància.

CAPÍTOL III

DE L'ORGANITZACIÓ I FUNCIONAMENT DELS ÒRGANS COMPLEMENTARIS

Article 26

Són òrgans complementaris les comissions de treball.

Article 27. Les comissions de treball

1.  El  Ple  del  Consell  pot  acordar  l'establiment  de  comissions  de  treball,  que  han  de 
desenvolupar exclusivament funcions d'informe i, si escau, proposta, relatives a assumptes 
concrets competència del Ple del Consell.

2. La composició, organització i àmbit d'actuació de les comissions han de ser establits en 
el  corresponent  acord  del  Ple  del  Consell.  A aquestes  s'ha  d'incorporar  un  tècnic  de 
promoció juvenil.

3. En tot cas la composició concreta de les comissions de treball  s'ha d'acomodar a la 
proporcionalitat existent entre els distints sectors representats en el Consell.

4. El funcionament de les comissions de treball s'ha de regir pel que disposen els acords 
del Ple del Consell que les establisquen, i s'ha d'inspirar en les normes reguladores del  
funcionament d'aquest òrgan, que han de regir en tot cas de forma supletòria.

DISPOSICIÓ ADDICIONAL ÚNICA
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En tot allò no previst en les present normes cal ajustar-se al que disposa el capítol II del 
títol  II  de la Llei  30/1992, de 26 de novembre,  de règim jurídic de les administracions  
públiques i del procediment administratiu comú.

DESÉ.-  .-  Ordenar  la  publicació  íntegra  del  present  acord  en  el  Butlletí  Oficial  de  la  
Província.”

En relació amb el fons de l'assumpte, no es produeixen intervencions.

Sotmés l'assumpte a la corresponent votació, dóna el resultat següent: vots a favor, ONZE 
(6 de PSOE, 3 de Compromís i 2 de Se Puede Burriana). Vots en contra, TRES (2 de Cibur 
i 1 de Ciudadanos). Abstencions, SIS (6 de PP). Consegüentment es declara l'assumpte 
aprovat per majoria.

6.-  APROVACIÓ DEFINITIVA,  SI  ESCAU,  DE  LA  PROPOSTA  D'APROVACIÓ  DE 
L'ACORD DE L'AGÈNCIA VALENCIANA DE TURISME, D'ENCÀRREC DE GESTIÓ PER 
AL  MANTENIMENT,  REPARACIÓ  I  CONSERVACIÓ  DE  LA  INFRAESTRUCTURA 
TURÍSTICA LITORAL (Àrea IV. Neg. Participació Ciutadana) (G4140/2016)

La  Secretaria  dóna  compte  de  dictamen  de  la  Comissió  Informativa  Permanent  de 
Participació Ciutadana, del tenor següent:

“VIST l'esborrany de l'acord entre l'Agència Valenciana del Turisme i aquest Ajuntament, 
l'objecte  del  qual  el  constitueix  l'encàrrec  de  gestió  del  manteniment,  reparació  i 
conservació  de  la  infraestructura  turística  del  litoral  instal·lada  a  les  platges  d'aquest 
municipi, de la que resulta titular l'Agència Valenciana del Turisme.

VIST el que disposen els articles 10 i 57 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les 
bases de règim local.

VIST el que disposa l'article 111 de la Llei 8/2010, de 23 de juny, de la Generalitat, de 
règim local de la Comunitat Valenciana.

VIST el que disposa l'article 15 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de 
les administracions públiques i del procediment administratiu comú.

Vist l'informe de l'enginyer de camins municipal, que consta en l'expedient.

I de conformitat amb l'informe proposta de la Secretaria i amb el dictamen de la Comissió 
Municipal de Participació Ciutadana.

El Ple de l'Ajuntament, fent ús de les atribucions que li confereix l'article 47.2.h de la Llei  
7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local, ACORDA:

110

www.burriana.es · Plaça Major, 1 · Telèfon 964 510 062 · Fax 964 510 955 · NIF P-1203200I · 12530 BORRIANA · a/e: info@burriana.es  



 
Magnífic Ajuntament de Borriana

05-05-2016

Primer.-  Aprovar  l'esborrany  de  l'acord  de  col·laboració  entre  l'Agència  Valenciana  del 
Turisme i  aquest  Ajuntament,  l'objecte del  qual  el  constitueix  l'encàrrec de gestió del 
manteniment,  reparació  i  conservació  de  la  infraestructura  turística  del  litoral 
instal·lada a les platges d'aquest municipi, de la qual resulta titular l'Agència Valenciana del 
Turisme, i tot això respecte del període comprés entre el dia 1 de març de 2016 i el dia 15 
d'octubre de 2016.

Segon.- Facultar l'Alcaldia Presidència, tan àmpliament com en dret siga exigible, per a la 
firma del present  acord, així com per a tots aquells actes de gestió derivats de l'acord 
subscrit.

Tercer.- Ordenar la publicació d'aquest acord en el tauler d'edictes municipal, web i portal  
de transparència.

Quart.-  Traslladar aquest acord a l'Agència Valenciana del  Turisme, a la Secció IV, als 
Serveis Tècnics Municipals i a la Intervenció de Fons, als efectes oportuns.

Cinqué.- Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, pot interposar-se 
recurs contenciós administratiu, en el termini de dos mesos comptadors des de l'endemà 
de la  seua publicació  en  el  tauler  d'edictes  municipal,  davant  de  la  Sala  Contenciosa 
Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de la Comunitat Valenciana amb seu a la 
ciutat de València, d'acord amb el que disposa l'article 10 de la Llei 29/1998, de 13 de 
juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

Potestativament,  també  es  pot  interposar  recurs  de  reposició  davant  del  Ple  de 
l'Ajuntament, en el termini d'un mes comptador des de l'endemà de la seua publicació,  
d'acord amb el que estableix l'article 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim 
jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú.

Igualment es pot interposar qualsevol altre recurs que es considere oportú.”

En relació amb el fons de l'assumpte, no es produeixen intervencions.

Sotmés l'assumpte a la consideració de la corporació, els vint membres presents del Ple 
de l'Ajuntament hi presten unànime aprovació, i així ho declara la Presidència.

7.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'EXPEDIENT 3/2016 DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS 
MITJANÇANT  CONCESSIÓ  DE  CRÈDITS  EXTRAORDINARIS  I  SUPLEMENTS  DE 
CRÈDIT (Àrea Econòmica. Intervenció) (G5234/2016)

La Secretaria dóna compte del dictamen de la Comissió Permanent d'Hisenda i Comptes, 
del següent tenor literal:

“Vista la Memòria d'Alcaldia Presidència sobre la necessitat de tramitació de l'expedient 
núm. 3-2016, de suplements de crèdit i crèdits extraordinaris en el Pressupost municipal de 
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l'exercici 2016 vigent.

L'objecte de la present modificació és la creació d'aplicacions pressupostàries noves per a 
atendre despeses que no es poden demorar.

Es tracta de dotar crèdit per tal d'atendre beques de formació a favor de dones víctimes de 
violència de gènere i de persones amb discapacitat, segons la convocatòria de la Diputació 
Provincial BOP núm. 33 (de 17 de març de 2016). I igualment concurs de composicions 
musicals amb motiu de les festes nadalenques.

La despesa es finança amb càrrec a la baixa d'altres partides de despesa del capítol II del  
vigent Pressupost municipal (Pla d'ocupació i Normalització Lingüística).

Vist l'informe emés per la Intervenció Municipal, i d'acord amb el que estableixen l'art. 177 
del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes locals, i l'art. 37 del RD 500/1990, vist el dictamen favorable 
per  unanimitat  de  la  Comissió  Municipal  Permanent  d'Hisenda  i  Comptes,  el  Ple  de 
l'Ajuntament ACORDA:

PRIMER.- Aprovar l'expedient 3-2016 de modificació de crèdits mitjançant suplements de 
crèdit  i  crèdits  extraordinaris  en  el  Pressupost  municipal  de  l'exercici  2016,  segons  el 
desglossament que es relaciona: 

SEGON.- Procedir a la seua publicació, en els termes assenyalats en l'art. 169 del text  
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i l'art. 20 del RD 500/1990.”

En relació amb el fons de l'assumpte, es produeixen les intervencions següents: 

Sra. Montagut: “El Grup Popular aprovarà el punt de la modificació pressupostària; perquè 
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CRÈDITS EXTRAORDINARIS 

231.48900002 BEQUES DIPUTACIÓ 2016 2016-024 3.000,00 €

231.1600008 S. SOCIAL BEQUES DIPUTACIÓ 215,00 €

334.48900029 CONCURS COMPOSICIÓ NADALES 600,00 €
suma 3.815,00 €

FINANÇAMENT: DESPESES-BAIXES

241.22699044 PLA MUNICIPAL D'OCUPACIÓ 3.215,00 €

924.22699016 DESPESES NORMALITZACIÓ LINGÜÍSTICA 600,00 €

suma 3.815,00 €

codi aplicació pressupostària projecte modificac(+) € 

codi aplicació pressupostària projecte modificac(-) € 
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evidentment estem d'acord en els dos conceptes que apareixen en la mateixa modificació. 
A més  volem  recordar  que  vam  plantejar  el  suport  a  qualsevol  mesura  que 

plantejaren en aquest Ple relacionada amb l'ocupació i amb la formació a Borriana, com 
passa  ara  amb  aquestes  beques  que  s'ha  concedit  i  fet  conveni  amb  la  Diputació 
Provincial de Castelló. Encara que siguen xicotetes, sabem que aquesta mesura alleujarà i 
pal·liarà la situació d'alguns ciutadans que puguen optar-hi.

A més, volem aprofitar per a fer-li un prec a la regidora delegada, la Sra. Carda… 
Ens agradaria que hi haguera més agilitat amb vista al tema de les mesures en temes 
relatius  a  l'ocupació.  Sobretot  jo  sé  que  estan  esperant  sobretot  el  tema  que  eixirà 
pròximament… Ens han dit que per al mes de juny, per part de la Conselleria, respecte 
dels  nous plans per a diferents  col·lectius,  en els  quals  podrà fer-se convenis i  acollir 
qualsevol ajuntament. Però sí que li demanem agilitat; que quan arribe aquest moment, 
tinguem l'expedient  preparat,  sapiem a quines  persones de Borriana pot  afectar  de la 
major manera possible. I el que sí que li demanem és temporalitat, brevetat, que estiga tot 
preparat, i que per descomptat compte amb nosaltres i amb els agents socials d'aquest 
poble per a poder desenvolupar-ho.

I després, a la Sra. regidora delegada d'Hisenda, sí que li demanaria que reserve 
part del romanent perquè la Sra. Carda puga realitzar aquestes mesures, que almenys el  
Partit Popular hi donarà suport si les desenvolupen, com crec que faran. De manera que 
esperem que siga prompte, que no tarden, i que siguen positives per a la localitat.”

Sra. Carda: “Sra. Montagut, evidentment estem esperant (com tots saben) les ajudes que 
puguen arribar (millor dit, la convocatòria) per part de Conselleria. I sí que és veritat que 
ens hem quedat un poc sorpresos aquesta setmana, quan s'ha canviat el pressupost de 
Diputació de 500.000 € que hi havia destinats a promoció econòmica. I de fet, avui mateix,  
he estat preguntant, perquè m'agradaria parlar amb algun responsable de Diputació, per 
saber en què ens pot afectar als municipis aquest canvi de pressupost, que com altres 
anys hem estat treballant amb ells.

Està clar que hi ha un interés molt important, que és el tema de l'ocupació. Com 
que no tenim les competències, sí que és veritat que en certa manera treballem sempre 
prenent com a base en el que ens diu la Diputació i la Conselleria. Aquest és el nostre 
interés.”

Sotmés l'assumpte a la consideració de la corporació, els vint membres presents del Ple 
de l'Ajuntament hi presten unànime aprovació, i així ho declara la Presidència.

8.- DACIÓ DE COMPTE AL PLE D'INFORMACIÓ ECONÒMICA REFERIDA AL PRIMER 
TRIMESTRE DE 2016 (Àrea Econòmica. Intervenció) (G4371/2016)

La Secretaria dóna compte del dictamen de la Comissió Permanent d'Hisenda i Comptes, 
del següent tenor literal:

“Vist el resum trimestral de l'estat d'execució del Pressupost d'ingressos i de despeses així  
com del  moviment  i  la  situació  de  la  tresoreria  de  l'entitat  format  per  la  Intervenció  i  
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Tresoreria municipals, corresponent al  PRIMER TRIMESTRE DEL 2016, en compliment 
del que disposen els articles 207 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals,  
i  art. 5 de les Bases d'execució del Pressupost, i  igualment el que preveu l'art. 218 de 
l'esmentat  text  refós  sobre  dació  de  compte  de  resolucions  aprovades  contràries  a 
objeccions, i allò que s'ha establit en art. 4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, i Reial decret 
635/2014,  de  25  de  juliol,  vist  el  dictamen  favorable  per  unanimitat  de  la  Comissió 
Municipal Permanent d'Hisenda i Comptes, el Ple d'aquest Ajuntament acorda:

PRIMER.- Quedar assabentat de la següent informació econòmica subministrada per la 
Intervenció i Tresoreria municipals, corresponent al primer trimestre de 2016:
Informació establida en l'art.  4 de la Llei  15/2010, de 5 de juliol,  sobre morositat  i  del 

període de pagament mitjà a proveïdors segons el Reial decret 635/2014, de 25 de 
juliol.

Estat d'execució del pressupost i tresoreria.
Resolucions contràries a objeccions de la Intervenció i Tresoreria municipals art. 218 del 

TRLHL.

SEGON.- Respecte al pagament mitjà a proveïdors i morositat, de conformitat amb l'art. 6 
del Reial decret 635/2014, de 25 de juliol, la informació s'ha de publicar en el portal del 
web  de  la  corporació  local  a  l'efecte  de  garantir  l'accessibilitat  i  transparència 
corresponents.”

En relació amb el fons de l'assumpte, es produeixen les intervencions següents: 

Sr. Fuster: “Avui porten el primer trimestre del primer Pressupost aprovat per vostés. I el 
que  podem veure  avui  és  una  foto  de  la  situació  dels  tres  primers  mesos  de  treball 
d'aquest Pressupost. 

El que em sorprén és veure que ja hi ha al voltant d'unes cinc partides en negatiu. 
Clar!, una persona que ha predicat tant, el més normal és que done exemple del control 
pressupostari que hauria de tenir sobre els seus companys. Llavors, sí que li pregaria a la 
Sra. Rius que controlara un poc més algun dels seus companys. Perquè aquestes partides 
concretament  ja  no  pot  manifestar  que  és  per  factures  de  l'anterior  equip  de  govern, 
perquè  cap  d'aquestes  partides  en  qüestió  són  per  factures,  sinó  que  es  deuen  a 
‘irresponsabilitat’ de la persona encarregada de l'àrea, per passar-se en la partida.

I clar, el que sí que sorprén un poc (i per això li ho dic), perquè açò i només a tres 
mesos que s'haja aprovat el Pressupost… Vosté em deia a mi l'any 2013… No trobe el 
retall, però li ho vaig a dir, perquè ho recorde… Vosté em deia que açò era falsejar els  
comptes. Perquè hi havia partides en què jo ja havia de pressupostar o que havia de saber 
quines eren les despeses que havien de fer els meus companys. Per tant, com que jo no 
considere que això li ho puga dir, perquè no considere que això siga una responsabilitat de 
vosté… Jo no li vaig a dir que vosté falseja els comptes, com vosté em deia a mi.

Però d'aquest  estat  d'execució,  més enllà  d'açò que són les  despeses,  el  que 
realment preocupa són els ingressos. I quan li dic això dels ingressos… No sé si s'haurà 
adonat  que  en  aquests  primers  tres  mesos,  dels  impostos  que  sempre  històricament 
(durant l'època de la bombolla immobiliària) havien tingut problemes, enguany s'ha tornat a 
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incrementar (com són l'ICIO i les plusvàlues), i en tres mesos només portem ingressat el 
10%.  Llavors,  m'agradaria  que  començara  a  tenir-ho  en  compte,  perquè  la  situació 
econòmica a escala nacional, la inestabilitat política que hi ha, porta que aquests impostos 
al final no vegen reflectides operacions… Amb la qual cosa, potser ens trobem amb un 
greu  problema  de  compliment…  Espere  que  no!  Perquè  al  final  aquest  problema  es 
tradueix en tots els borrianencs… No sols en nosaltres que estem ací debatent en el Ple.

Però clar, no vull pensar que després d'haver escoltat el Sr. Navarro, la mesura 
estrela del tripartit siga imposar 1.200 € de sancions per incomplir una ordenança. Perquè 
també m'ha preocupat alguna cosa del que ha dit el Sr. Navarro. I espere que vosté (o el 
responsable de control d'ordenances, en aquest cas les fiscals) ho controle. Perquè clar, 
escoltar el Sr. Navarro dir que una ordenança és per a advertir… Una ordenança és per a 
complir. 

Llavors,  li  diria  al  Sr.  Navarro  que  la  primera  cosa  que  ha  de  fer,  quan  faça 
aquestes afirmacions, que se les estudie bé. Queda molt bonic dir a la gent que advertirà. 
Perquè clar, si ara hem d'advertir tots els ciutadans de Borriana abans de sancionar-los 
quan cometen una il·legalitat… Anem apanyats. Anem apanyats. O no vull pensar que el 
Sr. Navarro això ho estiga pensant per a uns sí i per a altres no.

Per tant, espere que controle tant les despeses, com que comence a fer previsions 
dels ingressos pels problemes que potser podem arribar a tenir. I espere que l'anunciada 
mesura  de  sancionar  pels  mosquits  no  siga  la  mesura  estrela  per  a  poder  complir  el 
Pressupost d'ingressos.”

Sr. Sánchez: “Tal com deia el Sr. Fuster, aquest estat de comptes del primer trimestre de 
2016 ens servirà de radiografia del que pot venir en els trimestres posteriors. Però fent un 
succint repàs del desenvolupament pressupostari, sí que veiem (tal com deia el Sr. Fuster)  
que hi ha partides que realment ja estan en negatiu.

Observem que la partida de lloguer del jutjat, hi ha un pressupost de 60.787 €, i en 
tres mesos ja hem esgotat el 50%; queden nou mesos, no sé com afrontarem açò… En la 
partida de premsa, revistes i llibres, hi ha pressupostat 12.000 €, i en tres mesos hem 
esgotat el 82%. Queda el mateix període de temps, i, o restringeix molt les despeses, o 
ens quedarem curts. 

Sí que ens crida l'atenció en la partida de gratificacions (hores extraordinàries) que 
en principi està pressupostada amb 63.000 € i 27.000 € per a administració general. O 
siga,  tenim  un  import  total  de  90.000  €  pressupostats  per  a  gratificacions,  que  ja  és 
bastant. Doncs sense tenir en compte que ací s'ha inclòs les hores extres de gener, però 
falten les de febrer i març (que estan les Falles, amb el que això significa sobre el tema)  
porten gastats 96.605 € de Policia Local, o siga, ja hem superat quasi en 50% la partida 
inicial; i 40.000 € en administració general. En total, hi ha pressupostat 90.000 €, i porten  
gastat 136.605 €. O siga, ja portem gastat el 150%. Insistisc en el fet que només estan les 
hores de gener, i falten les de febrer i les de març (en les quals a més està Falles). 

Entenc que sí que hi ha uns mesos d'exercicis anteriors, hi ha una regularització (o 
modificació) del que eren les hores dedicades a l'Arenal Sound, que veiem que ens costa 
molta més pasta del  que en principi  s'havia dit  que costava l'Arenal  Sound. Si sumem 
aquestes hores, tindrem que el cost de l'Arenal Sound és molt més significatiu del que ens 
han dit. 
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Però si comparem aquestes xifres amb la situació el 31 de desembre de 2015, en  
la qual  també durant  l'any 2015 s'havia portat  partides d'hores extres corresponents a 
octubre,  novembre  i  desembre  de  2014,  tenim  que  durant  l'any  2015  es  van  gastar 
178.000 € (concretament 118.000 € de Policia Local i 60.000 € d'administració general); 
enfront dels 136.000 € que només en un mes més els mesos de l'any passat ja porten 
gastats. 

En aquesta quantitat de 178.000 € que li pareixia molt, com vosté bé va fer i amb 
molt bon criteri, anteriorment es va encarregar de criticar i de recriminar al partit que llavors 
estava en el govern, que no podia ser d'aquesta manera. Però, en canvi, veiem que ho 
estan fent de la mateixa manera o pitjor. Malament ho va fer el Partit Popular; pitjor s'està 
fent, a la vista de les dades. No és que m'invente res; a la vista de les dades, ho està fent  
pitjor ara.

Açò vol dir dues coses: primer, que si segueixen a aquest ritme, vostés fan curt per 
tots  els llocs,  és evident.  I  segon, que en el  pressupost  que es va elaborar,  no es va 
respectar cap dels principis bàsics que estableix la Llei general pressupostària per a la 
seua  elaboració.  Van  fer  un  pressupost  (o  vosté  va  elaborar  un  pressupost)  fet  a 
martellades, que després ‘ja el modificarem, a costa de modificacions pressupostàries’...

El que és evident amb aquest tema de les gratificacions és que ací s'han instal·lat  
en la política de les hores extres. No ens pareix correcta la forma en què ho estan fent: 
primer fan unes hores extres i després es paguen. Siguen les que siguen, paga el poble.

Considerem que lògic i  normal seria que primer vosté (com a responsable dels 
comptes) establira o dotara unes partides per a poder gastar en gratificacions (o hores 
extres), i després els seus companys (encarregats dels treballs) se cenyiren a aquestes 
partides que vosté hi ha disposat; perquè en cas contrari, seria un descontrol; com està 
sent  un  descontrol.  Crec  que  haurien  d'abordar  el  tema de  les  hores  extres,  del  que 
anomenen gratificacions; perquè si no, açò es dispararà d'una forma molt brutal.

Açò també podem abordar-ho amb altres  mesures;  com,  per  exemple,  fer  una 
modificació de la Relació de llocs de treball, en la qual establim uns horaris que s'adeqüen 
a  les  necessitats  d'aquests  llocs  de  treball,  o  mitjançant  un  control  exhaustiu  de  la 
despesa,  i  una  coordinació  entre  tots  i  cada  un  dels  membres  de  l'equip  de  govern  
encarregats de fer els treballs, que lògicament costen unes despeses.

Però  el  que  sí  que  ens  ha  cridat  poderosament  l'atenció  (i  quasi  que  ens  ha 
indignat) és la partida de Despeses diverses d'administració general. Veiem que aquesta 
partida està dotada amb una quantitat (crec que 12.000 €), i se sobrepassa a 20.900 €.  
Quan veiem aquesta partida, comencem a rebobinar; i clar, 20.900 € són 18.000 € més 
l'IVA corresponent, que va ser pel que es va contractar l'empresa aquella que anava a fer  
això dels fons FEDER; que ja la contractació va ser bastant irregular, que l'adjudicació va 
ser irregular. I que el treball en què consistia la prestació d'aquest servei era un copia i 
enganxa d'un treball que existia en un expedient de la Diputació.

Però el súmmum dels súmmums és que, en veure aquesta partida, i sonar-nos 
aquestes  qüestions,  presentem  un  escrit  per  a  sol·licitar  el  desglossament  d'aquesta 
partida (perquè no ens quadrava per cap lloc), i se'ns diu que se'ns contestarà per escrit,  
que s'anava a incorporar  en el  Gestiona.  En el  Gestiona no s'incorpora;  i  aquest  matí  
després de les comissions, pugem a demanar aquest desglossament, i se'ns informa que 
aquest  desglossament  li  l'han entregat  a  vosté.  I  vosté ha estat  amb nosaltres en les 
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comissions,  i  ni  tan  sols  s'ha  dignat  a  donar-nos-el.  Jo  crec  que  açò  ja  és  ocultar 
informació. Açò ja ratlla en el més absolut la transparència i tot el que vulguen. Perquè 
transparència no és posar 17 urnes al carrer, i que el poble vaja a votar, s'entretinga a 
veure en què s'invertiran 200.000 € del Pressupost total de l'Ajuntament; transparència és 
això, no ocultar informació. Perquè precisament és una partida d'una despesa que ja ve 
viciada des del principi. No creiem que siga adequat ficar el pagament d'una factura en una 
partida que s'anomene Despeses diverses d'administració general. Despeses diverses és 
una despesa concreta; i no és una despesa xicoteta; és una despesa de 18.000 € + IVA,  
que són 20.900 €. Açò denota que hi ha poca o cap transparència en la seua gestió. No 
sols consisteix la transparència (com ja he dit) a posar urnes al carrer i entretenir el poble, 
que a més pot  ser  que siga una actitud molt  lloable;  però transparència també és no 
ocultar informació a l'oposició.”

Sra.  Sanchis:  “Mire,  jo  crec  que en l'últim semestre  de l'any  passat  ens  vam cansar 
d'escoltar que les partides estaven buides; que les partides del Pressupost estaven buides. 
I ara resulta que, quan vosté ha fet el Pressupost, està passant exactament el mateix.

Ja ens va cridar moltíssim l'atenció (almenys a nosaltres) que l'obra de Pepet i 
Marieta es ficara en la partida de Turisme, quan nosaltres creiem que és Cultura (per  
descomptat no de Turisme). I ara ens crida moltíssim l'atenció que això dels Fons FEDER 
es  fique  com a  administració  general,  quan  considerem que  no  és  cap  administració 
general. Va ser una cosa que es va donar a uns amiguets per a fer un treball molt paregut 
al que ja havia fet la Diputació.

La veritat és que a mi m'agradaria que ajustaren un poquet millor els pressupostos, 
perquè a aquest ritme no acabem l'any. I tant com es va criticar l'any passat, resulta que al  
final  va sobrar  1.000.000 € i  escaig… M'agradaria  que enguany… Que ja no sobrarà,  
perquè vostés han gastat (o pressupostat) 500.000 € en la carretera del Grau. M'agradaria 
que ho ajustaren un poquet més, a veure si som capaços, si no d'estalviar, almenys sí 
d'acabar l'any amb aquest Pressupost.”

Sra. Rius: “Primer li vull aclarir al Sr. Sánchez que això dels contractes… No sé si ha dit  
que el 90% està gastat… No és que estiga gastat, és que està retingut. Al principi d'any 
retenim el contracte anual, justament per tal que no es gasten aquest diners. Però no estan 
ja gastats els diners en el primer trimestre. O siga, que està assegurat la totalitat de l'any.

Després, quant a això de les hores extres, s'ha pressupostat inicialment el mateix 
que els anys anteriors, sabent que són deficitàries (com ha passat en anys anteriors). Però 
es va ajustant del mateix capítol de Personal. Perquè hi ha baixes sempre; i de fet, està 
ajustant-se del mateix capítol de Personal. No li dic que no farem hores extres, perquè són 
necessàries. Si volem festes, si volem actes culturals, cal fer hores extres. Llavors, les 
hores extres que es fan (perquè són necessàries) es faran les estrictament necessàries, 
però es pagaran del mateix capítol de Personal.

M'ha dit que l'Arenal Sound no costa el que vam dir… Sí, senyor, costa el que vam 
dir, exactament la mateixa és aquesta despesa que la de l'any anterior, i es paga al principi  
de l'any, però amb el Pressupost de l'any anterior.

Bé, ací s'ha donat compte també de les objeccions d'Intervenció. No han dit que 
han baixat, i les hem reduïdes bastant; perquè pràcticament no hi ha cap objecció (no hi ha 
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informes contraris  d'Intervenció)  en  relació  amb els  expedients  de  productivitat.  Es  va 
aprovar un reglament a mitjan trimestre… Perquè les productivitats es concedien sense 
cap criteri establit pel Ple; i ara hi ha un reglament. Per tant, hem eliminat tots aquests  
informes desfavorables que hi havia abans.

El més important és que s'ha complit un trimestre més el termini legal per a pagar 
els proveïdors; ja que l'indicador que marca el període mitjà de pagament a proveïdors 
global ha sigut de 14,40 dies. Per tant, estem dins del període legal. I això es deu no sols a 
la suficient  tresoreria que té l'Ajuntament, sinó també a la diligència i  organització dels 
treballadors (de tots els que intervenen en la tramitació del pagament de les factures). 

Quant al que han dit de l'estat d'execució dels ingressos, en el primer trimestre la 
veritat  és  que  no  es  pot  veure  molt  bé…  És  que  en  el  primer  trimestre  no  hi  ha 
comptabilitzat res dels padrons, ni dels ingressos importants que hi ha dins de l'any. El Sr. 
Fuster sí que ha fet menció de l'impost sobre construccions i obres (ICIO), i ha dit que 
tenim un 10%. Evidentment, crec que vam posar 200.000 €, però és que el 50% correspon 
a la llicència del centre educatiu del col·legi Cardenal Tarancón, que són 105.000 €. Per  
tant, evidentment no pensem ingressar 200.000 € d'obres privades; però els 105.000 € ja 
fa un parell de setmanes que ja van venir a traure la llicència (el rebut).

I en despeses també és prompte, però jo no veig anormal en general. Les partides 
que vam detectar en el primer trimestre que sí que és veritat que s'havien quedat curtes,  
perquè en aquesta mateixa que diuen vostés (la de Despeses diverses d'administració 
general) hi havia unes despeses que es van pressupostar i es van dotar prou l'any 2015 (al 
desembre de 2015), com eren els 12.000 € per a l'assessorament als tècnics en la qüestió 
de Sant Gregori, i 19.000 € pel treball que es va fer dels Fons FEDER… Açò estava tot 
dotat en la partida de Despeses diverses d'administració general. Però la factura ha vingut 
enguany; per tant,  s'ha carregat  a una partida que només 18.000 €. Evidentment,  són 
32.000 € que en una partida de 18.000 € la deixa en negatiu. Però si ho recorden, en el Ple 
passat d'abril vam fer una modificació de crèdit, i açò ho vam arreglar. Per tant, es veu en 
el primer trimestre, però en aquests moments ja està arreglat.

I bé, el més important… Per descomptat que estic d'acord amb vostés que el més 
important és que es vaja controlant la despesa en les diverses regidories. Però jo crec que 
s'està fent prou bé. Intentem complir totes les obligacions que tenim; amb la reducció del 
deute,  l'equilibri  pressupostari  i  el  període  mitjà  de  pagament  a  proveïdors.  I  excepte 
qüestions extraordinàries, jo crec que aquesta avaluació del primer trimestre, crec que és 
positiva.”

Sr. Fuster: “Només vull fer dues precisions… Sí que hi ha objeccions de productivitats en 
aquest Ple; n'hi ha, no és que no n'hi haja… Després, els impostos de què li he parlat, es 
liquiden al moment… O siga, si tu comences a fer l'obra, has de liquidar l'impost; si fas una 
venda, has de liquidar la plusvàlua. Amb la qual cosa, no és que ho puguem traslladar… 
M'alegre que ja tinga la certesa que ens han d'ingressar l'ICIO… Això li salvarà l'any, el 
tema de l'obra al col·legi… 

Després, quan li dic això del control dels seus companys… Faça's compte! Han 
passat dues festes amb aquest Pressupost nou: Reis, Sant Blai i després Falles. Però bé, 
entendria que se'n passaren en aquelles partides que vostés sempre han dit que la gent 
necessitaria. Justament aquestes són les que menys s'han utilitzat de totes. I és del que 
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potser hauria de fer un balanç més crític del que vosté acaba de dir ara mateix.”

Sr. Sánchez:  “Sra. Rius, em diu que han pressupostat les mateixes quantitats que van 
pressupostar l'any passat… Doncs pot adonar-se perfectament en el desenvolupament del 
primer mes de l'any, que han fet un pressupost que per a res s'até a la realitat. Llavors, la  
fiabilitat del Pressupost, nul·la.

D'altra banda, seguint amb el tema de les hores extraordinàries… No entenem com 
si la jornada de treball és de 37.30 hores/setmana (és a dir, 150.00 hores/mes) hi ha qui fa 
50, 60 o 70 hores i fins a 104 hores extres en un mes. Com es menja açò? Que ací en  
aquest Ajuntament hi ha algun empleat (de Policia o d'administració general) que no dorm? 
Perquè no és possible. No és possible. I  si  està fent labors de Policia amb 104 hores  
extres en un mes, la seua labor l'ha d'estar fent molt malament. Crec que fins i tot s'està 
incorrent en la seguretat.

Però encara és més… Només al mes de gener s'han realitzat 800 i escaig hores  
extres. Amb aquestes 800 i escaig hores extres (que més o menys 400 corresponen a 
Policia Local, i altres 400 corresponen a administració general) només amb les 400 hores 
de Policia Local, es podria crear dos i escaig llocs de treball… I no em pot dir que la llei no  
ho permet; perquè precisament en matèria de cossos i forces de seguretat de l'Estat, sí  
que permet crear llocs de treball. No em pot adduir aquest argument.

Quant al que li he dit del desglossament que nosaltres els vam demanar ahir, i no 
ens l'ha fet arribar, no em diu res, no em justifica res. Creu que és normal demanar un 
informe, que no s'entregue…? No sé… Ho passa vosté per alt amb una falta de respecte 
total i absoluta, com que no passa res. Doncs que prenguen nota els seus companys de 
transparència, i que per favor això no torne a succeir. Perquè ací fins i tot s'albira una mala 
intenció. I clar, crec que almenys hem de respectar-nos; almenys hem de respectar-nos.”

Sra. Rius: “Simplement vull dir-li al Sr. Fuster que els dos informes desfavorables que hi 
ha de productivitats es deuen al primer o al segon mes; i el reglament es va aprovar al  
febrer. Per tant, en el primer mes va haver-n'hi alguna…

Del que em diu que ens hem passat en la partida de Festes per la festa de Reis  
Mags… Crec que s'ha passat en 1.000 € més o menys… L'any passat vostés de 10.000 € 
es van gastar 20.000 €, no és el mateix. D'acord, ens passem de 1.000 €, però no del  
doble. Igual que passa amb les partides que ja els vaig comentar… Quan vam arribar hi 
havia partides… Com ara Protocol, de 12.000 € quedaven 15 € al mes de maig; enguany 
queden 11.552 €; de Festes de la Misericòrdia,  de 120.000 € quedaven 69.000 €; ara 
queden 119.376 €. De Junta Local Fallera quedaven -35.000 €, ara queden 104.872 €. Per 
tant, no li dic jo que ho seguim estrictament, però tampoc es pot comparar unes coses amb 
les altres.

Sr. Sánchez, si poguérem contractar, no hi hauria tantes hores extres, evidentment. 
Però és que ja els ho hem dit: no podem contractar, encara que vosté diga que sí. I l'escrit, 
disculpe… Vosté el va demanar ahir i tenim cinc dies per a contestar-li… No es preocupe, 
que li'l passaré, però aquest matí se m'ha passat. A veure, no hi ha mala intenció. I si vol li  
ho dic ací verbalment; les factures que es van aplicar a la partida de Despeses diverses 
d'administració general (que començava amb 18.000 €), una de 12.000 € i una de 19.000 
€; i són les que li acabe de mencionar en la intervenció anterior. Per tant, no hi ha res per  
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ocultar, perquè li  ho estic dient. Ara i el  mes passat quan vam fer la modificació per a  
arreglar  aquest  desfasament  que hi  havia.  Per  tant,  no  hi  ha  res  per  ocultar  ni  mala 
intenció. Tenim cinc dies per a contestar-li, avui és el primer dia. Si volia l'informe per a 
avui, haver-lo demanat la setmana passada, i l'hauria tingut per a avui. Però demà li'l faré 
arribar, no es preocupe.”

La corporació en queda assabentada.

9.-  DACIÓ  DE  COMPTE  AL PLE  DELS  ACORDS  ADOPTATS  PER  LA JUNTA DE 
GOVERN LOCAL ENTRE ELS DIES  31.03.2016  i  21.04.2016,  AMBDÓS INCLOSOS 
(Secretaria)

Sotmés per la Presidència l'assumpte a la consideració de la corporació, els vint membres 
presents del Ple de l'Ajuntament es donen per entesos dels acords adoptats per la Junta 
de  Govern  Local  en  les  sessions  realitzades  entre  els  dies  31.03.2016  i  21.04.2016, 
ambdós inclosos.

La corporació en queda assabentada.

10.-  DACIÓ  DE  COMPTE  AL  PLE  DE  LES  RESOLUCIONS  DICTADES  PER 
L'ALCALDIA  PRESIDÈNCIA  QUE  CONSTEN  A  LA  SECRETARIA  MUNICIPAL, 
CORRESPONENTS AL PERÍODE DEL 28.03.2016 AL 24.04.2016, AMBDÓS INCLOSOS

Sotmés per la Presidència l'assumpte a consideració de la corporació, els vint membres 
presents del Ple de l'Ajuntament es donen per entesos de les resolucions adoptades per 
l'Alcaldia Presidència que consten a la Secretaria Municipal, corresponents al període del  
28.03.2016 al 24.04.2016, ambdós inclosos.

La corporació en queda assabentada.

11.- PRECS I PREGUNTES

1.- Sr. Fuster: “En primer lloc, en el torn de precs i preguntes del Ple passat vaig tenir un 
debat amb vosté en relació amb una indemnització que havia de pagar a la Cadena SER. 
Jo em vaig comprometre que aportaria la documentació que tenia jo, perquè almenys a mi 
quan dic les coses no m'agrada que quede en l'aire i  que amb el que estic dient estic 
faltant a la veritat.

Llavors,  vosté  i  jo  vam  mantenir  una  diferència  de  criteris  quant  al  que  jo 
argumentava i el que vosté plantejava, davant d'una notícia publicada en premsa (que és 
el que vaig llegir jo) segons la qual vosté deia:  ‘entre altres, una condemna ferma per la 
qual l'Ajuntament ha de pagar una indemnització de 80.000 € a una cadena de ràdio; una 
decisió judicial de fa més d'un any’... Jo li  porte ací (perquè ho veja) que hi havia tres 
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propostes per part de l'assessoria que ens portava la defensa jurídica sobre aquest tema 
(en aquest cas, Broseta).

De les tres propostes, una ascendia a 150.000 €, que era la màxima, que consistia 
a negociar amb ells. Una altra era acollir-nos al que deia el Tribunal Superior de Justícia de 
la Comunitat Valenciana, que era el 80% de la mitjana de facturació, que eren els 80.000 € 
als quals vosté es referia. I una altra (que era la de la jurisprudència), que era la que ens 
recomanava, i en la línia per la qual jo considerava que havíem d'anar (que jo em vaig 
equivocar,  perquè  creia  que  eren  més  diners),  per  la  qual  ascendia  a  11.000  €  la 
indemnització que havíem de pagar. 

Però clar, vinc a dir açò, perquè en el Ple vosté em deia que establia com a màxim  
80.000 € (quan jo li estic dient que no era així). Em deia que l'empresa demanava 283.000 
€, llevat que vosté tinga un altre document; el document que tinc jo (fins al mes d'abril que 
jo  me'n  vaig  anar)  diu:  ‘Seguint  aquest  criteri,  Ràdio  Castelló,  en  el  seu  escrit  de 
conclusions, quantifica la petició en 152.595,71 €’...”

Sra. alcaldessa: “Li faré arribar aquest document...”

Sr. Fuster:  “Correcte… No són 283.000 €, però clar, li ho estic dient també perquè veja 
que tampoc vull que quede en l'aire que jo estava dient una cosa que no era certa, fins a la  
data de la qual jo tenia la informació… Però perquè vosté veja també per què m'agrada 
contrarestar. 

Vosté en el mateix debat reconeix (per exemple):  ‘Hem continuat amb l'estratègia 
iniciada  pel  Partit  Popular’...  Amb  la  qual  cosa,  vosté  va  dir  que  continuarien  amb 
l'estratègia de seguir amb la defensa jurídica… Per la qual cosa jo li vaig contestar que 
m'alegrava. Clar, però adone's vosté de les publicacions del butlletí d'informació municipal 
(BIM); perquè jo considere que es complirà un any, el codi ètic encara no l'han presentat, i  
potser haurien de plantejar-se aportar-lo com més prompte millor.

Vostés en el seu BIM diuen: ‘tot açò és gestió i molt de treball; perquè es tracta de 
situacions heretades que altres no han sabut o volgut desbloquejar’; quan vosté diu que el 
que han fet ha sigut continuar amb l'estratègia del Partit Popular. O el que diu vosté, Sr.  
Granel, en el seu BIM. Diu: ‘les gestions realitzades amb l'empresa de comunicació han fet 
que la xifra que es demanava inicialment de 280.000 € s'haja quedat en 49.000 €’... No 
han fet cap gestió amb l'empresa; hem anat a judici i al final hi ha hagut una sentència. No 
hem negociat amb l'empresa.

Al final s'ha arribat a un acord amb l'empresa per a pagar al final 49.000 €?”

Sra. alcaldessa:  “No s'ha arribat a un acord, però s'ha negociat amb l'empresa. S'han 
iniciat  negociacions  que no han conclòs  en  un acord,  però  sí  que hem negociat  amb 
l'empresa. Clar que hem negociat!”

Sr. Fuster:  “A això em referisc… Nosaltres també negociàvem, i al final no arribàvem a 
res.  Però  ho  dic  pel  que  són  les  declaracions… O siga,  el  fet  de  posar  en  valor  la 
informació que jo trac és més que res perquè no vull que la gent al final es quede amb 
unes conclusions que no són les adequades. 

Llavors, em pareix molt bé que vosté em puga aportar el document. Jo li ho agrairé, 
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i la gent també podrà veure que vosté tenia raó també. Però perquè veja el que és després 
intentar confondre el ciutadà; que és el que realment no veig correcte. Però açò era més 
un prec final, més que una pregunta.”

Sra. alcaldessa: “Perdone… En relació amb açò, vosté també va dir en l'últim Ple (o així  
ho recorde, confirme'm si ho va dir) ‘jo això no ho hauria pagat, els 49.000 €’...”

Sr. Fuster: “No, Sra. alcaldessa, el que jo li vaig dir ací era que jo discrepava d'una decisió 
que deia que nosaltres vam vetar un mitjà de comunicació… Quan jo el que li estic dient (i 
ho vaig dir en tot moment, i ho diré on siga necessari) és que veig incomprensible pagar a  
un mitjà que no ha xafat Borriana. I això és una cosa que vaig parlar amb el Sr. Granel  
quan va entrar; i el Sr. Granel ho va entendre i em va donar la raó en aquest argument. 
Perquè ell mateix, que estava ací de corresponsal d'un mitjà de comunicació, em deia a 
mi: ‘jo he estat ací durant vuit anys venint a tots els plens, comissions i rodes de premsa, i  
ningú d'aquesta emissora de ràdio ha xafat la Casa’...

Llavors, em referisc que jo puc discrepar… L'altre dia va venir a una comissió una 
devolució  d'IBI  en la qual  tots  discrepàvem del  que havia dit  el  Contenciós;  perquè el 
Tribunal Suprem el rectificava i no li havia paregut bé… Bé, ara s'anava a fer una actuació 
perquè poguera rectificar… I tots discrepàvem del que havia dit un jutge. El que jo vaig dir 
va ser que discrepe del que diu un jutge. Crec que estem en un estat democràtic en què 
puc opinar. Respecte la seua decisió, però no la compartisc per res del món. Perquè clar,  
per aquesta regla de tres qualsevol gran empresari que pose a la venda un producte i 
nosaltres no li'l comprem, podria venir ací i dir-nos: ‘escolte, que jo sóc el màxim fabricant 
d'aquest producte, per què l'Ajuntament de Borriana no me'l compra? Doncs em paga el 
80% del que ha pagat o ha adquirit d'aquest material’. Doncs no ho entendríem, no ho 
entendríem. Per això jo discrepe d'aquesta situació. Vostés podran dir que açò era una 
decisió política… Siga el que siga, que no li ho discutisc; però considere que és injust.

I de fet, només cal veure una cosa, i potser caldria tenir-ho en compte… Del 50% 
del pressupost que ens hem gastat enguany en premsa i comunicació, a aquest mitjà de 
comunicació només se li paga 2.000 €… O siga, no ens emportem un ensurt… Perquè la 
sentència ja està ací. I ací hi ha mitjans que han cobrat 4.500 € o 4.700 € ja; i aquest mitjà,  
que en principi (segons dicta la sentència) per l'audiència que té ha de cobrar una major 
quantia... A dia d'avui pot ser que siga dels que menys se li ha pagat. No sé si potser tenen 
un acord, i amb l'altre 50% de diners que queden ho podem solucionar, o si ens dedicarem 
a fer modificacions de crèdit per a incrementar la partida de Premsa i publicitat. Només li  
vaig dir això, Sra. alcaldessa.” 

Sr. Granel: “Sobretot és per aclarir temes… En la primera reunió que es va mantenir amb 
aquesta empresa de comunicació, de fet la primera cosa que es va dir va ser… Perquè, 
com bé ha dit vosté, jo estic un poc al corrent dels mitjans que venien ací i els que no… 
‘Vostés no han vingut ací’. La resposta va ser, no ja d'ells, sinó de la nostra advocada, que 
el  jutge havia declinat  aquest  argument,  perquè veia que només era una empresa de 
comunicació que el que havia de fer era transmetre les notícies que ells volien transmetre,  
perquè tenen la independència de les notícies.

Respecte  al  fet  que enguany podem estar  dins  de  la  sentència  o no… Estiga 
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tranquil. Hi ha un acord; i si només han tingut dos pagaments és perquè després potser en  
vénen més. D'ací no hi ha res; sobretot perquè sabem que hi ha una sentència, i perquè 
sabem que  pot  haver-hi  algun  problema.  Però  a  més,  és  cert  que  les  xifres  que  es 
comentaven l'altre dia jo sí que les tenia molt clares, perquè havíem estat treballant en 
aquest  tema… Sí  que  és  cert  que  ens  havien  demanat  els  283.000  €.  Però  hem de 
recordar que la sentència és fins 2008 o 2009… De 2009 a 2014 ells continuen demanant 
diners, perquè han continuat estant vetats per l'Ajuntament de Borriana. 

I sí, és una decisió política el fet de vetar un mitjà de comunicació o no, al final és 
una decisió política. No es pot deixar en l'aire si sí o si no, perquè al final un decideix i  
l'altre assumeix la decisió.  Per aquesta mateixa raó sí  que és cert  que hem tingut  en 
compte la sentència; sí que és cert  també que esperem més tard o més prompte que 
l'empresa es posarà en contacte amb nosaltres… Perquè nosaltres ja ens hem posat en 
contacte amb ells pels temes de 2009 a 2014, perquè ells continuaran venint a demanar,  
perquè ells argumenten… Encara que nosaltres ja els hem dit que la diferència... Podríem 
dir que hi ha hagut un cert canvi, o que en els últims anys sí que es va posar alguna  
aportació en publicitat en aquest mitjà de comunicació. I llavors, nosaltres sí que els hem 
dit que sí que hi hauria una variació dels anys 2004 a 2008, i la veritat és que hi havia una 
diferència… Però sí que és cert que de la mateixa manera també els hem demanat que 
han de cobrir d'una forma més continuada la informació de Borriana. Perquè entenem que 
som una de les poblacions més importants de les comarques del nord, i per això un mitjà 
de comunicació que és el que més s'escolta en totes les comarques del nord ha de tenir  
informació  de  Borriana.  Jo  crec  que  sí  que  va  haver-hi  moltes  negociacions  i  moltes 
reunions. I de fet, vam ser nosaltres els que vam tancar la reunió i vam dir:  ‘bé, doncs si 
ací ja no hi ha cap solució, anem on hàgem d'anar’... I per això mateix aquests 49.000 € 
(que no arriba a 80.000 €),  però sí que des de 2009 fins a 2014 queda pendent; ells 
vindran a demanar-ho, i davant del vici de demanar hi ha la virtut de no donar.

I llavors, a partir d'ací es negocia. I si és possible la possibilitat, tornar a obrir un  
procés judicial… Que la veritat, a nosaltres no ens agradaria; però estem veient que és 
una de les eixides davant del fet que es va vetar un mitjà de comunicació. I estarà amb mi 
en l'opinió que no s'havia d'haver fet...”

Sr. Fuster: “Jo no sóc ningú per a dir-ho, perquè realment no sóc qui contactava amb els 
mitjans de comunicació. Només li he de dir que amb l'argument que li he donat i que vosté 
mateix em reconeix… No crec que s'estiga per dir (almenys ací) que s'haja de vetar o no 
vetar… ja no un mitjà de comunicació, sinó qualsevol empresa… Perquè açò al final pot  
establir  precedents… Ens pot  establir  el  precedent  que qualsevol  empresa puntera en 
qualsevol matèria de treball vinga ací a dir-nos que, com que nosaltres no el contractem, 
doncs que ens demana una indemnització. 

Però m'alegre que al final (li ho dic sincerament), que hagen continuat les gestions. 
Si al final (i continue dient que tant de bo no haguérem hagut de pagar res). Però s'ha  
hagut de pagar 49.000 €, que almenys, dins del que és, és un mal menor… Perquè no és 
que ho paguem nosaltres, sinó que ho paguen els ciutadans de Borriana, que és el que és 
trist… I li ho he de dir també, que és trist… I que bé, espere que siga una situació que es 
puga solucionar en el període que falte, i que no torne a ocórrer; o que almenys no vinga  
un altre jutge i ens dicte sentències com la que en aquest moment ens hem trobat.”
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2.- Sr. Fuster: “Sra. alcaldessa, m'agradaria preguntar-li que l'11 de març vam prendre la 
important decisió de rescindir la condició d'agent urbanitzador de Golf Sant Gregori, SA. Jo 
sé  que  va  ser  difícil…  Nosaltres  ens  vam  posicionar  i  crec  que  va  ser  una  decisió 
encertada…  Era  complicat,  però  considere  que  no  hi  havia  una  altra  eixida.  Sé  per 
declaracions de vosté (com a equip de govern) i nosaltres també ho considerem així (com 
a partit), considerem que és un projecte prioritari, que al final hem d'intentar solucionar els 
problemes que hi haja, i que isca endavant. 

M'agradaria  que  ens  diguera  si  en  aquests  dos  mesos  que  han  transcorregut 
després de la rescissió, si hi ha hagut moviments, si tenim alguna cosa… I he de posar en 
valor (en aquest cas), perquè quan he tingut ocasió de parlar amb el Sr. Arnandis respecte 
d'això,  en  les  comissions  se m'ha contestat  fins  al  punt  que potser  m'ha  pogut  donar 
informació. Que sé que potser no han pogut avançar més en la creació d'alguna comissió 
de treball  també, que la mateixa tècnica ens va dir  que ara estaven en un procés de 
recursos… Però m'agradaria veure si ens pot avançar si en aquest període hi ha hagut  
alguna  negociació  o  algun  tema  que  han  pogut  tractar,  del  qual  potser  nosaltres  no 
tinguem informació.”

Sra.  alcaldessa:  “Sí,  estem  en  el  procediment  administratiu,  seguint  els  passos  que 
correspon. Han presentat  alguns recursos (com vosté bé sap),  tant per  part  de l'agent 
urbanitzador com per l'entitat bancària on hi ha els avals (Bankia). I estem treballant també 
amb la gent interessada a formar part de l'associació i de la junta de propietaris, perquè es 
coordinarà una junta… Han estat ja en la notaria intentant tramitar-ho tot per a traure-ho 
endavant. I hem tingut algunes reunions de les quals tampoc puc concretar-li res en altres 
sentits. Quan tinga més informació, li la facilitaré.”

Sr.  Fuster:  “Li  agraïsc  que,  si  n'hi  ha  un  poc  més,  ens  ho  comunique.  Però  sí  que 
m'agradaria… Perquè nosaltres ja vam fer el plantejament, i potser sí que seria oportú, o 
motiu d'estudi i que ho poguérem treballar… El fet que des del mes de setembre ja podíem 
haver començat, encara que estiguérem en el període de tornar a iniciar el procés… Però 
sí  que  m'agradaria  veure  la  possibilitat,  en  les  deficiències  o  incompliments  que  la 
urbanitzadora va cometre, raó per la qual vam haver d'adoptar aquesta mesura… Instar o 
buscar en gabinets externs que ens pogueren solucionar aquests problemes… No sé si a 
través de licitacions o... Perquè nosaltres podem pensar que són xicotets problemes, però 
potser són problemes que requereixen un temps per a poder solucionar-se… Com podria 
ser  el  tema  de  la  regeneració  de  la  costa,  el  tema  dels  convenis  amb  les  diferents  
subministradores, etc. Són coses que si poguérem anar avançant… Perquè si al final hem 
d'adoptar la decisió de tornar a traure una licitació perquè vinga algun inversor… Doncs 
tenir  majors  facultats  per  a  poder  oferir  el  projecte  en  millors  condicions.  Sí  que 
m'agradaria que estudiaren aquest prec; i que, si ho consideraren adequat, ho treballaren.”

3.-  Sr.  Fuster:  “Per finalitzar,  m'agradaria preguntar  al  Sr.  Arnandis,  en relació amb la 
pregunta que li vaig fer en el Ple ordinari d'11 de febrer de 2016, relativa a la situació en 
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què es trobava la platja de Borriana, que estava en estudi que es poguera incloure en un 
catàleg de platges naturals.

En unes declaracions que fa vosté en una notícia que traiem nosaltres d'un mitjà 
digital, el 25 d'abril diu que  ‘no sap en què es basa el Partit Popular per a fer aquestes 
declaracions; ja que les restriccions i limitacions no han estat encara exposades. Des del 
consistori es continua treballant per conéixer totes les conseqüències. I al maig podrem 
saber a la fi’… Som al maig, i per això ara li formularé la pregunta… Però clar, em sorprén 
un poc perquè en el Ple de febrer vosté mateix, a preguntes meues, em diu que ja havia 
parlat amb tècnics de Conselleria, que no hi havia res d'oficial… Amb la qual cosa, jo em 
vaig quedar més tranquil… I que sí que hi havia limitacions d'ús fins en activitats; el tema 
urbanístic la veritat és que és un poc més complex; i ni en la Casa he pogut tenir encara 
una resposta, ni informar-me'n externament, ni m'han pogut donar realment una visió del  
que realment podria ocórrer.

Però clar, la meua pregunta és si vosté ja té clar (o l'equip de govern) en quina 
situació quedarà al final la platja de Borriana, dins del reglament aquest que han de fer.”

Sra. alcaldessa: “Abans que conteste el Sr. Arnandis, vull dir que tot açò ho hem posat un 
poc en funcionament. Recorde un poc per a la gent que puga no saber-ho, recorde que la  
catalogació de les platges com a naturals o urbanes és una normativa estatal d'un govern 
(el que hi ha ara) que va anar a les diferents conselleries, i sabia en en el cas de les  
platges per part de medi ambient, i incloure-ho en el Pativel (que també està tramitat des  
de  l'anterior  legislatura);  i  ha  arribat  el  moment  que  s'havia  de  decidir  el  tema de  la 
catalogació de les platges.

Una vegada que vam tenir clara tota aquesta normativa anterior, ens vam posar en 
contacte amb tècnics de Conselleria (com ha dit el Sr. Arnandis) i hem continuat parlant 
amb ells. Vam arribar a la conclusió que seria convenient… Encara que segons ve marcat  
per llei que quan arriba a publicar-se en el Pativel la catalogació de les platges, podem fer 
les al·legacions pertinents… Vam considerar pertinent fer un escrit previ… un informe que 
vaig sol·licitar, que ja tinc i està remés a Conselleria… en què plantegem per què la platja  
de Borriana hauria de tenir un caràcter urbà. Si els pareix bé, els el faré arribar també.”

Sr. Fuster: “A veure… Em resulta sorprenent que sempre m'haja d'anar a dir que això era 
un  reial  decret  que  va  aprovar  el  Partit  Popular…  Bé,  ha  dit  ‘l'anterior  govern,  que 
actualment està’..., que en aquest cas és el Partit Popular, a escala nacional; perquè la Llei  
de costes és una llei d'àmbit nacional. 

Però si vosté es mira la llei, perquè nosaltres li fem una consulta a la consellera a 
les Corts; en aquest cas, la resposta de la consellera (la Sra. Maria José Salvador passarà 
a la història a Borriana per tot el que està venint) diu: ‘en principi, les platges de l'Arenal i el 
Grau de Borriana s'inclouran en el catàleg de platges naturals i urbanes’... O siga, la platja 
de Borriana és una platja catalogada com a urbana. 

Llavors,  dins  de  la  catalogació  d'urbana,  nosaltres  tenim  clar  quines  són  les 
limitacions i les restriccions; perquè són les mateixes que hi ha ara. Per tant, no entenem 
per què ha d'adoptar una decisió la Conselleria, sense tenir el consentiment… Perquè si és 
que nosaltres no sabérem que els tècnics de Conselleria han mantingut reunions ací amb 
el Sr. Arnandis, amb els nostres tècnics (no d'ara, sinó fins i tot de mesos enrere). 
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El que nosaltres estem dient i fent saber a la gent des de fa temps és que açò 
s'hauria d'haver dit ben clar que la Conselleria no ha de ser ningú per a dir-nos com volem 
que siga la nostra platja. Més que res perquè, si és una platja urbana (i si parla vosté amb 
la tècnica d'Activitats li ho dirà), és incomprensible que la vulga posar com a platja natural,  
llevat que hi haja algun interés de l'equip de govern.

Clar,  jo llig les declaracions del Sr. Arnandis, i  què pensaria…  ‘La Regidoria de 
Medi Ambient, dirigida pel Sr. Bruno Arnandis, sempre ha vist aquesta concessió com una 
oportunitat per a atraure un turisme diferent, que busca espais naturals i ecològics’... Hem 
de saber què volem. O siga, vosté em pot dir  ‘jo vull  açò’, el  Sr.  Arnandis pot fer una 
apreciació i dir que preferiria tenir una platja natural. Però crec que al final en una de les 
zones més importants que tenim al nostre terme municipal, que si bé és cert que és en 
propietat des de fa 50 anys, que fins ara (perquè ningú ha fet un pas per a fer res) no s'ha  
fet res. Però crec que és molt precipitat adoptar decisions sense saber les conseqüències 
que tindrem a posteriori. 

Per tant,  sí  que m'agradaria i  em deixa un poc més tranquil  que vosté tampoc 
estiga per la labor que ens la incloguen com a platja natural. Si ha fet un escrit és perquè 
es quede amb la consideració que la platja es quede com a urbana, vull entendre. Doncs 
això,  m'alegre  que  el  posicionament  (i  espere  que no arribem tard)… Perquè si  hem 
treballat tant ací des de fa mesos, podrien haver dit directament que no volien cap treball  
de camp, que el que volien era que ens deixaren com estàvem, que era com a platja 
urbana.”

Sr. Arnandis:  “Jo he tingut reunions amb els tècnics que estan elaborant el catàleg per 
altres temes; hem estat conversant. En principi em van dir que al maig tindrien alguna cosa 
clara. De moment no ho tenen. Crec que fa una setmana no ens podien avançar res més.

Ara mateix, tal com està la demarcació de la línia de servitud… Vosté sabrà que a 
la zonal de l'Arenal hi ha una servitud de protecció de 100 metres; quan a la zona del Grau 
per exemple aquesta zona de servitud és de 20 metres. Això és perquè aquestes platges,  
en la Llei de costes (tal com està ara), aquestes platges ja són platges urbanes, mentre 
que la de l'Arenal té una servitud major de 100 metres, en la qual vosté sabrà que no es 
pot urbanitzar i té unes limitacions. Però no és d'ara, sinó que són de fa molt de temps. 

Sí que és possible que Borriana tinga una platja natural. És possible, però no és 
cap de les que vosté ha dit. I de fet ja està protegida; és zona especial de protecció per a 
aus  (ZEPA),  és  zona de  llocs  d'interés  comunitari  (LIC),  hi  ha  llúdries...  I  no  sé  quin 
entrebanc pot haver-hi.”

Sr.  Fuster:  “Li  agraïsc  l'aclariment.  Espere  que  al  final,  quan  tinguem  el  document, 
realment la preocupació que tinc jo (i molts dels meus companys i molta altra gent que 
m'ho ha preguntat) siga que almenys la platja natural i la ubicació de la parcel·la coneguda 
com l'Arenal, doncs no se li restringisca els usos que té actualment.

Perquè li vaig a posar un exemple… I a mi em posa sobre avís quan vosté em 
contesta; perquè em diu que sí que hi haurà una reducció de fins i tot un 50%. Clar, et 
poses a mirar i efectivament, per exemple, un xiringuito dels que tenim a hores d'ara, amb 
l'activitat  que  tenen,  passa  de  tenir  unes  mides  de  200  +  70,  a  tenir  70  amb 20  de 
tancament. Que tal com els tenim avui en dia no s'autoritza, perquè han d'estar a 300 
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metres de distància. 
Clar, el tema d'activitats és significatiu… Perquè a hores d'ara és el que tenim a 

l'estiu. Però clar, fins i tot encara em preocupava més, a més de tenir limitacions en el  
tema  d'activitats,  tenir  limitacions  en  temes  urbanístics.  Però  ja  li  dic  que  li  agraïsc 
l'explicació;  i  espere  que quan  isca  el  catàleg  (almenys  per  la  nostra  part)  no  estiga 
inclosa.

Perquè clar,  la pregunta que anava enllaçada amb aquesta és que si vostés ja 
tenen informació, que tal com em parlen és que no… Si la cataloguen com a platja natural, 
en quina situació es quedarà el Mercat de la mar? Quin treball previ estem fent amb totes 
les  instàncies  que  estan  presentant  en  aquest  Ajuntament?  Com  queda,  quan  en  el 
Facebook de Se Puede Burriana deien:  ‘fins que el PP no prenga mesures per a evitar 
aquest desastre mediambiental’…? Tenen ja clar que al final, si es considera platja natura, 
primer, que dubte que ens permeten realitzar una activitat com el Mercat de la Mar? Vostés 
saben que el tema de les bosses (encara que siguen biodegradables) no era el problema? 
Que el problema estava en els embolcalls? Que la gent eixia fora, s'emprovava la roba al  
cotxe i tirava la bossa fora? 

Per  tant,  no  sé  si  en  aquest  cas  la  Sra.  Carda  em pot  contestar.  O  hem de 
començar a preocupar-nos que ja estem fent (durant quasi un any) un treball, que al final 
també acabarà sent debades. Més que res per tal que no continuem donant treball als 
tècnics, no fem aportar documentació als que tenen a hores d'ara la intenció o la certesa 
que muntaran la seua parada a Borriana… Perquè al final potser tampoc poden. Però bé,  
si em poden contestar, em contesten. I si no, esperarem que isca el catàleg.”

Sra. alcaldessa: “Jo li torne a recordar que hem enviat aquest informe, que acaba dient:  
‘En conclusió, atenent al caràcter inequívocament urbanitzat del territori contigu a la platja, 
i l'absència d'afeccions ambientals significatives que en aquesta se susciten, es considera 
pertinent atribuir a la platja de l'Arenal Malva-rosa (la zona de davant) la catalogació de 
tram urbà, de conformitat amb la reglamentació del Reglament general de costes’... I ací hi 
ha una argumentació que ja li he dit que li farem arribar.

De  tota  manera,  si  a  pesar  d'això  hi  haguera  alguna  altra  catalogació  que 
consideràrem que no fóra oportuna, faríem les al·legacions pertinents.”

Sr. Fuster:  “M'alegre que hagen presentat les al·legacions. Espere que siga un informe 
perquè el tinguen en compte, i que no l'incloguen des d'un principi, més que haver d'anar  
després  presentant  al·legacions,  que és  més difícil.  Espere  que aquest  pas  previ  ens 
servisca per a almenys posar de cara a la Conselleria la no-predisposició per part  del 
municipi de Borriana per a incloure-la dins. He de dir-los que m'alegre moltíssim.”

4.- Sr. Safont: “Una pregunta, en principi per al Sr. Navarro… Volia preguntar-li, reiterant la 
pregunta del  mes passat,  que supose que hauran tingut  temps d'esbrinar,  actuar i  de 
posar-se en funcionament… Si ha fet alguna gestió en relació amb el nomenament del 
personal  que  correspon  a  la  Generalitat  Valenciana,  quant  al  director/a  del  Centre 
d'Atenció Especialitzada de Majors (CEAM).” 
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Sra. alcaldessa: “És que he tingut jo el contacte amb la Conselleria de Benestar Social. 
He  parlat  amb la  directora  territorial,  i  estem en  el  tema.  O  siga,  li  hem demanat  la 
designació  des  que  es  va  eliminar  la  funcionària  municipal  que  feia  les  funcions  de 
director… Com vostés saben ja bé, està el mateix psicòleg del centre exercint aquestes 
funcions. I se li ha demanat ja reiteradament. I m'ha dit que ja està tramitant-se a València 
la possibilitat d'assignar el director.”

Sr. Safont: “Moltes gràcies. Al final potser encerta a la tercera; perquè el mes passat li ho 
vaig preguntar al Sr. Gual i em va dir que no era cosa d'ell, sinó del Sr. Navarro. Avui li  
pregunte al Sr. Navarro i em contesta la Sra. alcaldessa. La qüestió és que s'ha contestat i 
que s'ha fet la gestió, que és el que importa.”

5.- Sr. Safont: “En un altre ordre de coses… Volia fer-li una pregunta al Sr. Del Moral. Volia 
preguntar-li,  en  primer  lloc,  si  sap,  coneix  o pot  dir-nos de forma aproximada quantes 
persones té a càrrec de les seues àrees, i quins pressupostos gestiona en totes elles:  
Participació Ciutadana, Regeneració Democràtica, Transparència, Comunicació Ciutadana 
o Noves Tecnologies.”

Sr. Del Moral:  “Per part de Noves Tecnologies, estic treballant amb els companys dels 
serveis informàtics, entre els quals tenim dos enginyers informàtics i  dos administratius 
ajudant en aquest tipus de treball. 

Pràcticament tot el treball de Participació Ciutadana i Transparència també el porte 
amb les mateixes companyes d'aquesta mateixa secció, i amb la companya que està a 
càrrec  de  l'OAC,  la  Sra.  Navarro;  amb  la  qual  m'encarregue  de  portar  el  Portal  de 
Transparència actualitzat; amb el cap de la secció d'Informàtica treballem els temes de la  
seu electrònica, per a a poc a poc intentar incorporar (que estem treballant en això) per tal  
que moltes de les tramitacions que s'estan fent ara mateix en Registre i en paper puguen  
fer-se des de la seu que ja existia, que ara cal posar en marxa.

Per  la  part  de  Participació  Ciutadana  estem  treballant  bàsicament  amb  el 
programari que estan creant des d'Informàtica, el company del cap de la secció, el Sr. 
Sansaloni.  I  després,  ens  ajuden  bastant,  quan hem de fer  treball  físic  de  col·locació 
d'urnes i de preparació, els treballadors amb què es coordina el Sr. Aparisi, que són els 
treballadors de Via Pública. En aquest cas sempre disposem d'un d'ells perquè ens ajude a 
preparar tot el sistema d'urnes i tot aquest treball.

Amb la Sra. Gemma Llorens preparem les comissions de Participació Ciutadana, 
en les quals la seua labor és molt important a l'hora de preparar tots els informes duts a 
terme per subvencions, convenis i la resta, que passen tots per ella, i que després han de 
tenir la seua pròpia publicitat activa en la Llei de transparència, com vosté sap.

Amb les seccions d'Urbanisme treballem perquè tots els convenis i obres públiques 
puguen  ser  visitats  en  el  Portal  de  Transparència;  i  amb  la  secció  de  Contractació 
treballem (sobretot amb la Sra. De Alba i la Sra. García Arquimbau) perquè puguem tenir 
els contractes menors i els contractes en general de tot l'Ajuntament, amb els respectius 
plecs en el  mateix  portal,  en els  quals  ara pot  trobar-los.  Amb la secció d'Intervenció,  
treballem (i sobretot amb Tresoreria) perquè redacte els informes deguts sobre el deute. 
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Com pot veure, hem de treballar un poc amb totes les seccions, per intentar donar 
els serveis pertinents de cada una de les àrees. De segur que me'n deixe alguna, però 
pregue que em disculpen.”

Sr. Safont: “Bé, en total la resposta, sumant personal d'altres seccions que no depenen de 
les seues àrees, podem dir que un total d'unes deu o dotze persones; concretament de les 
seues àrees quatre (que són les de Noves Tecnologies)… Si vol donar-me una xifra, pot 
fer-ho de forma genèrica… Una dada succinta.”

Sr. Del Moral:  “Per a la partida de despeses diverses que maneja cada regidor, tenim 
18.000 € per a Participació i Transparència, i els projectes que durem a terme. I sobretot, la 
partida major, que ha d'entendre que és la de Noves Tecnologies; ja que s'hi engloben tant 
els  contractes  de  Gestiona,  com dels  serveis  de  TAO,  d'Intervenció,  de  renovació  de 
material  informàtic  i  reposició  de  nou  material…  Ací  sí  que  es  gestionen  molts  més 
diners…  El  cost  per  còpia  de  les  impressores,  el  pagament  dels  cel·lulars  de  tot  
l'Ajuntament, Internet i tota la resta. 

Per tant, podríem dir que la més gran seria la de Noves Tecnologies, que coordine  
juntament amb el cap de la secció, el Sr. Beltrán.”

Sr. Safont: “D'acord… Posarem uns 150.000 € en total… D'acord, 200.000 €, d'acord.
Em  pot  confirmar  que  el  pressupost  d'enguany  destinat  per  a  pressupostos 

participatius és una xifra de 200.000 € que vosté ha publicitat, i que òbviament apareix ja  
en les gestions que estan fent en les urnes. És així, veritat?”

Sr.  Del  Moral:  “El  pressupost  que  es  destinarà  a  la  distribució  dels  pressupostos 
participatius per a la ciutadania, és a dir, el procés que vam iniciar el dia 2 de maig (amb 
tres fases) disposarà de 200.000 €, perquè la ciutadania propose inversions. No serà de tot 
el pressupost total que es destinarà a la participació, ja que per mitjà del Consell Social  
s'han  creat  cinc  comissions  de  treball,  per  a  tractar  tots  i  cada  un dels  capítols  dels 
pressupostos.

Com que ja sabem que en els pressupostos és difícil que s'òbriga tots els capítols a 
la participació, per la naturalesa dels esmentats capítols, i per saber d'on ve cada una de 
les despeses, que després s'han de justificar… El que farem són taules de treball que no 
manegen en si una quantitat determinada per a fer una inversió explícita, però que els 
mateixos informes que s'elaboren dins de cada comissió de treball seran presos en compte 
per l'equip de govern a l'hora d'elaborar el Pressupost de despeses i també el d'inversions;  
que no oblidem que també és molt important.”

Sr.  Safont:  “Sí  que  li  sol·licitaré  que,  per  cortesia,  si  la  resposta  és  200.000  €,  diga 
200.000 €; més que res per les hores en què estem ara. Perquè jo en les preguntes sí que 
seré concís.

Coneixerà vosté llavors, sabent totes aquestes dades de totes les partides, fins i tot 
de diverses que no gestiona vosté… Coneixerà vosté el cost real que té la seua persona o 
les seues tasques en aquest Ajuntament durant un mes de treball.

Per refrescar la memòria i  per posar-ho negre sobre blanc (que no blanc sobre 
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negre, Sr. Gual, com ha escrit vosté en algun article aquestes últimes setmanes), li diré 
que, per exemple al mes de març, vosté va percebre un salari brut de 2.010,91 € més la 
part proporcional de les dues pagues extres, que té com correspon de 333,33 € mensuals, 
més la cotització empresarial a la Seguretat Social per part de l'Ajuntament, que suposa un 
33,75% mensual més (o siga, 791,80 €). Ve a resultar un cost laboral pels seus serveis de  
3.136,04 € mensuals, que per 12 mesos és 37.632 € de cost laboral. No m'ho pot discutir, 
perquè són documents que m'han donat òbviament sol·licitats per escrit.

Si vosté està dient que no van a cotitzar per vosté a la Seguretat Social, òbviament 
està incorrent en una falsedat (perquè l'empresa ha de cotitzar per vosté una part a la  
Seguretat Social, que és quasi un 34% més del seu cost). I aquest és el cost laboral seu. 
No estic dient el salari brut, estic parlant del cost laboral; el que costa a l'erari públic local  
els seus serveis.

Veient que ha dit unes xifres d'aproximadament 18 persones, aproximadament (o 
no, o superant fins i tot) els 200.000 € de costos… Veient aquestes dades… Considera 
vosté ètic i exemple d'una nova política basar les retribucions salarials al·ludides prenent 
com a base un simple pacte de govern, i no les funcions, responsabilitats i càrrega de 
treball, com a tot fill de veí se li exigeix en aquesta ciutat, en l'empresa privada o en la 
funció pública…? Considera vosté ètic generar un cost de més d'un 100% respecte al Sr.  
regidor  responsable  de  les  àrees  de  Policia,  Personal  i  portaveu  del  Grup  Municipal 
Socialista, que és el partit que exerceix l'Alcaldia? Considera vosté ètic, moral i defendible 
(davant ja no sols de la ciutadania, sinó particularment davant dels seus votants) estar 
cobrant  el  mateix  que el  que té  al  seu costat,  que gestiona moltíssims més recursos, 
multiplica fins i tot per deu els recursos humans i les àrees que té són d'una dedicació 
moltíssim  més  extensa?  Ho  considera  ètic?  La  resposta  és  senzilla;  supose  que  no 
coincident amb la meua, però pot ser molt concisa.”

Sr. Del Moral: “Pot i ho serà… Discrepe amb els números que ha fet a sort de bruixot fent  
matemàtiques. I sí, considere ètic el sistema de retribucions que ha plantejat l'Acord per 
Borriana, i per això hi vaig donar suport al seu moment, igual que la resta de l'equip de 
govern. Si no ens haguera paregut ètic, no hi hauríem donat suport. La resposta és molt  
simple.”

Sr. Safont: “Finalment vull fer un prec… Jo li pregue que si algunes de les dades que li he 
donat quant a xifres és falsa… Jo en el pròxim Ple presente la meua dimissió. Però si  
alguna d'aquestes és falsa, la presenta vosté.”

Sr. Del Moral:  “Com que açò va d'apostes… Sr. Safont, el que li vull dir no és que haja 
enganyat o no a l'hora de donar les dades. He dit que ha fet una mena de bruixot a l'hora 
d'orientar-les.  Perquè  la  resta  de  regidors  (igual  que  jo),  també  aquest  tipus  de 
remuneració, si ho estudiem com a cost efectiu. Però tenim un salari brut, que és el que 
està en la pàgina i en el Portal de Transparència. I és així com vostés sempre han publicat 
els sous dels regidors.

I ara em ve vosté a donar la xifra de forma distorsionada, perquè el ciutadà crega 
que estem rebent un sobresalari per damunt del treball que estem realitzant. Jo estic molt 
tranquil amb el treball que estem realitzant, sobretot i lògicament amb el treball que estic 
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realitzant jo. I si vosté té algun inconvenient, em sap greu que siga així. 
Els  tres  partits  polítics  créiem  necessària  una  regidoria  de  participació  i 

transparència. I si no haguera sigut necessària, haurien sigut vostés els que haurien posat 
en marxa els pressupostos participatius; els que haurien posat en marxa i activat el Consell 
Social, amb tot el temps que han tingut; els que haurien pujat els contractes i els plecs de 
condicions… Era perquè m'escoltara mentre estava en el meu torn… Magnífic que puga 
fer les dues coses al mateix temps.

I és per això pel que estem publicant tots els contractes menors, és a dir, totes les 
factures que hi ha a l'Ajuntament són públiques en el Portal de Transparència. Si vostés ho 
hagueren fet, potser no hauria fet falta… Però veja vosté per on… Avui mateix he tingut  
una reunió que celebrava la Federació Valenciana de Municipis i Províncies (FEMPV), en 
la qual està també el Partit Popular (ben representat en les juntes de govern). Bé, el Partit  
Popular, el Partit Socialista, i hi ha més partits representats en la FEMP, i sobretot en la  
junta de govern… En què no sols han proposat una ordenança tipus de transparència i bon 
govern,  sinó  que  també  han  proposat  un  codi  ètic  o  de  bon  govern  per  a  les 
administracions locals (com parlava el Sr. Fuster abans). Estan treballant en uns indicadors 
de transparència per als municipis, i en uns indicadors de participació. Tot això ha arribat al 
seu cim en una cosa que van secundar vostés l'any passat  (no sé si  ho recorda,  Sr.  
Safont) que va ser l'adhesió a la Xarxa de Municipis per la Participació i Transparència que 
va crear la FEMP. És una moció que es va presentar l'any passat, i que crec que tots els  
grups polítics vam estar a favor de participar-hi.

Doncs bé, avui s'ha celebrat la primera assemblea constituent, en la qual tots els 
municipis  coincidíem  que  era  molt  important  articular  tant  la  participació  com  la 
transparència. I s'han fixat tres objectius en cada un: el primer en l'objectiu de participació 
era fer els pressupostos participatius, deixar participar en el Ple, i que la ciutadania puga 
fer propostes que després siguen preses en consideració. En aquesta línia és en la que 
està treballant aquest equip de govern. I per tant, ho considere més que justificable.”

Sr. Safont: “No és concís. Però bé, intenta vosté dissimular o canviar els arguments. Jo no 
li estic dient en cap moment que estiga tergiversant xifres, etc. Estic dient que amb vista a 
la transparència (que ací té una regidoria expressa) sàpien, que diga a la ciutadania que el 
cost laboral seu al mes és de 3.136,04 €. Si no és així, jo rectificaré, fins i tot me n'aniré a  
casa. Si és així, se n'anirà vosté.

No és cap aposta. És dir dades i és ser transparent. Per què s'ofén vosté perquè es 
coneguen les dades? Quan li he dit que supera en més del 100% el seu company… que  
gestiona  tota  l'àrea  de  personal  d'aquest  Ajuntament…  La  partida  més  important  de 
qualsevol ajuntament (és a dir, òbviament aquest també)... I Policia Local… Però és que a 
més en aquest 100% aquesta persona (aquest gestor) no té cotització empresarial a la 
Seguretat  Social.  No està cotitzant;  vosté sí.  No estic dient xifres errònies.  Si  té algun 
problema,  publiquen-les.  Igual  que publiquen  les  nostres  (que ens  pareix  perfecte),  el 
portaveu que li  està parlant, abans era portaveu municipal de l'equip de govern, com a 
partit únic amb majoria absoluta… Doncs al mes venia a cobrar uns 1.800 € bruts. Però ací 
estava  tot  el  cost  laboral;  no  cotitzava  a  la  Seguretat  Social;  no  estava  d'alta  en  la 
Seguretat  Social,  òbviament.  I  si  vosté  ho  està,  s'hauria  de  publicar.  Però  vosté  està 
generant  un  cost  mensual  a  aquest  Ajuntament  de  3.136,04  €.  Sr.  Del  Moral,  no  ho 
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amague... Que no passa res, que són dades! 
Fins i tot vosté una vegada, quan discutíem ací, va arribar a dir que el salari mínim 

interprofessional es considerava a una xifra neta. Jo, jo sentia això i ja deia: ‘per l'amor de 
Déu, com pot ser així?’. Quan li ho multiplicaven per tres, vostés deien que és una xifra 
neta. Doncs no és així! Ací òbviament cada u, multiplicat per tres, ha de tenir les seues 
cotitzacions, com passa ací. I les cotitzacions que són fetes religiosament per part d'aquest 
Ajuntament, i esperem que estiguen ben fetes, i esperem que es diga (per part de qui ho 
haja de dir) que estan ben fetes, a tot l'equip de govern… Vosté suposa 3.136,04 € al mes. 
I ja està, simplement és això. 

I  considere  que  hi  ha  molts  companys  que tenen  una  càrrega  de  treball,  una 
càrrega de responsabilitat  moltíssim més alta que la que vosté representa en aquests 
moments. I considere que el que és ètic és que això anara lligat a la càrrega de treball i a  
les responsabilitats, com passa en qualsevol empresa, i com passa ací a l'Ajuntament i en 
qualsevol administració amb els funcionaris públics.

No estic dient cap dada que no siga certa. I si és així, li ho torne a plantejar: si  
accepta, no l'aposta sinó la prerrogativa.”

Sr. Del Moral: “Vosté es repeteix, i diu que jo em prolongue en les meues intervencions. 
Què vol que faça, que torne a repetir la meua intervenció anterior, si és el que acaba de 
fer, un copia i enganxa del que ha dit anteriorment? I jo com li he respost? Justificant el 
meu treball. Si a vosté no li pareix justificable. És molt lloable la seua opinió, i per això l'ha 
expressada en el Ple. Ja està, no continuaré repetint res. Però vosté en la seua següent  
intervenció no torne a repetir el mateix; que ja ens ha quedat clar… Sense ànim de dir el 
que vosté ha de dir en les seues intervencions, que no és la meua intenció.”

6.- Sra. Suay: “Tindré després diverses preguntes per a algun regidor, però abans volia fer 
un  prec  a  la  Sra.  alcaldessa.  Fa  uns  mesos… Bé,  recentment,  quan  es  va  iniciar  la 
legislatura, des de quan vostés formen l'equip de govern, i amb la unanimitat de tot el Ple,  
es va aprovar el Pla d'igualtat, en el qual es fomentava la guia de la Generalitat Valenciana 
sobre l'ús del llenguatge no sexista. En aquesta diu que no hi haja asimetria en el tracte 
entre  homes  i  dones.  Els  tractaments  de  cortesia  que  converteixen  les  dones  en 
dependents (o la forma d'adreçar-se a les dones) mitjançant diminutius o vocables que les  
infantilitzen.  Encara  són  freqüents  en  alguns  contextos  comunicatius  (com  és 
l'administració). Aquests usos mai s'apliquen a barons. Exemple del mateix (diu en aquesta 
guia)  senyoreta,  perquè defineix l'estat civil  de les dones; cosa que no ocorre amb els 
homes. Ni ací en aquest Ple es diu: ‘senyoret Del Moral’, ni es diu ‘senyoret Granel’, ni es 
diu ‘senyoret Solá’. Per favor, no és la primera vegada que cap a mi se m'adreça amb el 
nom de ‘senyoreta Suay’.

Per favor, jo pregaria que tots els que van aprovar aquest Pla d'igualtat que es va  
fer  en  aquest  Ajuntament  es  rectifique,  i  que  el  regidor  que  ho  ha  fet  ho  rectifique 
públicament.”

Sra. alcaldessa: “Entenc perfectament la seua queixa i no es tornarà a produir. No recorde 
qui ho va dir…”
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Sr. Navarro: “En cap moment he volgut menysprear-la. Ha sigut una cosa que m'ha eixit 
sense pensar, més que res perquè la considere jove. La considere jove i ho he fet per 
aquesta raó. No ha sigut res de sexista en cap moment. Espere que a partir d'ara, Sra.  
Suay, no tornarà a ocórrer més, i li manifestaré el respecte que he de tenir-li tant a vosté  
com a qualsevol altra persona.”

Sra. Suay: “Li accepte les disculpes… Gràcies per això de la joventut; que això em manté 
en forma.”

7.- Sra. Suay:  “Sr. Navarro, una vegada acceptades les disculpes pel tractament, jo vull 
comentar-li que li done les gràcies per haver agafat el guant de les propostes que portava 
el Partit Popular en el seu programa electoral. Ja he vist que hi ha hagut reunions amb la 
Conselleria de Sanitat (aquesta vegada sí que han comptat amb vosté) en què es mostra 
(en la fotografia apareixen el gerent del Departament de Salut de la Plana, la directora 
territorial i el Sr. Aparisi).

És una qüestió, que és una nota de premsa que també crec que l'ha passada 
l'Ajuntament, perquè s'ha passat a diversos mitjans… I m'agradaria saber quins espais 
s'estan estudiant per a la nova ubicació...”

Sr.  Navarro:  “Efectivament  aquesta  setmana  passada  hem  tingut  una  reunió  amb  la 
directora territorial de Sanitat (com vosté haurà pogut veure en premsa), en la qual estava 
el meu company el Sr. Aparisi, també estava el director gerent… I hem estat exposant 
diversos temes, reivindicacions que porten molt de temps… I m'està parlant d'ubicacions, i 
hem estat mirant alguns llocs, que en aquest moment hem estat mirant, simplement. 

La nostra intenció és que, punt número 1, si l'ambulatori es trasllada, no se'n vaja 
lluny de la ubicació actual. Segon, que tinga capacitat per a noves dotacions i especialitats; 
i tercer, que Conselleria done el vistiplau també en la part que li correspon.

De moment estem estudiant ubicacions; però, de definitives, no en tenim cap.”

Sra.  Suay:  “Agraïsc  el  seu  interés,  ja  que no portaven  en  cap  programa electoral  la 
construcció  d'aquest  nou centre.  Sí  que els  agrairia  que aquestes  gestions  que estan 
realitzant foren el més beneficioses per a l'Ajuntament de Borriana; que el cost fóra zero, 
com  s'ha  fet  altres  vegades…  La  veritat  és  que  el  consultori  del  Port  és  un  edifici  
municipal, però al seu dia va ser un canvi d'obra i fins i tot es va aportar econòmicament  
per  a  gestionar  per  a  un altre  municipi.  El  multifuncional  del  Grau,  que també va ser 
construït recentment per part del Partit Popular, va ser a càrrec del Pla E, i li va costar 0 €  
la  infraestructura  al  municipi.  El  centre  de  salut  Borriana  I  (que  també  va  ser  una 
infraestructura del PP) va ser a cost zero i el va construir la Generalitat. I el centre de salut  
integrat, de 3.300.000 €, va ser a cost zero, i el va construir també la Generalitat.

Espere que la gestió siga positiva, que es faça un pla funcional amb una previsió 
de  15  o  20  anys… Recorde  que  aquest  consultori  del  Port  es  va  fer  en  1998,  i  era 
inicialment per als mariners,  i  ha tingut  una vida mitjana de 15 anys. I  el  que hem de 
planificar és per als pròxims anys venidors, amb la nostra piràmide poblacional, un pla 
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funcional en què s'establisca… Bé, no sé si sabrà què és un pla funcional en sanitat… les 
necessitats bàsiques, amb el creixement de la població, i unes previsions futures.

Quant a l'ajuda, jo li dic que l'ajudaré tot el que puga i més, si vosté o la Generalitat 
vol, jo no tinc cap problema (tal com ho he fet). I també li dic que el Partit Popular ja ha 
demanat davant de les Corts Valencianes (no sé si  la foto era en resposta a aquesta 
demanda) que si durant el present any tenia previst la Conselleria de Sanitat crear una 
plaça de pediatria al consultori auxiliar mèdic del Port de Borriana.

Això va entrar  a les Corts Valencianes per part  del  Partit  Popular  el  13 d'abril,  
després passa per la Generalitat a la Conselleria de Sanitat, i d'allí al departament auxiliar 
de la Plana. Espere que no siga una foto, i que tot aquest futur es faça realitat.”

Sr. Navarro:  “Efectivament tindrem en compte el  que vosté ens ha comentat;  però no 
perquè vosté ho diga,  sinó perquè és d'ètica i  moral.  El  punt  més beneficiós per a  la 
població  i  per  a  l'Ajuntament… I  no  tinga  cap  dubte  que  estudiarem l'augment  de  la 
població, estudiarem tot el que és necessari perquè aquest nou consultori (si es trasllada)  
siga beneficiós per a tota la població, per a tots els veïns i per a tots nosaltres. 

Sí que és cert que em consta que abans del període electoral de l'any passat vosté 
va fer una sèrie de peticions, entre les quals hi havia això de pediatria. I com vosté deu 
saber, al  consultori  que tenim al  Port no hi ha espai per a posar pediatria, en aquests 
moments; llevat que agafem una de les sales i llevem aquesta atenció. Per tant, una de les 
reivindicacions de pediatria va associada a una nova instal·lació, que estem estudiant. I de 
segur  que vosté  podrà  aportar  tota  la  seua experiència,  el  seu  currículum,  a  aquesta 
població per al seu benefici. Per tant, té la porta oberta, i quan vulga (igual que abans li he 
comentat en el tema de la nova ordenança) la meua porta estarà oberta per a vosté, per al  
que necessite, i per a poder col·laborar en benefici de la població.”

8.- Sra. Aguilera: “Nosaltres reduirem el nombre de preguntes, perquè entenem que s'està 
fent molt  llarg, i ací hi ha ciutadans que volen intervenir amb tota la il·lusió del món (i  
s'entén). Amb la qual cosa, farem dues preguntes molt curtetes, i espere que les respostes 
siguen com són de concretes les preguntes, i punt.

Nosaltres volíem saber, Sra. alcaldessa, perquè en l'anterior sessió plenària el meu 
company li va fer una reflexió sobre el tema de l'Arenal Sound… Vosté va dir que no era  
ningú per a dir-li on havia d'anar el festival. No obstant això, la seua pròpia consellera li  
està dient ja que sí que és vosté i aquest Ajuntament qui ha de prendre la decisió d'on va 
el festival. 

Aquesta transparència que a vegades ens venen, i que de totes maneres nosaltres 
després hem d'anar estirant el filet de la premsa per a aconseguir saber quines gestions 
s'ha fet… I el seu portaveu, el Sr. Gual, en un article un poc estrany que ha publicat és qui 
ens ha fet veure que hi ha hagut moltíssimes reunions (amb l'empresa, amb els veïns i tota 
la resta). En aquest sentit, el nostre Grup (per si no li ha arribat encara) li ha presentat un 
escrit. 

Però  la  pregunta  d'avui  és  directa.  Han  anunciat  després  d'eixir  la  setmana 
passada un suposat  conveni  amb l'Ajuntament  de  Nules.  Vostés  llavors  anuncien  una 
reunió  per  al  dia  9  de  maig,  sobre  el  tema del  festival.  Ens  agradaria  saber  on  s'ha 
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convocat  aquesta  reunió,  qui  ha  d'assistir  a  l'esmentada  reunió,  i  basant-se  en  quin 
projecte se celebrarà la reunió.

Sra. alcaldessa: “Sra. Aguilera, li contaré el que puc contar-li. Jo el que ix en premsa no 
vaig a comentar-ho. Jo vaig parlar amb la consellera diumenge passat, en la manifestació 
de l'1 de maig de Castelló; i ella em va manifestar que no hi havia cap informe més. I de  
fet, ací a l'Ajuntament no s'ha presentat cap documentació relativa a l'Arenal des del dia 5 
de febrer. 

Projectes nous… Estan eixint-ne en premsa molts; però ací no n'han presentat cap. 
Informes de Conselleria positius? En premsa diuen que n'hi ha molts. No tinc constància 
de cap informe de cap Conselleria redactat que siga positiu. L'únic informe que tinc és un 
que va entrar de la Conselleria el dia 5 de febrer, que no autoritza la realització del festival 
a la zona portuària, que és el que li vaig facilitar. Des d'aquest dia ací l'empresa no ha 
presentat cap documentació, ni ha entrat cap informe de Conselleria. Això, d'una banda.

La reunió del dia 9, de dilluns que ve, està convocada pel secretari autonòmic de 
Turisme  amb  totes  les  conselleries  implicades;  hi  ha  la  Medi  Ambient,  Espectacles, 
Turisme,  Costes  i  Ports…  I  després  assistirà  l'empresa…  Suposem  que  assistirà 
l'empresa. Nosaltres no l'hem convocada. 

A l'última reunió a què vam assistir  (per això dic que supose que estaran totes 
aquestes  persones),  aquestes  persones  són  les  que  estàvem.  I  estàvem  els  tres 
representants de l'equip de govern dels partits que el formem, acompanyats dels tècnics 
municipals.  Segons  el  que  presente  l'empresa  demà  o  demà,  podrem  donar  alguna 
informació més. Perquè ací no s'ha pogut fer cap informe, perquè no s'ha presentat cap 
projecte diferent del que li he comentat. 

Es va presentar el primer projecte a l'octubre, i es va presentar a la zona portuària 
(en la mateixa ubicació que sempre). Però ràpidament es va contestar que no podia ser. I  
després ja va presentar al novembre el canvi, de manera que els concerts es traslladaven 
als Jardins de la Malva-rosa. A partir d'ací, hi ha hagut algunes modificacions. Però des del 
dia 5 de febrer no ha entrat cap documentació nova a l'Ajuntament.”

Sra. Aguilera:  “Vosté el que m'està volent dir és que des d'ahir vosté no ha agafat  el  
telèfon  i  ha cridat  a  la  consellera  que diu  (textualment,  no  és  que ens  ho  inventem):  
‘Conselleria accepta dues zones per a retenir el festival a Borriana, i deixa la decisió a  
l'Ajuntament’, no? Des d'ahir que fa les declaracions la consellera, no agafa el telèfon, la 
crida i li pregunta: què està dient? On estan aquests informes? Què m'està contant! Vosté 
no fa aquesta gestió? Perquè no sóc capaç d'entendre-ho.

D'altra  banda  em diu:  ‘la  reunió  del  dia  9  no  l'hem convocada  nosaltres;  l'ha 
convocada Conselleria’... Home! Entenc jo que vosté, si la convoquen a una reunió, haurà 
de preguntar també per a què va… Perquè si se la convoca a una reunió i no sap a què 
va… Doncs no tinc molt clar com funciona vosté… Li ho dic amb el cor a la mà… Jo no tinc 
molt clar com funciona vosté. 

O siga, ahir la consellera fa aquestes declaracions i vosté em diu que no hi ha cap 
informe. Pot ser que l'informe no estiga dins de l'Ajuntament, evidentment; però quan la 
consellera s'atreveix a dir això, és perquè realment alguna cosa deuen haver legalitzat… O 
és que ella s'atreveix, i ja està? Per això: com no li pregunta vosté a la consellera on estan 
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aquests informes, i a què vaig el dia 9? Perquè si no, a què va?”

Sra. alcaldessa: “En l'última reunió tampoc sabíem a què anàvem… Anàvem a parlar de 
l'Arenal  Sound.  Allí  es  va  plantejar  una sèrie  de  possibilitats  de  canvis  d'ubicació.  La 
conclusió de la reunió va ser: que presente l'empresa el projecte al més prompte possible, 
podrem donar-li l'informe i en aquest moment parlarem. En aquest moment estem igual.

Aquesta reunió està convocada des de Conselleria; sabem que l'han convocada, i 
ens ha arribat la convocatòria. Estem plantejant-nos a veure quin plantejament fem des de 
l'Ajuntament.”

9.- Sra. Aguilera: “Mire, vaig a canviar-li de tema, perquè li ho vaig a unir amb un altre… Li 
ho dic perquè, ja que va a la Conselleria, a veure si s'assabenta d'alguna cosa… A veure, 
fa ja unes setmanes ens va arribar a nosaltres la informació… I de fet el mateix president 
de  la  Generalitat  Valenciana va  dir  clarament  que  tenia  ja  1.500.000  €  marcat  per  a 
inversió en carreteres que s'ha portat per a l'interior de Castelló evidentment, perquè és on 
a ell li agrada passejar-se. I la inversió en la carretera del Port ni està ni se l'espera… 

A mi  m'agradaria  que  ens  aclarira  si  a  vosté  ja  li  ha  dit…  Que  crec  per  la 
contestació d'abans que segurament no li  hauran dit  res encara… si ja no posaran els 
diners per a fer el pegat que volen fer a la carretera del Port. I en aquest cas, què és el que 
faran ara?”

Sra. alcaldessa:  “Com ja he manifestat en diferents plens, aquestes carreteres de què 
vosté parla són carreteres de nova construcció. El nostre vial d'unió és de manteniment de 
carreteres. I  tenim constància del  pressupost  que aporta la Conselleria.  De fet,  fa una 
setmana van venir els tècnics ací, vam mantenir una reunió amb el nostre tècnic i s'han  
tornat a reunir. Ha anat el nostre tècnic a Conselleria per tal de concretar ja definitivament 
el projecte. El projecte ja està definit. I espere que al llarg d'aquest mes de maig puguem 
ensenyar-los el projecte definitiu.”

Sra. Aguilera: “Doncs mire, Sra. alcaldessa, ara que parla del projecte… Mire a veure si el 
projecte  el  deixen  a  l'Ajuntament;  perquè  encara  no  hem  sigut  capaços  de  veure  el  
projecte del pegat.”

Sra. alcaldessa: “És que no està… Ja li he dit que quan el tinga li l'ensenyaré...”

Sra. Aguilera: “Per això li ho dic… Ja que vénen els tècnics, que deixen el projecte. Una 
altra cosa li diré… El president de la Generalitat, en aquest 1.500.000 €, no es referia a 
carreteres noves, es referia a manteniment de carreteres,  i  si  no el  corregeix vosté al  
president de la Generalitat, perquè es veu que últimament les seues relacions amb les 
conselleries no estan molt fines...”

Sra.  alcaldessa:  “No el  corregiré;  però la nostra partida està ja prèviament a aquesta 
inversió.”
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Sra. Aguilera:  “Doncs no sap vosté com me n'alegre… Sobretot, perquè nosaltres entre 
altres coses, com vosté ja sap, el pegat no l'aprovarem. Però quan arriben els diners, com 
que vosté té la seguretat, llavors em corregeix.”

10.- Sra. Aguilera: “Ara vaig a fer-los dos precs… Un a vosté, Sra. alcaldessa… Pel que 
ha dit abans, jo li pregaria que dilluns en la reunió que s'ha de celebrar amb la Conselleria, 
impose ja criteri municipal davant de qualsevol cosa que es puga presentar, perquè el que 
no pot continuar fent és amagar el cap i la responsabilitat darrere de la secretària municipal 
i dels tècnics municipals. 

El nostre Grup porta demanant-los (no a vostés, sinó a l'anterior equip de govern 
des de fa anys) que es deixe clar el tema de les bases que es vol traure per a la celebració  
de qualsevol tipus de festival en aquesta població… Vostés porten quasi un any en què 
ens estan prenent el pèl absolutament a tots, perquè l'única cosa que estan fent és no 
gestionar, i deixar que l'empresa treballe, i passar la responsabilitat als tècnics municipals 
(fins i tot a la mateixa secretària municipal).

Jo  crec  que  ja  va  sent  hora  que  vosté  el  dia  9  arribe  allí,  assumisca  la 
responsabilitat que li correspon i prenga una decisió.”

Sra. alcaldessa: “Moltes gràcies pel seu prec. No dubte que adoptarem la decisió que siga 
correcta.”

11.- Sra. Aguilera:  “L'últim prec és per a vosté, Sr. Aparisi. Fa uns mesos vosté ens va 
descobrir un problema que segons vosté havia creat el Partit Popular, en una nau ubicada 
concretament a l'avinguda de Chicharro, núm. 79, d'uns pneumàtic que hi havia allí. La nau 
és propietat municipal, i evidentment això és un perill, no sols per als veïns, sinó per a la  
població de Borriana. 

Nosaltres li volíem fer el prec que intervinga ja. No entenem molt bé que no sé 
quants mesos després aquests pneumàtics seguisquen en la nau; i no sabem molt bé per 
què vosté no ha sigut capaç de retirar-los.”

Sr.  Aparisi:  “Jo  des  del  primer  dia  que me'n  vaig assabentar,  li  ho vaig comunicar  a 
l'enginyer.  Li  vaig demanar que si  hi  havia algun informe en la Casa,  perquè em vaig 
sorprendre  molt  quan  vaig  veure… Han  vist  vostés  les  fotos  (les  fotos  són  cosa  del 
periodista, no cosa nostra)…? La veritat és que alerta… D'informe, en aquesta Casa no 
n'hi ha cap, cap. És més, les persones que tenen allí els pneumàtics tampoc estan molt 
per la labor de col·laborar, encara que diuen que sí, els va caure malament veure això 
publicat. A mi m'hauria agradat tenir un tracte més cordial amb ells, però la veritat (i em sap 
greu haver de donar-li-la)... però és veritat que té la raó. 

És veritat que han passat molts mesos, que fins i tot tenim una queixa del veí que 
està al costat. Però jo li dic que he dit als tècnics d'aquesta Casa que això corre un perill  
greu, que si ací s'agarrara foc, no sé què passaria. Això està des de l'anterior legislatura, i 
encara a hores d'ara ningú m'ha dit com va aparéixer això ací dins. Jo no ho sé; i ho he 
preguntat. No ho he demanat per escrit, també és cert; però ho he dit. He donat temps més 
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que suficient perquè es traslladen aquests pneumàtics. Això val una quantitat de diners 
enormes que l'Ajuntament ho arreplegue i  ho trasllade a un altre lloc… En primer lloc, 
perquè ningú vol emportar-s'ho, ningú.

Li agraïsc el prec, perquè vaig a agafar-li el guant, i treballaré en el tema. No crega 
que ho hem abandonat. Però és cert que ja no hauria d'estar allí, i que les persones que 
m'imagine que demà seran notificades… Bé, de segur que seran notificades, si no és que 
ens estan escoltant ja… Doncs se n'assabentaran, i espere que es posen en contacte amb 
mi  i  em diguen:  ‘al  més prompte possible ho llevarem’… Sense mals modes… No és 
personal, sinó que quan vaig entrar allí em vaig quedar sorprés del fet que està tirat per 
terra, és un lloc municipal, i són gomes, i es pot agarrar. I el veí ja ha vingut a posar una  
queixa. Li agraïsc el seu prec.”

Sra. Aguilera: “Sr. Aparisi, vaig a dir-li una cosa… A vegades cal ser més executiu i menys 
rotller, amb perdó de la paraula, i amb tot l'afecte del món… És a dir, l'ocupació d'aquest  
local (segons vosté mateix ens va comentar) no té un contracte, no té un conveni, ni té 
absolutament res. És un local municipal i el que hi ha allí dins és responsabilitat municipal.  
Per més que vosté pretenga que els que ho van ficar ho traguen… Espere's vosté assegut, 
perquè no ho trauran. 

Llavors, al que em referisc és que el prec és ja un poc directe i desesperat. No 
espere que li ho solucionen, solucione-ho vosté. I si ha de traure diners, doncs traga diners 
i trasllade'ls… Perquè al final, si per desgràcia passara alguna cosa, la responsabilitat serà 
d'aquest  Ajuntament, i  indirectament del  regidor pertinent.  Amb la qual  cosa, legalment 
vosté no ha d'esperar-se a res. Perquè és un local municipal en què ha aparegut allí una  
cosa i no hi ha cap contracte de lloguer, ni cap conveni firmat pel qual se'ls cedira aquest  
local per a dipositar aquests pneumàtics. Amb la qual cosa, de veritat li  ho pregue: no 
espere més, lleve'ls i ja està.”

Sr. Aparisi: “Per acabar, vull dir-li que sí, que li agarre el prec. I vull dir també que jo crec 
que aquestes persones que van deixar allí  aquest material, crec que van abusar de la 
confiança de l'anterior equip de govern, van abusar de la confiança d'ells i de la confiança 
d'algun tècnic, que no sé qui és. Moltes gràcies. Faré que ho retiren.”

Sr. Fuster: “Jo només vull recordar, i en tot cas ho portarem en el pròxim Ple… Que hi ha 
un conveni firmat amb aquesta associació… Hi ha conveni firmat amb aquesta associació. 
He de recordar-los que nosaltres ens en vam anar al juny. Nosaltres al juny ja no estàvem 
com a equip de govern. Nosaltres a l'agost ja no som els que organitzem fins i tot l'activitat 
que es va fer durant el mes d'agost. Em referisc que és molt fàcil dir que ‘l'anterior equip de 
govern’... Però bé, només era per aclarir. Jo intentaré buscar el conveni. I si li pareix bé, jo 
em posaré en contacte amb aquestes persones i els diré que retiren aquests pneumàtics 
d'ací, perquè potser tampoc és el lloc perquè estiguen, si realment no és un lloc ja cedit… 
Amb la qual cosa, estan ocupant una propietat que no els correspon.”

Sr. Aparisi: “Lamente fer-ho llarg, però també he d'aclarir-ho… Sí que és cert el que diu el  
Sr. Fuster. Hi ha un conveni anual, de 2012 o 2013 (no em vull  equivocar en la data), 
anual… Es va acabar, no es va tornar a firmar cap conveni… Vostés firmen un conveni 
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amb ells en 2012 o 2013. Aquest conveni jo l'he vist. Aquest conveni està firmat i ja està...”

Sra. alcaldessa: “Sr. Aparisi, s'està vosté referint al conveni de l'activitat? No d'acumular 
rodes i guardar...”

Sr. Aparisi:  “Sí, em referisc a l'activitat… Per això he dit que crec que han abusat de la 
seua confiança. Però com que és un membre del seu partit, potser els ha molestat. Jo en 
cap moment vull molestar-los ni fer política amb açò.”

Sr. Fuster: “Disculpe, però jo crec que al final açò és una cessió com qualsevol altra. I s'ha 
de tractar com qualsevol altra. Però bé, és el que li ha dit abans la Sra. Aguilera, ja porta 
deu mesos en què no estem nosaltres. Podria haver actuat, agafar un camionet, haver-los 
posat la sanció que correspon, i adéu.”

12.- Sra. Sanchis: ·”La meua primera pregunta és per al Sr. Gual. És més una queixa dels 
veïns (ara que ve el bon temps) i s'utilitzaran molt més les motos… Alguns d'ells ja estan  
queixant-se dels sorolls que fan molts (perquè com tots sabem, els lleven el silenciador). 

Llavors, vull saber si té prevista alguna campanya respecte a la Policia Local per a 
almenys informar aquells veïns que van sense el silenciador, que és obligatori posar-lo. 
Més que sancionar, almenys pal·liar el problema.”

Sr. Gual: “Mire, Sra. Sanchis, jo no crec que als xicuelos (perquè normalment són xicuelos 
que van amb les motos) se'ls haja de dir: ‘no trenqueu el silenciador o no el lleveu’. Jo crec 
que això és evident. La moto n'ha de portar, ni més ni menys. Per tant, ja li dic que, de 
campanya informativa, no n'hi haurà. El que sí que hi ha tots els anys (s'ha fet tots els  
anys, sobretot en aquestes dates) ha sigut un control. Es continuarà fent, evidentment.”

13.- Sra. Sanchis: “La meua segona pregunta és per al Sr. Navarro… Si sabia vosté que 
el magatzem de sang que teníem a Castelló se centralitzarà a València. Sé perfectament 
que  no  és  competència  d'aquest  Ajuntament;  però  jo  pense  que  sí  que  hauríem  de 
protestar almenys, per aquesta mesura. I crec que ací a la Comunitat Valenciana no hi ha 
veïns de primera i veïns de segona, que és el que pareix. 

Perquè clar, els veïns de la província de València tindrien la sang ràpidament i els 
d'ací  hauríem d'esperar.  Com si  tinguérem el  parc de bombers en compte de Nules a  
València… I per apagar un incendi hagueren de venir des d'allí. Estaria tot cremat. Pitjor  
serà amb la sang.

Jo  el  que  demanaria  a  aquest  Ajuntament,  i  a  vosté,  Sr.  Navarro,  és  que 
traslladaren la queixa d'aquest consistori per aquest fet.”

Sr. Navarro: “Em quede molt sorprés davant d'aquesta notícia. La veritat és que des del  
Grup Municipal Se Puede Burriana apostem per una sanitat pública, universal i gratuïta; i  
no volem que es retalle de cap manera cap servei. Per tant, li promet que demà mateix em 
posaré en contacte amb la directora territorial de Sanitat, o aniré a la Conselleria si fa falta, 
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per demanar explicacions davant d'aquesta notícia que vosté em fa constar. 
La veritat  és que cap dels  serveis  actuals  s'ha de retallar;  perquè tots  hem de 

gaudir d'una sanitat magnífica, que és l'enveja de tot el món (o almenys ho ha sigut). De 
manera que li promet que demà mateix em posaré en contacte, i li traslladaré la resposta 
que em donen des de la Direcció Territorial, o des de Conselleria.”

Sra. Sanchis: “Li ho agraïsc, Sr. Navarro. Esperaré la seua contestació.”

14.- Sra. Sanchis:  “Sra. alcaldessa, jo més que res açò és una queixa dels veïns de la 
Terrassa Payà.  Ells  el  que diuen… És veritat,  és cert  que és un espai  municipal  molt  
cèntric i molt bo per a fer qualsevol tipus de festes; però ells diuen que són totes allí.

I jo sí que li dic també que hi ha zones de Borriana on no es fa res. I crec que 
concentrar-ho  (encara  que  siga  el  centre)  totes  les  festes  al  mateix  lloc…  Doncs 
francament per a aquests veïns és un poc molest. Ells diuen que Borriana és molt gran,  
que hi ha moltes places i que hi ha molts llocs on la gent també pot gaudir. I ja no seria una 
càrrega per a ells.”

Sra.  alcaldessa:  “Sí,  em  consta  que  han  entrat  diverses  i  abundants  queixes, 
especialment focalitzades en Falles (les últimes que jo he vist), en el tema dels envelats  
que s'ha tramitat. I em consta també, perquè he estat en contacte amb els tècnics que 
portaven el tema, s'ha aportat tota la informació de tot el que s'ha fet, totes les denúncies… 
Moltes  vegades  no és  per  problema d'esdeveniments.  Si  vosté ho ha vist  i  li  ho han 
plantejat els veïns, i segons consta en informes que es facilitarà als veïns, moltes vegades 
és per cotxes… Cotxes oberts que fan botellón; o també per qüestions de sanitat. De totes 
les mesures que s'adoptaran d'ara endavant, també se'ls informarà… Per exemple, per al  
pròxim esdeveniment per a aquest cap de setmana, s'ha posat en contacte amb els veïns, 
i a partir d'ací ho tindrem molt en compte.”

15.- Sra. Sanchis:  “La meua següent pregunta és per al Sr. Zorío. M'agradaria que ens 
informara com s'ha comunicat als bars i restaurants de Borriana les jornades de la Ruta de 
la Tapa… Perquè fins a mi han arribat queixes que o bé no s'ha comunicat a diversos bars  
i restaurants, o s'ha comunicat tard i malament.”

Sr. Zorío:  “Li ho explique… Es va firmar la providència dues setmanes abans (l'última 
quinzena  de  febrer).  I  una  vegada  firmada  la  providència,  es  va  enviar  per  correu 
juntament amb tota la documentació (li ho puc aportar tot) a totes les adreces que teníem.  
Van tenir de termini des del dia 3 fins al dia 31 de març.

Passat  aquest  temps  van  venir  dues  persones,  de  La  Placeta…  I  ho  van 
comprendre… Els va arribar però ho van veure veure tard… I ací el problema ve pel bar La 
Brasa; perquè ha donat la brasa el que no està en els escrits i més. Tinc el correu, que 
se'ls va enviar… ‘I per què no em van cridar?’ ‘Perquè no cridem a ningú.’ Ací, quan hi ha 
un termini per a cobrar el 50% no s'avisa a ningú. 

Es va penjar en el tauler d'anuncis, es va penjar en el web de l'Ajuntament, es va  
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posar en el Facebook de Turisme Borriana; es va posar en Twitter… Què més podíem fer? 
Què més podíem fer?”

Sra. Sanchis:  “Jo crec que si li  preguntara al seu company de partit, el Sr. Granel, de 
segur segur que li ho deia… Perquè jo ja ho he proposat en aquest Ple (crec en alguna  
ocasió) que no sols als bars, sinó a la gent no se'ls comunica. Jo crec que hi ha una falta 
de comunicació; almenys la comunicació no els arriba. No dic que vostés no facen prou; 
dic que no els arriba. Si no els arriba, anem a utilitzar la base de dades que té Cultura o a 
crear-ne unes altres de noves; però crec que cal buscar formes alternatives de comunicar  
a la gent el que es fa en aquest Ajuntament. 

Perquè és una llàstima que es facen coses, i que no arribe a qui ha d'arribar. I jo  
crec que és ben fàcil, com li dic, li pregunta vosté al seu company de partit, que crec que  
és on millor funciona.”

Sr. Zorío: “Entre Vicent i jo tenim molt bona comunicació; i amb Inma també. O siga, que 
això ja ho hem tractat moltes vegades. Pot ser que arribe a bon port aquesta conversació 
del Ple. També li he de dir que dir a unes persones que no, i després que vinguera la 
senyora de La Brasa… Jo crec que hi  ha una figura política que és la prevaricació… 
Hauria caigut en la prevaricació, i això mai. Havent dit a dues persones que no… A l'altra 
tampoc: si està fora de termini, és el que hi ha i ja està.”

Sra. Sanchis: “A veure, Sr. Zorío, vosté ha personalitzat en un bar, i jo no he personalitzat 
en ningú; perquè a més li puc assegurar que no em referia a aquesta persona. Jo he sentit  
els  comentaris  de més gent;  i  he anat  a  més jo  personalment  a  alguns llocs,  perquè 
m'informaren sobre com els ho havien comunicat. I no és només a aquesta persona. Jo no 
he personalitzat, i a més li puc assegurar que no em referia a ella.

Jo  el  que  sí  que  li  dic  és  que  crec  que cal  buscar  formes  alternatives  per  a 
comunicar; i que una bona forma hauria sigut simplement potser un missatge de mòbil de 
tota aquesta gent (de tots els bars); crear grups i organitzar-se d'una altra forma. Jo crec  
que la queixa és sempre la mateixa: que no arriba la informació a qui ha d'arribar.”

Sr. Zorío: “Per acabar li diré que em prenc nota. Però fins ara s'ha fet sempre igual; s'ha 
enviat per correu, alguns han vingut a l'oficina de turisme a canviar els correus electrònics.  
Vull dir que per telèfon no s'ha cridat mai a ningú. Sí que s'ha avisat o s'ha cridat als tres  
primers guanyadors del concurs de la Ruta de la Tapa per a dir-los: ‘escolta, tal dia anirem 
a portar-te el premi’...

Però prendrem notes, perquè és una bona solució… Jo crec que amb els mitjans 
que tenim a la nostra disposició, jo crec que sí que és hora ja que s'arregle. En això li done 
la raó.”

Sra.  Sanchis:  “Quant a això del  telèfon,  he preguntat  i  m'han assegurat  que l'anterior 
regidora de Turisme va cridar personalment als bars. Li ho dic no per res, sinó perquè sí 
que ho he preguntat.”

Sra. alcaldessa: “Li farem arribar l'informe que ha redactat la persona que està a l'Oficina 
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de Turisme, on posa tots els passos que ha fet tots els anys. I veurà com el que hi ha és el  
que li ha estat explicant el Sr. Zorío.”

16.- Sra. Sanchis: “Sr. Zorío, ja en el Ple passat li vaig preguntar pel calendari d'activitats, 
per a atraure turisme cap a Borriana a l'estiu. I encara estic esperant, des de fa un mes.”

Sr. Zorío:  “Tots sabem que l'estiu comença el dia 21 de juny. Com li vaig comentar, la  
reunió  es  va  fer  la  setmana  següent.  Però  en  el  tema  del  que  és  turisme  està  ja 
pràcticament tancat. Però ja li dic que encara queda un mes i mig. L'estiu ja ha començat 
en El Corte Inglés, però a Borriana no.

Estem tancant un programa bastant substanciós. La setmana passada encara vam 
tenir reunions per a fer una cosa molt bonica, una cosa diferent del que s'ha fet a Borriana. 
Per això li demane paciència, que encara queda un mes i mig. 

Ja li vaig dir, Sra. Sanchis, que serà la primera (li ho promet) a tenir el programa. 
No, li ho vaig prometre, que seria la primera; per deferència… Perquè ja són tres plens en 
què ha preguntat… ”

Sra. Sanchis: “Sí que és veritat que li ho he preguntat ja diverses vegades.”

Sr. Zorío: “Si vosté té l'amabilitat d'esperar, farem les coses amb calma, com correspon.”

Sra. Sanchis:  “La pròxima pregunta ja la guardem per al pròxim Ple, i així la gent pot 
intervenir ja.”

17.- Sra. alcaldessa: “Abans d'alçar la sessió d'avui, els recorde que el Ple ordinari del 
pròxim mes de juny es traslladarà al dia 9 de juny, que és dijous. És el segon dijous, no és 
el dia 2. És perquè la gent ho tinga en compte.”

I sense més assumptes per tractar, la Presidència alça la sessió a les 22 hores i 00 minuts, 
de la qual cosa, com a secretària, done fe, i perquè conste estenc la present acta que firme 
juntament amb la Sra. alcaldessa.

L'ALCALDESSA LA SECRETÀRIA

Document firmat electrònicament al marge
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